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Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 12/6/2019


I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin nắng nóng: 

Ngày 12/6, nắng nóng và nắng nóng gay gắt đã xảy ra ở Bắc Bộ và Trung Bộ với nhiệt độ cao nhất ngày phổ biến trong khoảng từ 36-390C, có nơi trên 400C.

Dự báo: Ngày 13/6, do ảnh hưởng của vùng áp thấp nóng phía Tây nên ở các tỉnh đồng bằng Bắc Bộ có nắng nóng với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-360C; các tỉnh Trung Bộ có nắng nóng gay gắt, có nơi đặc biệt gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến 36-390C, có nơi trên 390C. Thời gian có nhiệt độ trên 350C từ 10-17 giờ. Nắng nóng ở Trung Bộ khả năng còn duy trì trong những ngày tới. Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: cấp 1-2.
2. Tin mưa lớn, lốc, sét, mưa đá ở vùng núi Bắc Bộ:

Ngày 13/6, do ảnh hưởng của rãnh áp thấp nên khu vực vùng núi và trung du Bắc Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và rải rác có dông; vùng đồng bằng Bắc Bộ có mưa rào và dông, cục bộ có mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến 20-50mm/24 giờ, riêng vùng núi và trung du Bắc Bộ 50-100mm/24 giờ, có nơi trên 150mm/24 giờ. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Đợt mưa này có khả năng kéo dài đến đêm 15/6 Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.

3. Tin cảnh báo gió mạnh, sóng lớn ở vùng biển phía Nam:

Do ảnh hưởng của gió mùa Tây Nam nên ngày 13/6, trên các vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau, Cà Mau đến Kiên Giang, vịnh Thái Lan và khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa) có mưa rào và dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.  

Vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau và khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa) có gió Tây Nam mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 8, sóng biển cao 2.0-3.0m, biển động. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.
4. Tình hình thời tiết ngày và đêm 13/6/2019:
- Bắc Bộ: Ngày có mây, trời nắng có nơi có nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, riêng khu vực vùng núi và trung du Bắc Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và rải rác có dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh

- Trung Bộ: Có mây, ngày nắng nóng gay gắt, có nơi đặc biệt gay gắt, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. 
- Tây Nguyên và Nam Bộ: Ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh. 
5. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 11/6 đến 19h00 ngày 12/6): Khu vực miền núi phía Bắc, Nam Trung Bộ và Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-40mm, riêng tại Hà Giang và Bạc Liêu có nơi mưa rất to, các khu vực khác hầu như mưa nhỏ hoặc không mưa, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bắc Quang (Hà Giang) 111mm, Bà Râu (Ninh Thuận) 48mm, La Gi (Bình Thuận) 42mm, Bạc Liêu (Bạc Liêu) 134mm, Rạch Giá (Kiên Giang) 45mm.

- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 12/6 đến 07h00 ngày 13/6): Khu vực miền núi phía Bắc và Nam Bộ rải rác có mưa, phổ biến dưới 30mm, riêng Cao Bằng có nơi mưa to cục bộ, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bắc Mê (Hà Giang) 75mm, Đầu Đẳng (Bắc Kạn) 79mm, Cao Bằng (Cao Bằng) 158mm, Trùng Khánh (Cao Bằng) 82mm, Đồng Phú (Bình Phước) 53mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 09/6 đến 19h00 ngày 12/6): Khu vực Bắc Bộ, và Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, tổng lượng phổ biến từ 40-80mm, các khu vực khác rải rác có mưa nhỏ hoặc không mưa, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Sìn Hồ (Lai Châu) 93mm, Bắc Quang (Hà Giang) 245mm, Bạc Liêu (Bạc Liêu) 139mm, Rạch Giá (Kiên Giang) 120mm, Xẻo Rô (Kiên Giang) 100mm.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ

Văn phòng thường trực BCĐ TWPCTT thường xuyên theo dõi và chuyển các bản tin cảnh báo, dự báo thiên tai đến các tỉnh, thành phố; Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban, theo dõi các bản tin và diễn biến thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp phòng tránh. 

III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI

· Tỉnh Hà Giang: Theo báo cáo nhanh số 50/BC-VPTT ngày 12/6/2019 của Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Hà Giang, đêm 11/6/2019 trên địa bàn xã Đồng Tâm, huyện Bắc Quang đã xảy ra mưa lớn kèm dông sét làm 01 người bị thương do sét đánh.
· Tỉnh Cà Mau: Theo báo cáo nhanh số 64/BC-VP ngày 12/6/2019 của VPTT Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Cà Mau, từ ngày 9 - 12/6/2019 trên địa bàn huyện Năm Căn đã xảy ra 02 vụ sạt lở với tổng chiều dài 30m, làm thiệt hại 01 căn nhà. Ước tổng giá trị thiệt hại khoảng: 50 triệu đồng.

IV. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO

Diễn biến nắng nóng, mưa lớn, dông, lốc, sét, lũ quét và sạt lở đất còn phức tạp, Văn phòng thường trực BCĐ TWPCTT đôn đốc Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố chỉ đạo các cơ quan có liên quan có biện pháp ứng phó và cảnh báo cho người dân phòng tránh; thường xuyên báo cáo cập nhật tình hình diễn biến thiên tai về Văn phòng thường trực./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Tổng cục Thủy lợi;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG 

Vũ Xuân Thành



Trưởng ca trực:			Đặng Văn Đăng


Trực ban 1:			Nguyễn Bá Thành
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