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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng, chống thiên tai tuần 01 tháng 01 năm 2018
(từ ngày 01/01/2018 đến ngày 07/01/2018)
I. TỔNG HỢP TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Bão số 01: Sáng ngày 03/01/2018, sau khi đi vào khu vực phía Đông quần đảo Trường Sa, áp thấp nhiệt đới (ATNĐ) mạnh lên thành bão số 1 (Bolaven), gây gió mạnh cấp 8, giật cấp 10, di chuyển nhanh theo hướng Tây Tây Bắc (25km/h). Sáng ngày 04/01, sau khi đi vào khu vực phía Tây khu vực quần đảo Trường Sa, bão số 01 đã suy yếu thành ATNĐ, tiếp đó suy yếu thành một vùng áp thấp khi vào vùng biển từ Phú Yên đến Ninh Thuận và tan dần.

2. Tin không khí lạnh (theo bản tin dự báo của Trung tâm Dự báo khí tượng thủy văn Trung ương)
Do bộ phận không khí lạnh mạnh ở phía bắc đang di chuyển xuống phía nam, sau liên tục được tăng cường, Bắc Bộ có mưa nhiều nơi; từ chiều tối ngày 08/01, ở các tỉnh Bắc và Trung Trung Bộ có mưa vừa, có nơi mưa to; từ đêm 08/01 đến ngày 14/01 ở Bắc Bộ và các tỉnh Bắc Trung Bộ xảy ra rét đậm, vùng núi rét hại, vùng núi cao có khả năng xuất hiện băng giá; nhiệt độ thấp nhất ở vùng đồng bằng phổ biến 10-12 độ, các tỉnh vùng núi từ 8-10 độ, vùng núi cao dưới 5 độ.

Ở vịnh Bắc Bộ từ trưa và chiều ngày 08/01 sẽ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, sau tăng lên cấp 7, giật cấp 9, biển động mạnh; vùng biển ngoài khơi Trung Bộ và Nam Bộ từ ngày 09/01 có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 8. Khu vực Bắc biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 9, biển động mạnh. Khu vực giữa và Nam biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 8.

3. Tình hình mưa
Từ 01/01 đến 07/01/2018, các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến từ 30-50mm. Một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: 
	Điện Biên (Điện Biên)
	60 mm
	
	Trà My (Quảng Nam)
	83 mm

	Sa Pa (Lào Cai)
	71 mm
	
	Song Tử Tây (Khánh Hòa)
	75 mm


II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ VỚI BÃO SỐ 01 VÀ KHÔNG KHÍ LẠNH
1. Ở Trung ương
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã có Công điện số 01/CĐ-TW ngày 02/01/2018; Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT và Ủy ban Quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và TKCN đã có Công điện số 02/CĐ-TW ngày 02/01/2018 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố từ Đà Nẵng đến Cà Mau, Kiên Giang và các Bộ đề nghị triển khai công tác thông tin, kiểm đếm tàu thuyền và ứng phó với ATNĐ, bão; 
- Bộ Tư lệnh Bộ đội biên phòng đã tổ chức thông báo, kiểm đếm và hướng dẫn tàu thuyền biết diễn biến, hướng di chuyển của ATNĐ để chủ động phòng tránh.

- Bộ Ngoại giao đã có công hàm gửi Đại sứ quán các nước: Philippines, Indonesia, Malaysia đề nghị giúp đỡ các ngư dân, tàu cá Việt Nam vào tránh trú bão và đảm bảo an toàn.

- Các Bộ, ngành theo chức năng nhiệm vụ chỉ đạo triển khai các hoạt động ứng phó với ATNĐ, bão, trong đó, Bộ Giao thông vận tải có công điện chỉ đạo công tác ứng phó với áp thấp nhiệt đới.

- Trung tâm Dự báo khí tượng thủy văn Trung ương thường xuyên cập nhật diễn biến, ban hành các bản tin dự báo, nhận định về bão để phục vụ công tác chỉ đạo, chỉ huy, ứng phó.
- Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam, Thông tấn xã Việt Nam và các cơ quan thông tin, báo chí đưa tin, phát sóng về diễn biến bão số 01, không khí lạnh; công tác chỉ đạo, chỉ huy, ứng phó với bão.
- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Trung ương về PCTT thường xuyên theo dõi, cập nhật diễn biến của bão và công tác ứng phó của các địa phương, gửi kết quả tính toán nước biển dâng đến Văn phòng Ban chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh để kịp thời tham mưu chỉ đạo; có Thông báo số 07/TWPCTT-VP ngày 04/01/2018 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ để ứng phó với rét đậm và rét hại khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ từ ngày 08-14/01/2018.
2. Ở địa phương

Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, triển khai thực hiện nghiêm 01/CĐ-TW ngày 02/01/2018 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT và Công điện số 02/CĐ-TW ngày 02/01/2018 của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT và Ủy ban Quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và TKCN và Thông báo số 07/TWPCTT-VP ngày 04/01/2018 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT.

III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI

1. Thiệt hại do bão số 01: Bão số 01 không gây thiệt hại về người và tài sản.

2. Các thiệt hại do thiên tai khác:
Theo báo cáo của Chi cục Thủy lợi tỉnh An Giang: Ngày 04/01/2018 tại khu vực tổ 3, ấp Tân hậu A1, xã Tân An, thị xã Tân Châu xảy ra sạt lở bờ kênh chiều dài khoảng 25m, sâu vào đất liền khoảng 5m làm ảnh hưởng đến 03 hộ dân. 
Sau khi xảy ra thiên tai, địa phương lắp đặt biển báo, theo dõi và cảnh báo cho người dân biết; tiến hành khảo sát, hỗ trợ cho các hộ dân bị thiệt hại theo quy định hiện hành và triển khai di dời 03 hộ trên đến nơi an toàn./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo Tổng cục PCTT (để b/c);

- Văn phòng UBQG ƯPSCTT&TKCN;

- Tổng cục Thủy lợi;

- Các cục: Trồng trọt, Chăn nuôi, Thú y;

- Các đơn vị liên quan trong BCĐ;

- Lưu VT.
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PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Vũ Xuân Thành
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