TỔNG HỢP TÌNH HÌNH MƯA LŨ, SẠT LỞ ĐẤT VÀ LỐC SÉT 
TỪ 25/5 ĐẾN 29/5/2019
1. Tình hình thiên tai, thiệt hại:


- Do ảnh hưởng của rãnh áp thấp, từ ngày 25/5 đến ngày 29/5, các tỉnh khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ mưa rào và dông rải rác, cục bộ có nơi mưa to đến rất to, trong đó trọng điểm mưa nằm ở các tỉnh khu vực miền núi phía Bắc, lượng mưa phổ biến từ 80-150m; một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Sìn Hồ (Lai Châu) 254mm, Mường Lay (Điện Biên) 195mm,  Bắc Quang (Hà Giang) 460mm, Trùng Khánh (Cao Bằng) 222 mm, Móng Cái (Quảng Ninh) 368mm, Quất Động (Quảng Ninh) 442mm. Mưa lớn đã làm mực nước sông suối ở trên địa bàn một số tỉnh vùng núi Bắc Bộ như Quảng Ninh, Cao Bằng, Yên Bái lên cao gây lũ, ngập lụt.

- Theo báo cáo nhanh của 05 tỉnh (Cao Bằng, Bắc Kạn, Hà Giang, Yên Bái, Thái Nguyên, Quảng Ninh), mưa lũ, sạt lở đất, dông lốc, sét đã làm 04 người chết, 06 người bị thương; 254 nhà sập, hư hỏng và di dời khẩn cấp; 273 ha lúa, hoa màu bị ngập, thiệt hại; 142 con gia súc, gia cầm bị chết, cuốn trôi; 0.6km đường giao thông, 1.14km kênh mương bị sạt lở, hư hỏng; 10.510 m3 đất đá bị sạt trượt.

2. Công tác phòng, chống thiên tai:

- Ngày 19/5/2019, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT đã có Thông báo số 207/TWPCTT-VP về việc chủ động ứng phó với mưa lớn khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ.
- Ngày 27/5, Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT có công văn số 62/TWPCTT chỉ đạo Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh Lạng Sơn, Cao Bằng, Bắc Kạn, Hà Giang, Tuyên Quang, Lào Cai, Yên Bái, Lai Châu, Quảng Ninh chủ động ứng phó với mưa lũ; chỉ đạo các đài truyền hình, hệ thống đài truyền thanh và các cơ quan thông tấn, báo chí địa phương tăng cường thông tin, tuyên truyền, hướng dẫn kĩ năng ứng phó tới chính quyền các cấp cơ sở, cộng đồng, người dân trên cơ cở các tài liệu, ấn phẩm tuyên truyền do Ban Chỉ đạo cung cấp.
- Ngay sau khi thiên tai xảy ra, Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến của mưa lũ để chủ động các biện pháp ứng phó với mưa lớn, lũ, lũ quét, sạt lở đất và dông lốc; các tỉnh Cao Bằng, Bắc Kạn, Hà Giang, Yên Bái, Thái Nguyên, Quảng Ninh đã có báo cáo về tình hình thiệt hại do mưa lớn, lũ, lũ quét, sạt lở đất và dông lốc.
Theo nhận định của Trung tâm dự báo KTTV Quốc gia, trong những ngày tới hiện tượng thời tiết chiều tối và đêm tiếp tục có mưa kèm dông, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh có thể diễn ra tại các khu vực trên cả nước. Để chủ động ứng phó có hiệu quả, các tỉnh, thành phố cần đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn người dân các biện pháp phòng ngừa và kỹ năng ứng phó với dông lốc, sét, mưa đá để giảm thiểu thiệt hại./.
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