TỔNG HỢP TÌNH HÌNH THIÊN TAI 
TỪ 06/7 ĐẾN 10/7/2019
1. Tình hình thời tiết:


- Từ ngày 06-10/7, nắng nóng và nắng nóng gay gắt đã xảy ra diện rộng ở khu vực đồng bằng Bắc Bộ và các tỉnh Trung Bộ với nhiệt độ cao nhất ngày phổ biến 35-38 độ, có nơi trên 39 độ.

- Tình hình mưa: 

+ Mưa tập trung chủ yếu tại khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ với lượng mưa phổ biến nhỏ hơn 30mm/24h. 

+ Riêng từ đêm ngày 9/7, do ảnh hưởng của rãnh áp thấp, các tỉnh Bắc Bộ có mưa rào và dông, khu vực vùng núi có mưa vừa, có nơi mưa to, một số trạm có lượng mưa lớn như Nậm Giàng (Lai Châu) 113mm; Thông Nguyên (Hà Giang) 105mm, Bắc Quang (Hà Giang) 81mm; Lào Cai 96mm; Bến Triều (Quảng Ninh) 101mm. Nguy cơ cao xảy ra lũ quét, sạt lở đất vùng núi (đặc biệt là các tỉnh Lai Châu, Điện Biên, Lào Cai, Yên Bái, Hà Giang, Tuyên Quang, Cao Bằng).

2. Thiệt hại do thiên tai:


Theo báo cáo nhanh của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Cà Mau, ngày 07/7/2019, trên địa bàn xã Tân Tiến, huyện Đầm Dơi, tỉnh Cà Mau đã xảy ra sự cố sạt lở bờ sông Vàm Thùng - Cây Tàng với chiều dài 70m, làm sập hoàn toàn 05 căn nhà. Ước tính thiệt hại khoảng 700 triệu đồng.


3. Công tác chỉ đạo, ứng phó thiên tai:

- Ngày 10/7/2019, Đoàn của BCĐ TW về PCTT do Thứ trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch Trịnh Thị Thủy làm Trưởng đoàn đã đi kiểm tra công tác phòng, chống thiên tai tại 02 tỉnh Lai Châu và Lào Cai.

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT và Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
Theo nhận định của Trung tâm dự báo KTTV Quốc gia, trong những ngày tới hiện tượng thời tiết nắng nóng vào ban ngày; mưa rào và dông, lốc, sét vào ban đêm có thể diễn ra tại các khu vực trên cả nước. Để chủ động ứng phó có hiệu quả, các tỉnh, thành phố cần đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn người dân các biện pháp phòng ngừa và kỹ năng ứng phó với nắng nóng, dông lốc, sét, mưa đá để giảm thiểu thiệt hại.
4. Đề nghị:
Ban Chỉ đạo TW về PCTT đề nghị:
· Các tỉnh miền núi Bắc Bộ đề phòng lũ quét, sạt lở đất;

· Các tỉnh Trung Bộ chỉ đạo, tuyên truyền, hướng dẫn phòng chống nắng nóng, cháy rừng;

· Người dân chủ động phòng tránh, tránh chủ quan nhất là khu vực miền núi./.
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