TỔNG HỢP TÌNH HÌNH THIÊN TAI TỪ 12/5 ĐẾN 15/5/2019
1. Tình hình thiên tai, thiệt hại:


Từ ngày 12-15/5, các khu vực trên cả nước có mưa rải rác, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, khu vực vùng núi Bắc Bộ có mưa rào và dông, cục bộ có nơi mưa to đến rất to; một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bắc Quang (Hà Giang) 149mm, Sìn Hồ (Lai Châu) 114mm, Tiên Yên (Quảng Ninh) 90mm, Hà Tĩnh (Hà Tĩnh) 90 mm, Liên Khương (Lâm Đồng) 84mm; 

Ngày 14/5, các tỉnh Bắc Bộ và Trung Bộ bắt đầu đợt nắng nóng diện rộng với nhiệt độ cao nhất ngày phổ biến 35-38 độ, có nơi trên 38 độ.

Tại xã Long Sơn, huyện Lương Sơn, tỉnh Hòa Bình, mưa kèm dông lốc, sét chiều ngày 14/5 đã làm 01 người bị thương (do bị sét đánh).
2. Công tác phòng, chống thiên tai:

· Sáng 14/5, Phó Thủ tướng Chính phủ Trịnh Đình Dũng - Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã chủ trì Lễ phát động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia Phòng chống thiên tai tại thành phố Hải Phòng.
· Chiều 14/5, hội nghị Chủ tịch cấp huyện các tỉnh, thành phố có đê từ cấp III đến cấp đặc biệt năm 2019 đã được tổ chức tại thành phố Hải Phòng với sự chủ trì của Thứ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT Nguyễn Hoàng Hiệp.
· Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT và Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
Theo nhận định của Trung tâm dự báo KTTV Quốc gia, trong những ngày tới hiện tượng thời tiết mưa dông, lốc có thể tiếp tục diễn ra tại các khu vực trên cả nước, các tỉnh Bắc Bộ và Trung Bộ ngày có nắng nóng, một số nơi có nắng nóng gay gắt. Để chủ động ứng phó có hiệu quả, các tỉnh, thành phố cần đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn người dân các biện pháp phòng ngừa và kỹ năng ứng phó với nắng nóng, dông lốc để giảm thiểu thiệt hại./.
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