TỔNG HỢP TÌNH HÌNH THIÊN TAI TỪ 16/5 ĐẾN 19/5/2019
1. Tình hình thiên tai, thiệt hại:


Từ ngày 16-19/5, khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 40mm; một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Giang Sơn (Đắk Lắk) 61 mm, Trị An (Đồng Nai) 89 mm, Cai Lậy (Tiền Giang) 61 mm, Vị Thanh (Cần Thơ) 58 mm; Rạch Giá (Kiên Giang) 78 mm.

Các tỉnh Bắc Bộ và Trung Bộ có nắng nóng và nắng nóng gay gắt diện rộng với nền nhiệt độ cao nhất trong ngày phổ biến 37-39 độ, có nơi trên 40 độ như: Mường La (Sơn La) 41,4 độ, Hòa Bình (Hòa Bình) 41,3 độ, Vĩnh Yên (Vĩnh Phúc) 40,7 độ, Hồi Xuân (Thanh Hóa) 40,7 độ, Đô Lương (Nghệ An) 40,5 độ.

2. Công tác phòng, chống thiên tai:

- Trong tuần, Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai, Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các Bộ ngành, địa phương tổ chức nhiều hoạt động hưởng ứng tuần lễ Quốc gia phòng, chống thiên tai, trong đó có các hoạt động  nổi bật:

+ Ngày 18/5/2019, tại TP Hội An, tỉnh Quảng Nam, Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai phối hợp với Chương trình phát triển Liên Hợp Quốc UNDP và UBND tỉnh Quảng Nam tổ chức Lễ trao giải cuộc thi “Đại sứ học đường trong phòng, chống thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu”;

+ Tối ngày 18/5/2019, tại TP Đà Nẵng, Quỹ Cộng đồng phòng tránh thiên tai đã tổ chức Chương trình giao lưu “Kết nối sức mạnh cộng đồng, giảm nhẹ thiên tai”;
- Ngày 18/5/2019, tại TP Đà Nẵng, Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai phối hợp với Ban Chỉ đạo Trung ương Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tổ chức Hội nghị triển khai xây dựng mô hình thí điểm “Xã đảm bảo đủ điều kiện đáp ứng yêu cầu quy định về phòng, chống thiên tai tại chỗ” trong xây dựng nông thôn mới.

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT và Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
Theo nhận định của Trung tâm dự báo KTTV Quốc gia, trong những ngày tới hiện tượng thời tiết mưa kèm dông, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh có thể diễn ra tại các khu vực trên cả nước. Để chủ động ứng phó có hiệu quả, các tỉnh, thành phố cần đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn người dân các biện pháp phòng ngừa và kỹ năng ứng phó với nắng nóng, dông lốc, sét, mưa đá để giảm thiểu thiệt hại./.
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