TỔNG HỢP TÌNH HÌNH THIÊN TAI 
TỪ 01/7 ĐẾN 05/7/2019
1. Tình hình thiên tai:


- Từ ngày 01/7, trên vùng biển phía Bắc quần đảo Hoàng Sa, một vùng thấp đã mạnh lên thành ATNĐ. Tối ngày 02/7, ATNĐ mạnh lên thành cơn bão số 2, tên quốc tế MUN. Bão số 2 di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc và đổ bộ vào khu vực các tỉnh từ Hải Phòng đến Nam Định khoảng 4h30-5h00 sáng ngày 04/7.

- Tình hình mưa: Do ảnh hưởng của cơn bão số 2, từ đêm ngày 2-5/7, các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ xảy ra mưa trên diện rộng, lượng mưa phổ biến từ 60-120mm. Trọng tâm mưa là tỉnh Thanh Hóa và Nghệ An, một số nơi có mưa lớn Tĩnh Gia (Thanh Hóa) 364mm, cục bộ tại xã Mai Lâm và xã Hải Thượng, huyện Tĩnh Gia là 440mm; Tây Hiếu (Nghệ An) 284mm, Quỳnh Lưu (Nghệ An) 277mm.

2. Thiệt hại do thiên tai:


Theo báo cáo nhanh của các tỉnh: Hòa Bình, Yên Bái, Thanh Hóa, Nghệ An, tính đến 17h00 ngày 05/7/2019, bão số 02 và mưa lũ sau bão đã gây thiệt hại như sau:


- Về người: 02 người chết (Nguyễn Như Thăng, sinh năm 1973 và Nguyễn Thị Tân, sinh năm 1973, thôn Cao Bắc, xã Hải Thượng, huyện Tĩnh Gia,Thanh Hóa bị chết do rơi vào hố sụt đường dẫn cầu Yên Hòa).


- Về nhà ở: 112 nhà bị ngập, 54 nhà bị tốc mái.

- Về nông nghiệp: ngập 650 ha lúa và 457 ha hoa màu.


- Về thủy lợi: 3.200m kênh và 195m đê, kè bị sạt lở, hư hỏng. 


- Về giao thông: Một số tuyến đường bị ngập gây cản trở giao thông.

3. Công tác chỉ đạo, ứng phó thiên tai:

- Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã tổ chức các cuộc họp do Lãnh đạo Ban Chỉ đạo chủ trì, đồng thời ban hành 02 Công điện chỉ đạo Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các Bộ, ngành, địa phương triển khai các phương án ứng phó với mưa bão.

- Tổ chức các Đoàn của BCĐ TW về PCTT đi kiểm tra công tác phòng, chống thiên tai tại 04 tỉnh/thành phố Hưng Yên, Hải Phòng, Hải Dương, Thái Bình.

- VPTT Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tăng cường công tác trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão cung cấp kịp thời đến các địa phương giúp cho công tác chỉ đạo điều hành ứng phó đạt hiệu quả.

- Trung tâm Dự báo KTTV quốc gia thường xuyên cập nhật, cung cấp các bản tin dự báo, cảnh báo bão, mưa lũ phục vụ công tác chỉ đạo điều hành, ứng phó với bão.

- Đài Truyền hình Việt Nam và các cơ quan thông tấn, báo chí TW và địa phương tăng cường thời lượng phát sóng, đưa tin về bão phục vụ công tác chỉ đạo ứng phó.

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố theo dõi chặt chẽ diễn biến mưa, bão; ban hành công điện chỉ đạo ứng phó với mưa bão.

- Thông báo, hướng dẫn cho các tàu thuyền vào nơi tránh trú an toàn (56.714 tàu cá/231.113 người; 484 tàu du lịch; 344 tàu vận tải/1.141 người; 15 tàu nước ngoài/31 người; 8.838 lồng bè, lều, chòi canh/10.750 người; hướng dẫn neo đậu tránh trú an toàn cho 733 tàu hàng, tàu vãng lai tại các cảng vụ trong khu vực).

Theo nhận định của Trung tâm dự báo KTTV Quốc gia, trong những ngày tới hiện tượng thời tiết nắng nóng vào ban ngày; mưa rào và dông, lốc, sét vào ban đêm có thể diễn ra tại các khu vực trên cả nước. Để chủ động ứng phó có hiệu quả, các tỉnh, thành phố cần đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn người dân các biện pháp phòng ngừa và kỹ năng ứng phó với nắng nóng, dông lốc, sét, mưa đá để giảm thiểu thiệt hại./.
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