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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 27/10/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)

1. Tin gió mùa Đông Bắc

Hiện nay, ở phía Bắc bộ phận không khí lạnh đang tiếp tục di chuyển xuống phía Nam. 

Dự báo: Do ảnh hưởng của không khí lạnh, từ trưa và chiều ngày 28/10 ở Bắc Bộ và Trung Bộ có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to và rải rác có dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh. Từ trưa 28/10, ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 8; khu vực Bắc Biển Đông có gió Đông Bắc cấp 6-7, giật cấp 8. Từ đêm 28/10 đến ngày 30/10, ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét về đêm và sáng sớm.

 Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét: cấp 1.
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (Từ 19h/26/10 - 19h/27/10): Khu vực Trung Bộ, Tây Nguyên có mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-60mm, riêng Thanh Hóa, Quảng Nam, Phú Yên có nơi mưa rất to. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Thanh Hóa (Thanh Hóa): 150mm; Lèn (Thanh Hóa): 127mm; Cụ Thôn (Thanh Hóa): 207mm; Hiệp Đức (Quảng Nam) 112mm; Ninh Hòa (Khánh Hòa): 60mm; Sông Hinh (Phú Yên):153mm; MDrăk (Đắk Lắk): 95mm.
- Mưa đêm (Từ 19h/27/10-7h/28/10): Khu vực Trung Bộ rải rác có mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến 20-50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Đà Nẵng (Đà Nẵng): 58mm;  Túy Loan (Đà Nẵng): 67mm; Hòa Khê (Đà Nẵng): 62mm; Hội Khách (Quảng Nam): 67mm; Tiên Hà (Quảng Nam): 60mm; Điện Hồng (Quảng Nam): 59mm.

- Mưa 3 ngày (Từ 19h/24/10 - 19h/27/10): Khu vực Bắc Bộ, Trung Bộ có mưa vừa đến mưa to, tổng lượng mưa phổ biến từ 70-120mm. Một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Thanh Hóa (Thanh Hóa): 151mm; Tĩnh Gia (Thanh Hóa): 164mm; Cụ Thôn (Thanh Hóa): 208mm; Hiệp Đức (Quảng Nam): 120mm; Sông Hinh (Phú Yên): 185mm.
3. Tình hình thủy văn
- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước hạ lưu sông Hồng biến đổi chậm; mực nước các sông trên hệ thống sông Thái Bình dao động do ảnh hưởng của thủy triều.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông có dao động và biến đổi chậm.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước sông Cửu Long, sông Sài Gòn đang lên. Mực nước cao nhất ngày 26/10 trên sông Tiền tại Tân Châu 2,02m; trên sông Hậu tại Châu Đốc 2,07m. Dự báo mực nước sông Cửu Long, sông Sài Gòn tiếp tục lên theo triều trong 2-3 ngày tới, sau đó biến đổi chậm. Đến ngày 31/10, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu lên mức 2,06m; tại Châu Đốc ở mức 2,12m, tại các trạm hạ lưu sông Cửu Long, sông Sài Gòn ở mức BĐ2-BĐ3.
II. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA
1. Hồ chứa thủy điện
- Khu vực Bắc Bộ: Có 01 hồ chứa vận hành theo quy trình đơn hồ xả qua tràn, lưu lượng xả/lưu lượng về hồ (m3/s): Hồ Bốn: 20/35.

- Các khu vực khác: Các hồ vận hành bình thường.

2. Hồ chứa thủy lợi
- Khu vực Tây Nguyên có 05 hồ xả tràn: Đắk Uy xả 13m3/s (Kon Tum); Ayun Hạ xả 6m3/s, Ia MLá 6m3/s (Gia Lai); Ea Soup Thượng xả 22m3/s, Krông Buk Hạ xả 11m3/s (Đăk Lăk).

- Các khu vực khác: Các hồ vận hành bình thường.

III. THÔNG TIN THIỆT HẠI

1. Tỉnh Bình Dương, TP. Hồ Chí Minh: Một số tuyến đường trên địa bàn TP. Thủ Dầu Một (B.Dương); Quận 7, Quận 8 và Tân Bình (TP. Hồ Chí Minh) bị ngập 0,05-0,25m do triều cường.

2. Tỉnh Cà Mau: Theo báo cáo nhanh số 143/BC-VP ngày 27/10/2019 của VPTT BCH PCTT&TKCN tỉnh, khoảng 01h30’ ngày 26/10/2019, tàu cá CM 98965 TS/05 thuyền viên do ông Lý Văn Sử (sinh năm 1978, ở xã Tân Ân, huyện Ngọc Hiển, tỉnh Cà Mau) làm chủ, khi đang neo đậu tại tọa độ 8024’N – 104028’E thì bị sóng đánh chìm, 05 thuyền viên trôi dạt trên biển. Đến 8h30’ cùng ngày, đã cứu vớt được toàn bộ 05 thuyền viên.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO 

- Ngày 25/10/2019, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT có Thông báo số 515/TWPCTT-VP gửi các tỉnh hạ nguồn sông Cửu Long và TP. Hồ Chí Minh để chủ động ứng phó với rủi ro ngập lụt do triều cường;

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến của gió mùa Đông Bắc, mưa, triều cường để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
V. CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các địa phương khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ tiếp tục theo dõi chặt chẽ diễn biến mưa, lũ để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.

- Các tỉnh hạ lưu sông Cửu Long, sông Sài Gòn triển khai các biện pháp để chủ động ứng phó với đợt triều cường theo nội dung Thông báo số 515/TWPCTT-VP.

- Các địa phương ven biển theo dõi khả năng xuất hiện của áp thấp nhiệt đới/bão trên biển Đông trong những ngày tới để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó./.

	Nơi nhận: 
- Lãnh đạo BCĐ (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Thành viên BCĐ (để b/c);

- VPCP (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN;
- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi;

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (đăng trên Website BCĐ);
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Trường Sơn



Trưởng ca trực:                         Phạm Tuấn Sơn





Trực ban 1:                                Phùng Đức Thắng.
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