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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 24/01/2020
                                                              
I. TIN GIÓ MÙA ĐÔNG BẮC
Ngày 24/01, không khí lạnh (KKL) đã tiến gần biên giới phía Bắc nước ta, gây dông lốc, mưa lớn và mưa đá tại các tỉnh Bắc Cạn, Cao Bằng, Thái Nguyên.

Dự báo: sau khi ảnh hưởng đến vùng núi phía Bắc và Đông Bắc Bộ, trong ngày 25/01, KKL này sẽ ảnh hưởng đến Bắc Trung Bộ, một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ và Trung Trung Bộ. Ở Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế trời trở rét, riêng các tỉnh phía Đông Bắc Bộ và Thanh Hóa từ ngày mai trời rét đậm, vùng núi có nơi rét hại. 

Ở vịnh Bắc Bộ và khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) gió chuyển hướng đông bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8; biển động mạnh. 

II. TÌNH HÌNH MƯA:

- Mưa ngày (từ 19h/24/01-19h/25/01): Các tỉnh Bắc Bộ có mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-50mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Bố Hạ (Bắc Giang) 77mm, Phúc Yên (Vĩnh Phúc) 80mm, Vạn Ninh (Lạng Sơn) 62mm, Lâm Thao (Phú Thọ) 65mm, Kim Anh (Hà Nội) 80mm.
- Mưa đêm (từ 19h/24/01-7h/25/01): Các tỉnh Bắc Bộ có mưa vừa, một số nơi mưa to, lượng mưa phổ biến từ 10-30mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Đỉnh Lập (Lạng Sơn): 59mm, Phả Lại (Hải Dương) 109mm, Hà Nội (Hà Nội) 80mm, Bến Hồ (Bắc Ninh) 120mm.
- Mưa 3 ngày (từ 19h/21/01-19h/24/01): Các tỉnh Bắc Bộ có mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-50mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Hữu Lũng (Lạng Sơn) 61mm, Hiệp Hòa (Bắc Giang) 80mm, Sơn Tây (Hà Nội) 106mm.
III. THỦY VĂN:

-  Các sông Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm và ở mức thấp.


- Các sông Nam Bộ: Mực nước sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 27/01, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,35m; tại Châu Đốc ở mức 1,45m.

IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI

 Mưa lớn kèm theo dông lốc, mưa đá chiều ngày 24/01/2020 đã làm 1.555 nhà bị hư hỏng, tốc mái (Bắc Cạn: 1541 nhà, Cao Bằng: 13 nhà, Thái Nguyên: 01 nhà), 01 điểm trường bị ảnh hưởng.
Ngay sau thiên tai, chính quyền địa phương huy động lực lượng tại chỗ hỗ trợ các hộ dân bị ảnh hưởng khắc phục, sửa chữa nhà cửa.
Ngay trong sáng 25/01 (mùng 1 Tết), Đoàn công tác của Ban Chỉ đạo TWPCTT do Bộ trưởng – Phó trưởng Ban Thường trực Nguyễn Xuân Cường làm trưởng đoàn trực tiếp lên Bắc Cạn để chỉ đạo công tác khắc phục hậu quả thiên tai đảm bảo người dân đón xuân, ổn định nơi ở.

        V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO: 

Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh tiếp tục khẩn trương khắc phục hậu quả do dông, lốc, mưa đá gây ra, đồng thời theo dõi chặt chẽ diễn biến dông, lốc, mưa đá và không khí lạnh để thông tin đến các cấp chính quyền và người dân chủ động phòng tránh./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo BCĐ (để b/c); 

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Thành viên BCĐ (để b/c);

- VPCP (để b/c);

- Cục trưởng (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi, Thủy sản;

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (đăng Website BCĐ);
- Lưu VT, ƯPKP-01b.

	KT.CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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