	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC


Số:         /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 06 tháng 6 năm 2020


BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 05/6/2020
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin mưa lớn ở vùng núi và trung du Bắc Bộ; cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ.f
Từ 06/6 đến 07/6 ở Bắc Bộ có mưa rào và dông rải rác; vùng núi và trung du Bắc Bộ có mưa vừa, mưa to, riêng các tỉnh Lai Châu, Điện Biên, Lào Cai, Hà Giang, Tuyên Quang, Cao Bằng cục bộ có mưa rất to (tập trung vào đêm và sáng sớm, phổ biến 20-40mm/12h, có nơi trên 80mm/12h). Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: Cấp 1.
2. Tin nắng nóng diện rộng ở Bắc Bộ và Trung Bộ
Ngày 06/6, các tỉnh trung du, đồng bằng Bắc Bộ và Trung Bộ có nắng nóng, có nơi nắng nóng gay gắt với nền nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-37 độ, có nơi trên 37 độ, riêng các tỉnh Bắc Trung Bộ có nắng nóng gay gắt, có nơi đặc biệt gay gắt với nền nhiệt độ cao nhất phổ biến 36-38 độ, có nơi trên 39 độ. Đợt nắng nóng này còn có khả năng kéo dài trong nhiều ngày tới. Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.

3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/04/6-19h/05/6): Khu vực vùng núi phía Bắc, Nam Bộ có mưa, mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến 20-50mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bản Yên (Điện Biên) 55mm; Mường Ảng (Điện Biên) 53mm; Bắc Quang (Hà Giang) 96mm; Chế Tạo (Yên Bái) 53mm; Cao Lãnh (Đồng Tháp) 68mm; Giồng Trôm (Bến Tre) 73mm.
- Mưa đêm (19h/05/6-7h/06/6): Khu vực miền núi phía Bắc rải rác có mưa, mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 10-30mm, riêng các tỉnh Hà Giang, Cao Bằng cục bộ có mưa rất to, cụ thể: Thạch Lâm (Cao Bằng) 148mm; Thủy điện Bắc Mê (Hà Giang) 75mm; Yên Minh (Hà Giang) 102mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/02/6-19h/05/6): Khu vực Bắc Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa với tổng lượng mưa phổ biến 30-60mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Bắc Quang (Hà Giang) 130mm; Pơ Mê Rê (Gia Lai) 94mm; Cao Lãnh (Đồng Tháp) 81mm; Gò Dầu Hạ (Tây Ninh) 72mm. 

II. THỦY VĂN

- Các sông Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm; một số sông dao động theo điều tiết hồ chứa thủy điện hoặc theo triều. 
- Mực nước sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 09/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,15m; tại Châu Đốc ở mức 1,30m.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO MƯA GIÔNG TẠI TỈNH BÌNH DƯƠNG
Theo Báo cáo nhanh của Văn phòng Thường trực BCH PCTT&TKCN tỉnh Bình Dương, ngày 04/6/2020, mưa giông xảy ra trên địa bàn thành phố Dĩ An và huyện Dầu Tiếng đã làm 01 nhà bị sập, tốc mái 01 nhà, sập 02 cổng chào, 08m tường rào và gây hư hại một số biển hiệu, mái che, gãy đổ cây xanh… Ước tổng thiệt hại khoảng 471,7 triệu đồng.
IV. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo nắng nóng, mưa lớn, lốc, sét, mưa đá đến các tỉnh Bắc Bộ, Trung Bộ để triển khai ứng phó.
- Trực ban đã thông báo đến Văn phòng thường trực BCH PCTT&TKCN các tỉnh Hà Giang, Cao Bằng về các điểm mưa lớn cục bộ tại địa phương để thông tin đến người dân chủ động các biện pháp ứng phó. 
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Các tỉnh Bắc Bộ, Trung Bộ theo dõi chặt chẽ tình hình mưa, lốc, sét, mưa đá, nắng nóng, thông tin kịp thời đến người dân và cộng đồng để chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống, ứng phó phù hợp.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên cập nhật, theo dõi thông tin, đôn đốc triển khai các biện pháp ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai./.vt
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi, Thủy sản;

- BCH PCTT&TCKN các tỉnh (đăng Website BCĐ);
- Lưu: VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Trường Sơn



Trưởng ca trực:               	Nguyễn Hữu Đức


Trực ban 1:                       	Nguyễn Duy Minh


Trưc ban 2:                                  Nguyễn Bá Thành
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