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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 06/6/2020
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin mưa dông và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở vùng núi Bắc Bộ
Ngày 07/6 ở vùng núi Bắc Bộ có mưa rào và dông rải rác, cục bộ có mưa vừa, mưa to (lượng mưa 10-30mm/12h, có nơi trên 30mm/12h). Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: Cấp 1.
2. Tin nắng nóng diện rộng ở Bắc Bộ và Trung Bộ
Ngày 07/6, các tỉnh Trung Bộ, trung du và đồng bằng Bắc Bộ nắng nóng, có nơi nắng nóng gay gắt với nền nhiệt độ cao nhất phổ biến 34-37 độ, có nơi trên 37 độ; riêng Bắc và Trung Trung Bộ nắng nóng gay gắt, có nơi đặc biệt gay gắt với nền nhiệt độ cao nhất phổ biến 36-39 độ, có nơi trên 39 độ. Đợt nắng nóng này còn có khả năng kéo dài trong nhiều ngày tới. Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.

3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/05/6-19h/06/6): Khu vực vùng núi phía Bắc, Tây Nguyên và Tây Nam Bộ có mưa, mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến 20-45mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Yên Minh 1 (Hà Giang) 102mm; Bắc Mê (Hà Giang) 59mm; Thân Thuộc (Lai Châu) 110mm; Bình Lư (Lai Châu) 83mm; Cư Prao 2 (Đắk Lắk) 51mm; Phú Quốc (Kiên Giang) 49mm.

- Mưa đêm (19h/06/6-7h/07/6): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, cục bộ một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Trung Lèng Hồ (Lào Cai) 31mm; Hòa Phong (Đắk Lắk) 31mm; Đăk N’Drot (Đắk Nông) 40mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/03/6-19h/06/6): Khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa với tổng lượng mưa phổ biến 30-60mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Thân Thuộc (Lai Châu) 145mm; Sìn Hồ (Lai Châu) 68mm; Sapa (Lào Cai) 72mm; Bắc Quang (Hà Giang) 141mm; Gò Dầu Hạ (Tây Ninh) 72mm; Cao Lãnh (Đồng Tháp) 75mm; Dầu Tiếng (Bình Dương) 62mm.

II. THỦY VĂN

- Các sông Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm; một số sông dao động theo điều tiết hồ chứa thủy điện hoặc theo triều. 
- Mực nước sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 10/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,13m; tại Châu Đốc ở mức 1,28m.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI 
Theo Báo cáo nhanh của Văn phòng Thường trực BCH PCTT&TKCN tỉnh Cao Bằng, rạng sáng ngày 06/6/2020 mưa to, lũ quét và sạt lở đất trên địa bàn huyện Bảo Lâm gây thiệt hại như sau:

+ Tại xóm Nà Thôm, xã Vĩnh Phong: 01 người chết (khi trời đang mưa to, Ông La Văn Thúy, sinh năm 1949 ra khơi thông mương nước bị cây gẫy đổ đè trúng người);
+ Tại xã Thạch Lâm, Nam Cao, Nam Quang lũ quét làm 01 người bị thương, 02 nhà bị thiệt hại (01 hộ phải sơ tán khẩn cấp); một số điểm tại quốc lộ 34, tuyến đường liên thôn, liên xã bị sạt lở, bồi lấp gây ách tắc giao thông, hiện nay đã khắc phục và thông xe; một số diện tích hoa màu bị vùi lấp và cuốn trôi. Hiện nay, chính quyền địa phương đang tiếp tục thống kê thiệt hại.
IV. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo nắng nóng, mưa lớn, lốc, sét, mưa đá, lũ quét và sạt lở đất đến các tỉnh Bắc Bộ, Trung Bộ để triển khai ứng phó.
- Trực ban đã thông báo đến Văn phòng thường trực BCH PCTT&TKCN các tỉnh Lai Châu, Điện Biên, Lào Cai, Hà Giang, Tuyên Quang, Cao Bằng về các điểm mưa lớn cục bộ tại địa phương để thông tin đến người dân chủ động các biện pháp ứng phó. 
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Các địa phương bị ảnh hưởng bởi lũ quét, sạt lở đất khẩn trương hỗ trợ người dân, khắc phục hậu quả, ổn định đời sống.

- Các tỉnh Bắc Bộ, Trung Bộ theo dõi chặt chẽ tình hình mưa, lốc, sét, mưa đá, nắng nóng, thông tin kịp thời đến người dân và cộng đồng để chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống, ứng phó phù hợp.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên cập nhật, theo dõi thông tin, đôn đốc triển khai các biện pháp ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi, Thủy sản;

- BCH PCTT&TCKN các tỉnh (đăng Website BCĐ);
- Lưu: VT, ƯPKP-01b.
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