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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 07/6/2020
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin nắng nóng diện rộng ở Bắc Bộ và Trung Bộ
Ngày 08/6, các tỉnh Bắc Bộ và Trung Bộ có nắng nóng và nắng nóng gay gắt với nền nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-38 độ, có nơi trên 38 độ; riêng vùng núi Bắc Trung Bộ có nơi đặc biệt gay gắt với nhiệt độ cao nhất trên 39 độ. Đợt nắng nóng này còn có khả năng kéo dài trong nhiều ngày tới. Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.

2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/06/6-19h/07/6): Khu vực vùng núi phía Bắc, Tây Nguyên và Tây Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 20 mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Nậm Giàng (Lai Châu) 66 mm; Séo Chông Hô (Lào Cai) 83mm; Hòa Phong (Đăk Lăk) 34mm; Đăk N’Drot (Đắk Nông) 40mm; Huyền Trân (Bà Rịa – Vũng Tàu) 38mm; Đầm Dơi (Cà Mau) 75mm.
- Mưa đêm (19h/07/6-7h/08/6): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/04/6-19h/07/6): Khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa với tổng lượng mưa phổ biến 30-60mm, một số Error! Hyperlink reference not valid.trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Sìn Hồ (Lai Châu) 82 mm; Nậm Giàng (Lai Châu) 127mm; Sapa (Lào Cai) 90mm; Bắc Quang (Hà Giang) 141mm; Gò Dầu Hạ (Tây Ninh) 73mm; Cao Lãnh (Đồng Tháp) 75mm; Dầu Tiếng (Bình Dương) 62mm.
II. THỦY VĂN

- Các sông Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm; một số sông dao động theo điều tiết hồ chứa thủy điện hoặc theo triều. 
- Mực nước sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 11/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,10m; tại Châu Đốc ở mức 1,25m.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI 

Về sự cố đập tại Nghệ An: Rạng sáng ngày 7/6, đập dâng Bara Đô Lương trên địa bàn hai xã Tràng Sơn và Đặng Sơn, huyện Đô Lương bị sự cố làm khoang cửa số 10 và một phần cửa số 11 bị đổ sập xuống về phía hạ lưu do hàng cọc cừ bị đứt gãy làm móng công trình bị rỗng gây ảnh hưởng đến tưới tiêu cho cây trồng và nước sinh hoạt cho người dân.
Theo thông tin nhanh từ Chi cục Thủy lợi Cần Thơ, lúc 14 giờ chiều ngày 7/6/2020 tại huyện Phong Điền, thành phố Cần Thơ xuất hiện giông lốc làm 50 nhà bị tốc mái, gãy 02 cột điện và một số cây xanh bị gãy đổ.

Theo Báo cáo nhanh số 29/BC-PCTT ngày 7/6/2020 của Văn phòng Thường trực BCH PCTT&TKCN tỉnh Cao Bằng bổ sung báo cáo nhanh số 28/BC-PCTT ngày 6/6/2020: Rạng sáng ngày 06/6/2020 mưa to, lũ quét và sạt lở đất trên địa bàn huyện Bảo Lâm làm 02 người chết (tăng 01 người là Bà Lầu Thị Ré), cụ thể: 
- Tại xóm Nà Thôm, xã Vĩnh Phong: 01 người chết (Ông La Văn Thúy, sinh năm 1949 ra khơi thông mương nước bị cây gẫy đổ đè trúng người);
- Tại xóm Nặm Ròm, xã Nam Quang: 01 người chết (bà Lầu Thị Dé, sinh năm 1930, chết do bị sạt lở đất vào lều).
Theo Báo cáo nhanh số 45/BC-VPTT ngày 07/6/2020 của Văn phòng Thường trực BCH PCTT&TKCN tỉnh Hà Giang, đêm 05/6 rạng sáng ngày 06/6 mưa lớn trên địa bàn huyện Yên Minh, Đồng Văn và Mèo Vạc gây thiệt hại như sau:
- Về người: 01 người chết do sét đánh (chị Sùng Thị Chở sinh năm 1994 tại thôn Dì Thàng, xã Lũng Hồ, huyện Yên Minh).

- Về rau màu: 14,65ha (Yên Minh: 4,95ha; Đồng Văn: 9,3ha; Mèo Vạc: 0,4ha).
IV. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo nắng nóng, mưa lớn, lốc, sét, mưa đá đến các tỉnh Bắc Bộ, Trung Bộ để triển khai ứng phó.
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Các địa phương bị ảnh hưởng bởi thiên tai khẩn trương hỗ trợ người dân, khắc phục hậu quả, ổn định đời sống.

- Các tỉnh vùng núi Bắc Bộ, Trung Bộ theo dõi chặt chẽ tình hình nắng nóng, thông tin kịp thời đến người dân và cộng đồng để chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống, ứng phó phù hợp.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên cập nhật, theo dõi thông tin, đôn đốc triển khai các biện pháp ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi, Thủy sản;

- BCH PCTT&TCKN các tỉnh (đăng Website BCĐ);
- Lưu: VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Trường Sơn



Trưởng ca trực:                           Lê Quang Tuấn


Trực ban 1:                       	Nguyễn Đức Thiệu


Trưc ban 2:                                  Vũ Trường Xuân
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