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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 10 tháng 8 năm 2020


BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 09/8/2020
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT

1. Tin về áp thấp nhiệt đới trên khu vực giữa Biển Đông và cảnh báo mưa dông trên biển:

Hiện nay, vị trí áp thấp nhiệt đới ở vào khoảng 17,5 độ Vĩ Bắc; 118,4 độ Kinh Đông, cách phía Bắc đảo Lu – dông (Phi-líp-pin) khoảng 180km về phía Tây. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 6-7 (40-60km/giờ), giật cấp 9.
Dự báo trong 24 giờ tới, áp thấp nhiệt dới di chuyển theo hướng Bắc, mỗi giờ đi được 20-25km và có khả năng mạnh lên thành bão. Cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 3.
Do ảnh hưởng của áp thấp nhiệt đới có khả năng mạnh lên thành bão nên ở vùng biển phía Đông khu vực Bắc và giữa biển Đông (bao gồm vùng biển phía Đông Bắc quần đảo Trường Sa) có mưa, gió mạnh cấp 6-7, vùng gần tâm bão mạnh cấp 8, giất cấp 10.
2. Tin mưa dông, cảnh báo mưa lớn cục bộ, lốc, sét và gió giật mạnh ở vùng núi Bắc Bộ, Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ:
Chiều tối và đêm ngày 10/8, khu vực Tây Bắc và Việt Bắc có mưa rào và dông rải rác, cục bộ có mưa to đến rất to (lượng mưa 20-50mm/12h, có nơi trên 70mm/12h); các tỉnh ven biển Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa rào và dông, cục bộ có nơi mưa to đến rất to. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh.

Cấp độ rủi ro thiên tai do mưa lớn: Cấp 1-2.

3. Tin nắng nóng diện rộng ở Trung Bộ và đồng bằng Bắc Bộ
Từ ngày 10/8, khu vực Bắc và Trung Trung Bộ, các tỉnh đồng bằng Bắc Bộ có nắng nóng với nền nhiệt độ cao nhất phổ biến 34-36 độ; vùng núi Trung Bộ có nơi trên 37 độ. Thời gian có nhiệt độ trên 35 độ từ 13-16 giờ. Đợt nắng nóng này ở các tỉnh đồng bằng Bắc Bộ có khả năng kéo dài đến khoảng ngày 12/8. Ở các tỉnh Trung Bộ nắng nóng diện rộng có khả năng kéo dài đến khoảng ngày 13/8.
Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.

4. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/08/8 đến 19h/09/8): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Buôn Ma Thuột (Đắc Lắc) 42mm; Vũng Tàu (Bà Rịa – Vũng Tàu) 38mm.
- Mưa đêm (19h/09/8 đến 07h/10/8): Khu vực miền núi phía Bắc, Trung Bộ và rải rác có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to lượng mưa phổ biến từ 10-30mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Bắc Quang (Hà Giang) 95mm, Chiêm Hóa (Tuyên Quang) 49mm; Hùng Mỹ (Tuyên Quang) 97 mm; Thăng Phước (Quảng Nam) 63mm. 
 - Mưa 3 ngày (19h/06/8 đến 19h/09/8): Các khu vực trên cả nước có mưa, mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến từ 60-100mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Vị Xuyên (Hà Giang) 177mm; Đồng Văn (Nghệ An) 109mm; Ia Grai (Gia Lai) 173mm; Ia H'Drai (Kon Tum) 126mm; An Nghĩa (Bình Định) 116mm; Thủ Đức (Tp Hồ Chí Minh) 208mm.
II. THỦY VĂN
1. Các sông khu vực Bắc Bộ: Dự báo, mực nước sông Hồng tiếp tục biến đổi chậm; mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại lúc 19h ngày 10/8 có khả năng ở mức 1,85m.
2. Các sông khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông khu vực biến đổi chậm, dao động theo điều tiết hồ chứa.
3. Mực nước sông Cửu Long: Mực nước sông Cửu Long biến đổi theo triều. Đến ngày 12/8, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,35m; tại Châu Đốc ở mức 1,45m.
III. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA:
1. Tình hình hồ chứa:

a) Hồ Thủy điện:

- Các hồ thủy điện lớn ở Bắc Bộ: mực nước các hồ Sơn La, Hòa Bình, Tuyên Quang, Thác Bà dưới mực nước cho phép; mực nước hồ Hòa Bình lúc 5h/10/8 ở mức 96,38m (nhỏ hơn 4,62m so với mực nước cho phép), Qxả duy trì lớn hơn Qđến.
- Mực nước các hồ chứa thủy điện khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ, Duyên hải miền Trung, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ ở mức thấp, các hồ vận hành bình thường, hiện có 38 hồ vận hành theo quy trình đơn hồ xả qua tràn. 

b) Hồ chứa Thủy lợi: 

- Tình hình tích nước các hồ chứa Thủy lợi: Bắc Bộ: 45-80% DTTK, Bắc Trung Bộ: đạt 32-56% DTTK, Nam Trung Bộ: đạt 25-50% DTTK, Tây Nguyên: đạt 49-83% DTTK, Đông Nam Bộ: đạt 43-60% DTTK.
- Tình hình an toàn công trình: Theo báo cáo của địa phương hiện không có sự cố mất an toàn.

IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng chống thiên tai thường xuyên cập nhật nắm bắt tình hình, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai đến Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các địa phương để chủ động triển khai các biện pháp phòng tránh, ứng phó.

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN thành phố Đà Nẵng đã chủ động có Công điện số 03/CĐ-PCTT ngày 09/8/2020 về ứng phó với áp thấp nhiệt đới trên biển Đông.

V. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI 
Theo Báo cáo số 170/BC-PCTT ngày 09/8/2020 của BCH PCTT&TKCN tỉnh Sơn La, do ảnh hưởng của đợt mưa to ngày 06-07/8, tại địa bàn bản Púng, xã Chiềng Ngần xảy ra đá lăn làm 01 người chết (ông Lò Văn Số, sinh năm 1947) và 01 nhà sàn gỗ bị đổ. Ước tính thiệt hại khoảng 400 triệu đồng. Sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã tổ chức thăm hỏi và động viên gia đình.

VI. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO

1. Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh, thành phố:

- Theo dõi chặt chẽ diễn biến áp thấp nhiệt đới trên biển Đông để chỉ đạo, hướng dẫn đảm bảo an toàn tàu thuyền;

- Các địa phương bị thiệt hại tiếp tục chỉ đạo công tác khắc phục hậu quả, hỗ trợ người dân sớm ổn định đời sống; 
- Tăng cường công tác thông tin, truyền thông, hướng dẫn kỹ năng nâng cao nhận thức cộng đồng, người dân để chủ động phòng tránh, ứng phó hiệu quả, phù hợp với diễn biến thiên tai.
2. Trung tâm Dự báo KTTV Quốc gia thường xuyên cập nhật, kịp thời cung cấp các bản tin dự báo cảnh báo về: Áp thấp nhiệt đới, mưa, lũ, lũ quét, sạt lở đất và khu vực bị ảnh hưởng.

3. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên tổng hợp báo cáo tình hình diễn biến thiên tai, thiệt hại về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);

- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
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