2

	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:           /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 22 tháng 9 năm 2020


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng chống thiên tai ngày 21/9/2020


I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT:
1. Tin GMĐB và cảnh báo lốc, sét, gió giật mạnh ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ
Khoảng đêm 22/9, không khí lạnh sẽ ảnh hưởng đến các tỉnh ở Bắc Bộ. Bắc Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và rải rác có dông với lượng mưa phổ biến 40-80mm/24h, có nơi trên 150mm/24h. 
Từ ngày 23/9, các tỉnh Bắc Trung Bộ có mưa, có nơi mưa vừa, mưa to và rải rác có dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/20/9 đến 19h/21/9): Các khu vực trên cả nước có mưa, lượng mưa phổ biến từ 10-30mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Tam Đường (Lai Châu) 67mm; Hồ Thầu (Lai Châu) 66mm; Sơn Bình (Lai Châu) 51mm; Bản Khoang (Lào Cai) 77mm; Ô Quý Hồ (Lào Cai) 58mm; Lào Cai (Lào Cai) 57mm; Thọ Sơn (Phú Thọ) 74mm; Tam Kỳ (Quảng Nam) 60mm; Đắk Hà (Kon Tum) 49mm; TĐ Ayun Trung (Gia Lai) 49mm; Lộc Ngãi (Lâm Đồng) 41mm; Túc Trưng (Đồng Nai) 122mm.
- Mưa đêm (19h/21/9 đến 07h/22/9): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 10-30mm; riêng các tỉnh miền núi phía Bắc và Đông Bắc có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến từ 30-60mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bắc Quang (Hà Giang) 197mm; Vị Xuyên (Hà Giang) 141mm; Thông Nguyên (Hà Giang) 70mm; Bắc Mê (Hà Giang) 69mm; Sìn Hồ (Lai Châu) 88mmm; Pa Tần (Lai Châu) 72mm; Bắc Sơn (Lạng Sơn) 67mm; Cẩm Phả (Quảng Ninh) 72mm; Hoành Bồ (Quảng Ninh) 65mm; Linh Thông (Thái Nguyên) 61mm.
- Mưa 3 ngày (19h/18/9 đến 19h/21/9): Các khu vực trên cả nước có tổng lượng mưa phổ biến từ 70 -120mm. Một số trạm có lượng mưa lớn như: Bản Khoang (Lào Cai) 180mm; Y Tý (Lào Cai) 174mm; Tà Si Láng (Yên Bái) 166mm; Văn Lý (Nam Định) 149mm; Tiền Hải (Thái Bình) 145mm; Mỹ Lộc (Thái Bình) 136mm; Tân Trường (Thanh Hóa) 241mm; Vườn Quốc gia Bến En (Thanh Hóa) 146mm; Mai Lâm (Thanh Hóa) 144mm; Cửa Hội (Nghệ An) 211mm; Na Ngoi (Nghệ An) 200mm; Vinh (Nghệ An) 182mm; Quỳnh Lưu (Nghệ An) 153mm; Vũ Quang (Hà Tĩnh) 132mm; Sơn Lâm (Hà Tĩnh) 136mm; Hà Tĩnh (Hà Tĩnh) 132mm.
II. THỦY VĂN
1. Các sông khu vực Bắc Bộ: Mực nước sông Thao tiếp tục xuống; mực nước hạ lưu sông Lô và sông Hồng tiếp tục biến đổi chậm. Đến 7h/23/9 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 2,30m. Mực nước các sông trên hệ thống sông Thái Bình tiếp tục dao động do ảnh hưởng của thủy triều. Đến 19h/22/9, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 1,00m.
2. Các sông khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo điều tiết hồ chứa hoặc theo triều. 
3. Mực nước sông Cửu Long: Mực nước sông Cửu Long biến đổi chậm. Đến ngày 25/9, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 2,20m; tại Châu Đốc ở mức 2,20m.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI	
- Qua trao đổi điện thoại với VPTT BCH PCTT&TKCN tỉnh Đồng Nai, mưa lớn xảy ra vào chiều 21/9 trên địa bàn huyện Thống Nhất làm 01 người chết do trượt chân xuống mương bị nước cuốn trôi (bà Trần Thị Mừng, 52 tuổi ở ấp Dốc Mơ, xã Thanh Bình). 
- Theo báo cáo nhanh của Văn phòng thường trực BCH PCTT&TKCN các tỉnh Cà Mau, Kiên Giang, từ ngày 18-20/9/2020, mưa lớn, dông lốc đã làm 17 nhà bị sập đổ; 73 nhà bị tốc mái, 6.446 ha lúa bị gãy đổ. Ước tổng thiệt hại khoảng 1,16 tỷ đồng.
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
Các địa phương, bộ ngành tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm nội dung Công điện số 12/CĐ-TWPCTT ngày 19/9/2020 về việc khẩn trương khắc phục hậu quả bão số 5 và mưa lũ của Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai, trong đó:
- Tập trung chỉ đạo, huy động lực lượng hỗ trợ người dân khắc phục nhanh hậu quả của bão; tổ chức vệ sinh môi trường; xử lý, khôi phục các công trình bị hư hại và các hoạt động sản xuất, sinh hoạt.
- Tiếp tục theo dõi chặt chẽ diễn biến của thiên tai, kịp thời thông tin, cảnh báo và chủ động triển khai các biện pháp ứng phó khi có tình huống.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên tổng hợp báo cáo tình hình diễn biến thiên tai, thiệt hại về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT&TKCN./.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua web);
- Lưu: VT.
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