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BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng chống thiên tai ngày 15/9/2020


I. TÌNH HÌNH THIÊN TAI
1. Tin bão trên biển Đông:
Đêm ngày 15/9, ATNĐ trên biển Đông đã mạnh lên thành bão số 5. Hồi 5h00 ngày 16/9, vị trí tâm bão ở vào khoảng 13,1 độ Vĩ Bắc; 118,2 độ Kinh Đông, sức gió mạnh nhất cấp 8, giật cấp 10.
	Dự báo:
- Trong 24 giờ tới, bão di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 15km và có khả năng mạnh thêm với sức gió cấp 9, giật cấp 11.
- Vùng nguy hiểm trong 24 giờ tới: Phía Bắc vĩ tuyến 11,0 độ; phía Đông kinh tuyến 113,0 độ.
- Trong 24 - 72 giờ tiếp theo, bão di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được 15-25km và có khả năng mạnh thêm.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/14/9 đến 19h/15/9): Khu vực miền núi phía Bắc, Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến 20-50mm, một số nơi có lượng mưa lớn như: Vị Xuyên (Hà Giang) 182mm, Vụ Quang (Hà Tĩnh) 83mm, Hướng Linh (Quảng Trị) 55mm, Krong Nang (Đăk Lăk) 55mm.
- Mưa đêm (19h/15/9 đến 07h/16/9): Khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên rải rác có mưa, lượng mưa phổ biển từ 10-40mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Nà Chỉ (Hà Giang) 94mm, Thông Nguyên (Hà Giang) 98mm, Vị Xuyên (Hà Giang) 95mm, Thượng Lâm (Tuyên Quang) 58mm, Đắc Ngo (Đắc Nông) 81mm.
- Mưa 3 ngày (19h/12/9 đến 19h/15/9): Các khu vực trên cả nước có mưa, tổng lượng mưa phổ biến từ 50-100mm. Một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Thác Bà (Yên Bái) 123mm, Hà Giang (Hà Giang) 144mm, Tam Đảo (Vĩnh Phúc) 110mm, Con Cuông (Nghệ An) 131mm, Côn Đảo (Bà Rịa Vũng Tàu) 154, Cao Lãnh (Đồng Tháp) 150mm.
II. TÌNH HÌNH TÀU THUYỀN VÀ NUÔI TRỒNG THỦY SẢN
1. Về tàu thuyền:
Tổng số tàu thuyền có chiều dài trên 6m của các tỉnh từ Thanh Hóa đến Bình Thuận là 61.702 tàu.
Theo quan sát trên Hệ thống giám sát tàu cá, tính đến 06h00 ngày 16/9/2020, hiện có 761 tàu cá trong khu vực dự kiến ảnh hưởng của bão số 5 trong 24h tới. Các phương tiện trên hiện đang di chuyển ra khỏi vùng ảnh hưởng hoặc đang tránh trú, neo đậu tại các đảo và ven bờ.
2. Tình hình nuôi trồng thủy sản từ Thanh Hóa đến Quảng Nam:
- Diện tích nuôi biển: 34.273 ha.
- Số lồng bè: 38.174 lồng, bè.
III. TÌNH HÌNH SẢN XUẤT NÔNG NGHIỆP
Theo báo cáo của Cục Trồng trọt, tình hình sản xuất nông nghiệp tại các tỉnh Bắc Trung Bộ như sau:
- Về lúa Hè Thu: hiện nay đã cơ bản thu hoạch xong.
- Về lúa Mùa: hiện còn 98.538 ha lúa chưa thu hoạch, trong đó Thanh Hóa: 70.000 ha, Nghệ An: 26.000 ha, Hà Tĩnh: 530ha, Quảng Trị: 1.915ha, Thừa Thiên Huế: 93ha.
IV. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA
1. Hồ thủy điện: Các hồ thủy điện từ Thanh Hóa đến Quảng Nam (37 hồ) đang vận hành bình thường, mực nước ở mức thấp, nhiều hồ xấp xỉ mực nước chết và không xả tràn.
2. Hồ chứa thủy lợi:
- Tổng hồ chứa trong khu vực Bắc Trung Bộ là 2.323 hồ (3 hồ quan trọng đặc biệt, 171 hồ chứa lớn, 2.149 hồ chứa vừa và nhỏ).
- Các hồ đạt từ 10 - 41% DTTK, một số hồ đang ở mức cao như: hồ Duồng Cốc 100% (Thanh Hóa); hồ Cầu Cau 96%, Khe Là 98%, Vũng Sú 101% (Nghệ An); riêng hồ Tả trạch đang xả 39.5 m3/s.
-  Hiện có 55 hồ hư hỏng cần lưu ý (Thanh Hóa 16, Nghệ An 10, Hà Tĩnh 8, Quảng Bình 12, Quảng Trị 6, Thừa Thiên Huế 3); 41 hồ đang thi công (Thanh Hóa 6 hồ; Nghệ An 14 hồ; Quảng Bình 9 hồ; Quảng Trị 12 hồ).
V. TÌNH HÌNH ĐÊ ĐIỀU
- Đê biển khu vực từ Thanh Hóa – Đà Nẵng có 99 vị trí xung yếu cần sẵn sàng phương án bảo vệ khi bão đổ bộ.
- Công trình đang thi công: hiện có 33 công trình đê điều đang thi công trong đó có 18 công trình trên các tuyến đê biển, đê cửa sông.
VI. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương:
- Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT - Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT&TKCN đã có Công điện số 11/CĐ-TW ngày 16/9/2020 chỉ đạo các bộ, ngành và các tỉnh, thành phố ven biển từ Thanh Hóa đến Bình Thuận chủ động ứng phó với bão và mưa lũ sau bão. 
- Ngày 15/9/2020, Cục Lãnh sự, Bộ Ngoại giao đã có công hàm gửi Đại sứ quán các nước trong khu vực đề nghị tạo thuận lợi cho ngư dân, tàu thuyền vào tránh trú và hỗ trợ, cứu nạn, cứu hộ trong trường hợp gặp sự cố do bão.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT – Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT&TKCN đã có Công điện số 10/CĐ-TW ngày 15/9/2020 chỉ đạo công tác ứng phó với ATNĐ; theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão, ATNĐ và đôn đốc các Bộ ngành, địa phương triển khai công tác ứng phó.
2. Địa phương:
Các địa phương đã chủ động triển khai công điện chỉ đạo Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia Ứng phó sự cố thiên tai và TKCN, trong đó các tỉnh Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Ninh Thuận, Bình Thuận đã có công điện, văn bản chỉ đạo.
VII. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Triển khai thực hiện nghiêm Công điện số 11/CĐ-TW ngày 16/9/2020. 
2. Theo dõi, khẩn trương kiểm soát đảm bảo an toàn cho tàu thuyền đang hoạt động trên khu vực có nguy cơ bị ảnh hưởng của bão.
3. Sẵn sàng phương án đảm bảo an toàn các khu nuôi trồng thủy sản ven biển, các tuyến đê biển xung yếu hoặc đang thi công.
4. Kiểm tra, rà soát, sẵn sàng phương án đảm bảo an toàn các hồ chứa và hạ du, đặc biệt là các hồ chứa thủy điện nhỏ, hồ thủy lợi xung yếu; bố trí lực lượng thường trực để vận hành điều tiết và sẵn sàng xử lý các tình huống có thể xảy ra.
5. Kiểm tra, rà soát nhà ở không an toàn, các khu dân cư ven sông, suối, ngoài bãi sông, khu vực có nguy cơ ngập lụt, sạt lở đất, lũ quét; sẵn sàng phương án sơ tán dân tại các khu vực có nguy cơ cao đến nơi an toàn.
6. Triển khai ứng phó phù hợp với diễn biến và công tác phòng chống dịch Covid-19 tại địa phương./. 

	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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