TỔNG HỢP CÔNG TÁC ỨNG PHÓ VỚI RÉT HẠI VÀ GIÓ MẠNH TRÊN BIỂN ĐỢT TỪ NGÀY 31/12/2020 ĐẾN 02/01/2021
I. CÁC ĐỢT RÉT ĐIỂN HÌNH 
1. Đợt rét từ 14/01-20/02/2008:
Từ ngày 14/01-20/02/2008, đã xảy ra đựt rét kéo dài nhất trong lịch sử với nhiều ngày rét hại (Bắc Bộ có 31 ngày rét hại; Bắc Trung Bộ có 22 ngày rét hại). Nhiệt độ trung bình ngày xuống thấp nhất trong chuỗ số liệu lịch sử (Hà Nội là 7,3 độ (ngày 01/02); Sa Pa là -0,1 độ (ngày 14/02)); nhiệt độ thấp nhất xuoogns dưới 0 độ như tại Sa Pa (Lào Cai) -1,0 độ, Mẫu Sơn (Lạng Sơn) -2,0 độ. Băng tuyết đã xuất hiện ở các vùng núi cao tại Lạng Sơn, Lào Cai, Hà Giang, Sơn La, Lai Châu và kéo dài trong nhiều ngày; đây là năm có băng tuyết xuất hiện trên diện rộng và kéo dài nhất, gây thiệt hại lớn về sản xuất nông nghiệp và chăn nuôi gia súc. Rét hại, băng giá đã làm 137.932 con gia súc bị chết, 180.000 ha lúa, 35.771 ha hoa màu bị thiệt hại.
2. Đợt rét từ ngày 22-28/01/2016:

Từ ngày 22/01/2016, do ảnh hưởng của không khí lạnh có cường độ rất mạnh được tăng cường liên tục, nên ở các tỉnh miền Bắc đã xảy ra rét hại trên diện rộng, toàn khu vực xuất hiện mưa trên diện rộng, nhiều nơi đã xuất hiện băng giá và mưa tuyết trong đêm 23, ngày 24-25/01, đặc biệt như Mẫu Sơn (Lạng Sơn), Sa Pa (Lào Cai),... Một số nơi rất hiếm khi có mưa tuyết như Ba Vì (Hà Nội), Tam Đảo (Vĩnh Phúc), Mộc Châu (Hòa Bình), Kỳ Sơn (Nghệ An) đã xuất hiện tuyết trong ngày 24/01.

Nhiệt độ thấp nhất trong đợt rét này xảy ra vào ngày 24-25/01, ở Bắc Bộ phổ biến dao động từ 3-60C, Bắc Trung Bộ phổ biến dao động từ 6-80C. Nhiều nơi thuộc vùng núi cao giảm xuống dưới 00C và đạt mức thấp nhất trong lịch sử như: Mẫu Sơn (Lạng Sơn) -5,00C (ngày 24/01); Pha Đin (Điện Biên) -4,30C (ngày 25/01); Sa Pa (Lào Cai) -4,20C (ngày 24/01); Sìn Hồ (Lai Châu) -2,60C (ngày 25/01), Tam Đảo (Vĩnh Phúc) -1,00C (ngày 24/01); Mộc Châu (Sơn La) -0,90C (ngày 25/01), Đồng Văn (Hà Giang) -0,40C (ngày 25/01),…

Rét hại, băng giá đã làm 60.340ha lúa, 6.982ha mạ và 25.930ha hoa màu bị thiệt hại (mất trắng 37.392ha lúa và 4.082ha hoa màu); 36.678 con gia súc, 60.239 con gia cầm và 2.766 con vật nuôi khác bị chết; tổng thiệt hại ước tính 1.533 tỷ đồng.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHO VỚI RÉT HẠI VÀ GIÓ MẠNH TRÊN BIỂN TỪ NGÀY 30/12/2020 ĐẾN 02/01/2021
1. Diễn biến rét và gió mạnh trên biển:
Sáng 31/12, không khí lạnh mạnh đã ảnh hưởng đến Bắc Bộ và Trung Bộ; nhiệt độ thấp nhất vào lúc 6h00 ngày 31/12 khu vực miền núi là tại Mẫu Sơn (Lạng Sơn): 1,10C và Sa Pa (Lào Cai): 4,00C. Trong ngày 31/12, không khí lạnh tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở Nam Trung Bộ.

Dự báo: 

Các tỉnh Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ: trời rét đậm, rét hại với nhiệt độ thấp nhất phổ biến từ 6-9 độ, vùng núi 3-6 độ, vùng núi cao dưới 0 độ và có khả năng cao xảy ra băng giá và sương muối; (trọng tâm rét hại tập trung ở Cao Bằng, Bắc Kạn, Lạng Sơn, Hà Giang, Tuyên Quang, Lào Cai, Yên Bái). Các tỉnh Trung Trung Bộ: trời chuyển rét với nhiệt độ thấp nhất phổ biến 13-16 độ. Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên: trời chuyển lạnh, có nơi chuyển rét. Các tỉnh Nam Bộ trời chuyển lạnh vào đêm và sáng sớm.

Do ảnh hưởng của không khí lạnh mạnh nên các tỉnh từ Hà Tĩnh đến Khánh Hòa có mưa, có nơi mưa vừa, mưa to. Từ ngày 31/12/2020 đến ngày 01/01/2021, vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8; biển động mạnh; vùng biển Trung Bộ, Nam Bộ gió đông bắc mạnh cấp 7, có lúc cấp 8, giật cấp 9-10; biển động mạnh; khu vực Bắc và giữa Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) gió đông bắc mạnh cấp 7-8, giật cấp 9-10; biển động mạnh. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.
2. Công tác chỉ đạo ứng phó:
a) Trung ương:

- Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai đã có Công điện số 42/CĐ-TW, ngày 27/12/2020 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Bắc Bộ, Trung Bộ và các Bộ, ngành liên quan chỉ đạo việc ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển.

- Ngày 30-12, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tổ chức Hội nghị triển khai công tác phòng chống đói rét cho đàn vật nuôi khu vực phía bắc. 

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ Đạo TW về PCTT đã có Công điện số 43/CĐ-TW, ngày 29/12/2020gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang và các Bộ, ngành liên quan chỉ đạo việc ứng phó với  gió mạnh, sóng lớn trên biển.

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ Đạo TW về PCTT thường xuyên chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo và đôn đốc các địa phương chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển.

b) Địa phương: Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh miền núi đã ban hành Công điện, văn bản chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương chủ động ứng phó rét đậm, rét hại với khu vực miền núi và gió mạnh, sóng lớn trên biển.

3. Thiệt hại: Đến ngày 31/12/2020, chưa có thông tin về thiệt hại do rét hại và gió mạnh trên biển.
4. Các công việc triển khai tiếp theo:

- Thực hiện nghiêm túc Công điện số 42/CĐ-TW ngày 27/12/2020 của Ban Chỉ đạo TWPCTT và Công điện số 43/CĐ-TW ngày 29/12/2020 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai.

- Các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ tăng cường thông tin, tuyên truyền các biện pháp phòng chống rét đậm, rét hại để đảm bảo an toàn cho người, đặc biệt người già và trẻ em và bảo vệ sản xuất, chăn nuôi để giảm thiểu thiệt hại; cảnh báo người dân không sưởi bằng lò đốt than trong nhà kín; chủ động cho học sinh nghỉ học, trong đó, chú trọng các khu vực trọng điểm, vùng cao.

- Các tỉnh, thành phố ven biển tiếp tục thông báo và giữ liên lạc với chủ các phương tiện và thuyền trưởng các tàu, thuyền để chủ động phòng tránh gió mạnh và sóng lớn trên biển, điều chỉnh kế hoạch sản xuất đảm bảo an toàn, hiệu quả; sẵn sàng phương tiện cứu hộ, cứu nạn khi có tình huống xấu xảy ra.

- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN./.
