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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

ơSố:           /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 01 tháng 01 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
 Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 31/12/2020

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THỦY VĂN
1. Tin không khí lạnh và rét
Hiện tại, không khí lạnh có cường độ ổn định. 
Dự báo ngày 01/01: Các tỉnh Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ trời rét đậm, rét hại. Trọng tâm rét hại tập trung ở các tỉnh: Cao Bằng, Bắc Kạn, Lạng Sơn, Hà Giang, Tuyên Quang, Lào Cai, Yên Bái. 
Bắc Bộ trời nắng với nhiệt độ cao nhất ngày phổ biến từ 16-19 độ, nhiệt độ thấp nhất đêm ngày 01/01 phổ biến từ 7-10 độ, vùng núi 4-7 độ, vùng núi cao dưới 0 độ và có khả năng cao xảy ra băng giá và sương muối (nhiệt độ thấp nhất xảy ra vào đêm và sáng sớm; các tỉnh Trung Trung Bộ trời rét với nhiệt độ thấp nhất đêm nay phổ biến 14-17 độ; các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên trời lạnh; Nam Bộ trời lạnh vào đêm và sáng sớm.
2. Tin cảnh báo mưa dông, gió mạnh và sóng lớn trên biển:

- Do ảnh hưởng của rãnh áp thấp, khu vực giữa và Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa), vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau có mưa rào và dông, trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.

- Vùng biển Trung Bộ, Nam Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8, biển động mạnh; sóng biển cao từ 3,0-5,0m. 

- Khu vực Bắc và giữa Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa), vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) gió Đông Bắc mạnh cấp 7- 8, giật cấp 9, biển động mạnh; sóng biển cao từ 4,0-6,0m.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.
3. Tình hình mưa

- Mưa ngày (từ 19h/30/12 đến 19h/31/12): Khu vực Trung và Nam Trung Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Tà Long (Quảng Trị) 86mm, Hồ chức nước Khe Ngang (T.T.Huế) 90mm, Huế (T.T.Huế) 85mm, Song Tử Tây (Khánh Hòa) 203 mm. 
- Mưa đêm (từ 19h/31/12 đến 07h/01/01): Khu vực Trung bộ rải rác có mưa, phổ biến dưới 20mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Tà Long (Quảng Trị) 28mm, Hải Lâm (Quảng Trị) 24mm, Hồ Hoa Sơn (Khánh Hòa) 25mm.
- Mưa 3 ngày (từ 19h/28/12 đến 19h/31/12): Khu vực Trung Bộ và Nam Bộ có mưa với tổng lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Tà Long (Quảng Trị) 91mm, Hồ chứa nước Khe Ngang (T.T.Huế) 100mm, Trà Thanh (Quảng Ngãi) 63mm, Song Tử Tây (Khánh Hòa) 375mm. 
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

1. Trung ương:

- Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai đã có Công điện số 42/CĐ-TW, ngày 27/12/2020 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Bắc Bộ, Trung Bộ và các Bộ, ngành liên quan chỉ đạo việc ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT có Công điện số 43/CĐ-TW, ngày 29/12/2020 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang và các Bộ, ngành liên quan chỉ đạo việc ứng phó với  gió mạnh, sóng lớn trên biển; thường xuyên chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo và đôn đốc các địa phương chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển.

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT, TKCN và Phòng thủ dân sự Bộ Nông nghiệp và PTNT có công văn số 05/BCH-BNNPTNT ngày 31/12/2020 chỉ đạo các đơn vị thuộc Bộ tăng cường công tác ứng phó với rét đậm, rét hại đảm bảo an toàn cho đàn vật nuôi, thủy sản và cây trồng.
2. Địa phương: 
Ban Chỉ huy PCTT&TKCN 13 tỉnh/TP: Hà Giang, Hòa Bình, Yên Bái, Phú Thọ, Thái Nguyên, Thái Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Sóc Trăng, Cà Mau đã ban hành Công điện, văn bản chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương chủ động ứng phó rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển.
III. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI

- Thực hiện nghiêm túc Công điện số 42/CĐ-TW ngày 27/12/2020 của Ban Chỉ đạo TWPCTT và Công điện số 43/CĐ-TW ngày 29/12/2020 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai.
- Các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ tăng cường thông tin, tuyên truyền các biện pháp phòng chống rét đậm, rét hại để đảm bảo an toàn cho người, đặc biệt người già và trẻ em và bảo vệ sản xuất, chăn nuôi để giảm thiểu thiệt hại; cảnh báo người dân không sưởi bằng lò đốt than trong nhà kín; chủ động cho học sinh nghỉ học, trong đó, chú trọng các khu vực trọng điểm, vùng cao.
- Các tỉnh, thành phố ven biển tiếp tục thông báo và giữ liên lạc với chủ các phương tiện và thuyền trưởng các tàu, thuyền để chủ động phòng tránh gió mạnh và sóng lớn trên biển, điều chỉnh kế hoạch sản xuất đảm bảo an toàn, hiệu quả; sẵn sàng phương tiện cứu hộ, cứu nạn khi có tình huống xấu xảy ra.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN./.
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