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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

ơSố:           /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 09 tháng 02 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 08/02/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin gió mùa đông bắc và cảnh báo mưa lớn diện rộng, dông, lốc, sét, mưa đá ở Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ: 
Ngày 09/2, bộ phận không khí lạnh này tiếp tục ảnh hưởng các nơi khác ở Bắc Trung Bộ. Khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ tiếp tục có mưa vừa, mưa to và dông, cục bộ có mưa rất to, phổ biến 30-70mm/12h, có nơi trên 80mm/12h. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Từ đêm nay mưa giảm nhanh.

Các tỉnh Bắc Bộ trời rét, vùng núi trời rét đậm; khu vực Bắc Trung Bộ trời chuyển rét, nhiệt độ thấp nhất khoảng 12-15 độ, vùng núi Bắc Bộ từ 9-12 độ. Vùng núi cao có khả năng xảy ra mưa tuyết.

Ở vịnh Bắc Bộ gió đông bắc mạnh dần lên cấp 6, giật cấp 7; biển động; sóng biển cao từ 1,5-2,5m. Ở vùng biển phía Đông của khu vực Bắc Biển Đông có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8; Biển động; Sóng biển cao từ 2,0-4,0m.

Vùng biển phía Tây của khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) có gió đông bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7-8; Biển động; Sóng biển cao từ 2,0-3,0m.
Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.

2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày từ 19h/07/02 đến 19h/08/02: Khu vực Bắc Bộ, một số tỉnh Bắc Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ có mưa vừa, mưa to, vài nơi mưa rất to, một số trạm có lượng mưa lớn như: Huổi Lèng (Điện Biên) 116mm, Mường Báng (Điện Biên) 102mm, Mường Khoa (Lai Châu) 89mm, Ô Quý Hồ (Lào Cai) 112mm, Bản Khoang (Lào Cai) 102mm, Mường Giôn (Sơn La) 98mm, Mỹ Lâm – Cát Tiên (Lâm Đồng) 93mm, Long Thành (Đồng Nai) 89mm.
- Mưa đêm từ 19h/08/02 đến 07h/09/02: Khu vực miền núi phía Bắc và Tây Nguyên có mưa vừa, lượng mưa từ 20-50mm, một số trạm có mưa lớn như: Mường Lạn (Sơn La) 61mm, Tà Si Láng (Yên Bái) 57mm, Háng Lìa (Điện Biên) 56mm, Trúc Tay (Bắc Giang) 54mm, Thủy điện Châu Thắng (Nghệ An) 70mm, Phước Cát 2 - Cát Tiên (Lâm Đồng) 70mm.
- Mưa 3 ngày (từ 19h/05/02 đến 19h/08/02): Khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 50 mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Mỹ Lâm - Cát Tiên (Lâm Đồng) 128mm, Huổi Lèng (Điện Biên) 116mm, Ô Quý Hồ (Lào Cai) 113mm, Mường Giôn (Sơn La) 98mm, Long Thành (Đồng Nai) 91mm, Mường Khoa (Lai Châu) 89mm, Thu Tà (Hà Giang) 70mm.
II. THIỆT HẠI DO THIÊN TAI

Theo báo cáo nhanh của Văn phòng thường trực BCH PCTT&TKCN tỉnh Lai Châu, đêm ngày 07/2 đến sáng ngày 08/2/2021, trên địa bàn tỉnh xảy ra mưa rào, dông và mưa đá tại một số nơi, làm 34 nhà bị tốc mái tại huyện Sìn Hồ (32 nhà tốc mái, trong đó 01 nhà tốc mái hoàn toàn) và huyện Nậm Nhùn (02 nhà tốc mái). Chính quyền địa phương đang hỗ trợ người dân khắc phục hậu quả, lợp lại mái nhà bị hư hỏng.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT đôn đốc các địa phương khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ thực hiện nghiêm Công văn số 06/TWPCTT ngày 04/02/2021 chủ động ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh và Công văn số 52/VPTT ngày 08/2/2020 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ Đạo TW về PCTT về việc triển khai chủ động phòng tránh dông, lốc, mưa đá; thường xuyên chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo và nắm bắt tình hình các địa phương;
- Các địa phương chủ động thực hiện theo nội dung Công văn số 06/TWPCTT ngày 04/02/2021 của Ban Chỉ Đạo TW về PCTT và Công văn số 52/VPTT ngày 08/2/2020 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ Đạo TW về PCTT.

IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Tiếp tục thực hiện nghiêm Công văn số 06/TWPCTT ngày 04/02/2021 của Ban Chỉ Đạo Trung ương về Phòng chống thiên tai và Công văn số 52/VPTT ngày 08/2/2020 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ Đạo TW về PCTT.

- Theo dõi chặt chẽ các bản tin cảnh báo, dự báo thiên tai, thời tiết để thông báo, hướng dẫn kịp thời, thường xuyên cho các cấp chính quyền, nhân dân chủ động phòng tránh các hiện tượng thời tiết xấu, đặc biệt là mưa lớn khu vực miền núi phía Bắc.

- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN./.
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