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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Hà Nội, ngày 23 tháng 3 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 22/3/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin cảnh báo gió mạnh, sóng lớn trên biển

Theo tin từ Trung tâm Dự báo KTTV Quốc gia, do ảnh hưởng của không khí lạnh nên ngày 23/3, khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió đông bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Vùng biển từ Quảng Trị đến Ninh Thuận và khu vực giữa Biển Đông có gió đông bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7; vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau và vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) gió đông bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7; biển động; sóng biển cao từ 1,5-3,0m. Từ đêm ngày 23/3 gió tiếp tục giảm cường độ.
Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/21/3 đến 19h/22/3): Khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ có mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến 30-60mm. Một số trạm có lượng mưa lớn như: Đập thủy điện Lao Chải (Lào Cai) 109mm, Thủy điện Séo Chông Hô (Lào Cai) 96mm, TT Sịa (Thừa Thiên Huế) 92mm, TP. Huế (Thừa Thiên Huế) 85mm, Hòa Bắc (Đà Nẵng) 72mm.
- Mưa đêm (19h/22/3 đến 07h/23/3): Khu vực Trung Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 20mm. Một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Bình Tân (Quảng Ngãi) 39mm, Hồ chứa nước Yên Thủy (Thừa Thiên Huế) 34mm, Trà Kót (Quảng Nam) 28mm.
- Mưa 3 ngày (19h/18/3 đến 19h/21/3): Khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ rải rác có mưa, tổng lượng mưa phổ biến 20-50mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Đập thủy điện Lao Chải (Lào Cai) 110mm, Thủy điện Sông Lô 4 (Hà Giang) 85mm, TT Sịa (Thừa Thiên Huế) 118mm, TT Phú Đa (Thừa Thiên Huế) 91mm, Hòa Bắc (Đà Nẵng) 72mm.
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
- Theo báo cáo của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh Điện Biên, Lào Cai, Nghệ An và Lâm Đồng, đến 18h/22/3/2021, dông lốc, sét, mưa đá xảy ra vào chiều 21/3 đã gây thiệt hại:

- Về người: 01 người chết (do sét đánh tại huyện Đạ Huoai, Lâm Đồng)

- Về nhà ở: 01 nhà sập (Lào Cai), 177 nhà hư hỏng (Lào Cai 01, Điện Biên 176), 01 nhà ngập (Lào Cai), 01 điểm trường tốc mái (Điện Biên).

- Về nông nghiệp: 7,2ha lúa (Lào Cai); 1.221,9ha hoa màu (Lào Cai 33,9; Nghệ An 1.191)

Ngay sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã huy động lực lượng xung kích phòng chống thiên tai và chính quyền cấp xã giúp đỡ các hộ dân bị ảnh hưởng khắc phục hậu quả thiên tai.

- Đối với các tỉnh miền núi phía Bắc còn lại, hiện chưa ghi nhận thêm thông tin thiệt hại.
III. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ thực hiện nghiêm Công văn số 102/VPTT ngày 19/3/2021 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về Phòng, chống thiên tai.

- Theo dõi chặt chẽ các bản tin cảnh báo, dự báo thiên tai, thời tiết để thông báo, hướng dẫn kịp thời, thường xuyên cho các cấp chính quyền, nhân dân chủ động phòng tránh các hiện tượng thời tiết xấu.

- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:

- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

KT. CỤC TRƯỞNG CỤC ỨNG PHÓ

VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI
PHÓ CỤC TRƯỞNG 
Lê Minh Nhật




Trưởng ca trực:		Tạ Ngọc Tân


Cán bộ trực ban 1:		Đào Việt Anh


Cán bộ trực ban 2:		Nguyễn Việt Phú








