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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

ơSố:            /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Hà Nội, ngày 27 tháng 4 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 26/4/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Mưa lớn và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ:

Ngày 27/4, ở các Bắc Trung Bộ có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to và dông với lượng mưa phổ biến 20-40mm, có nơi trên 60mm. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cấp độ RRTT: Cấp 1.

Cảnh báo: Từ ngày 28-29/4, ở các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to và dông, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 50-120mm/24h, có nơi trên 150mm/24h. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh miền núi.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/25/4 đến 19h/26/4): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ, Tây Nguyên rải rác có mưa vừa, mưa to và dông, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến dưới 100mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Thân Thuộc (L.Châu) 313mm, Bình Lư (Lai Châu) 121mm; Vị Xuyên (Hà Giang) 217mm, Nậm Ty (Hà Giang) 130mm; Thiện Kế (Tuyên Quang) 143mm, Sơn Nam (Tuyên Quang) 118mm; Nam Toong (Lào Cai) 118mm; Cần Yên (Cao Bằng) 110mm, Trương Lương (Cao Bằng) 101mm; Tiến Hội (Thái Nguyên) 121mm, Đại Từ (Thái Nguyên) 116mm; Vụ Quang (Phú Thọ) 117mm, Đông Lĩnh (Phú Thọ) 101mm; Chúc Bài Sơn (Quảng Ninh) 214mm; Liên Mạc (Hà Nội) 117mm; Văn Lý (Nam Định) 105mm; Vĩnh Thịnh (Thanh Hóa) 102mm.
- Mưa đêm (19h/26/4 đến 07h/27/4): Khu vực Trung Bộ, Đông Nam Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến 24-40mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Vụ Quang (Hà Tĩnh) 76mm, Hướng Tân (Quảng Trị) 49mm, Tân Lập (Bình Thuận) 49mm, Trường Xuân (Quảng Bình) 104mm, Cửa Tùng (Quảng Trị) 128mm, Phước Hội (Bình Thuận) 136mm, Kà Tum (Tây Ninh) 142mm, Xuyên Lộc (B.R.V.Tàu) 70mm.
- Mưa 3 ngày (19h/23/4 đến 19h/26/4): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ, Tây Nguyên có mưa, tổng lượng mưa phổ biến dưới 100mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Thân Thuộc (Lai Châu) 312mm, Vị Xuyên (Hà Giang) 243mm, Chúc Bài Sơn (Quảng Ninh) 245mm, Thiện Kế (Tuyên Quang) 144mm, Hòn Dấu (Hải Phòng) 136mm, Liên Mạc (Hà Nội) 134mm, Tam Đảo (Vĩnh Phúc) 121mm, Đại Từ (Thái Nguyên) 121mm, Sơn Nam (Tuyên Quang) 120mm, Vụ Quang (Phú Thọ) 118mm, Nam Toong (Lào Cai) 118mm, Vĩnh Thịnh (Thanh Hóa) 102mm, Sơn Nam (Nghệ An) 117mm, Mỹ Đức (Lâm Đồng) 125mm.
II. TÌNH HÌNH THIÊN TAI

1. Thiệt hại do mưa, dông lốc, mưa đá: 

Theo báo cáo từ VPTT BCH các tỉnh Lai Châu, Hà Giang, Bắc Kạn, Tuyên Quang, Thái Nguyên, Yên Bái, từ đêm ngày 25/4 đến sáng 26/4, mưa dông lốc, sét, mưa đá làm:

- Về người: 03 người bị thương, trong đó: Thái Nguyên: 02 người (05 tuổi và 13 tuổi) do tường rào đổ vào nhà; Hà Giang: 01 người (14 tuổi) do sét đánh khi đang ăn cơm trong nhà.
- Về nhà: 03 nhà bị thiệt hại trên 70% (Tuyên Quang: 02 nhà; Yên Bái: 01 nhà); 60 nhà bị hư hỏng (Hà Giang: 01 nhà; Bắc Cạn: 03 nhà; Thái Nguyên: 01 nhà; Yên Bái: 07 nhà; Tuyên Quang: 48 nhà);

- Về sản xuất: 288,2 ha lúa và hoa màu bị ngập, thiệt hại (Lai Châu: 0,5ha; Hà Giang: 5,1ha; Bắc Cạn: 14ha; Tuyên Quang: 268,6ha); 40,8ha cây lâm nghiệp bị thiệt hại (Hà Giang: 4,3ha; Tuyên Quang: 36,5ha).
- Về chăn nuôi, thủy sản: 02 con gia súc bị sét đánh chết tại Hà Giang; 0,1ha thủy sản bị thiệt hại tại Lai Châu.
- Sạt sân Đình dài 400m tại Tx.Phổ Yên, Yên Bái.

2. Sạt lở bờ kênh tại tỉnh Hậu Giang:

Theo báo cáo của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Hậu Giang, ngày 24/4/2021, trên địa bàn xã Phú Hữu và thị trấn Mái Dầm, huyện Châu Thành, do tác động của dòng chảy xiết làm sạt lở 40m bờ kênh, ảnh hưởng đường giao thông nông thôn và 02 nhà; tổng thiệt hại ước tính 51 triệu đồng.
Ngay sau khi thiên tai xảy ra Ban chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh đã huy động lực lượng tại chỗ cứu chữa người bị thương, giúp nhân dân sửa chữa nhà cửa, khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra; hướng dẫn người dân các biện pháp, kỹ thuật chăm sóc diện tích hoa màu bị ảnh hưởng để cây trồng phục hồi, đảm bảo kịp thời vụ; cắm biển cảnh báo cạnh khu vực sạt, lở, rào chắn không cho người dân lại gần; tổ chức thống kê đánh giá thiệt hại.

III. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Các tỉnh khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ tiếp tục triển khai thực hiện công văn số 188/VPTT ngày 24/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT chủ động ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá, mưa lớn, lũ quét và sạt lở đất.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  

- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

KT.  CỤC TRƯỞNG CỤC ỨNG PHÓ

VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI

PHÓ CỤC TRƯỞNG
Lê Minh Nhật



Trưởng ca trực		Dương Đức Mỹ


Trực ban 1		Đỗ Tuấn Tài


Trực ban 2				Vũ Trường Xuân








