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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Hà Nội, ngày 16 tháng 4 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 15/4/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin mưa lớn ở Bắc Bộ và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ

Từ chiều tối 16/4 đến đêm 17/4 ở Bắc Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to với tổng lượng mưa phổ biến 80-120mm/đợt, có nơi trên 150mm/đợt; Bắc Trung Bộ có mưa rào và dông nhiều nơi, vùng núi phía Tây cục bộ có mưa to đến rất to. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét và mưa đá: Cấp 1.
2. Tin gió mạnh trên biển
Từ đêm 16/4, ở vịnh Bắc Bộ gió chuyển hướng đông bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6; vùng biển phía Đông của khu vực Bắc Biển Đông gió đông bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7; biển động, sóng biển cao từ 2,0-3,0m. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: Cấp 1.

3. Tình hình mưa

- Mưa ngày (19h/14/4 đến 19h/15/4): Khu vực Tây Nguyên và Đông Nam Bộ rải rác có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 40mm; một số trạm có lượng mưa lớn như: Đắk Ru (Đắk Nông) 68mm, Đạo Nghĩa (Đắk Nông) 67mm; Củ Chi (TP.Hồ Chí Minh) 58mm; Sở Sao (Bình Dương) 51mm
- Mưa đêm (19h/15/4 đến 07h/16/4): Khu vực Đông Nam Bộ rải rác có mưa vừa, mưa to lượng mưa phổ biến dưới 40mm; một số trạm có lượng mưa lớn như: Long Sơn (B.R.Vũng Tàu) 72mm; Cần Đước (Long An) 70mm; Dĩ An (Bình Dương) 70mm; Cần Giờ (TP. Hồ Chí Minh) 45mm.
- Mưa 3 ngày (19h/12/4 đến 19h/15/4): Khu vực Tây Nguyên và Đông Nam Bộ có mưa, mưa vừa, tổng lượng mưa phổ biến dưới 50mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Đạo Nghĩa (Đắk Nông) 67mm; Liên Khương (Lâm Đồng) 77mm, Đảo Hòn Đốc (Kiên Giang) 156mm; Phú Quốc(Kiên Giang) 76mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH
VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT đã ban hành công văn số 173/VPTT ngày 19/4/2021 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh thành phố khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ để chủ động ứng phó với dông, lốc, sét, mưa đá, mưa lớn và gió mạnh, sóng lớn trên biển.
VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT đã ban hành công văn số 165/VPTT ngày 14/4/2021 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh thành phố khu vực Nam Bộ để chủ động ứng phó với thời tiết nguy hiểm; liên tục theo dõi, cập nhật các dự báo, cảnh báo thời tiết nguy hiểm và thông tin tới các địa phương để chủ động phòng tránh.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO MƯA, DÔNG LỐC

Theo báo cáo nhanh số 167/BC-VP ngày 15/4/2021 của Văn phòng Ủy ban Quốc gia Ứng Phó sư cố thiên tai và tìm kiếm cứu nạn vào hồi 04h00 ngày 15/4, tại xã Thạnh Phong, huyện Thanh Phú, tỉnh Bến Tre xảy ra mưa to kèm lốc xoáy, làm sập 04 nhà, tốc mái 11 nhà dân. 
Ngay sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã huy động các lực lượng để khắc phục, sửa chữa nhà bị hư hỏng, giúp người dân ổn định cuộc sống.
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Các Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ triển khai thực hiện công văn số 173/VPTT ngày 15/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT chủ động ứng phó với mưa dông, mưa lớn cục bộ, lốc sét, mưa đá và gió mạnh, sóng lớn trên biển.
- Các tỉnh, thành phố khu vực Nam Bộ triển khai thực hiện công văn số 165/VPTT ngày 14/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT về chủ động ứng phó với thời tiết nguy hiểm.
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão SURIGAE đang hoạt động phía Đông quần đảo Philippines;

- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
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