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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 04/4/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin mưa lớn và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở khu vực vùng núi Bắc Bộ:
Dự báo ngày và đêm 05/4, ở khu vực vùng núi Bắc Bộ có mưa vừa và dông, có nơi mưa to đến rất to; riêng khu vực Tây Bắc và Việt Bắc có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to với tổng lượng mưa phổ biến từ 40-80mm/24h, có nơi trên 100mm/24h; riêng Lai Châu, Điện Biên, Lào Cai, Hà Giang có mưa rất to với tổng lượng mưa phổ biến 100-150mm/24h. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cảnh báo: Mưa lớn ở các tỉnh vùng núi Bắc Bộ có khả năng kéo dài đến ngày 06/4.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét và mưa đá: Cấp 1.

2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/03/4 đến 19h/04/4): Khu vực các tỉnh Bắc Bộ rải rác có mưa vừa, mưa to lượng mưa phổ biến dưới 40mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Thuận Châu (Sơn La): 93mm; Nghĩa Đô (Lào Cai): 65mm; Nà Bó (Sơn La): 43mm.
- Mưa đêm (19h/04/4 đến 07h/05/4): khu vực Bắc Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 40mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Thiện Kế (Tuyên Quang): 158mm; Sơn Nam (Tuyên Quang): 116mm; Lương Bằng (Bắc Kan): 67mm; Bắc Quang (Hà Giang): 63mm; Quảng Cư (Vĩnh Phúc): 59mm; Minh Đài (Phú Thọ): 58mm.

- Mưa 3 ngày (19h/30/3 đến 19h/02/4): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến dưới 90mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Thuận Châu (Sơn La): 99mm; Nà Bó (Sơn La): 93mm; Chiềng Khừa (Sơn La): 130mm; Thiện Kế (Tuyên Quang): 97mm; Thanh Định (Thái Nguyên): 115mm; Cồn Cỏ (Quảng Trị): 118mm; Đông Hà (Quảng Trị): 110mm; Bến Lức (Long An): 130mm; Hóc Môn (Hồ Chí Minh): 166mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH

- VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT đã ban hành công văn số 128/VPTT ngày 02/4/2021 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh thành phố để chủ động ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Lào Cai, Thái Bình, Nghệ An, Quảng Trị, thành phố Hồ Chí Minh, Kiên Giang, Cà Mau đã có văn bản triển khai tổ chức thực hiện công văn số 128/VPTT.
III. TÌNH HÌNH THIÊN TAI
Theo Thông báo động đất của Viện Vật lý địa cầu, hồi 14 giờ 00 ngày 04/4/2021 một trận động đất có độ lớn 3,6 xảy ra tại huyện Kon Plong tỉnh Kon Tum tại vị trí 14,789 độ Vỹ Bắc, 108,155 độ Kinh Đông, độ sâu chấn tiêu khoảng 16,6km. Hiện chưa có thông tin về thiệt hại, Viện Vật lý địa cầu vẫn đang tiếp tục theo dõi trận động đất này. 
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Triển khai thực hiện công điện số 369/CĐ-TTg ngày 25/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc chủ động ứng phó xâm nhập mặn, thiếu nước sinh hoạt tại vùng Đồng bằng sông Cửu Long; công văn số 128/VPTT ngày 02/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT chủ động ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

KT. CỤC TRƯỞNG CỤC ỨNG PHÓ

VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI
PHÓ CỤC TRƯỞNG 
Nguyễn Hiệp



Trưởng ca trực:		Nguyễn Tôn Quân


Cán bộ trực ban 1:		Phạm Đức Hiếu


Cán bộ trực ban 2:		Vũ Trường Xuân








