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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 08/4/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin mưa dông và cảnh báo mưa lớn cục bộ, lốc, sét, mưa đá ở khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và cảnh báo gió mạnh, sóng lớn trên biển:
Ngày và đêm 09/4, ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ ngày có mưa rào và dông, cục bộ có mưa vừa, mưa to; đêm mưa rải rác. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Ngày 09/4, ở các tỉnh phía Đông Bắc Bộ trời lạnh. RRTT: cấp 1.
Ngày 09/10, ở vịnh Bắc Bộ gió chuyển hướng Đông Bắc mạnh cấp 5; phía Đông khu vực Bắc Biển Đông có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7, biển động. RRTT: cấp 1.
2. Tin nhanh cảnh báo lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ trên khu vực tỉnh Yên Bái và Phú Thọ:
Do ảnh hưởng của mưa vừa đến mưa to tại khu vực tỉnh Phú Thọ, Yên Bái. Cảnh báo: Trong 3-6 giờ tới, lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ có nguy cơ xảy ra tại khu vực miền núi tại các tỉnh nêu trên, đặc biệt tại các huyện có nguy cơ cao như: Tam Nông, Lâm Thao, Cẩm Khê, Tân Sơn (Phú Thọ); Trấn Yên, Yên Bình (Yên Bái). RRTT: cấp 1.
3. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/07/4 đến 19h/08/4): Khu vực Bắc Bộ rải rác có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-50mm; một số trạm có lượng mưa lớn như: Hà Giang (Hà Giang) 69mm, Hoàng Su Phì (Hà Giang) 61mm, Đá Ong (Bắc Giang) 48mm.

 - Mưa đêm (19h/08/4 đến 07h/09/4): khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm; một số nơi cục bộ có mưa to đến rất to như: Cẩm Khê (Phú Thọ) 122mm, Tam Nông (Phú Thọ) 104mm, Bắc Quang (Hà Giang) 94mm, Phù Lưu (Tuyên Quang) 46mm, Bảo Cẩm (Lào Cai) 61mm, Tân Trường (Thanh Hóa) 72mm; Thanh Hương (Nghệ An) 76mm.
- Mưa 3 ngày (19h/05/4 đến 19h/08/4): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa với tổng lượng mưa phổ biến từ 50-90mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Hoàng Su Phì (Hà Giang) 106mm, Mường Tè (Lai Châu) 94mm, Hòn Đốc (Kiên Giang) 110mm.

4. Tình hình khác:

Trong ngày không có thông tin về thiệt hại do thiên tai.
II. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Tiếp tục triển khai thực hiện công văn số 128/VPTT ngày 02/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT chủ động ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá và gió mạnh, sóng lớn trên biển.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG
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