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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

ơSố:            /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Hà Nội, ngày 19 tháng 4 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 18/4/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin về siêu bão Surigae:

Hiện nay, siêu bão SURIGAE đang hoạt động ở vùng biển phía Đông miền Trung Philippin. Hồi 7 giờ ngày 18/4, vị trí tâm siêu bão ở vào khoảng 13,5 độ Vĩ Bắc; 127,6 độ Kinh Đông, cách bờ biển miền Trung Phi-líp-pin khoảng 420km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm siêu bão mạnh cấp 17, giật trên cấp 17. 

Dự báo trong 24 giờ tới, siêu bão di chuyển theo hướng Tây Bắc, mỗi giờ đi được 5-10km. Đến 7 giờ ngày 19/4, vị trí tâm siêu bão ở khoảng 14,5 độ Vĩ Bắc; 126,3 độ Kinh Đông, cách bờ biển miền Trung Phi-líp-pin khoảng 300km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm siêu bão mạnh cấp 17, giật trên cấp 17. Trong ngày 19-20/4, siêu bão tiếp tục di chuyển dọc Philippin và duy trì cường độ cấp 16, giật trên cấp 17. 

2. Tin mưa lớn cục bộ và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở vùng núi và trung du Bắc Bộ

Do ảnh hưởng của không khí lạnh kết hợp với hội tụ gió nên ở Bắc Bộ có mưa, mưa rào rải rác và có nơi có dông; vùng núi và trung du cục bộ có mưa vừa, mưa to. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh miền núi. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét và mưa đá: cấp 1.
3. Tin gió mạnh trên biển:
Do ảnh hưởng của không khí lạnh kết hợp hoàn lưu cơn bão Surigae nên ở vùng biển phía Đông Bắc của khu vực Bắc Biển Đông có gió đông bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8, biển động mạnh; sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển cấp 1.
4. Tình hình mưa

- Mưa ngày (19h/17/4 đến 19h/18/4): khu vực Bắc Bộ, Nam Bộ, Bắc Trung Bộ có mưa, mưa vừa lượng mưa phổ biến dưới 50mm, cục bộ một số trạm mưa lớn như: Bắc Sơn (Hà Tĩnh) 115mm; Hóc Môn (HCM) 86mm; Gò Công Đông (Tiền Giang) 65mm; Giá Rai (Bạc Liêu) 65m; Thanh Thủy (Nghệ An) 60mm.
- Mưa đêm (19h/18/4 đến 07h/19/4): Khu vực Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa lượng mưa phổ biến dưới 20 mm; một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Nà Hừ (Lai Châu) 32mm; Đảo Hòn Đốc (Kiên Giang) 33mm; Vị Thanh (Hậu Giang) 48mm; Lộc Tân (Lâm Đồng) 21mm.
- Mưa 3 ngày (19h/15/4 đến 19h/18/4): khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to tổng lượng mưa phổ biến dưới 100mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Quốc Oai (Hà Nội): 217mm, Chúc Sơn (Hà Nội) 182mm, Ngọc Sơn (Hòa Bình) 200mm, Tân Đồng (Yên Bái) 167mm, Biên Hòa (Đồng Nai) 141mm; Hóc Môn (HCM) 116mm; Hạnh Lâm (Nghệ An) 122mm; Bắc Sơn (Hà Tĩnh) 120mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH
- Ngày 17/4/2021, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành công điện chỉ đạo các tỉnh Lào Cai, Lai Châu, Yên Bái, Sơn La, Hà Giang, Tuyên Quang và các Bộ, ngành, các cơ quan thông tấn, báo chí khắc phục hậu quả tại Văn Bàn, Lào Cai và sẵn sàng ứng phó với diễn biến mưa lũ tiếp theo.

- Ngày 17/4/2021, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai đã cử đoàn công tác đến xã Minh Lương, huyện Văn Bàn, tỉnh Lào Cai để phối hợp, chỉ đạo công tác khắc phục hậu quả.

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai đã ban hành công văn số 177/VPTT ngày 18/4/2021 về việc sẵn sàng ứng phó với siêu bão Surigae và công văn số 178/VPTT ngày 18/4/2021 về việc triển khai thực hiện chỉ đạo theo Công điện của Thủ tướng Chính phủ.

III. CẬP NHẬT THIỆT HẠI VÀ CÔNG TÁC KHẮC PHỤC HẬU QUẢ

1. Cập nhật thiệt hại:
Theo báo cáo nhanh của các tỉnh Lào Cai và Hà Nội ngày 18/4/2021:

- Về người: 03 người chết;

- Về nhà: 37 nhà bị thiệt hại; 
- Nông nghiệp: 26,5ha lúa, hoa màu bị ngập, hư;

- Thủy sản: 1,5ha bị thiệt hại;
- Mưa lớn gây ngập cục bộ một số khu vực của Hà Nội nhất là khu vực Đại lộ Thăng Long.
Tổng thiệt hại kinh tế ước tính trên 5,3 tỷ đồng.
2. Công tác khắc phục hậu quả:

Theo báo cáo của VPTT Ban CHPCTT&TKCN tỉnh Lào Cai, Hà Nội:

- Đến 10h00 ngày 18/4/2021, lực lượng chức năng đã bàn giao thi thể của các nạn nhân và tổ chức thăm hỏi, hỗ trợ 05 triệu đồng cho mỗi gia đình nạn nhân.

- Các hộ gia đình, cá nhân bị thiệt hại và ảnh hưởng đã cơ bản dọn dẹp xong và ổn định đời sống.

- Đã huy động hơn 255 cán bộ chiến sỹ, lực lượng xung kích dọn dẹp hơn 4.500m3 bùn cát và cây tràn mặt đường. QL279 hiện đã được khắc phục và thông xe, giao thông hoạt động bình thường.
- Các khu vực bị ngập cục bộ tại Hà Nội đã được khôi phục và hoạt động bình thường.
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Triển khai thực hiện nghiêm Công điện của Thủ tướng Chính phủ về khắc phục hậu quả và ứng phó với diễn biến mưa lũ, lũ quét, sạt lở đất tại một số tỉnh miền núi phía Bắc.

- Các Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ triển khai thực hiện công văn số 178/VPTT ngày 18/4/2021 về việc triển khai thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ.
- Các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau triển khai thực hiện công văn số 177/VPTT ngày 18/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT sẵn sàng ứng phó với siêu bão Surigae.
- Các tỉnh, thành phố khu vực Nam Bộ triển khai thực hiện công văn số 165/VPTT ngày 14/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT về chủ động ứng phó với thời tiết nguy hiểm.
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão SURIGAE đang hoạt động phía Đông quần đảo Philippines;

- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

KT.  CỤC TRƯỞNG CỤC ỨNG PHÓ

VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI

PHÓ CỤC TRƯỞNG
Nguyễn Hiệp
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