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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

ơSố:            /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Hà Nội, ngày 23 tháng 4 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 22/4/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin về siêu bão Surigae:

Theo bản tin của Trung tâm Dự báo khí tượng thủy văn Quốc gia, đến 7 giờ ngày 23/4, vị trí tâm bão ở khoảng 22,1 độ Vĩ Bắc; 127,7 độ Kinh Đông, cách phía Bắc đảo Lu-dông (Phi-líp-pin) khoảng 720km về phía Đông Bắc. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 12, giật cấp 15. Dự báo 24 đến 48 giờ tiếp theo, bão di chuyển theo hướng Đông, mỗi giờ đi được 10-15km, đến 07 giờ ngày 24/4, vị trí tâm bão ở khoảng 22,4 độ Vĩ Bắc; 131,4 độ Kinh Đông, cách phía Bắc đảo Lu-dông khoảng 1000km về phía Đông Đông Bắc. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 10, giật trên cấp 12. 

Bão rất ít có khả năng đi vào Biển Đông và hầu như không ảnh hưởng đến đất liền Việt Nam.
2. Tin nắng nóng ở Bắc Bộ và Trung Bộ:
Ngày 23/4, ở khu vực Tây Bắc Bộ, Bắc và Trung Trung Bộ có nắng nóng với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-38 độ, có nơi trên 39 độ; khu vực Đông Bắc Bộ từ ngày 24/4 có nắng nóng cục bộ với nhiệt độ cao nhất trên 35 độ. 
Đợt nắng nóng này có khả năng kéo dài đến ngày 25/4/2021.

Rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.
3. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/21/4 đến 19h/22/4): khu vực Nam Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa đến mưa to lượng mưa phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Chư Drăng (Gia Lai) 97mm; Đliê Ya (Đắk Lắk) 80mm; Xuân Quang 1 (Phú Yên) 78mm; Ma Đa Gui (Lâm Đồng) 77mm.
- Mưa đêm (19h/22/4 đến 07h/23/4): khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: An Ninh (Kiên Giang) 117mm; Định Quán (Đồng Nai) 73mm; Đắk Mool (Đắk Nông) 65mm; Đắk Săk (Đắk Nông) 64mm; Tân Nghĩa-Di Linh (Lâm Đồng) 63mm; Núi Bà (Tây Ninh) 62mm, Bảo Định (Tiền Giang) 59mm.

- Mưa 3 ngày (19h/20/4 đến 19h/22/4): khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên có mưa, tổng lượng mưa phổ biến dưới 100mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: S.Pha Km72 (Ninh Thuận) 250mm, Đá Bàn (Khánh Hòa) 204mm, Đa Nhim (Ninh Thuận) 203mm, Thuận Ninh (Bình Định) 163mm, Mang Yang (Gia Lai) 158mm, EaSúp (Đắk Lắk) 152mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai đã ban hành công văn số 177/VPTT ngày 18/4/2021 về việc sẵn sàng ứng phó với siêu bão Surigae.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI

1. Theo Báo cáo số 31/BC-VPTT ngày 22/4/2021 của Văn phòng thường trực BCH PCTT&TKCN tỉnh Hậu Giang:

- Ngày 21/4/2021, mưa lớn kèm theo dông lốc làm tốc mái xưởng sản xuất, hư hỏng hàng hóa và trạm biến áp của Công ty TNHH MTV sản xuất thương mại và Dịch vụ Minh Dũng trên địa bàn xã Tân Tiến, thành phố Vị Thanh và làm tốc mái 03 hộ dân. Ước tính thiệt hại kinh tế trên 1.9 tỷ đồng.

- Ngày 22/4/2021, dòng chảy làm sạt lở kênh Mái Dầm tại ấp Phú Lợi, thị trấn Mái Dầm, huyện Châu Thành dài 22m, rộng 06m làm mất lộ giao thông nông thôn và sụp 02 căn nhà xuống sông. Ước tính thiệt hại kinh tế khoảng 270 triệu đồng.

2. Theo Báo cáo số 40/BC-VPTT ngày 22/4/2021 của Văn phòng thường trực BCH PCTT&TKCN tỉnh Thái Nguyên, rạng sáng ngày 22/4 trên địa bàn huyện Đại Từ xảy ra mưa lũ cục bộ, đặc biệt là xã Quân Chu và thị trấn Quân Chu. Thống kê thiệt hại sơ bộ như sau:

- Về người: không.

- Về giao thông: 03 cầu tràn bị sạt lở hại bên đầu cầu, hư hỏng 630m đường giao thông nông thôn.

- Về thủy lợi: sạt lở 80m kênh mương và 01 đập đất dâng nước nhỏ.
- Về giáo dục: trường Tiểu học và THCS thị trấn Quân Chu bị nứt nghiêng 30m tường rào.

- Công trình khác: hư hỏng 07 công trình dẫn nước dân sinh.

IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau triển khai thực hiện công văn số 177/VPTT ngày 18/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT sẵn sàng ứng phó với siêu bão Surigae.
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão SURIGAE đang hoạt động phía Đông quần đảo Philippines.
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình nắng nóng, thông báo đến người dân để chủ động phòng, tránh.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

KT.  CỤC TRƯỞNG CỤC ỨNG PHÓ

VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI

PHÓ CỤC TRƯỞNG
Lê Minh Nhật
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