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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 10/4/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tình hình thời tiết
- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa, mưa nhỏ rải rác, riêng khu Tây Bắc có mưa rào và dông vài nơi; trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. 

- Trung Bộ: Có mây, mưa rào và dông vài nơi. 

- Tây Nguyên và Nam Bộ: Có mây, ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi; trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc sét và gió giật mạnh.

2. Tình hình mưa

- Mưa ngày (19h/09/4 đến 19h/10/4): Khu vực Tây Nguyên và Nam Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 30mm; một số trạm có lượng mưa lớn như: Cư San (Đắk Lắk) 92mm, Phước Cát 2 (Lâm Đồng) 70mm, Sở Sao (Bình Dương) 60mm, Hồ Hoa Sơn (Khánh Hòa) 45mm.
 - Mưa đêm (19h/10/4 đến 07h/11/4): Khu vực Bắc Bộ, Trung Bộ rải rác có mưa với lượng mưa phổ biến dưới 20mm; một số trạm có lượng mưa lớn như: Hồ Suối Dầu (Khánh Hòa) 37mm, Sìn Hồ (Lai Châu) 31mm, Lâm Sơn (Ninh Thuận) 26 mm.
- Mưa 3 ngày (19h/07/4 đến 19h/10/4): Các khu vực trên cả nước có mưa với tổng lượng mưa phổ biến dưới 50mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Đảo Hòn Đốc (Kiên Giang) 162mm, Cẩm Khê (Phú Thọ) 138mm, Bắc Quang (Hà Giang) 102mm, Cư San (Đắk Lắk) 92mm.
3. Tình hình khác
Vào lúc 20h40’15’’ ngày 10/4/2021, một trận động đất có độ lớn 3.2 xảy ra tại vị trí có tọa độ (15.300 độ vĩ Bắc, 108.351 độ kinh Đông) thuộc khu vực huyện Bắc Trà My, tỉnh Quảng Nam, độ sâu chấn tiêu khoảng 8.9 km. Trận động đất không gây thiệt hại.
II. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Triển khai thực hiện công văn số 152/VPTT ngày 09/4/2021 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT về chủ động ứng phó với dông, lốc, sét, mưa đá, mưa lớn, lũ quét, sạt lở đất.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

KT.  CỤC TRƯỞNG CỤC ỨNG PHÓ

VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI

PHÓ CỤC TRƯỞNG
Nguyễn Văn Hải
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Trực ban 2				Lê Huy Phúc








