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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

ơSố:            /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Hà Nội, ngày 26 tháng 4 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 25/4/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Mưa lớn và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ:

Ngày 26/4, ở các tỉnh phía Đông Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 40-100mm/24h, có nơi trên 120mm/24h; các tỉnh phía Tây Bắc Bộ có mưa rào và dông, cục bộ có mưa vừa, mưa to. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh miền núi. 

Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét và mưa đá: Cấp 1.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/24/4 đến 19h/25/4): Khu vực Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa vừa đến mưa to lượng mưa phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Trâu Quỳ (Hà Nội) 103mm; Giang Sơn (Đắk Lắk) 80mm; Đạ K'Nàng - Đam Rông (Lâm Đồng) 87mm; Long Điền Tân (Bạc Liêu) 68mm.
- Mưa đêm (19h/25/4 đến 07h/26/4): Khu vực Bắc Bộ có mưa vừa đến mưa to, có nơi mưa rất lo, lượng mưa phổ biến từ 30-60mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Thân Thuộc (Lai Châu) 265mm; Vị Xuyên (Hà Giang) 191mm; Nậm Tỵ (Hà Giang) 118mm; Thiện Kế (Tuyên Quang) 139mm; Yên Lãng (Thái Nguyên) 108mm, Đông Lĩnh (Phú Thọ) 100mm.
- Mưa 3 ngày (19h/22/4 đến 19h/25/4): Khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa, tổng lượng mưa phổ biến dưới 100mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Côn Đảo (Bà Rịa-Vũng Tàu) 105mm; Mỹ Đức (Lâm Đồng) 131mm; An Ninh KV3 (Kiên Giang) 168mm; Cụm Thủy nông Gò Công (Tiền Giang) 147mm; Cà Mau 111mm.
II. TÌNH HÌNH THIÊN TAI

Theo thông tin từ VPTT tỉnh Lai Châu: Tối ngày 25/4, sáng ngày 26/4 trên địa bàn huyện Tân Uyên xảy ra mưa lớn trên 200mm, kèm theo mưa đá gây gây ngập úng 0,5ha lúa và hoa màu; 0,1ha thủy sản.
III. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Các tỉnh khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ tiếp tục triển khai thực hiện công văn số 188/VPTT ngày 24/4/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT chủ động ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá, mưa lớn, lũ quét và sạt lở đất.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  

- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

KT.  CỤC TRƯỞNG CỤC ỨNG PHÓ

VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI

PHÓ CỤC TRƯỞNG
Lê Minh Nhật
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Trực ban 2				Cấn Đình Thư








