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[bookmark: _gjdgxs]	I. TÌNH HÌNH THIÊN TAI TAI TỪ ĐẦU NĂM 2021 ĐẾN NAY:
Từ đầu năm 2021 đến nay, cả nước đã xảy ra 37 trận động đất nhẹ, 83 trận mưa đá, dông lốc, sét, riêng trong tháng 05/2021, đã xảy ra 50 trận dông lốc, sét rải rác tại 25 tỉnh/TP trên cả nước; 05 đợt không lạnh, gió mùa đông bắc trong đó đợt rét đậm, rét hại mạnh nhất từ ngày 07-13/01/2021; 07 trận mưa lớn, lũ cục bộ, trong đó 02 trận lũ ống, lũ quét và 13 vụ sạt lở bờ sông.
Thiên tai từ đầu năm đã gây thiệt hại như sau:
- Về người: 19 người chết (do dông lốc, sét: 16 người; do lũ quét: 03 người), 26 người bị thương;
- Về nhà ở: 46 nhà sập đổ hoàn toàn, 3.988 nhà bị hư hỏng, tốc mái, di dời khẩn cấp;
-	Về chăn nuôi: 3.895 gia súc, gia cầm bị chết;
-	Về trồng trọt: 30.874 ha lúa, rau màu và 203 ha cây ăn quả bị thiệt hại.
- Về giao thông: 1.453m đường giao thông sạt lở; 15.945 m3 đất đá, bê tông.
Ước tính giá trị thiệt hại khoảng 112 tỷ đồng.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH
- Từ đầu năm 2021 đến nay, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành 01 Công điện số 504/CĐ-TTg ngày 17/4/2021 chỉ đạo khắc phục hậu quả và ứng phó với mưa lũ tại một số tỉnh miền núi phía Bắc; 
- Ban Chỉ đạo TWPCTT, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT đã ban hành 01 Công điện và 17 văn bản chỉ đạo các Bộ ngành, địa phương chủ động các biện pháp ứng phó với thiên tai; 
- Ban Chỉ đạo TWPCTT có văn bản số 04/TWPCTT ngày 03/2/2021 chỉ đạo các Bộ ngành, địa phương chủ động rà soát, cập nhật phương án ứng phó thiên tai trong thời gian chuẩn bị và tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp.
- Văn phòng thường trực BCĐ TWPCTT cử 02 đoàn kiểm tra, chỉ đạo công tác ứng phó mưa lũ tại các tỉnh Lào Cai và Thái Nguyên.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, tình hình thiên tai.
III. NHẬN ĐỊNH TÌNH HÌNH THIÊN TAI THỜI GIAN TỚI
[bookmark: _GoBack]1. Bão, áp thấp nhiệt đới (ATNĐ):
- Dự báo số lượng bão và ATNĐ trong năm 2021 trên Biển Đông và ảnh hưởng trực tiếp đến đất liền nước ta có khả năng ở mức tương đương so TBNN (khoảng 12-14 cơn, ảnh hưởng trực tiếp đến đất liền khoảng 5-7 cơn)
- Từ cuối T5 - đầu T6/2021, bão và ATNĐ có khả năng bắt đầu hoạt động ở vùng biển phía Bắc Biển Đông và gia tăng tần suất trong những tháng tiếp theo, 
- Bão và ATNĐ khả năng sẽ ảnh hưởng khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ từ tháng 7-9/2021 và ảnh hưởng các tỉnh Trung và Nam Trung Bộ từ tháng 9 – cuối năm. 
2. Nhiệt độ, nắng nóng và không khí lạnh: 
- Nắng nóng xảy ra tại khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ từ nửa cuối tháng 5-8, có xu hướng tăng hơn trong tháng 7-8, tuy nhiên không gay gắt và kéo dài như năm 2020. 
- KKL có xu hướng bắt đầu hoạt động từ tháng 10 và gia tăng tần suất và cường độ trong tháng 11/2021. 
3. Mưa lớn: Mưa lớn có khả năng xảy ra dồn dập trong các tháng 10 và 11/2021 ở các tỉnh miền Trung, đặc biệt ở khu vực Trung và Nam Trung Bộ.
4. Thủy văn: 
4.1. Bắc Bộ: 
- Mùa mưa lũ năm 2021, đỉnh lũ trên các trên các lưu vực sông khu vực Bắc Bộ phổ biến ở mức báo động (BĐ)1-BĐ2, cao hơn năm 2020. Các đợt lũ vừa và lũ lớn có khả năng tập trung trong các tháng 8-9. 
- Nguy cơ lũ quét và sạt lở đất xuất hiện sớm tại vùng núi khu vực Tây Bắc và Việt Bắc; ngập úng tại các đô thị do mưa lớn cục bộ. 
4.2. Trung Bộ, Tây Nguyên: 
- Từ T6 - 8/2021, trên các sông từ Thanh Hóa đến Quảng Bình, Bình Thuận và khu vực Tây Nguyên khả năng xuất hiện 02-03 đợt lũ vừa và nhỏ, đỉnh lũ khả năng ở mức BĐ1-BĐ2, trên một số sông suối nhỏ khả năng lên trên BĐ2; mực nước các sông khác ở Trung và Nam Trung Bộ biến đổi chậm. Nguy cơ xảy ra hạn hán cục bộ và xâm nhập mặn tại các tỉnh ven biển Trung Bộ, đặc biệt tại các tỉnh từ Quảng Trị đến Ninh Thuận. 
- Từ T9-11/2021, trên các sông Trung Bộ, Tây Nguyên xuất hiện các đợt lũ, đỉnh lũ phổ biến ở mức BĐ1-BĐ2 và trên BĐ2; các sông từ Quảng Bình đến Bình Thuận ở mức BĐ2-BĐ3, có sông trên BĐ3. Trên các sông suối nhỏ, vùng thượng lưu các sông khả năng xuất hiện lũ lớn, lũ quét và sạt lở đất. 
4.3. Nam Bộ: 
- Từ nay đến cuối tháng 5/2021, xâm nhập mặn ở các cửa sông Cửu Long tiếp tục giảm dần. 
- Từ T6 - 11/2021, là thời kỳ mùa lũ trên sông Mê Công và các sông Nam Bộ. Đỉnh lũ năm ở đầu nguồn sông Cửu Long có khả năng ở mức BĐ1-BĐ2.


