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[bookmark: _Hlk54712735]BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng, chống thiên tai ngày 28/5/2021

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Nắng nóng ở Bắc Bộ và Trung Bộ
[bookmark: _GoBack]Ngày 29/5, ở khu vực Bắc Bộ, và khu vực từ Thanh Hóa đến Phú Yên có nắng nóng, có nơi nắng nóng gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-38 độ, có nơi trên 38 độ. Đợt nắng nóng này có khả năng kéo dài đến những ngày đầu tháng 6/2021 ở khu vực Bắc Bộ; ở Trung Bộ nắng nóng có khả năng còn tiếp tục duy trì.
  Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/27/5 đến 19h/28/5): Khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến từ 15-20mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Chiềng Chăn (Sơn La) 34mm; Thái Nguyên (Thái Nguyên) 60mm; La Kê (Hà Tĩnh) 35mm.
- Mưa đêm (19h/28/5 đến 07h/29/5): Các khu vực trong cả nước rải rác có mưa nhỏ, lượng mưa phổ biến dưới 10mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Linh Hồ (Hà Giang) 30mm, Mường Ảng (Điện Biên) 36mm, Tân Xuân (Sơn La) 26mm.
- Mưa 3 ngày (19h/25/5 đến 19h/28/5): Các khu vực trên cả nước mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến từ dưới 100mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Xát Bát (Lào Cai) 231mm; Nà Trì (Hà Giang) 129mm; Đắk Nông – Đắk R’Tih (Đắk Nông) 114mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước lúc 07h/29/5 trên sông Hồng tại Hà Nội ở mức 2,98m; sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 0,95m. Dự báo: đến 07h/30/5 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 2,1m; đến 19h/29/5, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 1,35m.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long đang lên theo triều. Mực nước cao nhất ngày 28/5 tại Tân Châu ở mức 1,49m; tại Châu Đốc ở mức 1,58m. Dự báo: đến ngày 01/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,35m; tại Châu Đốc ở mức 1,45m.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh ngày 28/5 của VPTT BCH PCTT&TKCN các tỉnh:
- Tỉnh Lào Cai: trên địa bàn thị trấn Bát Xát, huyện Bát Xát và huyện Mường Khương rạng sáng 28/5 xảy ra mưa vừa, có nơi mưa to đến rất to đã gây thiệt hại: 04 nhà (thiệt hại dưới 30%), 4,8 ha lúa và hoa màu (thiệt hại từ 30% - 50%), 0,3 ha thủy sản (thiệt hại hơn 70%), đường giao thông bê tông nội đồng xã Bản Qua (huyện Bát Xát) bị sạt, gãy 25m;
- Tỉnh Cà Mau: trên địa bàn xã Nguyễn Huân, huyện Đầm Dơi đêm 27/5 xảy ra sạt lở đất với chiều dài 15m, chiều rộng 12m làm thiệt hại 02 căn nhà và 01 xuồng máy, ước thiệt hại 100 triệu đồng.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các địa phương đã huy động lực lượng tại chỗ giúp các hộ dân khắc phục thiệt hại về nhà ở; chỉ đạo khắc phục sản xuất nông nghiệp, giao thông, thủy lợi và tiếp tục thống kê, đánh giá thiệt hại, báo cáo.
V. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các tỉnh khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục thực hiện công văn số 237/VPTT ngày 21/5/2021 và 239/VPTT ngày 22/5/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT chủ động ứng phó với mưa lớn, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh, lũ, lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.

	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;
- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;
- Thành viên Ban Chỉ đạo;
- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  
- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG







Phạm Đức Luận


Trưởng ca trực:	Trần Việt Anh
Trực ban 1:	Lê Huy Phúc
Trực ban 2:			Trần Quang Đại
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