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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

ơSố:            /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Hà Nội, ngày 07 tháng 5 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 06/5/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tình hình thời tiết

Các khu vực trên cả nước ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, gió giật mạnh.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/05/5 đến 19h/06/5): Khu vực Trung Bộ, Tây Nguyên mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến từ 50-100mm; một số nơi mưa lớn như: Sông Hinh (Phú Yên) 193mm, Sơn Nguyên (Phú Yên) 192mm, Hồ Am Chúa (Khánh Hòa) 142mm, Canh Hòa (Bình Định) 124mm, Hà Văn Trên (Bình Định) 112mm, Hương Khê (Hà Tĩnh) 115mm.
- Mưa đêm (19h/06/5 đến 07h/07/5): Khu vực Trung Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 20mm; một số nơi có lượng mưa lớn hơn: Tri Tôn (Bến Tre) 33mm, Trà Ôn (Vĩnh Long) 30mm, Trà Cú (Trà Vinh) 26mm, Chợ Gạo (Tiền Giang) 25mm; Nhơn Hải (Ninh Thuận) 22mm.
 - Mưa 3 ngày (19h/03/5 đến 19h/06/5): Khu vực Bắc Bộ, Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, tổng lượng mưa phổ biến từ 50-100mm, một số nơi có tổng lượng mưa lớn hơn như: Bắc Quang (Hà Giang) 229mm, Vị Xuyên (Hà Giang) 143mm, Na Sầm (Lạng Sơn) 130mm, Thiện Kế (Tuyên Quang) 195mm, Cù Vân (Thái Nguyên) 141mm, Tiến Hội – Đại Từ (Thái Nguyên) 142mm, Bình Trung (Bắc Kạn) 152mm, Phủ Lạng Thương (Bắc Giang) 101mm, Tứ Kỳ (Hải Dương) 109mm, Hữu Khuông (Nghệ An) 192mm; Hương Khê (Hà Tĩnh) 149mm.

3. Tình hình thủy văn

- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước sông Thao, hạ lưu sông Lô và sông Hồng tiếp tục biến đổi chậm, mực nước sông Thái Bình dao động do ảnh hưởng của thủy triều. Mực nước lúc 07h/07/05 sông Hồng tại Hà Nội ở mức 2,24m, sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 1,40m. Dự báo: đến 07h/08/5 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 2,15m; đến 19h/07/05, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 0,8m. 
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long xuống theo triều. Mực nước cao nhất ngày 06/5 tại Tân Châu ở mức 0,69m; tại Châu Đốc ở mức 0,75m. Dự báo: đến ngày 10/5, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,20m; tại Châu Đốc ở mức 1,30m. 

II. THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
Theo Báo cáo của Văn phòng thường trực BCH PCTT&TKCN 11 tỉnh: Hà Giang, Thái Nguyên, Tuyên Quang, Điện Biên, Bắc Kạn, Cao Bằng, Nghệ An, Quảng Trị, Bình Thuận, An Giang, Cà Mau từ chiều ngày 04-05/5 mưa lớn, dông, lốc, sét, mưa đá làm:
- Về người: 02 người chết do sét đánh ngày 05/5 (Ông Lầu A Xếnh-1974, xã Tênh Phông, huyện Tuần Giáo, tỉnh Điện Biên; Chị Đặng Thị Ni-1996, thị trấn Lạc Tánh, huyện Tánh Linh, tỉnh Bình Thuận); 03 người bị thương (Bắc Kạn: 01người; Bình Thuận: 02 người).

- Về nhà: 27 nhà bị tốc mái hoàn toàn (Hà Giang: 07 nhà; Quảng Trị: 18 nhà; An Giang: 01 nhà; Cà Mau: 01 nhà); 151 nhà bị hư hỏng (Thái Nguyên: 09 nhà; Bắc Kạn: 10 nhà; Cao Bằng: 11 nhà; Tuyên Quang: 04 nhà; Quảng Trị: 103 nhà; Bình Thuận 02 nhà; An Giang: 07 nhà; Cà Mau: 08 nhà) và 03 nhà bị ngập nước tại Bắc Kạn.

- Về nông nghiệp: Thiệt hại 1,8ha cây ăn quả tại Quảng Trị; 17,6ha cây công nghiệp; 6,3ha cây lâm nghiệp tại Thái Nguyên và 402,16ha lúa, hoa màu (Thái Nguyên: 104,5ha; Bắc Kạn: 1,7ha; Nghệ An: 296ha).

- Về giao thông: 01 cầu dân sinh bị cuốn trôi (Thái Nguyên).
Ngay sau khi thiên tai xảy ra, Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh đã huy động lực lượng tại chỗ cứu chữa người bị thương, thăm hỏi gia đình có người bị mất và tổ chức một số chốt kiểm soát ngăn người dân qua lại tại những khu vực ngầm tràn bị ngập sâu, giúp người dân khắc phục hậu quả thiên tai.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

Tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ tình hình mưa, dông, lốc, sét, mưa đá, lũ quét, sạt lở đất, thường xuyên chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo và đôn đốc các địa phương để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.

IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO

- Tổng hợp tình hình thiệt hại và công tác khắc phục hậu quả thiên tai.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  

- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

KT. CỤC TRƯỞNG CỤC ỨNG PHÓ 
VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Văn Hải


Trưởng ca trực	Phạm Doãn Khánh


Trực ban 1:	Đỗ Tuấn Tài


Trực ban 2:			Cấn Đình Thư








