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Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 21/5/2021

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin mưa lớn và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ, Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ.
Từ 22/5 đến ngày 23/5, ở Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa rào và rải rác có dông, cục bộ có mưa vừa, mưa to (thời gian mưa dông tập trung vào chiều và tối); từ ngày 24-27/5 có mưa vừa đến mưa to, có nơi mưa rất to và dông với lượng mưa ở Nam Trung Bộ và Nam Bộ phổ biến 150-300mm/đợt, ở Tây Nguyên phổ biến 200-450mm/đợt. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
Từ đêm 23/5 đến ngày 25/5 ở Bắc Bộ có mưa rào và dông; riêng vùng núi có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 70-150mm/đợt, có nơi trên 150mm/đợt. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh miền núi.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do mưa lớn, lốc, sét và mưa đá: Cấp 1.
2. Tin nắng nóng ở Bắc Bộ và Trung Bộ
Ngày 22/5 và ngày 23/5, ở phía Tây Bắc Bộ và khu vực từ Thanh Hóa đến Phú Yên tiếp tục có nắng nóng và nắng nóng gay gắt, có nơi đặc biệt gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến 36-39 độ, có nơi trên 39 độ; phía Đông Bắc Bộ có nắng nóng, có nơi nắng nóng gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-37 độ, có nơi trên 38 độ. Từ ngày 24/5, nắng nóng ở các khu vực trên dịu dần. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.   
3. Tin cảnh báo mưa dông trên các vùng biển phía Nam
Ngày và đêm 22/5, ở khu vực giữa và Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa), vùng biển từ Bình Định đến Cà Mau, từ Cà Mau-Kiên Giang và vịnh Thái Lan có mưa rào và dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh. 
4. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/20/5 đến 19h/21/5): Khu vực Bắc Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến dưới 60mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Tân Yên (Bắc Giang) 181mm, Cống Trạng (Bắc Giang) 174 mm, Song Mai (Bắc Giang) 129mm, U Minh (Kiên Giang) 104mm, Quảng Khê (Dăk Nông) 101mm, D’Ran-Đơn Dương (Lâm Đồng) 98mm
- Mưa đêm (19h/21/5 đến 07h/22/5): Khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 40mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Ea Sol (Đắk Lắk) 45mm, Ia Dom (Kon Tum): 57 mm, Pleiku (Gia Lai) 70mm, Mỏ Cày (Kiên Giang) 61 mm, Cái Nước (Cà Mau) 76mm.
- Mưa 3 ngày (19h/18/5 đến 19h/21/5): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến từ dưới 60mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Tân Yên (Bắc Giang) 181mm, Thủ Đức (Hồ Chí Minh) 178mm, Cống Trạng (Bắc Giang) 174 mm, Phú Quốc (Kiên Giang) 164mm, Phú Tân (Cà Mau) 142mm, Song Mai (Bắc Giang) 136mm
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước lúc 07h/22/5 trên sông Hồng tại Hà Nội ở mức 1,96m; sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 1,29m. Dự báo: đến 07h/23/5 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 1,75m; đến 19h/22/5, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 0,45m.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long dao động theo triều. Mực nước cao nhất ngày 20/5 tại Tân Châu ở mức 1,05m; tại Châu Đốc ở mức 1,14m. Dự báo: đến ngày 25/5, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,2m; tại Châu Đốc ở mức 1,3m.
III. THÔNG BÁO ĐỘNG ĐẤT
Theo Trung tâm báo tin động đất và cảnh báo sóng thần, Viện Vật lý địa cầu: vào hồi 13 giờ 48 phút 41 giây (giờ GMT) ngày 21 tháng 5 năm 2021 tức 20 giờ 48 phút 41 giây (giờ Hà Nội) ngày 21 tháng 5 năm 2021 một trận động đất có độ lớn 5.8 xảy ra tại vị trí có tọa độ (25.67 độ vĩ Bắc, 99.79 độ kinh Đông), độ sâu chấn tiêu khoảng 28 km. Động đất xảy ra tại khu vực tỉnh Vân Nam, Trung Quốc. Cấp độ rủi ro thiên tai cấp 1.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
- Văn phòng thường trực BCĐTW về PCTT có văn bản số 237/VPTT ngày 21/5/2021 gửi Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh khu vực Bắc Bộ, Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ đề nghị triển khai các biện pháp ứng phó với mưa lớn, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh.
  - Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh Thái Bình, Cà Mau, Bà Rịa – Vũng Tàu đã có văn bản chỉ đạo các cơ quan liên quan triển khai biện pháp ứng phó với mưa lớn, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. 
V. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo của VPTT BCH PCTT và TKCN các tỉnh An Giang, Cà Mau, tình hình thiệt hại do mưa dông, lốc, sạt lở như sau:
- Tỉnh An Giang (theo báo cáo số 40/BC-VPTT ngày 21/5/2021):  tốc mái hoàn toàn 01 căn nhà và sập 01 nhà kho tại xã Vĩnh Hòa, thị xã Tân Châu vào hồi 19h ngày 19/5/2021; sạt lở đất cặp bờ rạch Ông Chưởng, với chiều dài khoảng 40m, ăn sâu đất liền 04m tại ấp Long Hòa, xã Long Điền B, huyện Chợ Mới, tỉnh An Giang vào ngày 20/5/2021, ảnh hưởng đến đường tỉnh lộ 946, liên xã Long Kiến – Long Điền B. 
- Tỉnh Cà Mau (theo báo cáo số 36/BC-VPBCH ngày 21/5/2021): từ ngày 16 đến 19/5 đã xảy ra dông lốc làm sập 02 căn nhà tại huyện U Minh và Trần Văn Thời; sét đánh trúng làm hư hỏng 18 tấm tôn xin măng tại nhà dân tại huyện Phú Tân; sạt lở 15m lộ giao thông nông thôn tuyến Kênh Rang vào lúc 03h/20/5 trên địa bàn ấp Xóm Mới, xã Đất Mới, huyện Năm Căn.
 	Sau khi thiên tai xảy ra, các địa phương đã chỉ đạo huy động nguồn nhân lực hỗ trợ người dân có nhà cửa bị thiệt hại, tổ chức cắm biển báo hạn chế phương tiện giao thông, triển khai các phương án khắc phục.
VI. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các tỉnh khu vực Bắc Bộ, Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ triển khai thực hiện công văn số 237/VPTT ngày 21/5/2021 của VPTT Ban Chỉ đạo TWPCTT chủ động ứng phó với mưa lớn, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.

	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;
- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;
- Thành viên Ban Chỉ đạo;
- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  
- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
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