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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:          /BC-VPTT 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 15 tháng 6 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng chống thiên tai ngày 14/6/2021

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin nắng nóng ở Bắc Bộ và Trung Bộ
Ngày 15/6, ở khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ có nắng nóng cục bộ với nhiệt độ cao nhất 35-37 độ; riêng vùng núi phía Tây khu vực Bắc Trung Bộ, khu vực từ Thừa Thiên Huế đến Phú Yên có nắng nóng với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-37 độ, có nơi trên 38 độ. Từ ngày 16/6, nắng nóng sẽ xảy ra trên diện rộng ở Bắc Bộ và Trung Bộ, có nơi nắng nóng gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-38 độ, có nơi trên 38 độ. 
Từ ngày 19/6, nắng nóng gay gắt gia tăng ở Bắc Bộ và Trung Bộ. Đợt nắng nóng ở Bắc Bộ có khả năng kéo dài đến ngày 21/6; ở khu vực Trung Bộ có khả năng kéo dài lâu hơn. 
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 1. 
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/13/6 đến 19h/14/6): Khu vực Bắc Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa, phổ biến 20-30mm. Một số trạm mưa lớn như: Lào Cai (Lào Cai) 52mm, Cảm Nhân (Yên Bái) 68mm, Bảo Ái (Yên Bái) 63mm, Bến Gia (Trà Vinh) 56mm
- Mưa đêm (19h/14/6 đến 7h/15/6): Khu vực miền núi phía Bắc rải rác có mưa, phổ biến 10-20mm. Một số trạm mưa lớn như: Chiêm Hóa (Tuyên Quang) 67mm, Phố Đu (Thái Nguyên) 90mm, Phú Hộ (Phú Thọ) 42mm, Thạch Lâm (Cao Bằng) 37mm, Bản Thi (Bắc Kạn) 34mm.
- Mưa 3 ngày (19h/11/6 đến 19h/14/6): Mưa tập trung tại một số tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ, phổ biến từ 150-200mm. Một số trạm mưa lớn như: Tu Lý (Hòa Bình) 222mm, Vinh (Nghệ An) 321mm, Hương Vĩnh (Hà Tĩnh) 304mm, Đậu Liêu (Hà Tĩnh) 406mm, 
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước lúc 07h/15/6 trên sông Hồng tại Hà Nội ở mức 2,12 m; sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 1,10m. Dự báo: Lúc 07h/16/6 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 1,90m; lúc 19h/15/6, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 1,35m.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long đang biến đổi theo triều. Mực nước cao nhất ngày 14/6 trên sông Tiền tại Tân Châu ở mức 0,35m; trên sông Hậu tại Châu Đốc ở mức 0,42m. Dự báo: đến ngày 18/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,10m; tại Châu Đốc ở mức 1,20m.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT tiếp tục theo dõi chặt chẽ diễn biến mưa, lũ sau bão, chủ động nắm bắt tình hình để kịp thời tham mưu các biện pháp ứng phó và khắc phục hậu quả.
- Các địa phương tập trung khắc phục hậu quả do bão số 2 và mưa lũ sau bão gây ra; triển khai các biện pháp tiêu úng bảo vệ sản xuất; tổ chức thống kê, đánh giá thiệt hại và triển khai các biện pháp xử lý, khắc phục.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
1. Thiệt hại do bão số 2 và mưa lớn sau bão:
Theo báo cáo nhanh của VPTT Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Hòa Bình, Quảng Ninh, Hải Phòng, Thái Bình, Nam Định, Hà Nam, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Yên Bái bão số 02 và mưa lớn sau bão đã gây thiệt hại như sau (tính đến 17h ngày 14/6):
- Về người chết: 01 người chết do sạt lở taluy vào nhà lúc 11h ngày 14/6 (bà Vũ Thị Lý, sinh năm 1957 tại thôn Khe Pháo, xã Châu Quế Hạ, huyện Văn Yên, tỉnh Yên Bái).
- 02 ngư dân bị tai nạn trên biển, mất liên lạc ở Thanh Hóa đã được tàu cá cứu vớt; hiện sức khỏe ổn định.
- Về nhà ở: 137 nhà bị hư hỏng, tốc mái tăng 4 nhà so với báo cáo ngày 13/6 (Yên Bái tăng 3, Thanh Hóa tăng 1).
- Về nông nghiệp: 30.903ha lúa bị ngập tăng 11.171ha so với báo cáo ngày 13/6 do các địa phương rà soát cập nhật bổ sung (Thanh Hóa giảm 35, Nghệ An tăng 8.969, Hà Tĩnh tăng 2.237); 4.955ha hoa màu bị ngập tăng 3.439ha so với báo cáo ngày 13/6 (Hòa Bình tăng 1, Ninh Bình tăng 26, Thanh Hóa giảm 126, Nghệ An tăng 2.971, Hà Tĩnh tăng 567). Hiện nay, các tỉnh bị ngập ít nước cơ bản đã rút hết; một số tỉnh bị ngập nặng như: Nghệ An, Hà Tĩnh diện tích ngập còn lớn, cụ thể: Hà Tĩnh 9.254ha (trong đó: 4.579ha lúa có khả năng phải gieo cấy lại); Nghệ An vẫn đang tiếp tục đánh giá thống kê chi tiết.
- Về sụt lún mái kè mỏ Hải Thịnh 2 thuộc tuyến đê biển Hải Hậu, Nam Định. Sở NN&PTNT đã kiểm tra hiện trường và có văn bản gửi Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị cho xử lý sự cố.
- Về công tác di dời 40 hộ dân tại khu vực có nguy cơ sạt lở đất thuộc xóm Rổng Vòm, xã Lâm Sơn, huyện Lương Sơn, tỉnh Hòa Bình: Hiện địa phương vẫn đang theo dõi, đánh giá mức độ an toàn trước khi cho các hộ dân trở về nhà.
2. Thiệt hại do thiên tai khác:
- Tỉnh Cà Mau: Theo báo cáo số 56/BC-VPBCH ngày 14/6/2021 của Văn phòng Ban Chỉ huy PTT PCTT&TKCN tỉnh, từ ngày 11-13/6, trên địa bàn các huyện Ngọc Hiển, Đầm Dơi xảy ra 04 vụ sạt lở đất ven sông với chiều dài 119m; tổng thiệt hại ước tính 170 triệu đồng.
- Tỉnh An Giang: Theo báo cáo số 55/BC-VPTT ngày 14/6/2021 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo ƯPBĐKH - PCTT và TKCN tỉnh, lúc 16h00 ngày 13/6, mưa lớn kèm theo dông lốc làm tốc mái 04 nhà; tổng thiệt hại ước tính 150 triệu đồng.
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh Bắc Bộ, Trung Bộ chủ động ứng phó với nắng nóng, mưa lớn cục bộ.
2. Tiếp tục khắc phục hậu quả do bão số 2 và mưa lớn sau bão; triển khai các biện pháp tiêu úng bảo vệ sản xuất; thống kê, đánh giá thiệt hại và triển khai các biện pháp xử lý.
3. Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
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