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[bookmark: _Hlk54712735]BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng, chống thiên tai ngày 09/6/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin mưa lớn và cảnh báo dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An
Ngày và đêm 10/6, ở Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An tiếp tục có mưa vừa, mưa to và dông, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 50-100mm/đợt, có nơi trên 150mm/đợt (thời gian mưa lớn tập trung vào chiều tối và đêm). Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh miền núi.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 1. 
2. Tin cảnh báo gió mạnh, sóng lớn, mưa dông trên các vùng biển phía Nam
Từ ngày 10/6 đến ngày 13/6, ở vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau và vùng biển phía Tây Bắc quần đảo Trường Sa có gió Tây Nam mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7; sóng biển cao từ 2,0-3,0m; biển động. Vùng biển phía Nam khu vực Bắc Biển Đông, khu vực giữa và Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Nam quần đảo Hoàng Sa và vùng biển quần đảo Trường Sa), vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau, từ Cà Mau đến Kiên Giang và vịnh Thái Lan có mưa rào và dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.   
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 1.
3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/08/6 đến 19h/09/6): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to đến rất to, lượng mưa phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Hua Thanh (Điện Biên) 89mm; Phúc Khánh (Phú Thọ) 86mm; Vĩnh Tường (Vĩnh Phúc) 110mm; Phong Cốc (Quảng Ninh) 84mm; Mường Lý (Thanh Hóa) 107mm.
- Mưa đêm (19h/09/6 đến 07h/10/6): Khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ rải rác có mưa vừa, mưa to, phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Lóng Luông (Sơn La) 141mm; Bảo Ái (Yên Bái) 71mm; Lũng Vân (Hòa Bình) 90mm; Trung Sơn (Phú Thọ) 107mm; Mường Ngoại (Thanh Hóa) 112mm.
- Mưa 3 ngày (19h/06/6 đến 19h/09/6): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến dưới 100mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Lâm Sơn (Hòa Bình) 157mm; Hưng Yên (Hưng Yên) 184mm; Kiến An (Hải Phòng) 166mm; Xuân Lộc (Thanh Hóa) 219mm; Sê Van (Nghệ An) 155mm; Ia Lốp (Đắk Lắk) 153mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước lúc 07h/10/6 trên sông Hồng tại Hà Nội ở mức 1,24 m; sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 0,49m. Dự báo: Lúc 07h/11/6 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 1,30m; lúc 19h/10/6, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 1,25m.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long đang biến đổi theo triều. Mực nước cao nhất ngày 08/6 trên sông Tiền tại Tân Châu ở mức 0,93m; trên sông Hậu tại Châu Đốc ở mức 1,04m. Dự báo: đến ngày 13/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,30m; tại Châu Đốc ở mức 1,40m.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai thường xuyên gửi các bản tin dự báo và đôn đốc các địa phương chủ động các biện pháp ứng phó mưa lớn, lũ quét, sạt lở đất, ngập úng ở Bắc Bộ, Thanh Hóa, Nghệ An và gió mạnh, sóng lớn, mưa dông trên các vùng biển phía Nam.
- Các địa phương thường xuyên theo dõi chặt diễn biến của thiên tai, sẵn sàng các biện pháp ứng phó. 
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh từ Ban chỉ huy PCTT-TKCN tỉnh Tiền Giang và An Giang, mưa to kèm dông, lốc từ ngày 08/6 đến ngày 9/6 gây ra một số thiệt hại như sau:
Về nhà: 02 nhà bị sập và 08 nhà bị tốc mái (An Giang: 01, Tiền Giang: 09);
Về nông nghiệp: 67 cây ăn trái bị đổ tại Tiền Giang.
Sau khi xảy ra thiên tai, các địa phương đã khẩn trương huy động lực lượng địa phương hỗ trợ nhân dân khắc phục thiệt hại và ổn định đời sống đồng thời tiến hành kiểm tra, thống kê thiệt hại. 
V. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An chủ động ứng phó với mưa lớn, dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh; lũ quét, sạt lở đất. 
- Các tỉnh ven biển từ Bình Thuận đến Cà Mau chủ động ứng phó với gió mạnh, sóng lớn, mưa dông trên biển.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;
- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;
- Thành viên Ban Chỉ đạo;
- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  
- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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  BÁO CÁO  NHANH   Công tác tr ? c ban  phòng ,   ch ? ng thiên tai  ngày  0 9 / 6 /202 1   I.  TÌNH HÌNH  TH ? I TI ? T   1 .  Tin mưa l ? n và c ? nh báo dông, l ? c, sét, mưa đá, gió gi ? t m ? nh  ?   B ? c  B ? ,  Thanh Hóa và Ngh ?   An   Ngày   và đêm   10/6,  ?  B ? c B ? , Thanh Hóa và Ngh ?  An  ti ? p t ? c  có mưa v ? a, mưa  to và dông, có nơi mưa r ? t to v ? i lư ? ng mưa ph ?  bi ? n  5 0 - 1 0 0 mm/đ ? t, có nơi trên  15 0mm/đ ? t (th ? i gian mưa l ? n t ? p trung vào chi ? u t ? i và đêm). Trong mưa dông có kh ?   năng x ? y ra l ? c , sét, mưa đá và   gió gi ? t m ? nh.  Nguy cơ x ? y ra l u  quét, s ? t l ?   đ ? t và ng ? p  úng c ? c b ?   t ? i các t ? nh mi ? n núi.   C ? nh báo c ? p đ ?   r ? i ro thiên tai: C ? p 1.     2 . Tin c ? nh báo gió m ? nh, sóng l ? n, mưa dông trên các vùng bi ? n phía Nam   T ?   n gày 10 /6   đ ? n ngày 13/6 ,  ?   vùng bi ? n t ?   Bình Thu ? n đ ? n Cà Mau và vùng bi ? n  phía Tây B ? c qu ? n đ ? o Trư ? ng Sa có gió Tây Nam m ? nh c ? p 5, có lúc c ? p 6, gi ? t c ? p  7; sóng bi ? n cao t ?   2,0 - 3,0m;  bi ? n đ ? ng.  V ùng bi ? n phía Nam khu v ? c B ? c Bi ? n Đông,  khu v ? c gi ? a và Nam Bi ? n Đông (bao g ? m  c ?   vùng bi ? n phía Nam qu ? n đ ? o Hoàng Sa  và vùng bi ? n qu ? n đ ? o Trư ? ng Sa), vùng bi ? n t ?   Bình Thu ? n đ ? n Cà Mau, t ?   Cà Mau  đ ? n Kiên Giang và v ? nh Thái Lan có mưa rào và dông. Trong mưa dông có kh ?   năng  x ? y ra l ? c xoáy và gió gi ? t m ? nh.       C ? nh báo c ? p đ ?   r ? i  ro thiên tai:   C ? p 1.   3 .  Tình hình m ưa   -   Mưa ngày (19h/ 0 8 / 6   đ ? n 19h/ 0 9 / 6 ) :   K hu v ? c  B ? c B ? , B ? c Trung B ?   có  mưa v ? a ,   mưa to   đ ? n   r ? t to ,  lư ? ng mưa ph ?   bi ? n  dư ? i  5 0 mm, m ? t s ?   tr ? m có lư ? ng mưa l ? n như:   Hua Thanh (Đi ? n Biên) 89mm; Phúc Khánh (Phú Th ? ) 86mm;  V i nh Tư ? ng   ( V i nh Phúc )  110 mm;  Phong C ? c (Qu ? ng Ninh) 84mm; Mư ? ng Lý (Thanh Hóa) 107mm .   -   Mưa đêm (19h/ 0 9 / 6   đ ? n 0 7 h/ 10 /6 ) :   K hu v ? c B ? c B ?   và  B ? c  Trung B ?   r ? i rác   có  mưa v ? a, mưa to, ph ?   bi ? n  dư ? i  5 0mm, m ? t s ?   tr ? m có lư ? ng mưa l ? n như:  Lóng Luông  (Sơn La)  141mm;   B ? o Ái (Yên Bái) 71mm; L u ng Vân (Hòa Bình) 90mm; Trung S ơn  (Phú Th ? ) 107mm;   Mư ? ng  Ngo ? i   ( Thanh Hóa )  1 12mm .   -   Mưa 3 ngày (19h/ 0 6 /6   đ ? n 19h/ 0 9 / 6 ) :   Khu v ? c   B ? c   B ? ,  B ? c  Trung B ?   và Tây  Nguyên   có  mưa   v ? a, mưa to ,   t ? ng  lư ? ng mưa   ph ?   bi ? n  dư ? i  10 0 mm , m ? t  s ?   tr ? m có  t ? ng lư ? ng mưa l ? n như:   Lâm Sơn (H òa Bình )  1 57mm;   Hưng Yên (Hưng Y ên) 184 mm ;   Ki ? n An   (H ? i Phòng)  166 mm ;   Xuân L ? c (Thanh Hóa) 219 mm; Sê Van (Ngh ?   An)  155 mm ;   Ia L ? p (Đ ? k L ? k) 153 mm.   II. TÌNH HÌNH TH ? Y VĂN   -   H ?   th ? ng sông H ? ng, sông Thái Bình: M ? c  nư ? c lúc  07h/ 1 0 / 6   trên sông H ? ng  t ? i  Hà N ? i  ?   m ? c  1, 24   m; sông Thái Bình t ? i Ph ?   L ? i  ?   m ? c  0 , 49 m.  D ?   báo: Lúc  

