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I. TÌNH HÌNH THIÊN TAI
1. Tin ATNĐ khẩn cấp trên biển Đông
	Hồi 04 giờ ngày 12/6, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới (ATNĐ) ở vào khoảng 18,3 độ Vĩ Bắc; 110,8 độ Kinh Đông. Cách bờ biển Hà Tĩnh khoảng 480 km. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm ATNĐ mạnh cấp 7, giật cấp 9.
Dự báo trong 12 giờ tới, ATNĐ di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được 15-20km và có khả năng mạnh lên thành bão. Đến 16 giờ ngày 12/6, vị trí tâm bão ở khoảng 19,1 độ Vĩ Bắc; 108,8 độ Kinh Đông, ngay trên khu vực phía Tây đảo Hải Nam (Trung Quốc). Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 8, giật cấp 10. Vùng nguy hiểm trên Biển Đông trong 24 giờ tới: Phía Bắc vĩ tuyến 16,5 độ Vĩ Bắc; phía Tây kinh tuyến 113,0 độ Kinh Đông.
Dự kiến thời gian bão đổ bộ vào đất liền tại khu vực Thái Bình đến Thanh Hóa, khoảng 10h ngày 13/6 thơi điểm bão đổ bộ vào kỳ triều trung bình.
2. Tin mưa lớn và cảnh báo dông, lốc, sét, gió giật mạnh ở Bắc Bộ và khu vực từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế
Từ chiều 12/6 đến ngày 14/6, ở Bắc Bộ và khu vực từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và dông với tổng lượng mưa phổ biến 80-150mm/đợt, có nơi trên 150mm/đợt; riêng khu vực Nam đồng bằng Bắc Bộ, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Hòa Bình, Phú Thọ có tổng lượng mưa phổ biến 150-250mm/đợt, có nơi trên 350mm/đợt.
3. Tin cảnh báo gió mạnh, sóng lớn, mưa dông trên biển
Ngày 12/6, khu vực phía Tây Bắc của Bắc Biển Đông có gió mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9; biển động mạnh. Từ chiều 12/6, ở vịnh Bắc Bộ có gió mạnh dần lên cấp 6-7, vùng gần tâm bão đi qua cấp 8, giật cấp 10, sóng biển cao từ 2,0-3,0m; biển động mạnh. Ngoài ra do ảnh hưởng của gió mùa Tây Nam nên trong ngày và đêm 12/6, ở vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau và vùng biển phía Tây Bắc quần đảo Trường Sa có gió Tây Nam mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7-8; sóng biển cao từ 2,0-3,0m; biển động
4. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/10/6 đến 19h/11/6): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to đến rất to, lượng mưa phổ biến từ 40 - 70mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: TĐ Sông Lô 4 (Hà Giang) 133mm, Bản Liền (Lào Cai) 100mm, Minh Thanh (Cao Bằng) 128mm, Lũng Vân (Hòa Bình) 90mm, Mường Ngoại (Thanh Hóa) 113mm, Krông Nô (Đắk Lắk) 120mm.
- Mưa đêm (19h/11/6 đến 05h/12/6): cả nước rải rác có mưa vừa, mưa to, phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Tiền Hải (Thái Bình) 64mm; Phú Gia (Hà Tĩnh) 56mm; Hoàng Sa (Đà Nẵng) 91mm; Cát Tiên (Lâm Đồng) 79mm.
- Mưa 3 ngày (19h/09/6 đến 19h/11/6): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến dưới 140mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: TĐ Sông Lô 4 (Hà Giang) 178mm, Bản Liền (Lào Cai) 185mm, Yên Quang (Tuyên Quang) 151mm, Vĩnh Tường (Vĩnh Phúc) 180mm; Thanh Xuân (Thanh Hóa) 218mm.
II. TÌNH HÌNH TÀU THUYỀN VÀ NUÔI TRỒNG THỦY SẢN
1. Tình hình tàu thuyền 
Theo báo cáo của Bộ đội biên phòng, tính đến 6h00 ngày 12/6, đã thông báo, kiểm đếm, hướng dẫn cho 54.732 phương tiện/225.936 người biết diễn biến, hướng di chuyển của ATNĐ để chủ động di chuyển vòng tránh hoặc thoát ra khỏi khu vực nguy hiểm, cụ thể:
- Hoạt động trong khu vực Bắc Vỹ Tuyến 16 độ Vỹ Bắc; Đông kinh tuyến 106,5 - 114 độ kinh Đông: 8.561 tàu/37.061 người.
- Hoạt động khu vực khác: 9.505 tàu/48.794 người.
2. Tình hình nuôi trồng thủy hải sản từ Quảng Ninh đến Bình Định
Theo báo cáo của Tổng cục Thủy sản, diện tích nuôi trồng thủy sản các tỉnh từ Quảng Ninh đến Bình Định có: 105.600ha; 27.600 lồng bè; 3.900 chòi canh.
III. TÌNH HÌNH SẢN XUẤT NÔNG NGHIỆP
Theo báo cáo sơ bộ của Cục Trồng trọt, hiện nay, khu vực đồng bằng Bắc Bộ còn khoảng 100.000 ha lúa Đông Xuân đến thời kỳ thu hoạch/1,098 triệu ha gieo trồng.
IV. TÌNH HÌNH ĐÊ ĐIỀU
Theo báo cáo của Vụ Quản lý đê điều, trên các tuyến đê biển, đê cửa sông từ Quảng Ninh đến Hà Tĩnh có 33 vị trí đê điều xung yếu gồm 24 đoạn đê (với chiều dài 37,22km) và 09 cống dưới đê.
Ngoài ra, hiện có 06 công trình đang thi công dở dang: Thái Bình: 03 (thi công mặt đê biển 8, cống Láng Quai đê cửa sông Diêm Hộ, kè Thiên Kiều đê cửa sông Trà Lý); Ninh Bình: 01 (đê biển Bình Minh 4); Nghệ An: 01 (đê Đông Hồi, đê cửa sông thuộc TT Hoàng Mai, huyện Quỳnh Lưu); Hà Tĩnh: 01 (cống tại K19 đê hữu Phủ, chưa hạ cánh cống, đê quai đảm bảo chống lũ).
V. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA 
1. Hồ chứa thủy lợi: Tổng số các hồ khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ 4.866 hồ. Mực nước các hồ ở mức thấp, dung tích từ 25-82% DTTK, cụ thể: 
- Khu vực Bắc Bộ: 2.543 hồ, dung tích 33-82% DTTK;
- Khu vực Bắc Trung Bộ: 2.323 hồ, dung tích 31-75 % DTTK;
2. Hồ chứa thủy điện: Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ có 250 hồ chứa thủy điện, hiện mực nước đang ở mức thấp.
VI. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, CHỈ HUY
- Ban Chỉ đạo TWPCTT đã ban hành Công điện số 04/CĐ-TW hồi 6 giờ 00 ngày 12/6/2021 gửi các tỉnh phía Bắc; ven biển từ Quảng Ninh đến Bình Định và các Bộ, ngành liên quan để chủ động ứng phó với ATNĐ khẩn cấp có khả năng mạnh lên thành bão.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT đã ban hành Công điện số 03/CĐ-TW hồi 9 giờ ngày 11/6/2021 gửi các tỉnh/TP ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang và các Bộ, ngành liên quan để chủ động ứng phó với ATNĐ có khả năng mạnh lên thành bão.
- Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT có Công văn số 269/VPTT ngày 11/6/2021 gửi các tỉnh miền núi phía Bắc để chủ động ứng phó với mưa lớn, dông lốc, sét, mưa đá và lũ quét, sạt lở đất.
- Văn phòng Bộ Công an đã có Công điện số 03/CĐ-V01 ngày 11/9/2021 về việc ứng phó với diễn biến ATNĐ trên biển đông và mưa lớn diện rộng.
- Các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh, Hải Phòng, Thái Bình, Nam Định, Ninh Bình, Thanh Hóa, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Phú Yên, Ninh Thuận, Bình Thuận, Cà Mau đã có Công điện chỉ đạo các sở, ban ngành và các địa phương triển khai các biện pháp ứng phó với ATNĐ có khả năng mạnh lên thành bão.
VIII. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh, thành phố:
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến ATNĐ trên Biển Đông có khả năng mạnh lên thành bão để chủ động các biện pháp đảm bảo an toàn trên cả 2 tuyến biển và đất liền.
- Tăng cường công tác thông tin, truyền thông, hướng dẫn kỹ năng nâng cao nhận thức cộng đồng, người dân để chủ động phòng tránh, ứng phó hiệu quả, phù hợp với diễn biến ATNĐ.
- Chủ động triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn phòng chống dịch Covid phù hợp với tình hình cụ thể tại các địa phương, đặc biệt đối với các khu vực cần tổ chức sơ tán dân.
2. Trung tâm Dự báo KTTV Quốc gia thường xuyên cập nhật, kịp thời cung cấp các bản tin dự báo cảnh báo về: ATNĐ, bão, mưa, lũ, lũ quét, sạt lở đất và khu vực bị ảnh hưởng.
3. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên tổng hợp báo cáo tình hình diễn biến thiên tai, thiệt hại về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT./.
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