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Công tác trực ban phòng, chống thiên tai ngày 07/6/2021

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin mưa lớn và cảnh báo dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh, lũ, lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ ở Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An
Dự báo: Từ ngày 08/6 đến ngày 10/6, ở Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An có mưa vừa, mưa to và dông, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 80-200mm/đợt, có nơi trên 250mm/đợt (thời gian mưa lớn tập trung vào chiều tối và đêm). Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.  
Từ ngày 08/6 đến ngày 11/6, trên các sông suối khu vực Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An có khả năng xuất hiện 1 đợt lũ với biên độ lũ lên từ 2-5m. Trong đợt lũ này, đỉnh lũ trên các sông suối nhỏ có khả năng đạt mức BĐ1. 
Nguy cơ cao xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh vùng núi phía Bắc, đặc biệt là các tỉnh: Lai Châu, Điện Biên, Sơn La, Hòa Bình, Lào Cai, Yên Bái, Hà Giang, Tuyên Quang, Thanh Hóa và Nghệ An.
 Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 1. 
2. Tin nắng nóng ở Trung Bộ
Ngày 08/6, khu vực từ Đà Nẵng đến Bình Thuận tiếp tục có nắng nóng, có nơi nắng nóng gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-37 độ, có nơi trên 38 độ. Nắng nóng ở các tỉnh Trung Bộ có khả năng kéo dài đến giữa tháng 6/2021.
Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.
3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/06/6 đến 19h/07/6): Các khu vực trên cả nước có mưa vừa, có nơi mưa to tới rất to, lượng mưa phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Mường Nhé (Điện Biên) 137mm; Vị Xuyên (Hà Giang) 97mm; Hạ Hòa (Phú Thọ) 140mm; Hưng Yên (Hưng Yên) 110mm; Suối Hai (Hà Nội) 95mm; Đức Phú (Quảng Ngãi) 73mm; Hồ Đá Bàn (Khánh Hòa) 97mm; Ia Lốp (Đắk Lắk) 82mm.
- Mưa đêm (19h/07/6 đến 07h/08/6): Khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ rải rác có mưa vừa, mưa to, phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Ban Hảng Đồi (Hòa Bình) 98mm; Tân Minh (Phú Thọ) 60mm; Hải Phòng – An Lão (Hải Phòng) 101mm; Thái Bình-Thái Thụy (Thái Bình) 60mm; Sầm Sơn (Thanh Hóa) 69mm; Sa Van (Nghệ An) 111mm.
- Mưa 3 ngày (19h/04/6 đến 19h/07/6): Khu vực miền núi phía Bắc, Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến từ 50-90mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Mường Nhé (Điện Biên) 268mm; Pac Ma (Lai Châu) 210mm; Minh Quang (Tuyên Quang) 167mm; Hạ Hòa (Phú Thọ) 140mm; Hồ Thủy Yên (Thừa Thiên Huế) 130mm; Hồ Đá Bàn (Khánh Hòa) 142mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
[bookmark: _GoBack]- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước lúc 07h/08/6 trên sông Hồng tại Hà Nội ở mức 1,0 m; sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 0,21m. Dự báo: Lúc 07h/09/6 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 1,1m; lúc 19h/08/6, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 0,4m.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long đang xuống theo triều. Mực nước cao nhất ngày 06/6 trên sông Tiền tại Tân Châu ở mức 0,98m; trên sông Hậu tại Châu Đốc ở mức 1,07m. Dự báo: đến ngày 11/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,25m; tại Châu Đốc ở mức 1,35m.
	III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai thường xuyên gửi các bản tin dự báo và đôn đốc các địa phương chủ động các biện pháp ứng phó mưa lớn diện rộng, lũ quét, sạt lở đất, ngập úng ở Bắc Bộ, Thanh Hóa, Nghệ An và nắng nóng ở Trung Bộ.
- Các địa phương thường xuyên theo dõi chặt diễn biến của thiên tai, sẵn sàng các biện pháp ứng phó. 
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các tỉnh, thành phố chủ động ứng phó với mưa lớn, dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh và lũ quét, sạt lở đất có thể xảy ra.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.

	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;
- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;
- Thành viên Ban Chỉ đạo;
- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  
- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG







Nguyễn Đức Quang


Trưởng ca trực:	Hoàng Văn Chính
Trực ban 1:	Cấn Đình Thư
Trực ban 2:			 Nguyễn Minh Thái

