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Công tác trực ban phòng, chống thiên tai ngày 10/6/2021
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin vùng áp thấp trên biển Đông
Hồi 07 giờ ngày 11/6, vị trí trung tâm vùng áp thấp ở vào khoảng 16,7-17,7 độ Vĩ Bắc; 113,2-114,2 độ Kinh Đông, ngay trên vùng biển Đông Bắc quần đảo Hoàng Sa.
  Dự báo trong 24 giờ tới, vùng áp thấp di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 15km và có khả năng mạnh lên thành áp thấp nhiệt đới. Đến 07 giờ ngày 12/6, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở khoảng 18,5 độ Vĩ Bắc; 110,5 độ Kinh Đông, ngay trên vùng biển phía Đông Nam đảo Hải Nam (Trung Quốc). Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 6-7 (40-60km/giờ), giật cấp 9.
2. Tin mưa lớn và cảnh báo dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An
Ngày 11/6, ở Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An có mưa vừa, mưa to và dông, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 20-40mm, có nơi trên 60mm; từ chiều và đêm nay mưa giảm dần. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh miền núi.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 1. 
3. Tin cảnh báo gió mạnh, sóng lớn, mưa dông trên các vùng biển phía Nam
Từ ngày 11/6 đến ngày 13/6, ở vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau và vùng biển phía Tây Bắc quần đảo Trường Sa có gió Tây Nam mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7; sóng biển cao từ 2,0-3,0m; biển động. Ở vùng biển phía Tây khu vực Bắc Biển Đông (Bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) từ đêm nay, gió mạnh dần lên cấp 6, giật cấp 7-8, biển động; sóng biển cao từ 2,0 – 3,0m. Khu vực Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa và vùng biển quần đảo Trường Sa), vịnh Bắc Bộ, vùng biển từ Quảng Trị đến Quảng Ngãi; từ Bình Thuận đến Cà Mau, từ Cà Mau đến Kiên Giang và vịnh Thái Lan có mưa rào và dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 1.
4. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/09/6 đến 19h/10/6): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to đến rất to, lượng mưa phổ biến từ 60 - 80mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Trung Sơn (Phú Thọ) 108mm, Km46 (Sơn La) 141mm, Chiềng Công (Sơn La) 100mm, Lũng Vân (Hòa Bình) 90mm, Mường Ngoại (Thanh Hóa) 113mm, Krông Nô (Đắk Lắk) 120mm.
- Mưa đêm (19h/10/6 đến 07h/11/6): Khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa vừa, mưa to, phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Minh Thanh (Cao Bằng) 126mm; Bằng Vân (Bắc Kạn) 97mm; Minh Quang (Tuyên Quang) 115mm; Vị Xuyên (Hà Giang) 115mm; Hồ Trọng (Hòa Bình) 81mm; Tam Văn (Thanh Hóa) 70mm; Thủy điện Ia Grai 3 (Gia Lai) 75mm.
- Mưa 3 ngày (19h/07/6 đến 19h/10/6): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ có mưa to đến rất to, tổng lượng mưa phổ biến dưới 130mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Tà Si Láng (Yên Bái) 167mm, Kiến An (Hải Phòng) 177mm, Lũng Vân (Hòa Bình) 188mm, Vĩnh Tường (Vĩnh Phúc) 160mm, Mường Lý (Thanh Hóa) 198mm, Xuân Lộc (Thanh Hóa) 187mm, Thanh Xuân (Thanh Hóa) 170mm, Xã Keng Đu (Nghệ An) 178mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước lúc 07h/11/6 trên sông Hồng tại Hà Nội ở mức 1,50 m; sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 0,57m. Dự báo: Lúc 07h/12/6 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 0,45m; lúc 19h/11/6, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 1,20m.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long đang biến đổi theo triều. Mực nước cao nhất ngày 09/6 trên sông Tiền tại Tân Châu ở mức 1,00m; trên sông Hậu tại Châu Đốc ở mức 1,12m. Dự báo: đến ngày 14/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,30m; tại Châu Đốc ở mức 1,40m.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
- Tỉnh Yên Bái: Sáng ngày 10/6, tại xã Minh An, huyện Văn Chấn đã xảy ra 01 vụ sạt lở taluy dương tại xưởng gỗ bóc làm 01 người chết (bà Triệu Thị Biên, sinh năm 1966, dân tộc Dao), 01 máy ván bóc, 01 cột điện bị sạt lở, vùi lấp.
- Tỉnh Hậu Giang: Ngày 09/6, tại huyện Châu Thành đã xảy ra 03 vụ sạt lở bờ kênh với tổng chiều dài khoảng 96m, rộng từ 3-11m, làm sụp 01 căn nhà, 31m tường kè và một số tài sản khác. Ước tính giá trị thiệt hại khoảng 508 triệu đồng.
Sau khi xảy ra thiên tai, các địa phương đã khẩn trương huy động lực lượng địa phương hỗ trợ nhân dân khắc phục thiệt hại và ổn định đời sống đồng thời tiến hành kiểm tra, thống kê thiệt hại.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã có văn bản số 268/VPTT ngày 10/6/2021 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Khánh Hòa để chủ động ứng phó với vùng áp thấp trên biển Đông.
- Thường xuyên gửi các bản tin dự báo và đôn đốc các địa phương chủ động các biện pháp ứng phó mưa lớn, lũ quét, sạt lở đất, ngập úng ở Bắc Bộ, Thanh Hóa, Nghệ An và vùng áp thấp trên biển Đông.
V. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, Thanh Hóa và Nghệ An chủ động ứng phó với mưa lớn, dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh; lũ quét, sạt lở đất. 
- Các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Khánh Hòa thực hiện văn bản số 268/VPTT ngày 10/6/2021 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT về việc chủ động ứng phó với vùng áp thấp trên biển Đông.
- Các tỉnh ven biển từ Bình Thuận đến Cà Mau chủ động ứng phó với gió mạnh, sóng lớn, mưa dông trên biển.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.
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