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	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:          /BC-VPTT 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 14 tháng 6 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng chống thiên tai ngày 13/6/2021

I. TIN CUỐI CÙNG VỀ CƠN BÃO SỐ 2
ATNĐ đã suy yếu thành một vùng thấp,  di chuyển sang vùng thượng Lào (lúc 14h chiều ngày 13/6) và tan dần. Sức gió mạnh dưới cấp 6.
	II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (19h/12/6 đến 19h/13/6): Mưa tập trung tại một số tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ phổ biến từ 70-120mm. Một số trạm mưa lớn như: Lóng Luông (Sơn La) 173mm; Lũng Vân (Hòa Bình) 182mm; Giao Thủy (Nam Định) 225mm; Vinh (Nghệ An) 240mm; Đậu Liêu (Hà Tĩnh) 321mm.
- Mưa đêm (19h/13/6 đến 7h/14/6): Khu vực Bắc Bộ, Tây Nguyên rải rác có mưa, phổ biến 10-20mm. Một số trạm mưa lớn như: Hồng Ca (Yên Bái) 60mm, Ia Tơi (Kon Tum) 28mm.
- Mưa 2 ngày (19h/11/6 đến 19h/13/6): Mưa tập trung tại một số tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ, phổ biến từ 150-200mm. Một số trạm mưa lớn như: Giao Thủy (Nam Định) 245mm; Vinh (Nghệ An) 321mm; Hương Vĩnh (Hà Tĩnh) 336mm; Đậu Liễu (Hà Tĩnh) 406mm.
Dự báo: 
Các sông suối khu vực từ Thanh Hóa đến Hà Tĩnh khả năng xuất hiện 1 đợt lũ trong ngày 14/6, với biên độ lũ lên từ 2-4m, mực nước đỉnh lũ sông chính còn dưới BĐI. Nguy cơ cao xảy ra lũ quét, sạt lở đất ở trung du và vùng núi, ngập úng ở các vùng trũng thấp, các thành phố.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
	1. Trung ương
- Sáng ngày 13/6/2021, Phó Trưởng ban Chỉ đạo TWPCTT Trần Quang Hoài đã chủ trì cuộc họp với các cơ quan thường trực giúp việc Ban Chỉ đạo để chỉ đạo công tác ứng phó với  mưa sau bão và rút kinh nghiệm đợt ứng phó với bão số 2;
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT tổ chức theo dõi chặt chẽ diễn biến của ATNĐ suy yếu thành AT và mưa sau bão, chủ động tham mưu kịp thời các biện pháp ứng phó và khắc phục hậu quả.

2. Địa phương
Các địa phương đã triển khai thực hiện nội dung Công điện của Ban chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai, trong đó:
- Tỉnh Hà Tĩnh có công điện chỉ đạo việc chủ động tiêu thoát lũ do ảnh hưởng của bão và mưa, lũ;
- Các tỉnh Hòa Bình, Quảng Ninh, Hải Phòng, Thái Bình, Nam Định, Hà Nam, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh báo cáo tình hình thiệt hại và công tác khắc phục hậu quả.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
1. Thiệt hại do bão số 02:
Theo báo cáo nhanh của VPTT Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Hòa Bình, Quảng Ninh, Hải Phòng, Thái Bình, Nam Định, Hà Nam, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, bão số 02 và mưa lớn do hoàn lưu sau bão đã gây thiệt hại như sau:
- Về người mất tích: 02 người tại Thanh Hóa (anh Lê Đức Giang và anh Lê Văn Dương) trên 02 bè mảng bị hỏng máy, mất liên lạc tại khu vực cách đảo Hòn Mê 2 hải lý về phía Đông Nam. 02 tàu của Bộ đội biên phòng tỉnh Thanh Hóa, Nghệ An đã được cử tìm kiếm, cứu nạn.
- Về nhà ở: 133 nhà bị hư hỏng, tốc mái (Thái Bình 1, Hòa Bình 4, Thanh Hóa 3, Hà Nam 21, Nam Định 104).
- Về nông nghiệp: 19.733ha lúa bị ngập (Hòa Bình 10, Hải Phòng 15, Nam Định 33, Ninh Bình 390, Thanh Hóa 422, Nghệ An 3.463, Hà Tĩnh 15.400); 1.516 ha hoa màu bị ngập (Hòa Bình 12, Nam Định 300, Thái Bình 568, Thanh Hóa 268, Nghệ An 368).
- Sụt lún mái kè mỏ Hải Thịnh 2 thuộc tuyến đê biển Hải Hậu, Nam Định, ước tính thiệt hại 2,73 tỷ đồng.
- Về tàu thuyền: 01 tàu cá số hiệu TH 91677 TS bị chìm trên đường tránh bão (Thanh Hóa) và 03 bè cá bị chìm (Nghệ An).
- Thiệt hại khác: 4.823 cây xanh bị đổ (Thái Bình 5, Thanh Hóa 4.813, Nghệ An 5,), 31 cột điện bị đổ gãy (Nam Định 21, Thanh Hóa 10), 347m tường rào bị đổ (Thanh Hóa).
- Sự cố sạt lở đất tại các huyện Lương Sơn, Đà Bắc, và Tân Lạc, tỉnh Hòa Bình. Tại khu vực xóm Rổng Vòng, xã Lâm Sơn huyện Lương Sơn phải sơ tán dân khẩn cấp với 40 hộ/ 191 nhân khẩu trong ngày 12/6/2021.
2. Thiệt hại do thiên tai khác:
- Theo báo cáo của VPTT Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Thái Bình: giông lốc chiều ngày 12/6 tại xã An Vũ, huyện Quỳnh Phụ đã gây tốc mái, đổ tường bao của 02 điểm trường, 01 trụ sở UBND xã, 01 nhà dân, và gãy 08 cây xanh.
- Theo báo cáo của VPTT Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Cà Mau: rạng sáng 13/6 đã xảy ra 03 sự cố sạt đất và 03 trận dông lốc tại huyện Năm Căn, ước tính thiệt hại 57 triệu đồng.
VII. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
Tiếp tục triển khai thực hiện nội dung Công điện số 05/CĐ-TW của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT - Ủy ban Quốc gia ứng phó sự cố, thiên tai và TKCN, trong đó tập trung một số nội dung sau:
1. Tiếp tục theo dõi chặt chẽ diễn biến của mưa lũ sau bão đề phòng lũ quét, sạt lở đất tại các tỉnh Tây Bắc Bộ, phía Tây các tỉnh Bắc Trung Bộ.
2. Tập trung khắc phục hậu quả do bão số 2 và mưa lũ sau bão gây ra; Triển khai các biện pháp tiêu úng bảo vệ sản xuất, nhất là tại Hà Tĩnh; Tổ chức kiểm tra các công trình hồ đập, hạ tầng; thống kê, đánh giá thiệt hại và triển khai các biện pháp xử lý, khắc phục.
3. Tiếp tục rà soát các khu vực có nguy cơ lũ quét, sạt lở đất. Sẵn sàng lực lượng, phương tiện, vật tư, trang thiết bị ứng phó với thiên tai khi có yêu cầu./.
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	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
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