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Công tác trực ban phòng, chống thiên tai ngày 02/6/2021

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin bão Choi-Wan
Ngày 02/6, ở khu vực miền Trung Phi-líp-pin có một cơn bão đang hoạt động và có tên quốc tế là Choi-wan. Hồi 01h/03/6, tâm bão ở vào khoảng 14,5 độ Vĩ Bắc; 120,2 độ Kinh Đông, trên khu vực phía Tây Nam đảo Lu-dông (Phi-líp-pin); sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 8, giật cấp 10; dự báo bão di chuyển theo hướng Bắc suy yếu thành áp thấp nhiệt đới, khi đi vào kinh tuyến 120,0 độ Kinh Đông sẽ đổi hướng di chuyển ra ngoài biển Đông. 
Cảnh báo: Vùng biển phía Đông khu vực Bắc và giữa Biển Đông (vùng biển giới hạn từ vĩ tuyến 12,0 đến 21,0 độ Vĩ Bắc; kinh tuyến từ 118,0 đến 120,0 độ Kinh Đông) có mưa dông và gió mạnh cấp 6, giật cấp 7-8; biển động.
2. Mưa lớn và lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ
Từ chiều tối ngày 03/6 đến 04/6, ở Bắc Bộ có mưa vừa, mưa to và dông, cục bộ mưa rất to với lượng mưa phổ biến 80-150mm/đợt, có nơi trên 150mm/đợt; Từ đêm 06/6 đến đêm 09/6, mưa dông diện rộng, vùng núi có khả năng mưa to đến rất to. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh miền núi. 
Cấp độ rủi ro thiên tai do mưa lớn, lốc, sét và mưa đá: Cấp 1.
3. Nắng nóng ở Bắc Bộ và Trung Bộ
Ngày 03/6, ở khu vực Sơn La, Hòa Bình, trung du và đồng bằng Bắc Bộ, khu vực từ Thanh Hóa đến Phú Yên tiếp tục có nắng nóng gay gắt và đặc biệt gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến 37-40 độ, có nơi trên 40 độ như: Hòa Bình, Láng (Hà Nội), Phủ Lý (Hà Nam), Tĩnh Gia (Thanh Hóa), Tây Hiếu (Nghệ An), Đô Lương (Nghệ An), Đông Hà (Quảng Trị), Ba Tơ (Quảng Ngãi),…; các nơi khác ở Bắc Bộ có nắng nóng phổ biến từ 35-38 độ, có nơi trên 39 độ. Từ ngày 04/6, nắng nóng kết thúc ở Bắc Bộ; nắng nóng ở Trung Bộ sẽ có xu hướng giảm dần.
Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.
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- Mưa ngày (19h/01/6 đến 19h/02/6): Khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa vừa đến mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Xã Ia Tơi (Kon Tum) 81mm; Thủy điện Sê San 4 (Gia Lai) 105mm; Yang Mao (Đắk Lắk) 51mm; Phú Mỹ (Tiền Giang) 52mm.
- Mưa đêm (19h/02/6 đến 07h/03/6): Khu vực miền núi phía Bắc và Tây Nguyên rải rác có mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Mường Lay (Điện Biên) 39mm; Thân Thuộc (Lai Châu) 28mm; Mỹ Đức (Lâm Đồng) 29mm. 
- Mưa 3 ngày (19h/30/5 đến 19h/02/6): Khu vực miền núi phía Bắc và Tây Nguyên rải rác có mưa vừa, mưa to với tổng lượng mưa phổ biến từ 30-50mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Hua Bum (Lai Châu) 93mm; Khu bảo tồn Nâm Nung, Nâm N’Jang (Đắk Nông) 115mm; Thủy điện Sê San 4 (Gia Lai) 105mm; Hương Lâm - Đạ Tẻh (Lâm Đồng) 104mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước lúc 07h/03/6 trên sông Hồng tại Hà Nội ở mức 2,02m; sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 1,22m. Dự báo: Lúc 07h/04/6 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 1,75m; lúc 19h/03/6, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 0,45m.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long đang lên theo triều. Mực nước cao nhất ngày 01/6 trên sông Tiền tại Tân Châu ở mức 1,14m; trên sông Hậu tại Châu Đốc ở mức 1,24m. Dự báo: đến ngày 06/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,05m; tại Châu Đốc ở mức 1,15m.
	III. TÌNH HÌNH THIÊN TAI
- Tỉnh Cao Bằng: ngày 02/6, lốc xoáy trên địa bàn huyện Nguyên Bình làm 42 căn nhà bị tốc mái và 6,7 ha cây ngô bị gãy đổ.
- Tỉnh Gia Lai: ngày 02/6, mưa lớn trên địa bàn xã Ia Grai, huyện Ia Grai làm 01 người tử vong (em Puih Bảo, sinh năm 2017) do nước lũ cuốn trôi, chính quyền địa phương đã tổ chức thăm hỏi, động viên gia đình bị thiệt hại.
- Tỉnh Lâm Đồng: ngày 01/6, mưa dông kèm gió lốc xoáy trên địa bàn huyện Lâm Hà làm 02 nhà bị sập, 08 nhà bị tốc mái hoàn toàn, 0,5 ha cây rau, màu và 120 cây mắc ca bị gãy đổ.   
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
Thực hiện văn bản số 255/VPTT ngày 02/6/2021 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT:
- Các tỉnh/thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Khánh Hòa theo dõi chặt chẽ, thông báo cho chủ phương tiện và thuyền trưởng tàu, thuyền biết diễn biến của bão Choi-wan để chủ động các biện pháp phòng tránh đảm bảo an toàn về người và phương tiện cũng như có kế hoạch sản xuất phù hợp; duy trì thông tin liên lạc nhằm xử lý kịp thời các tình huống xấu có thể xảy ra.
- Các tỉnh/thành phố khu vực Bắc Bộ chủ động ứng phó với mưa lớn, dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh và lũ quét, sạt lở đất có thể xảy ra.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.

	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;
- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;
- Thành viên Ban Chỉ đạo;
- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  
- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
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