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Công tác trực ban phòng, chống thiên tai ngày 04/6/2021

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin cuối cùng về cơn bão số 1 (Choi-wan)
Hồi 16h ngày 04/6, bão số 1 đã suy yếu thành áp thấp nhiệt đới trên khu vực phía Bắc đảo Lu-dông. Dự báo: áp thấp nhiệt đới suy yếu thêm thành vùng áp thấp, di chuyển theo hướng Đông Bắc ra ngoài biển Đông.
2. Mưa dông và mưa lớn cục bộ, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Tây Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ
Dự báo: Chiều và tối 05/6, ở phía Tây Bắc Bộ và khu vực Bắc Trung Bộ có mưa rào và dông rải rác, cục bộ mưa vừa, mưa to với lượng mưa 20-50mm/24h, riêng Điện Biên, Lai Châu, Sơn La, Nghệ An có nơi trên 70mm.Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất và ngập úng cục bộ tại các tỉnh miền núi.       
Cảnh báo: Từ đêm 06/6 đến khoảng ngày 11/6, Bắc Bộ xảy ra một đợt mưa dông diện rộng, riêng đêm 06 và ngày 07/6 có khả năng xảy ra mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to.
Cấp độ rủi ro thiên tai do mưa lớn, lốc, sét và mưa đá: Cấp 1.
3. Nắng nóng ở Trung Bộ
Ngày 05/6, khu vực từ Quảng Bình đến Phú Yên có nắng nóng, có nơi nắng nóng gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-38 độ, có nơi trên 38 độ. Nắng nóng ở các tỉnh Trung Bộ có khả năng kéo dài đến giữa tháng 6/2021.
Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.
4. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/03/6 đến 19h/04/6): Khu vực miền núi phía Bắc có mưa vừa, mưa to đến rất to, lượng mưa phổ biến dưới 70mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Minh Quang (Tuyên Quang) 167mm; Lăng Căn (Tuyên Quang) 126mm; Phương Viên (Bắc Kạn) 134mm; Bằng Lũng (Bắc Kạn) 104mm; Na Sầm (Lạng Sơn) 104mm.
- Mưa đêm (19h/04/6 đến 07h/05/6): Khu vực Tây Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ rải rác có mưa vừa, mưa to, phổ biến từ 20-40mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Mường Nhé (Điện Biên) 80mm; Mường Mô (Lai Châu) 78mm; Pac Ma (Lai Châu) 78mm; Hương Quang (Hà Tĩnh) 55mm.
- Mưa 3 ngày (19h/01/6 đến 19h/04/6): Khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên rải rác có mưa vừa, mưa to đến rất to với tổng lượng mưa phổ biến từ 40-60mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Minh Quang (Tuyên Quang) 176mm; Phương Viên (Bắc Kạn) 134mm; Na Sầm (Lạng Sơn) 104mm; Thủy điện Sê San 4 (Gia Lai) 111mm; Đơn Dương (Lâm Đồng) 107mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
- Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước lúc 07h/04/6 trên sông Hồng tại Hà Nội ở mức 1,80m; sông Thái Bình tại Phả Lại ở mức 1,08m. Dự báo: Lúc 07h/06/6 mực nước tại Hà Nội có khả năng ở mức 1,50m; lúc 19h/05/6, mực nước sông Thái Bình tại Phả Lại có khả năng ở mức 0,25m.
- Các sông Trung Bộ, Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long đang xuống theo triều. Mực nước cao nhất ngày 03/6 trên sông Tiền tại Tân Châu ở mức 1,11m; trên sông Hậu tại Châu Đốc ở mức 1,21m. Dự báo: đến ngày 08/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,10m; tại Châu Đốc ở mức 1,20m.
	III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
- Ngày 04/6/2021, Phó Thủ tướng Chính phủ - Trưởng Ban chỉ đạo Lê Văn Thành chủ trì Hội nghị trực tuyến toàn quốc về công phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2021.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai thường xuyên đôn đốc các địa phương triển khai thực hiện công điện số 02/CĐ-TW ngày 03/6/2021 về việc ứng phó với bão số 1 và mưa lớn diện rộng.
- Các địa phương thường xuyên theo dõi chặt diễn biến của thiên tai, sẵn sàng các biện pháp ứng phó. Trong đó các tỉnh Thái Bình, Nghệ An, Quảng Trị và Quảng Ngãi đã có văn bản chỉ đạo các Sở, ban, ngành và các địa phương về việc ứng phó với bão số 1.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
- Theo báo cáo nhanh từ Ban chỉ huy PCTT-TKCN tỉnh Hà Giang, Tuyên Quang và Thái Nguyên, đêm ngày 03 rạng sáng ngày 04/6 trên địa bàn tỉnh đã xảy ra mưa to kèm dông, lốc gây ra một số thiệt hại như sau:
+ Nhà bị tốc mái: 17 nhà (Hà Giang: 03, Tuyên Quang: 14);
+ Lúa, hoa mầu gẫy đổ: 0,41 ha (Hà Giang: 0,23, Tuyên Quang: 0,18);
+ Cây keo gẫy đổ: 10,8 ha tại Tuyên Quang.
+ Gia cầm bị chết: 400 con gà tại Thái Nguyên.
+ Công nghiệp: đổ 03 cột điện dân sinh (Thái Nguyên), đứt 40m đường dây 0,4 KV tại Tuyên Quang.
Ước thiệt hại: 208 triệu đồng.
- Theo báo cáo nhanh của Ban chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh Cà Mau: 05h ngày 04/6 đã xảy ra sạt lở 15m sông Xóm Hậu tại ấp Tân Điền, xã Thanh Tùng huyện Đầm Dơi, ảnh hưởng đến tuyến giao thông nông thôn; sáng 02/6 đã xảy ra sạt lở 06m ven sông Cửa Lớn, thị trấn Năm Căn, huyện Năm Căn gây thiệt hại một phần căn nhà ông Võ Văn Chiến.
Sau khi xảy ra thiên tai, các địa phương đã gấp rút kiểm tra, thống kê thiệt hại, đồng thời chỉ đạo, huy động lực lượng địa phương hỗ trợ các hộ dân khắc phục thiệt hại và ổn định đời sống. 
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các tỉnh, thành phố tiếp tục thực hiện công điện số 02/CĐ-TW ngày 03/6/2021 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai, trong đó chủ động ứng phó với mưa lớn, dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh và lũ quét, sạt lở đất có thể xảy ra.
- Tổ chức trực ban PCTT, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN khi có tình huống xảy ra./.

	Nơi nhận:
- Phó TTg CP - Trưởng ban;
- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;
- Thành viên Ban Chỉ đạo;
- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  
- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG







Vũ Xuân Thành
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  BÁO CÁO  NHANH   Công tác tr ? c ban  phòng ,   ch ? ng thiên tai  ngày  0 4 / 6 /202 1     I.  TÌNH HÌNH  TH ? I TI ? T   1 .  Tin  cu ? i  cùng v ?   cơn b ão s ?   1   ( Choi - wan )   H ? i 16h ngày  04/6, bão s ?   1 đ ã suy y ? u thành áp th ? p nhi ? t đ ? i   trên khu v ? c  phía B ? c đ ? o Lu - dông .  D ?   báo: áp th ? p nhi ? t đ ? i suy y ? u thêm thành vùng áp th ? p,  di chuy ? n theo hư ? ng Đông B ? c ra ngoài bi ? n Đông.   2. Mưa dông   và  mưa l ? n c ? c b ? ,  l ? c, sét, mưa đá, gió gi ? t m ? nh  ?   Tây  B ? c  B ?   và B ? c Trung B ?   D ?   báo:  Chi ? u  và  t ? i   0 5 /6 ,  ?   phía Tây  B ? c B ?   và khu v ? c  B ? c Trung B ?   có  mưa  rào và dông r ? i rác , c ? c b ?   mưa  v ? a, mưa  to v ? i lư ? ng mưa  2 0 - 5 0mm /24h ,  riêng  Đi ? n Biên, Lai Châu, Sơn La, Ngh ?   An có nơi trên 70mm.Trong mưa dông có  kh ?   năng x ? y ra l ? c, sét  và gió gi ? t m ? nh. Nguy cơ x ? y ra l u  quét, s ? t l ?   đ ? t và ng ? p úng  c ? c b ?   t ? i   các t ? nh mi ? n núi .           C ? nh báo: T ?   đêm 06/6 đ ? n kho ? ng ngày 11/6, B ? c B ?   x ? y ra m ? t đ ? t mưa  dông di ? n r ? ng, riêng đêm 06 và ngày 07/6 có kh ?   năng x ? y ra mưa v ? a, mưa to, có  nơi mưa r ? t to.   C ? p đ ?   r ? i ro thiên tai do mưa l ? n,  l ? c, sét và mưa đá: C ? p 1.   3 .  N ? ng n óng  ?   Trung B ?   Ngày 0 5 /6, khu v ? c t ?   Qu ? ng Bình  đ ? n Phú Yên có n ? ng nóng, có nơi n ? ng  nóng gay g ? t v ? i nhi ? t đ ?   cao nh ? t ph ?   bi ? n 35 - 38 đ ? , có nơi trên 38 đ ? .   N ? ng nóng  ?   các t ? nh Trung B ?   có kh ?   năng kéo dài đ ? n gi ? a tháng 6/2021.   C ? p đ ?   r ? i ro thiên tai   do n ? ng nóng : C ? p 1.   4 .  Tình hình m ưa   -   Mưa ngày (19h/ 0 3 / 6   đ ? n 19h/ 0 4 / 6 ) :   Khu v ? c   mi ? n núi phía B ? c   có  mưa v ? a ,   mưa to đ ? n r ? t  to,  lư ? ng mưa ph ?   bi ? n  dư ? i  70 mm, m ? t s ?   tr ? m có lư ? ng mưa l ? n  hơn  như:   Minh Quang   ( Tuyên Quang )  167 mm;  Lăng Căn   ( Tuyên Quang )  126 mm ;  Phương Viên   ( B ? c K ? n )  134 mm;   B ? ng L u ng (B ? c K ? n) 104mm ;  Na S ? m   ( L ? ng Sơn )  104 mm.   -   Mưa đêm (19h/ 0 4 / 6   đ ? n 0 7 h/ 0 5 /6 ) :   K hu v ? c Tây B ? c B ?   và  B ? c T rung B ?   r ? i  rác   có mưa v ? a, mưa to, p h ?   bi ? n t ?   20 - 40mm, m ? t s ?   tr ? m có lư ? ng mưa l ? n hơn  như: Mư ? ng Nhé (Đi ? n Biên) 80mm;  Mư ? ng M ô   ( L ai Châu )  7 8 mm;  P ac  M a   ( Lai  Châu )  7 8 mm;  H ương Q uang   ( Hà T i nh )  5 5 mm .   -   Mưa 3 ngày (19h/ 01/6   đ ? n 19h/ 0 4 / 6 ) :   Khu v ? c   mi ? n núi phía B ? c,  Tây  Nguyên  r ? i rác  có  mưa   v ? a,   mưa to   đ ? n r ? t to   v ? i   t ? ng  lư ? ng mưa   ph ?   bi ? n  t ?   4 0 - 6 0 mm , m ? t s ?   tr ? m có t ? ng lư ? ng mưa l ? n như:   Minh Quang   ( Tuyên Quang ) 

