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I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin gió mùa Đông Bắc và rét
Do ảnh hưởng của không khí lạnh nên khu vực Bắc Trung Bộ trong sáng nay có mưa, mưa rào rải rác, sau có mưa vài nơi; khu vực Trung Trung Bộ ngày và đêm 30/01, có mưa, mưa rào và có nơi có dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
Trong đất liền Bắc Bộ gió Đông Bắc mạnh cấp 3, vùng ven biển cấp 4. Ở vịnh Bắc Bộ ngày gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7, biển động, sóng biển cao từ 2,0-3,0m. Khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.
Cảnh báo: Từ đêm 30/01, ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét đậm, rét hại. Nhiệt độ thấp nhất ở Bắc Bộ phổ biến 10-13 độ, vùng núi 7-10 độ, vùng núi cao có nơi dưới 3 độ và có khả năng xảy ra băng giá, mưa tuyết; Bắc Trung Bộ phổ biến 11-14 độ; từ ngày 31/01 đến ngày 04/02, Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ tiếp tục xảy ra rét đậm, rét hại trên diện rộng, vùng núi cao có khả năng xảy ra băng giá, mưa tuyết.
2. Tin động đất
Ngày 29/01/2022, tại khu vực huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum xảy ra 02 trận động đất vào lúc 11h32 và 12h27, có độ lớn là 3.0 và 2.5, tại vị trí có tọa độ (14.874 độ vĩ Bắc, 108.305 độ kinh Đông và 14.844 độ vĩ Bắc, 108.229 độ kinh Đông), độ sâu chấn tiêu khoảng 10 km. Cấp độ rủi ro thiên tai cấp  0.
3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (từ 19h/28/01-19h/29/01): Khu vực miền núi phía Bắc có mưa nhỏ, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Thủy điện Bắc Mê (Hà Giang) 47mm, Minh Khương (Tuyên Quang) 47mm.
- Mưa đêm (từ 19h/29/01 – 07h/30/01): Các khu vực trên cả nước hầu như không mưa hoặc có mưa dưới 10mm, riêng Chi cục Thủy lợi (Hà Tĩnh) 40mm; Bắc Sơn (Hà Tĩnh) 40mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/26/01-19h/29/01): Khu vực miền núi phía Bắc có lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Việt Lam (Hà Giang) 71mm, Thủy điện Bắc Mê (Hà Giang) 67mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT - Văn phòng UBQG ƯPSCTT&TKCN có Công điện số 01/CĐ-VPTT hồi 07h00 ngày 27/01/2022 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, TP, Bộ, ngành đề nghị triển khai các biện pháp ứng phó với rét đậm, rét hại, dông lốc, mưa đá, băng giá, mưa tuyết, sương mù và vùng áp thấp.
- Trực ban Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Quốc gia về phòng, chống thiên tai theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết, thiên tai; thường xuyên gửi các bản tin cảnh báo, dự báo, thông tin thiên tai đến các địa phương, lãnh đạo văn phòng để chủ động các biện pháp chỉ đạo, ứng phó.
2. Địa phương
- Các tỉnh/thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động triển khai ứng phó với rét đậm, rét hại, dông lốc, mưa đá, băng giá, mưa tuyết, sương mù và vùng áp thấp. 
- Các tỉnh/thành phố khu vực đồng bằng sông Cửu Long chủ động triển khai ứng phó với xâm nhập mặn.
III. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh/thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với với rét đậm, rét hại, dông lốc, mưa đá, băng giá, mưa tuyết, sương mù và vùng áp thấp theo Công điện số 01/CĐ-VPTT ngày 27/01/2022.
2. Các tỉnh, thành phố khu vực đồng bằng sông Cửu Long thực hiện việc chủ động ứng phó với xâm nhập mặn theo Công văn số 37/VPTT ngày 13/01/2022.
3. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.
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