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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 12 tháng 02 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 11/02/2022
	
I. TIN GIÓ MÙA ĐÔNG BẮC VÀ CẢNH BÁO MƯA DÔNG, MƯA LỚN CỤC BỘ Ở VÙNG NÚI BẮC BỘ
	Theo bản tin của Trung tâm dự báo KTTV Quốc gia, do ảnh hưởng của không khí lạnh, từ đêm 12-13/02, khu vực Bắc Bộ có mưa 30-50mm, có nơi trên 70mm, nguy cơ xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Ngày 13/02, vùng đồng bằng Bắc Bộ có nơi rét đậm, vùng núi và trung du Bắc Bộ có nơi rét hại với nhiệt độ thấp nhất phổ biến 11-140C, vùng núi 8-110C, vùng núi cao có nơi dưới 60C và có khả năng xảy ra băng giá, mưa tuyết; vịnh Bắc Bộ và khu vực Bắc biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) gió Đông Bắc mạnh cấp 6, cấp 7, giật cấp 8, biển động mạnh, sóng biển cao từ 2-3m.
Cảnh báo RRTT do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
Cảnh báo RRTT do gió mạnh trên biển: cấp 2.
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (từ 19h/10/02-19h/11/02): Khu vực Tây Nguyên và Đông Nam Bộ có mưa nhỏ, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bảo Lâm (Lầm Đồng) 34mm; Đồng Nai (Bình Phước) 37mm.
- Mưa đêm (từ 19h/11/02 - 07h/12/02): Các khu vực trên cả nước mưa nhỏ, phổ biến dưới 10mm. Riêng Lộc Thạnh (Bình Phước) 51mm, Tân Tiến (Bình Phước) 40mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/08/02-19h/11/02): Khu vực Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa nhỏ, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 30-50mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Hòa Phú Thành (Đà Nẵng) 84mm; Tam Trà (Quảng Nam) 98mm; Trà Bùi (Quảng Ngãi) 73mm; Trà Phú (Quảng Ngãi) 72mm; Hồ Hoa Sơn (Khánh Hòa) 62mm; Đăk Ru (Đắk Nông) 52mm; Kà Tum (Tây Ninh) 52mm.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương:
- Ngày 11/02, Bộ Trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Lê Minh Hoan kiểm tra công tác phòng chống thiên tai, khắc phục hậu quả mưa, bão tại địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Ngày 11/02/2022 Văn phòng thường trực BCĐ QGPCTT đã có văn bản số 79/VPTT gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh/TP khu vực Bắc Bộ và các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Quảng Ngãi về việc chủ động ứng phó với lốc, sét, mưa đá, rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển.
2. Địa phương:
- Các tỉnh/TP khu vực Bắc bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Quảng Ngãi triển khai ứng phó với lốc, sét, mưa đá, rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển.
- Các tỉnh/TP khu vực Đồng bằng sông Cửu Long chủ động triển khai ứng phó với xâm nhập mặn.
IV. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh/TP khu vực Bắc bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Quảng Ngãi triển khai ứng phó với lốc, sét, mưa đá, rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển.
2. Các tỉnh/TP khu vực đồng bằng sông Cửu Long thực hiện việc chủ động ứng phó với xâm nhập mặn.
3. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.


	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT. 
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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