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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 21 tháng 02 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 20/02/2022
	
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin rét hại trên khu vực Bắc Bộ và Thanh Hóa
Ngày và đêm 21/02, ở Bắc Bộ và Thanh Hóa có mưa vài nơi, trời rét hại, nhiệt độ thấp nhất phổ biến 7-10 độ, vùng núi 2-5 độ, vùng núi cao có nơi dưới 0 độ và khả năng cao xảy ra băng giá, mưa tuyết. Khu vực từ Nghệ An đến Thừa Thiên Huế trời rét, nhiệt độ thấp nhất phổ biến 11-14 độ; riêng phía Bắc trời rét đậm, có nơi rét hại, nhiệt độ thấp nhất phổ biến 8-11 độ. Cảnh báo cấp độ RRTT do rét hại: cấp 1.
Nhiệt độ lúc 06h/21/02: Mẫu Sơn (Lạng Sơn) -0,8 độ; Sa Pa (Lào Cai) 2,0 độ; Đồng Văn (Hà Giang) 2,6 độ; Pha Đin (Điện Biên) 2,2 độ; Trùng Khánh (Cao Bằng) 3,8 độ; Tam Đảo (Vĩnh Phúc) 2,0 độ. Các khu vực Mẫu Sơn (Lạng Sơn); Lảo Thẩn – Bát Xát, đỉnh Sa Pa (Lào Cai); Phia Oắc (Cao Bằng); Lũng Cú, Mèo Vạc (Hà Giang); Mù Căng Chải (Yên Bái); Bình Liêu (Quảng Ninh) đã xuất hiện băng giá.
2. Tin cảnh báo gió mạnh và sóng lớn trên biển
Ngày và đêm 21/02, ở vịnh Bắc Bộ có gió đông bắc mạnh cấp 6 giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2,0-3,0m; khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) tiếp tục có gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao từ 2,0-5,0m; Vùng biển ngoài khơi Trung Bộ gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Cảnh báo cấp độ RRTT do gió mạnh trên biển: cấp 2.
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (từ 19h/19/02-19h/20/02): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to; lượng mưa phổ biến 30-50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Lũng Vân (Hòa Bình) 78mm, Đào Cái Chiên (Quảng Ninh) 72mm, Mộc Châu (Sơn La) 66mm, Bản Khoang (Lào Cai): 54 mm, Hiền Chung (Thanh Hóa) 102mm, Mường Lống (Nghệ An) 96mm.
- Mưa đêm (từ 19h/20/02 - 07h/21/02): Khu vực Trung Bộ rải rác có mưa lượng mưa phổ biến dưới 25mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Cầu Treo (Hà Tĩnh): 33 mm, Song Tử Tây (Khánh Hòa): 25 mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/17/02-19h/20/02): Khu vực Bắc Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to; lượng mưa phổ biến 60-100mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Kiến Thiết (Tuyên Quang) 168mm, Bản Mù (Yên Bái) 157mm, Chiềng Công (Sơn La) 135mm, Hạ Lang (Cao Bằng) 70mm, Bản Khoang (Lào Cai) 109mm, Đảo Cái Chiên (Quảng Ninh) 145mm, Hiền Chung (Thanh Hóa) 157mm, Mường Lống (Nghệ An) 121mm.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương:
- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Quốc gia về phòng, chống thiên tai có các công văn số 90/VPTT ngày 16/02/2022 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ về việc chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại; số 92/VPTT ngày 17/02/2022 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Bình Thuận về việc ứng phó với gió mạnh trên biển.
- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo QG về PCTT thường xuyên theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chuyển các bản tin xuống địa phương để chủ động ứng phó.
2. Địa phương:
Các tỉnh/TP khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ và từ Quảng Ninh đến Bình Thuận triển khai các biện pháp ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển, cụ thể:
- Các tỉnh Hà Giang, Lào Cai, Lai Châu, Điện Biên, Lạng Sơn, Cao Bằng, Sơn La, Yên Bái, Tuyên Quang, Thái Nguyên, Bắc Kạn, Hòa Bình, Phú Thọ, Bắc Giang, Quảng Ninh, Hà Nội, Thái Bình, Thanh Hóa đã ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai các biện pháp ứng phó với rét hại, đảm bảo an toàn cho người, vật nuôi, gia súc, cây trồng, sẵn sàng phương án cho học sinh nghỉ học, tránh rét.
- Các tỉnh Thái Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị đã ban hành các văn bản triển khai các công tác thông tin các chủ phương tiện hoạt động trên biển chủ động phòng tránh, ứng phó với gió mạnh trên biển. 
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo BCN của BCH PCTT&TKCN tỉnh Lào Cai, Cao Bằng mưa lớn đã gây ra thiệt hại như sau:
- Tỉnh Lào Cai: sạt lở đất đá sáng ngày 20/2 tại xã Trung Chải, thị xã Sa Pa làm sập đổ 01 công trình phụ và bục tường 01 phòng học.
[bookmark: _GoBack]- Tỉnh Cao Bằng: sạt lở đất đá chiều 20/2 tại xã Lê Lai, huyện Thạch An khoảng 1.000m3, vùi lấp 100 m đường nông thôn và gây ách tắc giao thông.
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh/TP khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ triển khai các biện pháp ứng phó với rét đậm, rét hại theo chỉ đạo tại công văn số 90/VPTT ngày 16/02/2022 và chủ động ứng phó với mưa lớn, dông, lốc, sét, mưa đá.
2. Các tỉnh/TP ven biển từ Quảng Ninh đến Bình Thuận chủ động các biện pháp ứng phó với gió mạnh trên biển theo chỉ đạo tại công văn số 92/VPTT ngày 17/02/2022.
3. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.

Trưởng ca trực:                                  	Nguyễn Đức Thắng
Trực ban 1:				Nguyễn Đức Thiệu
Trực ban 2:				Đào Việt Anh
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