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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 01 tháng 02 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 31/01/2022
	
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin không khí lạnh tăng cường và rét:
Do ảnh hưởng của không khí lạnh, Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét đậm, rét hại. Nhiệt độ thấp nhất ở Bắc Bộ phổ biến 10-130C, vùng núi 7-100C, vùng núi cao có nơi dưới 30C; Bắc Trung Bộ phổ biến 11-140C; vùng núi cao có khả năng xảy ra băng giá, mưa tuyết. Cấp độ rủi ro thiên tai do rét hại: cấp 1.
Ngày 01/02, khu vực từ Hà Tĩnh đến Quảng Ngãi có mưa, mưa rào rải rác và có nơi có dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
Ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2,0-3,0m; khu vực vùng biển từ Quảng Trị đến Cà Mau và Bắc Biển Đông có gió Đông Bắc cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7, biển động, sóng biển cao từ 2,0-3,0m. Từ ngày 01/02, gió trên các vùng biển hoạt động yếu dần. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (từ 19h/30/01-19h/31/01): Khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa phổ biến 15-30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Kỳ Đồng (Hà Tĩnh) 64mm, A Lưới (Thừa Thiên Huế) 30mm, Đắc Ngô (Đắc Nông) 39mm.
- Mưa đêm (từ 19h/31/01 – 07h/01/02): Khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa phổ biến 15-30mm, riêng Quảng Tân (Đắc Nông) 35mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/28/01-19h/31/01): Khu vực miền núi phía Bắc và Trung Bộ có lượng mưa phổ biến dưới 40mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Minh Khương (Tuyên Quang) 53mm, Thủy điện Bắc Mê (Hà Giang) 51mm, Tiên Lãnh (Quảng Nam) 89mm, Hồ chứa nước Diên Trường (Quảng Ngãi) 67mm,Thuận Hà (Đăk Nông) 78mm.
3. Tin động đất
Theo thông tin từ Viện Vật lý địa cầu,  vào lúc 13h52’ ngày 31/01/2022 xảy ra  một trận động đất có độ lớn  3.0  tại vị trí có tọa độ (14.866  độ vĩ Bắc, 108.202  độ kinh Đông), độ sâu chấn tiêu khoảng 10  km. Động đất xảy ra tại khu vực huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum. Hiện chưa ghi nhận thiệt hại.

II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương:
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT - Văn phòng UBQG ƯPSCTT&TKCN có Công điện số 01/CĐ-VPTT hồi 07h00 ngày 27/01/2022 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, TP, Bộ, ngành đề nghị triển khai các biện pháp ứng phó với rét đậm, rét hại, dông lốc, mưa đá, băng giá, mưa tuyết, sương mù và vùng áp thấp.
- Trực ban Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Quốc gia về PCTT theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết, thiên tai; thường xuyên gửi các bản tin cảnh báo, dự báo, thông tin thiên tai đến các địa phương, lãnh đạo văn phòng để chủ động các biện pháp chỉ đạo, ứng phó.
2. Địa phương:
- Các tỉnh/thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động triển khai ứng phó với rét đậm, rét hại, dông lốc, mưa đá, băng giá, mưa tuyết, sương mù và vùng áp thấp. 
- Các tỉnh/thành phố khu vực Đồng bằng sông Cửu Long chủ động triển khai ứng phó với xâm nhập mặn.
III. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh/thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và các tỉnh ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với với rét đậm, rét hại, dông lốc, mưa đá, băng giá, mưa tuyết, sương mù và vùng áp thấp theo Công điện số 01/CĐ-VPTT ngày 27/01/2022.
2. Các tỉnh, thành phố khu vực đồng bằng sông Cửu Long thực hiện việc chủ động ứng phó với xâm nhập mặn theo Công văn số 37/VPTT ngày 13/01/2022.
3. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.

	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT. 
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

















Phạm Đức Luận



Trưởng ca trực:				Nguyễn Xuân Tùng
Cán bộ trực 1:				Phùng Đức Thắng
Cán bộ trực 2:				Cấn Đình Thư
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BÁO CÁO   NHANH   Công tác phòng, ch ? ng thiên tai ngày  31 / 01 /202 2       I. TÌNH HÌNH  TH ? I TI ? T   1 . Tin  không khí l ? nh tăng cư ? ng   và rét :   Do  ? nh hư ? ng c ? a kh ông kh í l ? nh,  B ? c B ?  và B ? c Trung B ?  tr ? i rét  đ ? m,  rét h ? i. Nhi ? t đ ?  th ? p nh ? t  ?  B ? c B ?  ph ?  bi ? n 10 - 13 0 C , vùng núi 7 - 10 0 C , vùng núi  cao có nơi dư ? i 3 0 C ; B ? c Trung B ?  ph ?  bi ? n 11 - 14 0 C ;   v ùng núi cao có kh ?  năng  x ? y ra băng giá, mưa tuy ? t.   C ấp độ rủi ro thiên tai do rét h ? i: c ? p 1 .   N gày  01/02 ,   khu v ? c t ?  Hà T ? nh đ ? n Qu ? ng Ngãi có  mưa, mưa rào r ? i rác  và có nơi có dông. Trong mưa dông có kh ?  năng x ? y ra l ? c, sét và gió gi ? t m ? nh .  Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: c ? p 1 .   ?   v ? nh B ? c B ?  có gió Đông B ? c m ? nh c ? p 6, gi ? t c ? p 7 - 8, bi ? n đ ? ng, sóng  bi ? n cao t ?  2,0 - 3,0m; khu v ? c vùng bi ? n t ?  Qu ? ng Tr ?  đ ? n Cà Mau và B ? c Bi ? n  Đông có gió Đông B ? c c ? p   5, có lúc c ? p 6, gi ? t c ? p 7, bi ? n đ ? ng, sóng bi ? n cao  t ?  2,0 - 3,0m. T ?  ngày  01/02 , gió trên các vùng bi ? n ho ? t đ ? ng y ? u d ? n.  Cảnh báo  cấp độ rủi ro thiên tai do gió m ? nh trên bi ? n: c ? p 2.   2 .  Tình hình m ưa   -   Mưa ngày  (t ?  19h/ 30 /01 - 19 h/ 3 1 / 01 ):   Khu v ? c  Trung B ?   v à T ây Nguy ên  c ó mưa   ph ?  bi ? n   15 - 30 mm ,  m ? t s ?  tr ? m có lư ? ng mưa l ? n hơn như:  K ?   Đ ? ng (H à  T ? nh) 64mm,  A   L ư ? i (Th ? a Thi ên Hu ? ) 30mm ,  Đ ? c Ng ô ( Đ ? c N ông) 39mm .   -   Mưa đêm (t ?  19h/ 3 1 /01  –   07h/ 01/02 ):   Khu v ? c  Trung B ?   v à T ây Nguy ên  c ó mưa   ph ?  bi ? n   15 - 30 mm ,  ri êng Qu ? ng T ân   ( Đ ? c N ông)  35 mm .   -   Mưa  0 3 ngày   (t ?  19h/ 2 8 /01 - 19h/ 31 / 01 ) :   Khu v ? c mi ? n núi phía B ? c   và  Trung B ?   có  lư ? ng mưa ph ?  bi ? n   dư ? i  4 0mm , m ? t s ?  tr ? m có lư ? ng mưa l ? n hơn  nh ư:  Minh Khương  ( Tuyên Quang )  53 mm, Th ? y đi ? n B ? c Mê (Hà Giang)  51 mm ,  Tiên Lãnh (Qu ? ng Nam)  89 mm,  H ?  ch ? a nư ? c Diên Trư ? ng (Qu ? ng  Ngãi)  67mm , Thu ? n Hà (Đăk Nông) 78mm .   3. Tin đ ? ng đ ? t   Theo thông tin t ?  Vi ? n V ? t lý đ ? a c ? u,  vào lúc 13h52’ ngày 31/01/2022 x ? y  ra    m ? t tr ? n đ ? ng đ ? t có đ ?  l ? n    3.0    t ? i v ?  trí có t ? a đ ?  (14.866    đ ?  v ?   B ? c,   108.202    đ ?  kinh Đông), đ ?  sâu ch ? n tiêu  kho ? ng   10    km. Đ ? ng đ ? t x ? y ra  t ? i khu v ? c   huy ? n Kon Plông, t ? nh Kon Tum.  Hi ? n chưa ghi nh ? n thi ? t h ? i.    

