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I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin rét hại trên khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ
Ngày 22/02, Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ ít mưa, trời rét hại với nền nhiệt độ thấp nhất phổ biến 08-11 độ, vùng núi 03-06 độ, vùng núi cao của Bắc Bộ có nơi dưới 0 độ và khả năng cao xảy ra băng giá, mưa tuyết; khu vực từ Quảng Bình đến Thừa Thiên Huế có mưa, trời rét đậm, có nơi rét hại với nền nhiệt độ thấp nhất phổ biến 11-14 độ. Cảnh báo cấp độ RRTT do rét hại: cấp 1.
Nhiệt độ lúc 06h/22/02: Lai Châu (Lai Châu) 5,7 độ, Tuần Giáo (Điện Biên) 2,8 độ, Mộc Châu (Sơn La) 3,8 độ, Sa Pa (Lào Cai) 2,2 độ, Đồng Văn (Hà Giang) 2,7 độ, Tam Đảo (Vĩnh Phúc) 3,0 độ, Cao Bằng (Cao Bằng) 7,6 độ, Lạng Sơn (Lạng Sơn) 6,4 độ, Mẫu Sơn (Lạng Sơn) 0,4 độ, Vinh (Nghệ An) 12,3.
2. Tin cảnh báo gió mạnh và sóng lớn trên biển
Ngày 22/02, ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 5-6, giật cấp 7, biển động, sóng biển cao từ 2,0-3,0m; khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao từ 2,0-5,0m; vùng biển từ Quảng Trị đến Cà Mau, vùng biển phía Tây của khu vực Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Cảnh báo cấp độ RRTT do gió mạnh trên biển: cấp 2. 
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (từ 19h/20/02-19h/21/02): Khu vực Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến 20-50mm; một số trạm có lượng mưa lớn như: Hướng Lập (Quảng Trị) 62mm, Đắk Nông 80mm, Di Linh (Lâm Đồng) 73mm, Định Quán (Đồng Nai) 56mm.
- Mưa đêm (từ 19h/21/02 - 06h/22/02): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, lượng mưa phổ biến dưới 10mm. Riêng Phú Quốc (Kiên Giang) 44mm, Núi Bà (Tây Ninh) 35mm, An Phú (Hồ Chí Minh) 34mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/18/02-19h/21/02): Khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến 80-120mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Chiềng Công (Sơn La) 136mm, Tả Van (Lào Cai) 135mm Bản Mù (Yên Bái) 152mm,, Kiến Thiết (Tuyên Quang) 155mm, Tam Đảo (Vĩnh Phúc) 136mm, Đảo Cái Chiên (Quảng Ninh) 140mm, Cầu Treo (Hà Tĩnh) 129mm, Mường Lống (Nghệ An) 126mm, Hiền Trung (Thanh Hóa) 126mm.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương:
- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo QG về PCTT có các công văn số 90/VPTT ngày 16/02/2022 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ về việc chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại; số 92/VPTT ngày 17/02/2022 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Bình Thuận về việc ứng phó với gió mạnh trên biển.
- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo QG về PCTT thường xuyên theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, đôn đốc công tác triển khai ứng phó tại các địa phương, chuyển các bản tin xuống địa phương để chủ động ứng phó.
2. Địa phương:
a) Các tỉnh/thành phố khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ: ứng phó với rét đậm, rét hại.
- Có 31/31 tỉnh/TP đã ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai các biện pháp ứng phó với rét hại, đảm bảo an toàn cho người, vật nuôi, cây trồng;
- Có 14 tỉnh đã yêu cầu các huyện, Sở thành lập đoàn công tác trực tiếp xuống địa bàn kiểm tra, đôn đốc và chỉ đạo các địa phương triển khai các biện pháp ứng phó;
- Có 22 tỉnh tổ chức thông tin tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng;
- Có 20 tỉnh đã cho học sinh nghỉ học, chuyển sang học trực tuyến do ảnh hưởng của rét đậm, rét hại và dịch bệnh Covid-19;
- Hiện nay, có lượng lớn khách du lịch đổ về Mẫu Sơn (Lạng Sơn), Sa Pa(Lào Cai),… đón tuyết. Các địa phương đã triển khai đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự, tổ chức điều tiết phương tiện di chuyển tại khu vực đường trơn trượt và tuyên truyền biện pháp phòng dịch Covid-19.
b) Có 18/19 tỉnh/TP từ Quảng Ninh đến Bình Thuận có văn bản chỉ đạo triển khai các biện pháp ứng phó với gió mạnh trên biển; thông tin các chủ phương tiện hoạt động trên biển chủ động phòng tránh, ứng phó với gió mạnh trên biển. 
c) Tình hình Covid-19: Tổng ca nhiễm Covid-19 (tính đến 18h00/21/02) tại các tỉnh Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ: 879.232 ca, trong đó ngày 22/02 có 38.510 ca.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo Báo cáo nhanh của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh khu vực Bắc Bộ và Nghệ An rét đậm rét hại (tính đến 06h00 ngày 22/02) làm: 1.359 con gia súc bị chết (1.223 con trâu, bò; 136 con dê và gia súc khác), trong đó:  Lào Cai: 47 con, Điện Biên: 44 con, Lạng Sơn: 145 con, Cao Bằng: 97 con, Sơn La: 393 con, Yên Bái: 16 con, Bắc Kạn: 58 con, Tuyên Quang: 09 con, Hòa Bình: 176 con, Quảng Ninh: 29 con, Nghệ An: 345 con). 
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh/thành phố khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp ứng phó với rét đậm, rét hại theo văn bản số 90/VPTT ngày 16/02/2022 và chủ động ứng phó với mưa lớn, dông, lốc, sét, mưa đá, trong đó tập trung nội dung: đảm bảo an toàn cho người, nhất là người già, trẻ nhỏ, học sinh nội trú, khách du lịch; tuyệt đối không dùng bếp than để sưởi ấm trong phòng kín tránh xảy ra những sự cố đáng tiếc; hướng dẫn các hộ chăn nuôi đảm bảo an toàn cho gia súc; cắm biển cảnh báo trên các tuyến đường có khả năng xảy ra băng giá, trơn trượt; tổ chức kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn người dân các biện pháp phòng, tránh.
2. Các tỉnh/thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Bình Thuận tiếp tục triển khai các biện pháp ứng phó với gió mạnh trên biển theo văn bản số 92/VPTT ngày 17/02/2022, trong đó tập trung thông tin cho tàu thuyền hoạt động trên biển biết diễn biến thiên tai; hoạt động theo tổ đội để ứng cứu khi có tình huống xảy ra.
3. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.
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