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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 12 tháng 3 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
[bookmark: _Hlk79051078][bookmark: _Hlk79051091]Công tác phòng, chống thiên tai ngày 11/3/2022
	
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Thời tiết
- Bắc Bộ và Thanh Hóa - Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa nhỏ vài nơi, sáng và đêm có sương mù, trời lạnh.
- Đà Nẵng đến Bình Thuận: Có mây, ngày nắng, đêm có mưa vài nơi.
- Tây Nguyên và Nam Bộ: Có mây, ngày nắng,  chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh.
2. Tin thời tiết nguy hiểm trên biển 
Ngày 12-13/3, ở vùng biển phía Tây khu vực giữa và Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa), vùng biển ngoài khơi từ Khánh Hòa đến Cà Mau có mưa rào và dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.
Vùng biển ngoài khơi từ Ninh Thuận đến Cà Mau và vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) có gió mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 8. 
3. Tin động đất
Ngày 11/3, trên địa bàn tỉnh Quảng Nam và Kon Tum đã xảy ra 03 trận động đất, cụ thể:
- Hai trận động đất tại huyện Bắc Trà My, tỉnh Quảng Nam, có độ lớn 2,7-2,9; độ sâu chấn tiêu từ 8,2-8,3km. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 0.
- Một trận tại huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum, có độ lớn 2,8 độ sâu chấn tiêu khoảng 8.2  km. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 0.
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (từ 19h/10/03-19h/11/3): Các khu vực trên cả nước mưa nhỏ hoặc không mưa, lượng mưa phổ biến dưới 10mm, riêng Trường Sa (Khánh Hòa) 56mm.
- Mưa đêm (từ 19h/11/3-07h/12/3): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, lượng mưa phổ biến dưới 10mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/08/3-19h/11/3): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, tổng lượng mưa phổ biến từ dưới 25mm. 
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương: 
Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo QG về PCTT thường xuyên theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chuyển các bản tin cảnh báo, dự báo đến các địa phương và đôn đốc công tác triển khai ứng phó.
2. Địa phương: 
Các tỉnh, thành phố theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
[bookmark: _GoBack]Theo Báo cáo nhanh của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Vĩnh Long, vào khoảng 03h00 ngày 10/3/2022, đã xảy ra sạt lở khu vực bờ sông Tắc Từ Tải thuộc địa phận tổ 26, khóm 4, phường Cái Vồn, thị xã Bình Minh với chiều dài 25m, rộng 10-15m làm 01 nhà bị thiệt hại, ảnh hưởng 07 hộ dân/24 người. Sau khi xảy ra sạt lở Ban chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Vĩnh Long đã phối hợp với chính quyền địa phương huy động các lực lượng tại chỗ hỗ trợ người dân di dời tài sản, đồ đạc đến nơi an toàn; vận động người dân không ở lại các nhà trong phạm vi sạt lở và hỗ trợ các hộ dân bị ảnh hưởng theo quy định; lập rào chắn 2 đầu đoạn sạt lở, cắm biển cảnh báo, cử người canh gác tại khu vực sạt lở; tổ chức khảo sát để xác định các biện pháp xử lý.
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
Các tỉnh/thành phố theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, sẵn sàng các biện pháp ứng phó. Thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về PCTT và Văn phòng UBQG ƯPSC TT&TKCN./.

	Nơi nhận:
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