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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 25 tháng 3 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 24/3/2022
	
I. TIN THỜI TIẾT
- Khu vực Bắc Bộ: Nhiều mây, sáng rải rác có mưa phùn và sương mù, ngày có mưa rào và dông vài nơi. Đêm và sáng trời rét.
- Khu vực Thanh Hóa - Thừa Thiên Huế: Có mây, ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
- Các khu vực khác: Ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (từ 19h/23/3-19h/24/3): Khu vực miền núi phía Bắc, Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 60mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Thủy điện Lao Chải (Lào Cai) 122mm, Nậm Toóng (Lào Cai) 75mm, Kon Tum (Kon Tum) 78mm.
- Mưa đêm (từ 19h/24/3-07h/25/3): Khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên có mưa nhỏ, lượng mưa phổ biến dưới 30mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/22/3-19h/24/3): Khu vực miền núi phía Bắc có mưa to đến rất to, tổng lượng mưa phổ biến 80-150mm (mưa tập trung chủ yếu ngày 23/3), một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Thượng Quan (Bắc Kạn) 282mm, Hiệp Lực (Bắc Kạn) 217mm, Kiến Thiết (Tuyên Quang) 264mm, Bản Xen (Lào Cai) 194mm.
III. TIN ĐỘNG ĐẤT
Theo tin từ Viện Vật lý Địa cầu vào hồi 7h28 ngày 24/3/2022 một trận động đất có độ lớn  2.7  xảy ra tại tại khu vực huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum, độ sâu chấn tiêu khoảng 8.2  km. Hiện Viện Vật lý Địa cầu vẫn đang tiếp tục theo dõi trận động đất này.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
Theo báo cáo nhanh cập nhật của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Cao Bằng, Lào Cai, Hòa Bình, tính đến 17h/24/03, mưa lớn, dông lốc từ đêm ngày 22/3 đến sáng ngày 23/3 đã gây thiệt hại:
- Về nhà: 02 nhà sập đổ (tăng 02 nhà Lào Cai); 106 nhà bị tốc mái, hư hỏng (tăng 40 nhà, trong đó: Cao Bằng 03, Lào Cai 13, Hòa Bình 24); 
- Về nông nghiệp: 1.412 ha lúa, hoa màu bị thiệt hại (tăng 72ha, trong đó Lào Cai: 67,5ha, Hòa Bình 4,5ha).
V. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương: 
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT thường xuyên theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chuyển các bản tin cảnh báo, dự báo đến các địa phương để chủ động triển khai ứng phó; nắm bắt tình hình thiệt hại do thiên tai, đôn đốc địa phương tổ chức công tác khắc phục hậu quả giúp nhân dân sớm ổn định đời sống.
2. Địa phương: 
Các tỉnh, thành phố theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó; tổ chức khắc phục hậu quả thiên tai.
VI. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh, thành phố theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chủ động ứng phó khi có tình huống.
2. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về PCTT và Văn phòng UBQG ƯPSC,TT&TKCN./.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT. 
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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