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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 27 tháng 3 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 26/3/2022
	
I. TIN GIÓ MÙA ĐÔNG BẮC VÀ GIÓ MẠNH TRÊN BIỂN (Theo Trung tâm Dự báo KTTV Quốc gia)
[bookmark: _GoBack]Ngày 27/3, không khí lạnh tiếp tục ảnh hưởng đến khu vực phía Đông Bắc Bộ, sau đó ảnh hưởng đến phía Tây Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và một số nơi ở Trung Trung Bộ. Khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời chuyển rét với nhiệt độ thấp nhất phổ biến 17-20 độ, vùng núi có nơi dưới 15 độ.
Do ảnh hưởng của không khí lạnh, khu vực Bắc Bộ có mưa rào và dông, cục bộ có mưa vừa, mưa to; khu vực từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế có mưa rào và dông rải rác. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cấp độ RRTT: cấp 1
Vịnh Bắc Bộ và vùng biển phía Bắc của khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Bắc quần đảo Hoàng Sa) gió Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 1,5-3,0m. Cấp độ RRTT: cấp 2
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (từ 19h/25/3-19h/26/3): Khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Tà Lương (Thừa Thiên Huế) 43mm; Ba Lế (Quảng Ngãi) 28mm; Phúc Thọ (Lâm Đồng) 24mm.
- Mưa đêm (từ 19h/26/3-07h/27/3): Hầu hết các khu vực trên cả nước không mưa, riêng Đắk Nông, Kiên Giang rải rác có mưa, mưa vừa, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Đăk Glun (Đắk Nông) 34mm; Đăk Ngô (Đắk Nông) 26mm; Rạch Giá (Kiên Giang) 42mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/23/3-19h/26/3): Khu vực miền núi phía Bắc và Tây Nguyên có mưa vừa đến mưa to, tổng lượng mưa phổ biến 30-70mm (mưa tập trung chủ yếu ngày 24/3), một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Sa Pa (Lào Cai) 132mm; Đắk Nông (Đắk Nông) 92mm; Kon Tum (Kon Tum) 82mm.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương: 
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT đôn đốc các địa phương tiếp tục thực hiện Công văn số 154/VPTT ngày 21/3/2022 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo; thường xuyên theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chuyển các bản tin cảnh báo, dự báo đến các địa phương để chủ động triển khai ứng phó.
2. Địa phương: 
Các tỉnh, thành phố theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
IV. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh, thành phố tiếp tục thực hiện theo Công văn số 154/VPTT ngày 21/3/2022 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT: theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chủ động ứng phó khi có tình huống, huy động lực lượng tại chỗ triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn cho nhân dân và tổ chức khắc phục hậu quả nhanh chóng, kịp thời. 
2. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về PCTT và Văn phòng UBQG ƯPSC,TT&TKCN./.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT. 
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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