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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 24 tháng 3 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 23/3/2022
	
I. TIN THỜI TIẾT
- Khu vực Bắc Bộ: Sáng có mưa rào rải rác và có nơi có dông, cục bộ có mưa vừa, mưa to. Sáng và đêm trời rét.
- Khu vực Thanh Hóa - Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa vài nơi.
- Các khu vực khác: Ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (từ 19h/22/3-19h/23/3): Khu vực Bắc Bộ có mưa vừa, mưa to, riêng một số tỉnh khu vực miền núi phía Bắc có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến dưới 80mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Thượng Quan (Bắc Kạn) 263mm, Hiệp Lực (Bắc Kạn) 206mm, Thạch Lâm (Cao Bằng) 125mm, Kiến Thiết (Tuyên Quang) 238mm, Bản Xen (Lào Cai) 175mm, Bản Lầu (Lào Cai) 162mm.
- Mưa đêm (từ 19h/23/3-07h/24/3): Khu vực miền núi phía Bắc, Nam Trung Bộ, Tây Nguyên có mưa vừa, có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Sapa (Lào Cai) 82 mm, Đứa Mòn (Sơn La) 50mm, Thiện Kế (Tuyên Quang) 40 mm, Minh Đài (Phú Thọ) 39mm, Chí Thạnh (Phú Yên) 46mm, Kon Tum (Kon Tum) 78mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/21/3-19h/23/3): Khu vực trên cả nước có mưa, mưa vừa với tổng lượng mưa phổ biến 50-80mm (mưa tập trung chủ yếu ngày 23/3), một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Thượng Quan (Bắc Kạn) 264mm, Hiệp Lực (Bắc Kạn) 207mm, Kiến Khiết (Tuyên Quang) 238mm, Bản Xen (Lào Cai) 181mm, Trung Thành (Thanh Hóa) 139mm.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
Theo báo cáo nhanh của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Tuyên Quang, Bắc Kạn, Cao Bằng, Lào Cai, mưa lớn, dông lốc từ đêm ngày 22/3 đến sáng ngày 23/3 đã gây thiệt hại:
- Về người: 01 người bị thương do sạt lở đất vào nhà (Bắc Kạn).
- Về nhà: 66 nhà bị tốc mái, hư hỏng (Cao Bằng 03; Bắc Kạn 16; Tuyên Quang 47); 
- Về nông nghiệp: 1.340,1 ha lúa, hoa màu bị thiệt hại (Cao Bằng 39; Bắc Kạn 1.152,1; Tuyên Quang 40,2; Lào Cai 108,8); 33,4 ha cây công nghiệp, cây ăn quả bị thiệt hại (Cao Bằng 20; Bắc Kạn 3,4; Tuyên Quang 10) 
- Về thủy sản: 9,2 ha thủy sản bị thiệt hại (Bắc Kạn);
- Về thủy lợi: 258,3m kè, kênh mương bị sạt lở (Bắc Kạn 248,3; Tuyên Quang 10);
- Một số tuyến đường tỉnh và giao thông nông thôn bị sạt lở, ngập nước tại các tỉnh Lào Cai, Tuyên Quang, Bắc Kạn. Hiện những điểm bị ngập nước đã rút, giao thông vẫn qua lại bình thường.
Ngay sau khi thiên tai xảy ra, Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh đã chỉ đạo chính quyền địa phương huy động lực lượng phương tiện cứu chữa người bị thương, giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả; cắm biển báo, cử người chốt trực tại các tràn qua suối đảm bảo an toàn người và phương tiện tham gia giao thông; kiểm tra, tổng hợp đánh giá thiệt hại và đề xuất hỗ trợ theo quy định.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương: 
- Ngày 21/03/2022, Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo QG về PCTT đã có văn bản số 154/VPTT gửi Ban chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh/thành phố Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Phú Yên về việc chủ động ứng phó với mưa lớn, lốc, sét, mưa đá, lũ quét, sạt lở đất và gió mạnh trên biển.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT thường xuyên theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chuyển các bản tin cảnh báo, dự báo đến các địa phương để chủ động triển khai ứng phó; nắm bắt tình hình thiệt hại do thiên tai, đôn đốc địa phương tổ chức công tác khắc phục hậu quả giúp nhân dân sớm ổn định đời sống.
2. Địa phương: 
Các tỉnh, thành phố theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó; tổ chức khắc phục hậu quả thiên tai.
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
[bookmark: _GoBack]1. Các tỉnh, thành phố tiếp tục thực hiện theo công văn số 154/VPTT ngày 21/03/2022 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT: theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chủ động ứng phó khi có tình huống, huy động lực lượng tại chỗ triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn cho nhân dân và tổ chức khắc phục hậu quả nhanh chóng, kịp thời. 
2. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về PCTT và Văn phòng UBQG ƯPSC,TT&TKCN./.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT. 
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Nguyễn Văn Tiến
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