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BÁO CÁO NHANH
[bookmark: _Hlk79051078][bookmark: _Hlk79051091]Công tác phòng, chống thiên tai ngày 07/3/2022
	
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin gió mùa Đông Bắc
		Ngày 08/03, ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét với nhiệt độ thấp nhất phổ biến 14-17 độ, vùng núi phía Bắc có nơi 11-13 độ, vùng núi cao có nơi dưới 9 độ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh khu vực từ Hà Tĩnh đến Quảng Ngãi có mưa, mưa rào và có nơi có dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
          2. Tin cảnh báo gió mạnh và sóng lớn trên biển
		Ngày 08/3, khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Vùng biển từ Quảng Trị đến Cà Mau, khu vực giữa Biển Đông và vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2,0-3,0m.
	           Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày (từ 19h/06/03-19h/07/3): Khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ có mưa, mưa vừa, mưa to lượng mưa phổ biến dưới 30-50mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Vĩnh Lạc (Yên Bái) 60mm; Tuyên Quang (Tuyên Quang) 79mm; Dị Nậu (Phú Thọ) 62mm; Hà Tĩnh (Hà Tĩnh) 52mm.
- Mưa đêm (từ 19h/06/3-07h/07/3): Khu vực Trung Bộ rải rác có mưa nhỏ, lượng mưa phổ biến dưới 15mm, riêng Thanh Hóa 24 mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/04/3-19h/07/3): Khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa, mừa vừa, tổng lượng mưa phổ biến dưới 30-50mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Vĩnh Lạc (Yên Bái) 65mm; Tuyên Quang (Tuyên Quang) 85mm; Lộc Thạnh (Bình Phước) 90mm.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
1. Phú Thọ: Theo báo cáo số 06/BC-VPTT ngày 07/3/2022 của Văn phòng TTBCH PCTT&TKCN tỉnh Phú Thọ, thiệt hại do mưa, dông đêm 06/3 trên địa bàn các huyện Thanh Thủy, Tân Sơn và Yên Lập đã gây tốc mái hoàn toàn 01 nhà dân, tốc mái một phần 08 nhà (07 nhà dân và 01 nhà văn hóa), ngập cục bộ 51,5ha lúa; 0,12 ha lúa bị vùi lấp; đổ 50m tường bao; hư hỏng 100m2 mái di động.
2. Sơn La: Theo báo cáo số 33/BC-VPTT ngày 07/3/2022 của Văn phòng TTBCH PCTT&TKCN tỉnh Sơn La, thiệt hại do mưa dông kèm lốc, mưa đá đêm 06/3 tại huyện Bắc Yên, Mai Sơn, Quỳnh Nhai, Yên Châu đã gây sập 01 nhà, thủng và tốc mái 435 nhà, thiệt hại về cây cối, hoa màu. Ước tính thiệt hại 1,0 tỷ đồng.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương: 
- Ngày 05/03/2022, Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo QG về PCTT đã có văn bản số 119/VPTT gửi Ban chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh/thành phố Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau về việc chủ động ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh và gió mạnh trên biển.
- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo QG về PCTT thường xuyên theo dõi chặt chẽ tình hình thiên tai, chuyển các bản tin cảnh báo, dự báo đến các địa phương và đôn đốc công tác triển khai ứng phó.
2. Địa phương: 
- 14 tỉnh Lạng Sơn, Cao Bằng, Bắc Kạn, Yên Bái, Tuyên Quang, Thái Nguyên, Hòa Bình, Phú Thọ, Bắc Giang, Vĩnh Phúc, Hà Nội, Hà Nam, Tiền Giang và Sóc Trăng đã ban hành văn bản triển khai biện pháp ứng phó với không khí lạnh và mưa dông, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
- 10 tỉnh/TP Hải Phòng, Thái Bình, Thanh Hóa, Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Quảng Trị, Bình Định và Cà Mau đã ban hành văn bản triển khai công tác thông tin cho các chủ phương tiện hoạt động trên biển chủ động phòng tránh, ứng phó với gió mạnh trên biển.
IV. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh/TP khu vực Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau tiếp tục triển khai các biện pháp ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh và gió mạnh trên biển theo công văn số 119/VPTT ngày 05/03/2022.
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