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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 07 tháng 4 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 06/4/2022
	
I. TÌNH HÌNH THIÊN TAI TRONG NGÀY
1. Tin gió mạnh, sóng lớn trên biển
	Ngày 07-09/4, khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) và giữa Biển Đông có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2,0-4,0m; vùng biển ngoài khơi khu vực từ Bình Thuận - Cà Mau gió Đông Bắc mạnh cấp 5-6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 2.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h/05/4-19h/06/4): Khu vực Nam Trung Bộ và Nam Bộ rải rác có mưa phổ biến dưới 10-30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bảo Định (Tiền Giang) 57mm, Tân Trụ (Long An) 51mm, Huyền Trân (Bà Rịa – Vũng Tàu) 47mm, Phú Tân (Cà Mau) 80mm.
 - Mưa đêm (từ 19h/06/4-07h/07/4): Hầu hết các khu vực trên cả nước không mưa, riêng Trường Sa (Khánh Hòa) 37mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/03/4-19h/06/4): Khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến 40-80mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Sông Hinh (Phú Yên) 138mm; Hồ Hoa Sơn (Khánh Hòa) 129mm, Ea M’Đoal (Đăk Lăk) 99mm, Bảo Định (Tiền Giang) 121mm.
[bookmark: _GoBack]3. Tình hình ngập lụt: Đến 17h ngày 06/4/2022 còn khoảng 20.200 ha lúa vẫn bị ngập, giảm 6.705 ha so với 17h 05/4, cụ thể: Quảng Bình: 1.900 ha, giảm 445 ha, Quảng Trị khoảng 5.900 ha, giảm 834 ha, T.T.Huế 12.400ha, giảm 2.881ha.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN:
1. Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: Mực nước các sông biến đổi chậm và dao động theo triều, lúc 7h/06/4 trên sông Hồng tại trạm Hà Nội là 1,26m, sông Thái Bình tại trạm Phả Lại là 0,57m. Dự báo đến 7h/08/4 trên sông Hồng tại trạm Hà Nội là 1,55m, 19h ngày 07/4 trên sông Thái Bình tại trạm Phả Lại là 0,65m.
2. Các sông khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, mực nước hạ lưu các sông dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa. 
3. Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long biến đổi theo triều. Mực nước cao nhất ngày 05/4 trên sông Tiền tại Tân Châu 1,6m; trên sông Hậu tại Châu Đốc 1,81m. Dự báo đến ngày 10/4 mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,35m; tại Châu Đốc ở mức 1,53m.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương:
- Bộ Nông nghiệp và PTNT đã cử 02 đoàn công tác đi kiểm tra, chỉ đạo công tác khắc phục sản xuất nông nghiệp tại các tỉnh Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Ngãi, Bình Định.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về PCTT thường xuyên chuyển các văn bản của VPTT, bản tin cảnh báo, dự báo tới các địa phương để chủ động triển khai ứng phó; nắm bắt tình hình thiệt hại do thiên tai, đôn đốc địa phương tổ chức công tác khắc phục hậu quả giúp nhân dân sớm ổn định đời sống.
2. Địa phương:
- 15 tỉnh/TP (Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Đà Nẵng, Quảng Nam, Bình Định, Khánh Hòa, Bình Thuận, B.R.V.Tàu, Tiền Giang, Bến Tre, Trà Vinh, Sóc Trăng, Kiên Giang) có văn bản chủ động ứng phó với ATNĐ, bão có khả năng xuất hiện trên biển Đông và gió mạnh, sóng lớn trên biển.
- Tổ chức khắc phục hậu quả thiên tai; rà soát, thống kê thiệt hại, thường xuyên có báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Quốc gia về PCTT.
IV. CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các tỉnh miền Trung tiếp tục tổ chức khắc phục thiệt hại do mưa lũ theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công điện số 298/CĐ-TTg ngày 02/4/2022.
- Các tỉnh, thành phố tiếp tục thực hiện các nội dung theo Công văn: số 180/VPTT, 181/VPTT và 182/VPTT của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT. Thường xuyên nắm bắt thông tin, sẵn sàng ứng phó với thiên tai.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Quốc gia về PCTT và Văn phòng Uỷ ban Quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và TKCN./.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c); 
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT. 
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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Trực ban 3: 				Lê Huy Phúc



