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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 22 tháng 5 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 21/5/2022
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin mưa lớn ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ; cảnh báo mưa lớn cục bộ, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ
Ngày 22/5 đến 24/5, ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to và dông với lượng mưa phổ biến 100-200mm/đợt, một số nơi có mưa rất to với lượng mưa 200-400mm/đợt, có nơi trên 400mm/đợt; từ ngày 25/5, mưa vừa, mưa to diện rộng ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có khả năng giảm dần. Mưa dông ở Bắc Bộ còn có khả năng kéo dài.
Ngoài ra, từ 22/5 đến 23/5, ở Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa rào và dông, cục bộ có mưa to đến rất to với lượng mưa khoảng 20-50mm/24h, có nơi trên 80mm/24h (mưa dông tập trung vào chiều và tối).
Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Nguy cơ rất cao xảy ra lũ quét, sạt lở đất tại các tỉnh vùng núi Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và ngập úng tại các khu vực trũng, thấp. 
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do mưa lớn, lốc, sét và mưa đá: Cấp 1.
2. Tin cảnh báo mưa dông trên biển
Ngày 22/5, ở khu vực giữa và Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa) có mưa rào và dông và có xu hướng mở rộng lên khu vực Bắc Biển Đông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.
3. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h/20/5-19h/21/5): Khu vực Tây Bắc Bộ, Trung Bộ, Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to lượng mưa phổ biến 40-70mm, tập trung vào đêm ngày 20/5, một số trạm có lượng mưa lớn như: Vinh (Nghệ An) 121mm; Đậu Liêu (Hà Tĩnh) 127mm; Hương Nguyên (TT.Huế) 84mm; Phước Năng (Quảng Nam) 115mm; Xuân Bình (Phú Yên) 135mm; Đa Kai (Bình Thuận) 152mm; Ia Tơi (Kon Tum) 131mm; TĐ Sê San 3A (Gia Lai) 128mm; Ea Tóh (Đăk Lăk) 165mm.
- Mưa đêm (từ 19h/21/5-07h/22/5): Khu vực Tây Bắc, Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to lượng mưa phổ biến 30-50mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Mường Nhé (Điện Biên) 55mm; Thắng Thọ (Thanh Hóa) 109mm; Hạnh Lâm (Nghệ An) 114mm; Thanh Thủy (Nghệ An) 114mm; Ia Glai (Gia Lai) 71mm; Krông Buk (Đăk Lăk) 61mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/18/5-19h/21/5): Khu vực Tây Bắc Bộ, Trung và Nam Trung Bộ, Tây Nguyên, Nam Bộ có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến từ 100-150mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như:; Mường Nhé (Điện Biên) 189mm; Mường Khoa (Lai Châu) 190mm; Trà Leng (Quảng Nam) 212mm; Ba Cung (Quảng Ngãi) 189mm; TĐ Đa Nhim (Ninh Thuận) 195mm; Bắc Ruộng (Bình Thuận) 188mm; TĐ Sê San 3A (Gia Lai) 205mm; Măng Bút (Kon Tum) 225mm; Ea Sol (Đăk Lăk) 208mm; Thuận Hạnh (Đăk Nông) 172mm; Ea Tóh (Đăk Lăk) 221mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
1. Hệ thống sông Hồng, sông Thái Bình: 
Mực nước các sông biến đổi chậm và dao động theo triều, lúc 07h/22/5 trên sông Hồng tại trạm Hà Nội là 2,44m, trên sông Thái Bình tại trạm Phả Lại là 1,42m. Dự báo: đến 7h/23/5 trên sông Hồng tại trạm Hà Nội là 3,00m; 19h/22/5 trên sông Thái Bình tại trạm Phả Lại là 1,30m.
2. Các sông khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên: 
Mực nước các sông biến đổi chậm, mực nước hạ lưu các sông dao động theo thủy triều và điều tiết hồ chứa. Riêng lũ trên sông Cam Ly đã giảm, tại trạm Thanh Bình lúc 01h00 ngày 22/5 là 831,42m (>BĐI: 0,42m). Dự báo lũ trên sông Cam Ly tiếp tục có xu hướng xuống dần trong 6-12h tới.
3. Các sông Nam Bộ: 
- Mực nước cao nhất ngày 21/5 trên sông Mê Công tại Kratie (Campuchia) là 10,22m (cao hơn TBNN là 2,89m; thấp hơn mực nước lớn nhất cùng thời kỳ là 0,04m). 
- Mực nước cao nhất ngày 21/5: trên sông Tiền tại Tân Châu 1,50m (cao hơn TBNN là 0,92m; cao hơn mực nước lớn nhất cùng thời kỳ là 0,41m); trên sông Hậu tại Châu Đốc 1,61m (cao hơn TBNN là 1,11m; cao hơn mực nước lớn nhất cùng thời kỳ là 0,56m). 
Dự báo: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long sẽ biến đổi theo triều. Đến ngày 23/5 mực nước cao nhất trong ngày trạm Kratie là 10,34m; ngày 25/5 mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,30m, tại Châu Đốc ở mức 1,45m. 
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
1. Tỉnh Bình Thuận:	
 Theo báo cáo nhanh Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT&TKCN huyện Tánh Linh, tỉnh Bình Thuận, mưa lớn ngày 20/5 gây thiệt hại như sau: 
- Về nông nghiệp: ngập 200 ha lúa mới gieo sạ, trôi 100ha giống đang sạ.
- Thiệt hại khác: sạt lở 100m đường giao thông nội đồng, sập 01 cống, sạt lở 100m bờ bao, 32m bờ rào.
- Ước tính tổng thiệt hại khoảng 600 triệu đồng
 Ngay sau khi thiên tai xảy ra chính quyền địa phương huy động lực lượng khắc phục sơ bộ tình hình thiệt hại để ổn định cuộc sống, tổ chức cắm biển cảnh báo hạn chế người dân đi qua khu vực bị ngập lụt, sạt lở.
2. Thành phố Hồ Chí Minh
Theo thông tin từ Văn phòng Ban chỉ huy PCTT&TKCN thành phố  Hồ Chí Minh, mưa lớn xảy ra chiều ngày 21/5 trên địa bàn quận Gò Vấp đã làm 04 tuyến đường bị ngập sâu khoảng 0,30m khiến nhiều phương tiện giao thông bị chết máy.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết, thiên tai, chủ động chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo tới các địa phương để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
2. Địa phương
Hiện đã có 16 tỉnh, thành phố[footnoteRef:2] đã triển khai công văn số  272/VPTT ngày 20/5/2022 chủ động ứng phó với mưa lớn, lốc, sét, mưa đá và nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất. [2:  16 tỉnh, thành phố: Hà Giang, Lạng Sơn, Cao Bằng, Bắc Kạn, Lào Cai, Yên Bái, Điện Biên, Tuyên Quang, Thái Nguyên, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Kon Tum, Lâm Đồng, Cà Mau.] 

VI. CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh từ Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tổ chức thực hiện theo Công văn số 272/VPTT ngày 20/5/2022 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT, trong đó: theo dõi chặt chẽ các bản tin dự báo, cảnh báo; chủ động sẵn sàng phương án ứng phó với mưa lớn, lốc, sét, mưa đá và nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất tại khu vực vùng núi và ngập úng tại các khu vực trũng, thấp.
2. Hồ thủy lợi Dầu Tiếng theo dõi sát tình hình dòng chảy đến hồ, thường xuyên thông tin cảnh báo khi xả nước, tránh tăng đột ngột ảnh hưởng khu vực hạ du.
3. Các tỉnh Đồng bằng sông Cửu Long theo dõi sát tình hình dòng chảy thượng nguồn sông Mê Công để chủ động ứng phó và điều chỉnh sản xuất phù hợp.
[bookmark: _GoBack]4. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT&TKCN./.
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