TÌNH HÌNH THIÊN TAI THÁNG 06/2022
(Tính đến ngày 30/6/2022)

[bookmark: _gjdgxs]	I. TÌNH HÌNH THIÊN TAI
1. Thiên tai tháng 6/2022
Trong tháng 6/2022, nước ta đã chịu ảnh hưởng của 22 trận mưa lớn; 15 trận mưa dông, lốc, sét; 19 vụ sạt lở bờ sông; 18 trận động đất.
Thiên tai đã trong tháng 06/2022 đã gây thiệt hại như sau:
- Về người: 05 người chết, mất tích; 03 người bị thương.
- Về nhà ở: 09 nhà sập, 699 nhà hư hỏng, tốc mái, 87 nhà ngập.
- Về nông nghiệp, chăn nuôi: 507ha lúa, 188ha hoa màu, 70ha cây trồng khác thiệt hại; 1.123 con gia súc, gia cầm bị chết, cuốn trôi.
- Về thủy sản: 36ha nuôi trồng thuỷ sản thiệt hại.
- Về thuỷ lợi: 02 đập bị sạt lở, hư hỏng; 2.036m kè, kênh mương; 1.184m bờ sông, bờ biển sạt lở.
- Về giao thông: 1.721m đường giao thông bị sạt lở, hư hỏng với 51.758m3 đất đá, bê tông bị sạt lở; 02 cầu, 05 cống bị hư hỏng.
Thiệt hại về kinh tế ước tính khoảng 45,5 tỷ đồng.
2. Thiên tai từ đầu năm đến nay
Từ đầu năm đến nay, nước ta đã xảy ra 95 trận mưa lớn, ngập úng, lũ quét, sạt lở đất, 93 trận dông lốc, 45 vụ sạt lở bờ sông, 131 trận động đất và 02 đợt rét đậm, rét hại.
Thiên tai từ đầu năm 2022 đã gây thiệt hại như sau:
- Về người: 68 người chết, mất tích, 40 người bị thương.
- Về nhà ở: 136 nhà sập, 3.620 nhà hư hỏng, tốc mái.
- Về nông nghiệp, chăn nuôi: 167.979ha lúa, hoa màu ngập úng, thiệt hại; 17.563 con gia súc, 56.046 con gia cầm bị chết.
- Về thủy sản: 299 ghe, thuyền bị chìm, hư hỏng; 3.678ha diện tích NTTS, 8.803 lồng bè nuôi trồng thủy sản bị thiệt hại.
- Về giao thông: 29 cầu tạm bị cuốn trôi, sạt lở 24,96km đường GT, 623.738m3 đất đá sạt lở.
Thiệt hại về kinh tế ước khoảng 4.015 tỷ đồng.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH
1. Công tác chỉ đạo, điều hành tháng 06/2022
- Thủ tướng Chính phủ ban hành Chỉ thị số 09/CT-TTg ngày 01/6/2022 về tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn.
- Ban Chỉ đạo đã ban hành 06 Công điện vận hành xả lũ các hồ thuỷ điện Tuyên Quang, Sơn La, Hoà Bình đưa dần về cao trình mực nước cao nhất trước lũ.
- Ngày 17/6/2022, đoàn công tác Ban Chỉ đạo PCTT do Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT Lê Minh Hoan - Phó Trưởng ban thường trực làm Trưởng đoàn đã tới kiểm tra thực địa tại cụm công trình đầu mối thuỷ điện Hoà Bình và an toàn hệ thống đê điều.
- Ngày 14/6/2022, đoàn công tác Ban Chỉ đạo PCTT do Thứ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT Nguyễn Hoàng Hiệp - Phó Trưởng ban làm Trưởng đoàn đã tới kiểm tra thực địa tại cụm công trình đầu mối thuỷ điện Hoà Bình và khu vực hạ du nhà máy thuỷ điện.
- Ngày 16/6/2022 Tổng cục PCTT cử 05 đoàn công tác kiểm tra tình hình mưa lũ và việc thực hiện tuần tra canh gác, bảo vệ đê điều tại các tỉnh Hòa Bình, Hà Nam, Nam Định, Thái Bình, Hải Phòng, Hải Dương và thành phố Hà Nội. Tổng cục trưởng - Phó trưởng ban đã trực tiếp kiểm tra tại Hải Phòng, Thái Bình, Nam Định.
- Ban Chỉ đạo QGPCTT đã ban hành công điện số 17/CĐ-QG hồi 09h00 ngày 30/6/2022 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, tp Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Bình Định, Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các Bộ: TNMT, NN&PTNT, QP, TTTT, GTVT, Đài THVN, Đài TNVN, TTXVN và các cơ quan thông tấn, báo chí về việc chủ động ứng phó với diễn biến phức tạp của bão và mưa lũ sau bão; công điện số 18/CĐ-QG hồi 9h30 ngày 30/6/2022 gửi Chủ tịch UBND – Trưởng BCH PCTT&TKCN các tỉnh, tp Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định về việc rà soát, kiểm đếm các tàu đang trong khu vực nguy hiểm và kêu gọi các phương tiện, tàu thuyền về nơi tránh trú.
- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo đã ban hành 01 công điện; 09 văn bản chỉ đạo gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, các Bộ ngành chỉ đạo ứng phó với thiên tai.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, tình hình thiên tai.
2. Công tác chỉ đạo điều hành từ đầu năm 2022:
[bookmark: _GoBack]- Thủ tướng Chính phủ đã ban hành 01 chỉ thị về tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; 02 công điện chỉ đạo ứng phó, khắc phục hậu quả mưa lũ tại khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ.
- Ban Chỉ đạo QGPCTT, Văn phòng thường trực BCĐ QGPCTT đã ban hành 18 công điện và 36 văn bản của chỉ đạo công tác phòng chống thiên tai.
- Tổ chức 17 đoàn công tác do lãnh đạo Bộ Nông nghiệp và PTNT, Ban Chỉ đạo, Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo kiểm tra công tác phòng, chống thiên tai và khắc phục hậu quả tại các địa phương.
