2

	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
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I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin mưa lớn ở khu vực ven biển, vùng Đồng bằng Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ; mưa lớn cục bộ, lốc, sét và gió giật mạnh ở khu vực từ Đà Nẵng đến Bình Thuận, Tây Nguyên và Nam Bộ.
- Từ ngày 21-22/9, ở khu vực Bắc Bộ có mưa rào và dông, cục bộ có mưa to với lượng mưa 20-40mm/24h, có nơi trên 70mm/24h; riêng khu vực ven biển, vùng đồng bằng Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to và dông, cục bộ có mưa rất to với lượng mưa phổ biến 70-150mm, có nơi trên 200mm; 
- Ngày và đêm 21/9, ở khu vực từ Đà Nẵng đến Bình Thuận, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa rào và dông, cục bộ có mưa to với lượng mưa 20-40mm, có nơi trên 70mm (thời gian mưa tập trung vào chiều và tối). Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất tại các tỉnh vùng núi và ngập úng tại các khu vực trũng, thấp. 
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do mưa lớn, lốc, sét: Cấp 1.
2. Tin thời tiết nguy hiểm trên biển.
Ngày và đêm 21/9, khu vực vịnh Bắc Bộ, giữa và Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Trường Sa), vùng biển từ Bình Định đến Cà Mau, Cà Mau đến Kiên Giang và vịnh Thái Lan có mưa rào và dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh cấp 7-8. 
Vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau, khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa) có gió Tây Nam mạnh cấp 5-6, giật cấp 7-8.
3. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (19h/19/9-19h/20/9): Khu vực Bắc Bộ, Nam Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa vừa, mưa to, lượng phổ biến từ 30-60mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Mường Nhé (Điện Biên) 116mm; Ma Ký (Lai Châu) 63mm; Trịnh Tường (Lào Cai) 94mm; Thủy điện sông Tranh 2 (Quảng Nam) 83mm; Sơn Hòa (Phú Yên) 74mm; Ia Tơi (Kon Tum) 84mm; Thủy điện Sê San 3A (Gia Lai) 84mm; Bác Ái (Ninh Thuận) 105mm.
- Mưa đêm (19h/20/9-07h/21/9): Khu vực Tây Nguyên và Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến biến từ 50-80mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Tam Trà (Quảng Nam) 90mm; Bình Tân (Quảng Ngãi) 85mm; Xuân Lâm (Phú Yên) 184mm; Đảo Cù Lao Xanh (Bình Định) 133mm; Ia Tơi (Kon Tum) 101mm.
- Mưa 3 ngày (19h/17/9-19h/20/9): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, tổng lượng mưa phổ biến từ 50-100mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Mường Nhé (Điện Biên) 116mm; Vàng Bó (Lai Châu) 105mm; Thủy điện sông Tranh 2 (Quảng Nam) 127mm; Ba Cung (Quảng Ngãi) 112mm; Song Tử Tây (Khánh Hòa) 101mm; Bác Ái (Ninh Thuận) 153mm; Ia Tơi (Kon Tum) 121mm; EaSúp (Đắk Lắk) 117mm.
II. TÌNH HÌNH THUỶ VĂN
1. Các sông khu vực Bắc Bộ: 	
Mực nước lúc 07h/21/9 trên sông Hồng tại Hà Nội là 2,16m, trên sông Thái Bình tại Phả Lại là 0,68m. Dự báo: Mực nước trên sông Hồng tại Hà Nội, sông Thái Bình tại Phả Lại biến đổi chậm. Đến 07h/22/9 mực nước tại Hà Nội ở mức 2,10m; đến 19h/21/9, mực nước tại Phả Lại ở mức 1,60m.
2. Các sông khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên:
Mực nước thượng lưu các sông có dao động, hạ lưu các sông dao động theo triều và điều tiết hồ chứa. 
3. Các sông Nam Bộ:
- Mực nước lúc 07h/21/9 trên sông Mê Kông tại Kratie (Campuchia) là 18,28m.
- Mực nước cao nhất ngày 20/9 trên sông Tiền tại Tân Châu 2,54m (thấp hơn mực nước TBNN cùng kỳ 0,67m); trên sông Hậu tại Châu Đốc 2,23m (thấp hơn mực nước TBNN cùng kỳ 0,56m). Mực nước lúc 07h/21/9 trên sông Tiền tại Tân Châu 2,65m; trên sông Hậu tại Châu Đốc 2,37m.
 Dự báo: Mực nước sông Cửu Long tiếp tục xuống sau đó biến đổi chậm. Đến ngày 24/9, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 2,67m; tại Châu Đốc ở mức 2,35m. 
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo số 79 /BCN-BCH ngày 20/9/2022 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Điện Biên, sáng ngày 20/9 trên địa bàn huyện Mường Nhé đã xảy mưa lớn gây lũ, sạt lở đất làm 04 nhà bị hư hỏng; 14,57 ha lúa, hoa màu bị gãy đổ; 01 con trâu, 33 con gia súc, gia cầm bị cuốn trôi; 1,8 ha ao cá bị tràn. Ước tính tổng thiệt hại khoảng 932 triệu đồng.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương
- Ngày 20/9/2022, Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai đã có công văn số 73/QGPCTT gửi các thành viên Ban Chỉ đạo QGPCTT, Ủy ban QGƯPSCTT&TKCN và Trưởng Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương về việc chủ động chỉ đạo phòng ngừa, ứng phó thiên tai những tháng cuối năm 2022. 
- Tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết, thiên tai, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo tới các địa phương để triển khai các biện pháp ứng phó. 
2. Địa phương
- Các tỉnh, thành phố khu vực ven biển, vùng đồng bằng Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ; từ Đà Nẵng đến Bình Thuận, Tây Nguyên và Nam Bộ chủ động triển khai ứng phó mưa lớn, dông, lốc, sét và gió giật mạnh.
- Các tỉnh, thành phố ven biển từ Bình Định đến Kiên Giang triển khai các giải pháp để chủ động ứng phó với gió mùa Tây Nam, thời tiết nguy hiểm trên biển theo nội dung công văn số 479/VPTT ngày 14/9 của Văn phòng thường trực BCĐ QGPCTT.
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về VPTT Ban Chỉ đạo quốc gia về PCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN./.
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