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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:             /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 15  tháng 10 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 14/10/2022
I. TÌNH HÌNH THIÊN TAI:
1. Tin cuối cùng về cơn bão số 5
Hồi 13h00 ngày 14/10, ATNĐ mạnh lên thành bão số 5; đến 18h00 ngày 14/10, bão đã suy yếu thành ATNĐ (thời gian duy trì bão trên biển là 05 giờ). 
Rạng sáng ngày 15/10, ATNĐ đã đổ bộ vào Đà Nẵng - Quảng Nam với gió thực đo cấp 3-4, tiếp tục đi sâu vào đất liền, suy yếu thành vùng áp thấp và tan dần.
2. Tình hình mưa:
Từ 07h00 ngày 14/10 đến 07h00 ngày 15/10, mưa lớn tập trung tại Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng với lượng mưa từ 300-500mm, có nơi trên 700mm; các tỉnh Quảng Trị, Quảng Nam, Quảng Ngãi mưa từ 150mm-300mm, có nơi trên 400mm; một số trạm mưa lớn như: Nam Đông (TT.Huế) 775mm; Hồ chứa Thuỷ Yên (T.T.Huế) 728mm; Phú Lộc (T.T.Huế) 616mm; Suối Đá (Đà Nẵng) 795mm; Đà Nẵng (Đà Nẵng) 637mm; Hồ Thạc Giám (Đà Nẵng) 598 mm. 
Dự báo: 
Từ ngày 15/10 đến hết ngày 16/10, ở khu vực từ phía Nam Hà Tĩnh đến Quảng Ngãi có mưa vừa, mưa to và dông; riêng khu vực từ Quảng Trị đến Thừa Thiên Huế có mưa to, cụ thể:
- Khu vực phía Nam Hà Tĩnh đến Thừa Thiên Huế mưa 70-150, có nơi trên 200mm.
- Khu vực Đà Nẵng đến Quảng Ngãi mưa 50-100mm, có nơi trên 120mm.
Từ đêm 16/10, mưa lớn có xu hướng giảm ở những khu vực trên.
3. Tình hình lũ:
Lũ trên các sông T.T.Huế, Quảng Nam ở mức BĐ2-BĐ3, riêng sông Hương tại Kim Long đã đạt đỉnh trên BĐ3và đang xuống chậm.
Mực nước lúc 8h00 ngày 15/10 tại một số trạm như sau:
- Trên sông Bồ tại Phú Ốc là 4,94m, trên BĐ3 là 0,44m và đang lên. 
- Trên sông Hương tại Kim Long đã đạt đỉnh ở mức 3,75m (trên BĐ3: 0,75 lúc 01h/15/10); lúc 8h/15/10 mực nước là 4,00m, trên BĐ3 là 0,50m (đang lên lại do điều tiết hồ chứa). 
- Trên sông Vu Gia tại Ái Nghĩa là 9,14m, trên BĐ3 là 0,14m và đang lên. 
Các sông khác ở Quảng Bình, Quảng Trị, Quảng Ngãi đến Bình Định ở mức BĐ1 và dưới BĐ1.
	Cảnh báo:
Từ đêm 15/10 đến ngày 17/10, trên các sông ở Quảng Bình có khả năng xuất hiện một đợt lũ đỉnh lũ trên các sông ở Quảng Bình khả năng lên mức BĐ1-BĐ2, có sông trên BĐ2.	
Nguy cơ rất cao xảy ra lũ quét, sạt lở đất ở trung du, vùng núi tại các tỉnh từ Quảng Bình đến Quảng Nam.
	Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lũ: Cấp 3.
4. Tình hình ngập lụt
Mưa, lũ gây ngập lụt tại nhiều khu vực của T.T.Huế và TP. Đà Nẵng, cụ thể:
- T.T.Huế: 11.200 nhà bị ngập sâu từ 0,3-0,8m.
- Đà Nẵng: Hầu hết các khu vực trung tâm thành phố ngập sâu từ 0,5-1,5m, cục bộ có nơi trên 2,0m; đêm 14/10 TP đã cắt điện để đảm bảo an toàn. Hiện các tuyến đường trong TP nước đã cơ bản rút, điện đã được khôi phục.
II. TÌNH HÌNH SƠ TÁN DÂN
Các tỉnh, thành phố T.T.Huế, Đà Nẵng, Q.Ngãi đã di dời 3.305 hộ/9.515 người đến nơi an toàn, cụ thể:
- Tỉnh Thừa Thiên Huế đã sơ tán 2.546 hộ/7.466 người ra khỏi khu vực ngập sâu.
- Thành phố Đà Nẵng đã sơ tán 627 hộ/1.432 người ra khỏi khu vực ngập sâu.
- Tỉnh Quảng Ngãi đã sơ tán 132 hộ/ 617 người ra khỏi khu vực nguy cơ sạt lở.
Hiện các tỉnh/TP đang theo dõi chặt chẽ tình hình mưa, lũ để tổ chức sơ tán dân đảm bảo an toàn.
III. GIAO THÔNG
- 06 điểm QL1A, 03 điểm QL49B thuộc T.T.Huế ngập sâu 0,2-0,6m; đã cấm các phương tiện lưu thông qua khu vực bị ngập.
- Các tuyến tỉnh lộ 1, tỉnh lộ 4, tỉnh lộ 5, tỉnh lộ 8, tỉnh lộ 19, tỉnh lộ 25 và nhiều tuyến đường giao thông liên thôn, liên xã thuộc các huyện Quảng Điền, Phong Điền, Hương Thủy, Hương Trà, Phú Vang, Nam Đông, TP Huế, Phú Lộc có nhiều điểm bị ngập từ 0,3-0,8m.
- Tàu SE7 (Hà Nội – TP HCM)/183 người đang tạm dừng ở ga Huế. Một số chuyến bay đi đến sân bay Phú Bài, Đà Nẵng, Chu Lai, Quy Nhơn đã phải điều chỉnh.
- Hầm đường bộ đèo Hải Vân đã phải tạm đóng từ 21h/14/10 đến 06h/15/10 đã mở trở lại.
IV. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA
- Trước lũ, các liên hồ chứa trên lưu vực sông: Hương, Vu Gia - Thu Bồn, Trà Khúc, Kôn - Hà Thanh, Ba đã vận hành đưa về mực nước cao nhất trước lũ theo quy định. Riêng hồ Tả Trạch (sông Hương) hiện vẫn cao hơn MNCNTL 7,15m và đang tiếp tục vận hành đưa về mực nước cao nhất trước lũ. 
- Ngày 14-15/10, các hồ trên lưu vực sông Hương và Vu Gia – Thu Bồn vận hành giảm lũ cho hạ du, cụ thể:
+ Hồ Tả Trạch: Qvề lớn nhất 7.205 m3/s (02h/15/10); hiện giảm còn 1.509m3/s (8h/15/10); MNTL hồ tăng 8,83m so với 13h/14/10 (hiện là 43,98m/45m – MNDBT); Q xả là 768m3/s.
+ Bình Điền: Q về lớn nhất 6.582m3/s (5h/15/10); hiện giảm còn 2.232m3/s (8h/15/10); MNTL hồ tăng 7,03m so với 13h/14/10 (hiện là 83,47m/85m-MNDBT); Q xả là 1.984m3/s. 
+ Hương Điền: Q về lớn nhất 8.198m3/s (7h/15/10); hiện giảm còn 5.293m3/s (8h/15/10); MNTL hồ tăng 4,73m so với 13h/14/10 (hiện là 57,53m/58m-MNDBT); Q xả là 4.180m3/s. 
V. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương:
- Thủ tướng Chính phủ đã có Công điện số 939/CĐ-TTg ngày 13/10/2022 về việc tập trung khắc phục hậu quả và chủ động ứng phó với áp thấp nhiệt đới, mưa lũ tại miền Trung.
- Phó Thủ tướng - Trưởng ban chỉ đạo đã họp với Thường trực Ban chỉ đạo để chỉ đạo ứng phó với ATNĐ và mưa, lũ.
- Ban Chỉ đạo quốc gia về PCTT và các Bộ ngành đã có văn bản, công điện chỉ đạo ứng phó với ATNĐ, mưa lũ.
- Văn phòng thường trực tổ chức tăng cường công tác trực ban; thường xuyên chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo ATNĐ, lũ đến các địa phương để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó; điều động tăng cường lực lượng cán bộ tại Hà Nội vào VPTT tại miền Trung Tây Nguyên để tham mưu chỉ đạo ứng phó với ATNĐ, mưa lũ
2. Địa phương:
- Các địa phương triển khai Công điện của Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo quốc gia về phòng, chống thiên tai; đã có 11/11 tỉnh/TP từ Quảng Bình đến Khánh Hòa và Gia Lai, Kon Tum đã có công điện và văn bản chỉ đạo ứng phó với bão, mưa lũ.
- Các tỉnh/TP Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam cho học sinh nghỉ học từ  ngày 15/10.
- Có 07 tỉnh (Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Gia Lai, Kon Tum) ban hành văn bản chỉ đạo vận hành đưa hồ về mực nước cao nhất trước lũ; riêng tỉnh Phú Yên chỉ đạo vận hành đưa về mực nước thấp nhất đón lũ.
VI. TÌNH HÌNH HIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh của các địa phương, hiện chưa ghi nhận thiệt hại về người. Hiện các địa phương đang rà soát, tổng hợp, thống kê thiệt hại.
VII. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Thực hiện nghiêm Công điện số 939/CĐ-TTg ngày 13/10/2022 của Thủ tướng Chính phủ và Công điện số 32/CĐ-QG ngày 12/10/2022 của Ban chỉ đạo quốc gia về PCTT, trong đó tập trung một số nội dung sau:
- Cập nhật thường xuyên, liên tục các bản tin dự báo, cảnh báo để phục vụ công tác chỉ đạo điều hành.
- Tiếp tục rà soát, sơ tán người dân ở ven sông, suối, khu vực thấp trũng, có nguy cơ cao xảy ra ngập lụt, lũ quét, sạt lở đất, chú ý đảm bảo an toàn, vệ sinh, an ninh trật tự nơi sơ tán. 
- Bố trí lực lượng kiểm soát, hướng dẫn giao thông các ngầm tràn, khu vực ngập lụt, chia cắt không để xảy ra thiệt hại đáng tiếc về người như trong những ngày vừa qua; sẵn sàng lực lượng, vật tư, phương tiện để khắc phục sự cố.
- Tăng cường công tác thông tin, truyền thông đến người dân, nhất là tại các tỉnh từ Quảng Trị đến Quảng Nam để chủ động ứng phó.
- Tạm dừng các công trình thi công có nguy cơ xảy ra sự cố; bố trí thường trực để vận hành điều tiết đảm bảo an toàn hồ chứa và hạ du, nhất là thủy điện nhỏ, hồ thủy lợi xung yếu.
- Bán sát diễn biến lưu lượng về hồ chứa để điều tiết giảm lũ cho hạ du đảm bảo phù hợp và an toàn cho công trình và hạ du, nhất là các hồ chứa Tả Trạch, Bình Điền, Hương Điền (T.T.Huế).
- Kịp thời cung cấp hàng hoá, nhu yếu phẩm cần thiết cho các hộ dân ở khu vực bị ngập lụt, chia cắt.
- Tổ chức tiêu úng bảo vệ sản xuất nông nghiệp, khu đô thị và khu công nghiệp có nguy cơ ngập lụt.
[bookmark: _GoBack]- Sẵn sàng hỗ trợ người dân khắc phục hậu quả mưa lũ, vệ sinh môi trường ngay khi nước rút.
- Tổ chức trực ban, thường xuyên báo cáo tình hình với Ban chỉ đạo Quốc gia về phòng chống thiên tai và Ủy ban Ứng phó sự cố thiên tai và tìm kiếm cứu nạn./.

	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c); 
- Chánh VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
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