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I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin cảnh báo triều cường ven biển Nam Bộ
Từ ngày 10/11 đến ngày 11/11/2022, mực nước tại trạm Vũng Tàu duy trì ở mức cao, dao động 4,15-4,25m. Độ cao sóng tại khu vực ven biển Bình Thuận – Cà Mau dao động 2,0-3,0m, biển động. Do ảnh hưởng của triều cường kết hợp sóng lớn, khu vực ven biển các tỉnh Nam Bộ có khả năng ngập úng tại các vùng trũng, thấp, vùng ven sông và vùng ngoài đê bao.
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/08/11-19h/09/11): Khu vực Nam Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa nhỏ, phổ biến 10 - 20mm; riêng tại Bảo Lộc (Lâm Đồng) 32mm.
- Mưa đêm (19h/09/11-07h/10/11): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.   
- Mưa 3 ngày (19h/06/11-19h/09/11): Khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa phổ biến dưới 40mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Lộc Thành – Bảo Lâm (Lâm Đồng) 50mm; Huyền Trân (Bà Rịa – Vũng Tàu) 66mm; Bến Tre (Kiên Giang) 50mm, Càng Long (Trà Vinh) 44mm.
II. TÌNH HÌNH THUỶ VĂN
1. Các sông khu vực Bắc Bộ
Mực nước lúc 07h/10/11 trên sông Hồng tại Hà Nội là 1,50m, trên sông Thái Bình tại Phả Lại là 1,19m. 
Dự báo: Mực nước trên sông Hồng tại trạm Hà Nội, sông Thái Bình tại Phả Lại tiếp tục biến đổi chậm. Đến 07h/11/11 mực nước tại trạm Hà Nội ở mức 1,8m.
2. Các sông khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên
Mực nước thượng lưu các sông có dao động, hạ lưu các sông dao động theo triều và điều tiết hồ chứa.
3. Các sông Nam Bộ
- Mực nước lúc 07h/10/11 trên sông Mê Kông tại Kratie (Campuchia) là 11,33m; tại Tân Châu 2,48m; tại Châu Đốc 2,42m.
- Mực nước sông Cửu Long biến đổi theo triều. Mực nước cao nhất ngày 09/11 trên sông Tiền tại Tân Châu 2,59m (thấp hơn mực nước TBNN cùng kỳ 0,23m); trên sông Hậu tại Châu Đốc 2,58m (thấp hơn mực nước TBNN cùng kỳ 0,04m).
Dự báo: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long biến đổi theo triều. Đến ngày 13/11, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 2,42m; tại Châu Đốc ở mức 2,32m; các trạm hạ lưu ở mức BĐ2.
III. TÌNH HÌNH ĐÊ ĐIỀU
Theo báo cáo số 59/BC-PCTT của Văn phòng thường trực Ban chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh Bến Tre, vào hồi 11h30 phút ngày 09/11/2022, khu vực đê bao Cồn Phú Đa thuộc Tổ 15, ấp Phú Bình, xã Vĩnh Bình, huyện Chợ Lách đã xảy ra sạt lở làm vỡ 70m đê bao, gây ngập 2 căn nhà và khoảng 2,0 ha cây ăn trái. 
Ngay sau khi sạt lở xảy ra, địa phương đã huy động lực lượng tại chỗ hỗ trợ các hộ dân bị ngập di dời đồ đạc đến nơi an toàn; đồng thời căng dây, cắm biển cảnh báo, cử lực lượng túc trực để theo dõi chặt chẽ diễn biến sạt lở. Dự kiến, khi mực nước sông Cổ Chiên xuống sẽ tổ chức gia cố chống tràn khu vực bị sạt lở.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương
Ngày 04/11/2022, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG PCTT có công văn số 566/VPTT về việc chủ động ứng phó gió mạnh trên biển gửi BCH PCTT&TKCN các tỉnh/Thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau.
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai; chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để triển khai các biện pháp ứng phó.
2. Địa phương
Các tỉnh, thành phố ven biển theo dõi diễn biến gió mạnh trên biển, thông tin đến tổ chức, tàu thuyền đang hoạt động trên biển và người dân để chủ động ứng phó, có kế hoạch sản xuất phù hợp. 
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
[bookmark: _GoBack]1. Theo dõi chặt chẽ thông tin triều cường, sẵn sàng triển khai các biện pháp ứng phó.
2. Tổ chức trực ban, thường xuyên báo cáo tình hình với Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Ủy ban Ứng phó sự cố thiên tai và tìm kiếm cứu nạn./.
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