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	BAN CHỈ ĐẠO QUỐC GIA
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:             /BC-VPTT
	Hà Nội, ngày 26 tháng 11 năm 2022


BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 25/11/2022

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1.  Tin mưa dông và cảnh báo mưa lớn cục bộ, lốc, sét, gió giật mạnh ở khu vực vùng núi, trung du Bắc Bộ 
Ngày và đêm 26/11, khu vực vùng núi và trung du Bắc Bộ có mưa, mưa rào và có nơi có dông, cục bộ có mưa to với lượng mưa từ 15-30mm, có nơi trên 50mm. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh.  
2. Tin cảnh báo mưa dông trên biển
Ngày và đêm 26/11, ở vùng biển từ Bình Định đến Cà Mau, khu vực Giữa và Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Trường Sa) có mưa rào và dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh cấp 7-8.
3. Tin cảnh báo triều cường ven biển Nam Bộ
Từ ngày 26-29/11/2022,  khu vực ven biển Nam Bộ xuất hiện đợt triều cường cao, mực nước lớn nhất tại trạm Vũng Tàu có thể đạt 4,20-4,30m. Khu vực ven biển các tỉnh Nam Bộ có khả năng ngập úng tại các vùng trũng, thấp, vùng ven sông và vùng ngoài đê bao.
4. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/24/11-19h/25/11): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa đến mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến từ 10-60mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Đập thủy điện Lao Chai (Lào Cai) 93mm; Sapa (Lào Cai) 86mm; Cửa Hội (Nghệ An) 211mm; Hòn Ngư (Nghệ An) 171mm; Vạn Trạch (Quảng Bình) 115mm; Vĩnh Khê (Quảng Trị) 74mm; Cát Tiên (Lâm Đồng) 86mm; Đăk Lua (Đồng Nai) 89mm.
- Mưa đêm (19h/25/11-07h/26/11): Khu vực Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên Bộ có mưa vừa, riêng tỉnh Nghệ An có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến 10-50mm; một số trạm có lượng mưa lớn như: Thủy điện Séo Chông Hô (Lào Cai) 88mm; Hưng Hà (Thái Bình) 111mm, K22 đê biển Hải Hậu (Nam Định) 65mm.
- Mưa 3 ngày (19h/22/11-19h/25/11): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa, tổng lượng mưa phổ biến 60-150mm, riêng khu vực từ Thanh Hóa đến Quảng Bình cục bộ có mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến 150-300mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Vinh (Nghệ An) 709mm; Cửa Hội (Nghệ An) 452mm; Đậu Liêu (Hà Tĩnh) 443mm; Hồ chứa nước Cù Lây (Hà Tĩnh) 449mm.
II. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA, ĐÊ ĐIỀU
1. Hồ chứa thủy lợi
- Khu vực Bắc Trung Bộ: 2.323 hồ, dung tích đạt từ 78% - 95% dung tích thiết kế; 1.319 hồ đầy nước.
- Khu vực Nam Trung Bộ: 517 hồ, dung tích đạt 82% - 98% dung tích thiết kế; 298 hồ đầy nước.
- Khu vực Tây Nguyên: 1.246 hồ, dung tích đạt 87-96% dung tích thiết kế; 676 hồ đầy nước.
2. Hồ chứa thủy điện
- Khu vực Bắc Bộ: 06 hồ chứa vận hành điều tiết qua tràn, lưu lượng xả 6-63 m3/s.
- Khu vực Bắc Trung Bộ: Có 03 hồ chứa vận hành điều tiết qua tràn, lưu lượng xả 8-15 m3/s.
- Khu vực Duyên hải Nam Trung Bộ: Có 07 hồ chứa vận hành điều tiết qua tràn, lưu lượng xả 6-50 m3/s.
- Khu vực Tây Nguyên: Có 02 hồ chứa vận hành điều tiết qua tràn, lưu lượng xả 6-17 m3/s.
3. Tình hình đê điều
Trong ngày không ghi nhận thông tin sự cố đê điều.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh của VPTT BCH PCTT&TKCN tỉnh Nghệ An, mưa lớn ngày 24/11 gây thiệt hại:
- Về người: 01 người chết (ông Hoàng Văn Vĩnh, sinh năm 1986, xã Hưng Yên Nam, huyện Hưng Nguyên, tỉnh Nghệ An bị trượt chân khi đi bắt cá tại khu vực đập tràn Thạch Tiền, đã tìm thấy thi thể vào hồi 10h ngày 25/11/2022). 
- Về nhà ở: 270 nhà ngập từ 20-50cm, hiện nước đang rút.
- Về nông nghiệp, thủy sản: 31 ha lúa; 431,7 ha rau màu; 55,75 ha hoa vụ đông; 251,2 ha thủy sản bị ngập.
- Về chăn nuôi: 2.060 con gia súc, gia cầm bị chết, cuốn trôi.
- Về giao thông, thủy lợi: Sạt lở 40m bề mặt đê kênh thấp ven sông Vinh; 20km đường giao thông bị ngập (xã Hưng Trung, Hưng Yên Bắc), hiện nước đang rút.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương
- Ngày 25/11/2022, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QGPCTT đã ban hành công văn số 602/VPTT gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố về việc chủ động ứng phó với diễn biến thiên tai trong những ngày tới.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai; chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để triển khai các biện pháp ứng phó.
2. Địa phương
- 07 tỉnh, thành phố[footnoteRef:1] đã ban hành văn bản chỉ đạo ứng phó với diễn biến thiên tai theo công văn số 602/VPTT ngày 25/11/2022. [1:  Hòa Bình, Hà Tĩnh, Đà Nẵng, Quảng Nam, Bình Định, Kiên Giang, Cà Mau.] 

- Các tỉnh, thành phố ven biển theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo, cảnh báo về diễn biến vùng áp thấp có khả năng mạnh lên thành ATNĐ, bão và gió mạnh trên biển; thông báo kịp thời cho thuyền trưởng, chủ các phương tiện, tàu thuyền đang hoạt động trên biển biết để chủ động phòng tránh đảm bảo an toàn về người, tài sản và có kế hoạch sản xuất phù hợp.
- Các tỉnh, thành phố miền núi Bắc Bộ rà soát, sẵn sàng phương án ứng phó với rét đậm, rét hại trên diện rộng.
- Các tỉnh, thành phố miền Trung, Tây Nguyên và Nam Bộ sẵn sàng ứng phó với mưa lớn trên diện rộng.
- Các tỉnh, thành phố Nam Bộ tiếp tục theo dõi diễn biến của triều cường, thông tin, cảnh báo, tuyên truyền đến người dân biết để phòng tránh.
IV. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo, cảnh báo về diễn biến vùng áp thấp có khả năng mạnh lên thành ATNĐ, bão và gió mạnh trên biển tại các tỉnh ven biển; rét đậm, rét hại các tỉnh miền núi Bắc Bộ; mưa lớn các tỉnh miền Trung, Tây Nguyên và Nam Bộ để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
2. Tổ chức trực ban, thường xuyên báo cáo tình hình về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban Ứng phó sự cố thiên tai và tìm kiếm cứu nạn./.
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