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I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin gió mùa Đông Bắc và rét
Ngày 16/01, không khí lạnh tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở Trung Trung Bộ. Gió Đông Bắc trong đất liền mạnh cấp 3, vùng ven biển cấp 4-5, giật cấp 6-7.
Từ ngày 16/01 đến khoảng ngày 18/01, ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét đậm, vùng núi rét hại; khu vực từ Quảng Bình đến Thừa Thiên Huế trời rét. Trong đợt không khí lạnh này nhiệt độ thấp nhất ở Bắc Bộ phổ biến từ 9-12 độ, khu vực vùng núi Bắc Bộ phổ biến 6-9 độ, vùng núi cao có nơi dưới 3 độ; khu vực Bắc Trung Bộ phổ biến 11-14 độ; khu vực từ Quảng Bình đến Thừa Thiên Huế phổ biến 14-17 độ.
Cảnh báo: từ ngày 16-18/01, khu vực từ Hà Tĩnh đến Quảng Ngãi có mưa, mưa rào, cục bộ có mưa vừa, mưa to và dông; trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh. Vùng núi cao ở khu vực Bắc Bộ có khả năng xảy ra mưa tuyết và băng giá.
2. Tin gió mạnh, sóng lớn trên biển
Ngày và đêm 16/01, khu vực vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc cấp 6-7, giật cấp 8-9, sóng biển cao 2-3,5m; khu vực Bắc Biển Đông có gió mạnh cấp 7, giật cấp 9, sóng biển cao 4-6m; vùng biển từ Quảng Trị đến Cà Mau, vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông và khu vực Giữa Biển Đông có gió mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, sóng biển cao 2-5m, biển động mạnh.
Cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.
3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/14/01-19h/15/01): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa đêm (19h/15/01-07h/16/01): Khu vực Bắc Trung Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Hương Quang (Hà Tĩnh) 32mm; Phú Gia (Hà Tĩnh) 24mm; Thủy điện Rào Trăng 4 (Thừa Thiên Huế) 20mm.
- Mưa 3 ngày (19h/12/01-19h/15/01): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa hoặc không mưa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Cư San (Đắk Lắk) 65mm; Lác (Đắk Lắk) 33mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ỨNG PHÓ
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo QG về PCTT tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai; chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để triển khai các biện pháp ứng phó; Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo, cảnh báo và diễn biến thời tiết, thiên tai, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó và báo cáo tình hình sự cố, thiệt hại.
III. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo, cảnh báo thiên tai, đặc biệt gió mùa Đông Bắc và rét, gió mạnh, sóng lớn trên biển để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
2. Tổ chức trực ban, thường xuyên nắm bắt tình hình thiên tai; báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban Ứng phó sự cố thiên tai và tìm kiếm cứu nạn./.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Thành viên Ban Chỉ đạo (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c); 
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;
- BCH PCTT &TKCN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Vũ Xuân Thành
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