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BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 10/3/2023
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin gió mùa Đông Bắc
Trên đất liền: từ chiều ngày 12/03, khu vực vùng núi phía Bắc của Bắc Bộ trời chuyển rét; từ đêm12-13/03, ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét; ngày 13/03, khu vực từ Quảng Bình đến Thừa Thiên Huế trời chuyển rét. Trong đợt không khí lạnh này, nhiệt độ thấp nhất ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ phổ biến 14-17 độ, khu vực vùng núi Bắc Bộ phổ biến 11-14 độ, vùng núi cao có nơi dưới 10 độ; khu vực từ Quảng Bình đến Thừa Thiên Huế phổ biến 17-19 độ.
Trên biển: từ chiều tối ngày 12/03, ở vịnh Bắc Bộ và khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa) gió Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6-7, giật cấp 8-9, sóng biển cao 2,0-3,0m, riêng Bắc Biển Đông 3,0-5,0m; biển động mạnh. Từ đêm 12/03, vùng biển từ Bình Định đến Cà Mau, khu vực giữa Biển Đông và vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6-7, giật cấp 8-9, sóng biển cao 2,0-4,0m, biển động mạnh; vùng biển từ Quảng Trị đến Quảng Ngãi có gió Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6, giật cấp 7, sóng biển cao 2,0-3,0m, biển động.
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/09/3-19h/10/3): Các khu vực trên cả nước mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa đêm (19h/10/3-07h/11/03): Các khu vực trên cả nước hầu như không mưa.
- Mưa 3 ngày (19h/07/3-19h/10/3): Các khu vực trên cả nước mưa nhỏ hoặc không mưa.
3. Tin động đất:
Theo thông tin từ Viện Vật lý Địa cầu, ngày 10/3/2023, tại huyện Kon Plong, Kon Tum đã xảy ra 01 trận động đất vào hồi 8h19’ với độ lớn 3,0; độ sâu chấn tiêu khoảng 8km. 
II. TÌNH HÌNH XÂM NHẬP MẶN KHU VỰC NAM BỘ 
- Khu vực hạ lưu sông Sài Gòn - Đồng Nai: độ mặn 4‰ xâm nhập cách cửa sông khoảng 60-65km.
- Trên sông Tiền, sông Hậu: độ mặn 4‰ xâm nhập sâu nhất từ 35-40km.
Dự báo độ mặn cao nhất tại các trạm ở mức thấp hơn độ mặn cao nhất tháng 3/2022.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh của Văn phòng Ủy ban quốc gia ƯPSCTT&TKCN về 02 phương tiện bị sóng lớn đánh chìm trên vùng biển Phú Quý ngày 08/3/2023: Đến 17h30 ngày 10/3 vẫn tiếp tục tìm kiếm 02 thuyền viên còn đang mất tích, hiện chưa có kết quả.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ỨNG PHÓ
1. Trung ương
- Ngày 10/03/2023, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai (VPTT) ban hành công văn số 84/VPTT gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau chủ động ứng phó với gió mạnh trên biển.
- VPTT tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để triển khai các biện pháp ứng phó.
2. Địa phương
- Các tỉnh, thành phố đã chủ động tổ chức triển khai các biện pháp ứng phó với gió mùa Đông Bắc theo công văn số 84/VPTT ngày 10/03/2023 của VPTT. Trong đó 04 tỉnh[footnoteRef:1] đã có văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện. [1:  Thái Bình, Nghệ An, Đà Nẵng, Quảng Nam.] 

- Các tỉnh Nam Bộ chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với triều cường và xâm nhập mặn, nguy cơ sạt lở bờ sông, bờ biển.
- Tỉnh Bình Thuận và các cơ quan chức năng tổ chức tìm kiếm 02 người mất tích trên phương tiện bị sóng lớn đánh chìm ở vùng biển đảo Phú Quý ngày 08/3/2023.
V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo, cảnh báo thiên tai gió mùa Đông Bắc, triều cường, xâm nhập mặn để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó, trong đó tiếp tục triển khai thực hiện công văn số 84/VPTT ngày 10/03/2023 của Văn phòng thường trực BCĐ QG về PCTT. 
2. Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Bình Thuận phối hợp với các cơ quan chức năng tiếp tục tìm kiếm 02 thuyền viên mất tích.
3. Tổ chức trực ban, thường xuyên nắm bắt tình hình thiên tai; báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban Quốc gia Ứng phó sự cố thiên tai và tìm kiếm cứu nạn./.[bookmark: _GoBack]Trưởng ca trực:	                 Nguyễn Tôn Quân
Trực 1:			    Lương Ngọc Khánh
Trực 2:			    Đàm Bình Minh
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