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Tên dự án:	Chương trình cấp vùng tăng cường quyền con người và bình đẳng giới thông qua GNRRTT và thích ứng BĐKH – Hợp phần Việt Nam
Vị trí chức danh:  Cán bộ lập kế hoạch, điều phối dự án 
[bookmark: bookmark=id.30j0zll][bookmark: bookmark=id.gjdgxs][bookmark: _GoBack]Thời hạn: 05 tháng (toàn thời gian), có thể gia hạn 
Nơi làm việc:  Hà Nội, đi công tác một số tỉnh/TP khác.
[bookmark: bookmark=id.1fob9te][bookmark: bookmark=id.3znysh7]Cấp báo cáo:  Giám Đốc Ban quản lý Dự án Hỗ trợ kỹ thuật Giảm nhẹ rủi ro thiên tai.

Thông tin chung về Chương trình cấp vùng và Hợp phần cho Việt Nam
[bookmark: _heading=h.2et92p0]Chương trình cấp vùng tăng cường quyền con người và bình đẳng giới thông qua GNRRTT và thích ứng BĐKH (viết tắt là EMPOWER) là sáng kiến chung của 02 tổ chức Liên hợp quốc gồm Cơ quan của Liên hợp quốc về Bình đẳng giới và Trao quyền cho phụ nữ (UN Women) và Chương trình Môi trường của Liên hợp quốc (UNEP) và được Chính phủ Thụy Điển tài trợ thông qua phương thức uỷ thác. Đây là Chương trình 5 năm (2018-2022), hỗ trợ cho 3 nước trong khu vực châu Á bị ảnh hưởng nhiều bởi thiên tai và biến đổi khí hậu, bao gồm: Bangladesh, Cambodia và Việt Nam. Mục tiêu chung của Chương trình cấp vùng là “Đảm bảo bình đẳng giới và trao quyền cho phụ nữ trong các hoạt động giảm thiểu rủi ro thiên tai và biến đổi khí hậu”. 
Hợp phần của Việt Nam được chuẩn bị từ năm 2018-2019 và bắt đầu chính thức triển khai từ 2020 đến hết 2022, với các mục tiêu chính bao gồm:
Mục tiêu 1: Tăng cường sự tham gia của phụ nữ và các nhóm yếu thế trong quá trình ra quyết định về GNRRTTvà BĐKH. 
Mục tiêu 2: Thúc đẩy việc thu thập, phân tích và sử dụng các số liệu phân tách giới, tuổi và các tiêu chí đa dạng khác để áp dụng vào phân tích và xây dựng các hoạt động phòng chống thiên tai và BĐKH. 
Mục tiêu 3: Tăng cường năng lực cho cán bộ hoạch định, xây dựng chính sách về BĐKH và GNRRTT để có khả năng lồng ghép các cam kết bình đẳng giới và quyền con người trong khung pháp lý, chính sách và tài chính về BĐKH và GNRRTT.
Nhiệm vụ và trách nhiệm
· Về lập kế hoạch: Cán bộ lập kế hoạch sẽ chịu trách nhiệm về việc lập kế hoạch Hợp phần và phối hợp chặt chẽ với cán bộ giám sát và đánh giá của Hợp phần để đảm bảo xây dựng và sử dụng hợp lý các công cụ giám sát và đánh giá trong toàn bộ quá trình thực hiện Hợp phần. 
· Về điều phối: Điều phối các hoạt động của dự án để đảm báo tiến độ, đầu ra của các hoạt động, giữ liên lạc với Giám đốc hợp phần, các cơ quan, cá nhân liên quan trong quá trình triển khai dự án
Các trách nhiệm cụ thể:
· Chủ trì tham mưu cho Giám đốc trong lập kế hoạch năm (AWP), kế hoạch quý (QWP). Các công tác này được lập ra để thúc đẩy lồng ghép giới vào các qui trình của chính phủ, tập huấn, nâng cao năng lực cho các cán bộ làm công tác PCTT cấp TW và địa phương;
· Tham vấn với cán bộ của các cơ quan Nhà nước và các bên liên quan khác ở tất cả các cấp để đánh giá thực tiễn hiện tại để lồng ghép giới vào công tác PCTT và xác định nhu cầu phát triển năng lực;
· Chuẩn bị và hỗ trợ cho các hội thảo và các khoá đào tạo về vận động chính sách, nâng cao nhận thức và năng lực về bình đẳng giới trong công tác PCTT và thích ứng biến đổi khí hậu;
· Tham gia soạn thảo kế hoạch hoạt động hàng năm và hàng quý, báo cáo hàng quý, 6 tháng và hàng năm theo quy định tại Văn kiện Hợp phần của chương trình;
· Phối hợp chặt chẽ với cán bộ giám sát và đánh giá của Hợp phần để xây dựng năng lực/ huấn luyện cho nhân viên Hợp phần và các đối tác. Tạo điều kiện và hỗ trợ hoạt động cho hệ thống theo dõi và đánh giá để lập kế hoạch, báo cáo.
· Đảm bảo tiến độ, chất lượng và tổng hợp kế hoạch công tác hàng quý, nửa năm và hàng năm.
· Phối hợp với các cán bộ Hợp phần khác để giám sát và đánh giá các hoạt động theo kế hoạch được phê duyệt để đảm bảo đúng tiến độ;
· Chịu trách nhiệm về các hoạt động tài liệu hóa của Hợp phần bao gồm tài liệu truyền thông, thuyết trình, bài học kinh nghiệm, tài liệu chiến lược, hướng dẫn, báo cáo tiến độ, tài liệu đào tạo và hỗ trợ xuất bản các tài liệu.
Trình độ chuyên môn và kinh nghiệm tối thiểu
Trình độ chuyên môn:	
· Bằng Đại học trở lên về nghiên cứu phát triển/khoa học hoặc các lĩnh vực có liên quan;
Kinh nghiệm: 	
· Có kinh nghiệm làm điều phối viên dự án, tham gia vào vận hành, thực hiện các dự án trong thời gian từ 5 năm trở lên, đặc biệt là các dự án sử dụng vốn nước ngoài.
· Có kiến thức và kỹ năng tốt về phân tích dữ liệu và thông tin và viết báo cáo tiến độ và báo cáo tiến độ rõ ràng, ngắn gọn; Có khả năng giao tiếp, đàm phán, phân tích.
· Có kinh nghiệm làm việc từ 03 năm trở lên trong lĩnh vực quản lý dự án/giảm nhẹ rủi ro thiên tai.
· Có kinh nghiệm làm việc với các tổ chức quốc tế, đã làm việc với các cơ quan Liên hợp quốc, ASEAN là lợi thế;
· Có kiến thức và kỹ năng phân tích dữ liệu và thông tin và viết báo cáo kết quả thực hiện và tiến độ dự án một cách rõ ràng và súc tích;
· Có khả năng sử dụng tin học văn phòng xử lý văn bản Word, Excel và cơ sở dữ liệu tốt;
Yêu cầu ngoại ngữ:
· Thành thạo nói và viết tiếng Anh.
Thời hạn		
06 tháng hợp đồng. Dựa trên trình độ chuyên môn và hiệu quả công việc thể hiện, hợp đồng sẽ được xem xét tiếp tục gia hạn cho đến khi kết thúc Hợp phần.
Địa điểm làm việc
Hà Nội và đi công tác tại các tỉnh thuộc phạm vi Hợp phần.
Giám sát
Giám đốc và Phó Giám đốc BQL Dự án HTKT GNRRTT hoặc cán bộ được ủy quyền sẽ giám sát công việc.
Mức lương và các quyền lợi
[bookmark: bookmark=id.tyjcwt]- Cán bộ Hành chính, Kế toán được chi trả theo quy định của Định mức chi tiêu của Liên Hợp quốc (EU-UN Cost norm năm 2017) - về quy định mức lương đối với cán bộ kỹ thuật – điều phối – hành chính, áp dụng hình thức hợp đồng theo thời gian sử dụng vốn viện trơn không hoàn lại.[footnoteRef:1] [1: Chi phí dự thảo tài chính đều bao gồm tất cả. Bảo hiểm sức khỏe và bảo hiểm xã hội bắt buộc theo Luật Bảo hiểm xã hội và Luật bảo hiểm sức khỏe của Việt Nam sẽ do cán bộ tự hợp đồng trực tiếp làm thủ tục thanh toán.] 


