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BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 25/01/2024

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin dự báo, cảnh báo rét hại ở khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ
Do ảnh hưởng của không khí lạnh, ở khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét hại. Dự báo đợt rét hại diện rộng ở Bắc Bộ có khả năng kéo dài đến khoảng ngày 27/01; từ Thanh Hóa và Nghệ An kéo dài đến hết ngày 26/01.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do rét hại: cấp 1.
2. Tin dự báo gió mạnh, sóng lớn trên biển
Ngày và đêm 26/01, khu vực Bắc biển Đông và giữa biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động mạnh, sóng biển cao 2,0-5,0m; vùng biển từ Bình Định đến Cà Mau, khu vực Nam biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao 2,5-5,0m.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.
3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/24/01-19h/25/01): Khu vực Trung Bộ, Tây Nguyên rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Hoài Nhơn (Bình Định) 34mm; Tam Trà (Quảng Nam) 47mm; Bình Tân (Quảng Ngãi) 65mm, Huyên Trân (Bà Rịa-Vũng Tàu) 73mm.
- Mưa đêm (19h/25/01-07h/26/01): Khu vực Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa, phổ biến dưới 30mm.
- Mưa 3 ngày (19h/22/01-19h/25/01): Khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, tổng lượng mưa phổ biến từ 60-90mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Giang Hải (Thừa Thiên Huế) 171mm; Tam Lãnh (Quảng Nam) 137mm; Tam Trà (Quảng Nam) 202mm; Bình Tân (Quảng Ngãi) 167mm.
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh của VPTT BCH PCTT&TKCN tỉnh Cao Bằng, Bắc Kạn, Lạng Sơn và thông tin ban đầu từ VPTT BCH PCTT&TKCN các tỉnh Điện Biên, Nghệ An, rét đậm, rét hại đã làm 213 con gia súc bị chết, cụ thể: 52 con trâu (Cao Bằng 38, Bắc Kạn 02, Lạng Sơn 09, Nghệ An 03); 27 con bò (Cao Bằng 13, Lạng Sơn 06, Nghệ An 08), 48 con bê, nghé (Bắc Kạn 11, Điện Biên 02, Nghệ An 09), 72 con dê (Cao Bằng 01, Bắc Kạn 02, Lạng Sơn 69), 12 con lợn (Lạng Sơn), 02 con ngựa (Lạng Sơn).
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ỨNG PHÓ
1. Trung ương
- Ngày 23/01/2024, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Công điện số 08/CĐ-TTg gửi các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, các tỉnh từ Thanh Hoá đến Thừa Thiên Huế và các Bộ, ngành về việc chủ động phòng, chống rét đậm, rét hại kéo dài, đảm bảo sức khoẻ người dân.
- Ngày 17/01/2024, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai đã ban hành công văn số 22/VPTT gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang về việc chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển.
- Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã ban hành công văn số 602/BNN-CN ngày 19/01/2024 về việc tăng cường công tác phòng chống đói, rét cho vật nuôi; Cục Trồng trọt có công văn số 91/TT-CLT ngày 23/01/2024 về việc sản xuất trồng trọt khi xảy ra rét đậm, rét hại; Trung tâm Khuyến nông Quốc gia có công văn số 39/KN-KNg ngày 22/1/2024 về việc tăng cường phòng chống rét đậm, rét hại trong sản xuất nông nghiệp.
- Tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai; chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để triển khai các biện pháp ứng phó.
2. Địa phương
- Các tỉnh, thành phố chủ động triển khai ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển theo Công điện số 08/CĐ-TTg ngày 23/01/2024 của Thủ tướng Chính phủ và công văn số 22/VPTT ngày 17/01/2024 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai; trong đó có 24 tỉnh[footnoteRef:1] đã ban hành Công điện, văn bản chỉ đạo. [1:  Hà Giang, Lào Cai, Cao Bằng, Lạng Sơn, Sơn La, Lai Châu, Điện Biên, Yên Bái, Tuyên Quang, Bắc Kạn, Hoà Bình, Hà Nội, Thái Bình, Nam Định, Nghệ An, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Khánh Hoà, Ninh Thuận và Bình Thuận. ] 

- 04 tỉnh Lào Cai, Hà Giang, Lạng Sơn và Tuyên Quang đã tổ chức các đoàn công tác xuống địa phương để kiểm tra, chỉ đạo công tác ứng phó với rét đậm, rét hại.
- Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ (Lào Cai, Hà Giang, Cao Bằng, Sơn La, Lạng Sơn, Lai Châu, Yên Bái, Tuyên Quang, Bắc Kạn, Hoà Bình, Hà Nội,…) đã chỉ đạo chủ động cho học sinh bậc mầm non, tiểu học và trung học cơ sở nghỉ học khi nhiệt độ dưới 100C để phòng, tránh rét.
- Các địa phương tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
IV. CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Tiếp tục chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển theo Công điện số 08/CĐ-TTg ngày 23/01/2024 của Thủ tướng Chính phủ, Công văn số 22/VPTT ngày 17/01/2024 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và văn bản hướng dẫn của các cơ quan chuyên môn.
2. Theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo, cảnh báo thiên tai, diễn biến đợt rét đậm, rét hại xảy ra ở Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và gió mạnh, sóng lớn trên biển để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
3. Tổ chức trực ban, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.
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