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BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 17/02/2024

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tình hình thời tiết ngày 18/02
- Khu vực Bắc Bộ và Thanh Hoá đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa nhỏ vài nơi, sáng sớm có sương mù và sương mù nhẹ, trưa chiều giảm mây trời nắng. Sáng sớm và đêm trời lạnh và rét.
- Khu vực từ Đà Nẵng đến Bình Thuận: Có mây, ngày nắng, đêm có mưa rào vài nơi.
- Khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ: Có mây, ngày nắng, đêm không mưa, riêng khu vực miền Đông Nam Bộ có nắng nóng, có nơi nắng nóng gay gắt.
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/16/02-19h/17/02): Khu vực Tây Bắc Bộ rải rác có mưa, mưa nhỏ, lượng mưa phổ biến dưới 20mm.
- Mưa đêm (19h/17/02-07h/18/02): Trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 3 ngày (19h/14/02-19h/17/02): Khu vực Tây Bắc Bộ rải rác có mưa, mưa nhỏ, tổng lượng mưa phổ biến dưới 20mm.
3. Tin động đất
Theo thông tin từ Viện Vật lý địa cầu, vào lúc 10h56’ ngày 17/02/2024 đã xảy ra 01 trận động đất tại huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với độ lớn 3,3, độ sâu chấn tiêu khoảng 10,1 km.
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh An Giang, vào lúc 19h30’ ngày 16/02/2024, trên địa bàn Thị trấn Vĩnh Thạnh Trung, huyện Châu Phú xảy ra sạt lở đoạn kè đất bờ Nam kênh Vịnh Tre với chiều dài khoảng 25m, ăn sâu vào bờ khoảng 2m, ảnh hưởng trực tiếp đến 05 hộ dân/25 nhân khẩu.
 Ngay sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã huy động lực lượng, phương tiện hỗ trợ người dân di dời tài sản ra khỏi khu vực sạt lở, đồng thời bố trí lực lượng trực, phân luồng giao thông và cắm biển cảnh báo khu vực nguy hiểm tại vị trí sạt lở.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai để kịp thời tham mưu chỉ đạo triển khai các biện pháp ứng phó.
IV. CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
[bookmark: _GoBack]Tổ chức trực ban, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.
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