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BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 05/02/2024

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tình hình thời tiết ngày 05/02
- Khu vực Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi, sáng sớm có sương mù và sương mù nhẹ rải rác; trưa chiều giảm mây trời nắng. Gió nhẹ. Đêm và sáng sớm trời rét.
- Khu vực từ Thanh Hoá đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa vài nơi, sáng sớm có sương mù và sương mù nhẹ rải rác; trưa chiều giảm mây trời nắng. Gió nhẹ. Đêm và sáng sớm trời lạnh.
- Khu vực từ Đà Nẵng đến Bình Thuận, Tây Nguyên và Nam Bộ: Có mây, đêm không mưa, ngày nắng. Gió đông bắc đến đông cấp 2-3.
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/04/02-19h/05/02): Trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, riêng khu vực Tây Nguyên có mưa vừa tại một số trạm, như: Lộc Tân – Bảo Lâm (Lâm Đồng) 49mm, Bảo Lộc (Lâm Đồng) 43mm, Ea Ning (Đắk Lắk) 36mm.
- Mưa đêm (19h/05/02-07h/06/02): Trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 3 ngày (19h/02/02-19h/05/02): Trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, riêng khu vực Tây Nguyên có mưa vừa tại một số trạm, như: Lộc Tân – Bảo Lâm (Lâm Đồng) 49mm, Bảo Lộc (Lâm Đồng) 43mm, Ea Ning (Đắk Lắk) 36mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương
- Văn phòng thường trực BCĐ QGPCTT có văn bản số 41/VPTT ngày 31/01/2024 gửi các tỉnh, thành phố đồng bằng sông Cửu Long về chủ động ứng phó với xâm nhập mặn.
- Văn phòng thường trực BCĐ QGPCTT thường xuyên theo dõi, cập nhật các bản tin thời tiết nguy hiểm, kịp thời chuyển đến địa phương để chủ động ứng phó.
2. Địa phương
Theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai nguy hiểm để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
III. CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
[bookmark: _GoBack]1. Các tỉnh, thành phố khu vực đồng bằng sông Cửu Long thực hiện công văn số 41/VPTT ngày 31/01/2024 về việc chủ động ứng phó với xâm nhập mặn.
2. Tổ chức trực ban, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.
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