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	Số:          /BC-VPTT
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BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 17/5/2024
	
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin mưa dông, cảnh báo mưa lớn cục bộ, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở khu vực Bắc Bộ, Thừa Thiên Huế đến Bình Thuận, Tây Nguyên và Nam Bộ
Chiều tối và đêm 18/5, ở Bắc Bộ có mưa rào và rải rác có dông, cục bộ có mưa to đến rất to với lượng mưa từ 20-40mm, có nơi trên 80mm; khu vực từ Thừa Thiên Huế đến Bình Thuận, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa rào và dông rải rác, cục bộ có mưa to với lượng mưa 15-30mm, có nơi trên 50mm.
Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Mưa lớn cục bộ có khả năng gây ra lũ quét trên các sông, suối nhỏ, sạt lở đất trên sườn dốc và tình trạng ngập úng tại các vùng trũng, thấp. 
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
2. Tin cảnh báo mưa dông, lốc xoáy, gió giật mạnh trên biển
Ngày và đêm 18/5, ở khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa), vùng biển từ Cà Mau đến Kiên Giang, vịnh Thái Lan có mưa rào và dông rải rác; đêm 18/5, ở Bắc vịnh Bắc Bộ có mưa rào và dông rải rác. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh cấp 6-7. 
3. Tình hình xâm nhập mặn khu vực đồng bằng sông Cửu Long
Xu thế xâm nhập mặn ngày 18-20/5/2024 với chiều sâu ranh mặn 4‰ tại các cửa sông chính như sau: sông Vàm Cỏ Đông, Vàm Cỏ Tây: 90-125km; sông Cửa Tiểu, Cửa Đại: 35-40km; sông Hàm Luông: 42-48km; sông Cổ Chiên: 35-40km; sông Hậu: 32-37km. Độ mặn cao nhất tại các trạm ở mức cao hơn độ mặn cao nhất tháng 5/2023. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do xâm nhập mặn ở ĐBSCL: cấp 2.
4. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/16/5-19h/17/5): Khu vực Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa phổ biến từ 40-80mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Cẩm Nhượng (Hà Tĩnh) 156mm; TT Đa Phú (Thừa Thiên Huế) 108mm; Đà Nẵng (Đà Nẵng) 234mm; Hồ Thạc Gián (Đà Nẵng) 155mm; Bình Lâm (Quảng Nam) 123mm, Hương Lâm (Lâm Đồng) 125mm; Đắk Lua (Đồng Nai) 119mm.
- Mưa đêm (19h/17/5-07h/18/5): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa nhỏ hoặc không mưa; riêng trạm Hoà Mạc (Lào Cai) 51mm, Văn Bàn (Lào Cai) 25mm.
- Mưa 3 ngày (19h/14/5-19h/17/5): Các khu vực trên cả nước có mưa với tổng lượng mưa phổ biến từ 70-120mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Tĩnh Túc (Cao Bằng) 130mm; Phố Lu (Lào Cai) 147mm; Văn Mịch (Lạng Sơn) 150mm; Tu Lý (Hoà Bình) 153mm; Xuân Khánh (Thanh Hoá) 181mm; Cẩm Nhượng (Hà Tĩnh) 156mm; Đà Nẵng (Đà Nẵng) 263mm; Trà My (Quảng Nam) 138mm; Hương Lâm (Lâm Đồng) 125mm, Thủ Đức (TP. Hồ Chí Minh) 124mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
1. Các sông khu vực Bắc Bộ:
Lúc 07h/18/5 trên sông Hồng tại trạm Hà Nội là 1,76m; trên sông Thái Bình tại Phả Lại là 1,33m.
	Dự báo: Đến 07h/19/5 mực nước tại trạm Hà Nội có khả năng ở mức 1,4m; trong 36h tới mực nước tại Phả Lại cao nhất có khả năng ở mức 1,4m.
2. Các sông khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, mực nước hạ lưu các sông dao động theo điều tiết hồ chứa và thủy triều.
[bookmark: _GoBack]3. Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 21/5, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,02m tại Châu Đốc ở mức 1,27m.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh An Giang, Tây Ninh, ngày 16-17/5 mưa lớn, dông, lốc đã gây thiệt hại:
- Về người: 01 người chết do cây đổ vào người (ông Nguyễn Văn Rớt, sinh năm 1981 trú tại tổ 11 ấp Long Bình, xã Kiến An, huyện Chợ Mới, tỉnh An Giang).
- Về nhà: 24 nhà bị tốc mái (An Giang 15; Tây Ninh 9).
Ngay sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền các địa phương đã tổ chức thăm hỏi, động viên các gia đình có người bị nạn; huy động lực lượng tại chỗ hỗ trợ người dân khắc phục hậu quả, sớm ổn định đời sống và tiếp tục tổ chức rà soát, thống kê thiệt hại.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai; chuyển bản tin cảnh báo thiên tai đến các địa phương.
- Ngày 15/5/2024, Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai có công văn số 183/VPTT gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ về việc ứng phó với mưa lớn kèm theo dông, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
2. Địa phương
Các địa phương tổ chức trực ban, theo dõi diễn biến thời tiết, thông tin dự báo để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai.
V. CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh, thành phố trên cả nước theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo, cảnh báo thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó phù hợp. 
2. Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ, từ Thừa Thiên Huế đến Bình Thuận, Tây Nguyên và Nam Bộ chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với mưa lớn cục bộ, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
3. Các tỉnh, thành phố khu vực đồng bằng sông Cửu Long chủ động ứng phó xâm nhập mặn.
4. Tổ chức trực ban, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.
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