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	Số:          /BC-VPTT
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BÁO CÁO NHANH
Công tác phòng, chống thiên tai ngày 22/5/2024
	
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin mưa dông, cảnh báo mưa lớn cục bộ, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở khu vực Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ
Chiều, tối 23/5 khu vực Bắc Trung Bộ, Trung Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa, mưa vừa và dông, cục bộ có mưa to đến rất to với lượng mưa 20-40mm, có nơi trên 80mm. Khu vực Nam Trung Bộ và Nam Bộ có mưa rào và dông rải rác, cục bộ có mưa to với lượng mưa 10-30mm, có nơi trên 50mm.
Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Mưa lớn cục bộ có khả năng gây ra lũ quét trên các sông, suối nhỏ, sạt lở đất trên sườn dốc và tình trạng ngập úng tại các vùng trũng, thấp. Đề phòng mưa với cường độ lớn trong một thời gian ngắn gây ngập úng tại các khu đô thị.
Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
2. Tin dự báo mưa dông, lốc xoáy, gió giật mạnh trên biển
Ngày và đêm 23/5, ở khu vực Nam vịnh Bắc Bộ ở vùng biển phía Tây và phía Bắc khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm vùng biển phía Tây quần đảo Hoàng Sa), vùng biển phía Nam của khu vực Nam Biển Đông, vùng biển từ Quảng Trị đến Quảng Ngãi, Cà Mau đến Kiên Giang và vịnh Thái Lan có mưa rào và dông rải rác. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh cấp 6-7, đề phòng sóng cao trên 2.0m.
3. Tình hình xâm nhập mặn khu vực đồng bằng sông Cửu Long
Xu thế xâm nhập mặn từ ngày 22-31/5/2024 với chiều sâu ranh mặn 4‰ tại các cửa sông chính như sau: Sông Vàm Cỏ Đông, Vàm Cỏ Tây: 90-122km; sông Cửa Tiểu, Cửa Đại: 40-44km; sông Hàm Luông: 48-50km; sông Cổ Chiên: 30-35km; sông Hậu: 30-35km. Độ mặn cao nhất tại các trạm ở mức thấp hơn độ mặn cao nhất tháng 5/2023. Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do xâm nhập mặn ở ĐBSCL: cấp 2.
4. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/21/5-19h/22/5): Khu vực Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến từ 50-80mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Xuân Lộc (Thanh Hóa) 93mm, Ba Đồn (Quảng Bình) 109mm, Cam Chính (Quảng Trị) 112m, Thanh Bình (Lâm Đồng) 85mm.
- Mưa đêm (19h/22/5-07h/23/5): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-50mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Phong Cốc (Quảng Ninh) 61mm, Chợ Cháy (Hà Nội) 68mm, An Phụ (Hải Dương) 64mm, Mai Sơn (Nghệ An) 81mm, Đăk R’Moan (Đắk Nông) 98mm.
- Mưa 3 ngày (19h/19/5-19h/22/5): Các khu vực trên cả nước có mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến từ 100-120mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: A Vao (Quảng Trị) 194mm, Thuỷ điện Rào Trăng 4 (Thừa Thiên Huế) 297mm, Đăk Săk (Đắk Nông) 171mm, Đồng Nai (Bình Phước) 189mm, Thuỷ nông Bảo Định (Tiền Giang) 186mm, Vĩnh Điền (Bến Tre) 204mm.
II. TÌNH HÌNH THỦY VĂN
1. Các sông khu vực Bắc Bộ:
Lúc 07h/23/5 trên sông Hồng tại trạm Hà Nội là 1,26m; trên sông Thái Bình tại Phả Lại là 0,39m.
	Dự báo: Đến 07h/24/5 mực nước tại trạm Hà Nội có khả năng ở mức 1,2m; trong 36h tới mực nước tại Phả Lại cao nhất có khả năng ở mức 1,15m.
2. Các sông khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm, mực nước hạ lưu các sông dao động theo điều tiết hồ chứa và thủy triều.
3. Các sông Nam Bộ: Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 26/5, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,35m tại Châu Đốc ở mức 1,55m.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
Theo Báo cáo nhanh của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Bắc Kạn do mưa kéo dài từ ngày 15-21/5 dẫn đến bão hoà nước gây sạt lở đất vào 01 nhà dân tại thôn Phiêng Pục, xã Hiệp Lực, huyện Ngân Sơn làm 03 người trong cùng gia đình bị vùi lấp. Đến 10h30 ngày 22/5 lực lượng chức năng đã tìm thấy thi thể 03 nạn nhân trong cùng gia đình: Ông Huỳnh Thanh Hậu, sn 1996; Bà Long Thị Sương Mai, sn 1997; cháu Huỳnh Long Bình An, sn 2022; 01 nhà bị hư hỏng nặng.
Ngay sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã xuống kiểm tra, huy động lực lượng, phương tiện tại chỗ, triển khai phương án tìm kiếm các nạn nhân; và tổ chức thăm hỏi, động viên, hỗ trợ gia đình các nạn nhân.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
1. Trung ương
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai; chuyển bản tin cảnh báo thiên tai đến các địa phương.
2. Địa phương
Các địa phương tổ chức trực ban, theo dõi diễn biến thời tiết, thông tin dự báo để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai.
V. CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh, thành phố trên cả nước theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo, cảnh báo thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó phù hợp; chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với mưa lớn cục bộ, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
2. Các tỉnh, thành phố khu vực đồng bằng sông Cửu Long chủ động ứng phó xâm nhập mặn.
3. Tổ chức trực ban, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai và Văn phòng Ủy ban quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn./.
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