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BÁO CÁO NHANH

Công tác phòng, chống thiên tai ngày 12/02/2025
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin áp thấp nhiệt đới (ATNĐ) trên biển Đông
Hồi 01h ngày 13/02, vị trí tâm ATNĐ ở vào khoảng 13,0 độ vĩ Bắc; 111,5 độ kinh Đông, trên vùng biển phía Tây khu vực giữa biển Đông; sức gió mạnh nhất vùng gần tâm ATNĐ cấp 6, giật cấp 8; di chuyển theo hướng Tây Bắc, tốc độ 5-10km/h. 
Dự báo: Hồi 01h ngày 14/2, vị trí tâm ATNĐ ở 13,8 độ vĩ Bắc; 110,9 độ kinh Đông, trên vùng biển ngoài khơi từ Bình Định đến Khánh Hòa; sức gió mạnh cấp 6, giật cấp 8; di chuyển hướng Tây Bắc, tốc độ khoảng 5km/h. 
Rủi ro thiên tai cấp 3: phía Tây khu vực Giữa biển Đông; vùng biển ngoài khơi từ Bình Định đến Khánh Hòa.
2. Tin dự báo gió mạnh, sóng lớn và mưa dông trên biển

Ngày và đêm 13/02, vùng biển phía Tây của khu vực Giữa biển Đông; vùng biển ngoài khơi từ Bình Định đến Khánh Hòa có gió mạnh cấp 6, giật cấp 8, biển động, sóng biển cao từ 2-3,5m; vùng biển Bắc biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2-4,5m; khu vực Bắc vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc cấp 5-6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 1,5-2,5m.

Trong ngày và đêm 13/02, ở vùng biển phía Tây của khu vực Giữa biển Đông, vùng biển phía Tây Nam của khu vực Bắc biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) và vùng biển từ Quảng Ngãi đến Khánh Hòa có mưa rào và dông. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.

Cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 2.

3. Tin gió mùa Đông Bắc
Sáng ngày 13/02, không khí lạnh sẽ ảnh hưởng đến đến khu vực phía Đông Bắc Bộ, sau đó ảnh hưởng đến khu vực Bắc Trung Bộ và một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ; gió trong đất liền chuyển hướng Đông Bắc mạnh cấp 2-3, vùng ven biển cấp 3. Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời tiếp tục rét, vùng núi Bắc Bộ có nơi rét đậm, rét hại; nhiệt độ thấp nhất trong đợt không khí lạnh này ở Bắc Bộ phổ biến từ 14-16 độ, vùng núi cao 11-13 độ, có nơi dưới 10 độ; ở khu vực Bắc Trung Bộ phổ biến 15-18 độ.

4. Tình hình mưa

- Mưa ngày (19h/11/02-19h/12/02): Khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa nhỏ, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 20-40mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: La Dạ 2 (Bình Thuận) 70mm; Thủ Dầu Một (Bình Dương) 56mm; Hóc Môn (Tp. Hồ Chí Minh) 51mm; Đức Hòa (Long An) 51mm.
- Mưa đêm (19h/12/02-07h/13/02): Khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ có mưa, cục bộ có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-40mm; một số trạm cục bộ có lượng mưa lớn hơn như: Cát Tiên (Lâm Đồng) 70mm; Long Thành (Đồng Nai) 126mm; Hồ Đá Đen (BR - VT) 51mm; Nhà Bè (TP. Hồ Chí Minh) 119mm.

- Mưa 3 ngày (19h/09/02-19h/12/02): Khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa, tổng lượng mưa phổ biến từ 30-50mm; một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Song Tử Tây (Khánh Hòa) 183mm; La Dạ 2 (Bình Thuận) 70mm; Thủ Dầu Một (Bình Dương) 56mm; Hóc Môn (Tp. Hồ Chí Minh) 51mm; Đức Hòa (Long An) 54mm.
II. TÌNH HÌNH TÀU THUYỀN

Theo báo cáo của Bộ Tư lệnh Bộ đội Biên phòng tính đến 06h30 ngày 13/02/2025, đã thông báo, kiểm đếm, hướng dẫn cho 47.137 tàu/294.915 người biết diễn biến, hướng đi của ATNĐ để chủ động phòng tránh, cụ thể:
- Hoạt động khu vực Giữa biển Đông: 64 tàu/515 người;

- Hoạt động khu vực khác: 9.843 tàu/62.508 người;
- Neo đậu tại các bến: 37.230 tàu/231.892 người;
Các phương tiện nằm trong vùng ảnh hưởng đã nhận được thông tin cảnh báo và đang di chuyển vòng tránh.

III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI

Theo báo cáo nhanh của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Sơn La, Quảng Trị, rét đậm, rét hại, mưa lớn từ ngày 06-10/02/2025 đã làm 14 con gia súc chết (Sơn La); 468ha diện tích nông nghiệp bị ngập úng (Quảng Trị).
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

1. Trung ương

- Ngày 07/02/2025, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Công điện số 11/CĐ-TTg về việc chủ động ứng phó đợt rét đậm, rét hại kéo dài.

- Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã ban hành 03 Công điện, văn bản chỉ đạo ứng phó thiên tai, cụ thể:

+ Công điện số 949/CĐ-BNN-ĐĐ ngày 12/02/2025 về việc ứng phó với ATNĐ trên biển Đông; văn bản số 936/BNN-ĐĐ ngày 11/02/2025 về việc chủ động ứng phó với vùng áp thấp có khả năng mạnh lên thành ATNĐ;

+ Văn bản số 813/BNN-ĐĐ ngày 05/02/2025 về việc chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển.

- Văn phòng Bộ Công an; Cục Cứu hộ - Cứu nạn, Bộ Quốc phòng đã ban hành Công điện chỉ đạo các đơn vị triển khai ứng phó ATNĐ trên biển Đông.
- Cục Quản lý đê điều và Phòng, chống thiên tai tổ chức trực ban nghiêm túc (24/24h); theo dõi, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để chủ động phòng ngừa, ứng phó.
2. Địa phương

- Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển theo Công điện số 11/CĐ-TTg ngày 07/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ và văn bản số 813/BNN-ĐĐ ngày 05/02/2025 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; trong đó 20 tỉnh, thành phố
 đã ban hành văn bản chỉ đạo ứng phó.
- Các tỉnh, thành phố khu vực ven biển từ Quảng Ngãi đến Kiên Giang chủ động ứng phó với ATNĐ trên biển Đông theo Công điện số 949/CĐ-BNN-ĐĐ ngày 12/02/2025 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, trong đó 11 tỉnh, thành phố
 đã ban hành công điện, văn bản chỉ đạo ứng phó.
- Các địa phương tổ chức trực ban, chủ động theo dõi thời tiết, thông tin dự báo, cảnh báo để triển khai các biện pháp ứng phó.
V. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang tiếp tục chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển theo Công điện số 11/CĐ-TTg ngày 07/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ và văn bản số 813/BNN-ĐĐ ngày 05/02/2025 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và diễn biến thực tế tại địa phương để đảm bảo an toàn, hiệu quả.
2. Các tỉnh, thành phố khu vực ven biển từ Quảng Ngãi đến Kiên Giang chủ động ứng phó với ATNĐ trên biển Đông theo Công điện số 949/CĐ-BNN-ĐĐ ngày 12/02/2025 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
3. Tổ chức trực ban (24/24h), thường xuyên báo cáo về Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn qua Cục Quản lý đê điều và Phòng, chống thiên tai./.
	Nơi nhận:

- Bộ trưởng (để b/c);
- Thứ trưởng (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Các lãnh đạo Cục;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi, Thủy lợi,
Kiểm ngư, Thuỷ sản;

- Sở NN&PTNT các tỉnh/TP (qua Website);

- Lưu: VT.
	CỤC TRƯỞNG
Phạm Đức Luận


Trưởng ca trực:			Trần Công Tuyên


Trực ban 1:			Đào Việt Anh  


Trực ban 2:			Nguyễn Minh Thái








� Các tỉnh, TP: Phú Thọ, Tuyên Quang, Bắc Kạn, Quảng Ninh, Thanh Hóa, Quảng Bình, Quảng Trị, Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Ninh Thuận, Bình Thuận, TP. Hồ Chí Minh, Bà Rịa - Vũng Tàu, Kiên Giang, Cà Mau.


� Các tỉnh, TP: Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Ninh Thuận, Bình Thuận, TP. Hồ Chí Minh, Tiền Giang, Bến Tre, Cà Mau, Kiên Giang.





