2

	 BỘ NÔNG NGHIỆP

VÀ PHÁT TRIỂN NÔNG THÔN

CỤC QUẢN LÝ ĐÊ ĐIỀU

VÀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-ĐĐ
	Hà Nội, ngày 25 tháng 01 năm 2025


BÁO CÁO NHANH

Công tác phòng, chống thiên tai ngày 24/01/2025
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin gió mùa Đông Bắc và rét
Khoảng đêm 25/01, bộ phận không khí lạnh sẽ ảnh hưởng đến khu vực phía Đông Bắc Bộ, sau đó ảnh hưởng đến khu vực Bắc Trung Bộ, phía Tây Bắc Bộ, Trung Trung Bộ và một số nơi ở Nam Trung Bộ. Từ ngày 26/01, Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét đậm, vùng núi rét hại, vùng núi cao có khả năng xảy ra băng giá, sương muối; Trung Trung Bộ trời chuyển rét. Nhiệt độ thấp nhất trong đợt không khí lạnh này ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ phổ biến từ 9-12 độ, vùng núi Bắc Bộ 6-8 độ, vùng núi cao có nơi dưới 3 độ; khu vực từ Quảng Bình đến Huế phổ biến 14-17 độ; ở khu vực từ Đà Nẵng đến Quảng Ngãi phổ biến 16-19 độ.
Ngày 26/01, ở vịnh Bắc Bộ, khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa), vùng biển từ Quảng Trị đến Cà Mau, khu vực Giữa và Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Trường Sa) gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9.
2. Tin dự báo gió mạnh, sóng lớn trên biển
Ngày và đêm 26/01, ở vịnh Bắc Bộ gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 9, biển động mạnh, sóng biển cao 2,0-4,0m. Từ chiều 26/01, khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa) gió Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao 3,0-5,5m. 
Ngoài ra, từ chiều tối ngày 26/01 vùng biển từ Quảng Trị đến Cà Mau, khu vực Giữa và Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Trường Sa) gió Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao 3,0-5,0m.
Cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: Cấp 2.

3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/23/01-19h/24/01): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa đêm (19h/24/01-07h/25/01): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 3 ngày (19h/21/01-19h/24/01): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
4. Tin động đất

Theo tin từ Viện Vật lý địa cầu, ngày 24/01/2025 đã xảy ra 01 trận động đất tại huyện Nam Trà My, tỉnh Quảng Nam; 02 trận động đất tại huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với độ lớn từ 2,6-3,1; độ sâu chấn tiêu khoảng 8,1-10 km.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

1. Trung ương

- Ngày 23/01/2025, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã ban hành văn bản số 695/BNN-ĐĐ về việc chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển.
- Cục Quản lý đê điều và Phòng, chống thiên tai tổ chức trực ban nghiêm túc (24/24h); theo dõi, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để chủ động phòng ngừa, ứng phó.
2. Địa phương
- Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển theo văn bản số 695/BNN-ĐĐ ngày 23/01/2025 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; trong đó đã có 14 tỉnh, thành phố
 đã hành văn bản chỉ đạo ứng phó.
- Các địa phương tổ chức trực ban, chủ động theo dõi thời tiết, thông tin dự báo, cảnh báo để triển khai các biện pháp ứng phó.
III. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển theo văn bản số 695/BNN-ĐĐ ngày 23/01/2025 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
2. Tổ chức trực ban (24/24h), thường xuyên báo cáo về Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn qua Cục Quản lý đê điều và Phòng, chống thiên tai./.
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