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Công tác phòng, chống thiên tai ngày 09/02/2025
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI
1. Tin dự báo gió mạnh, sóng lớn và mưa dông trên biển

Ngày và đêm 10/02, khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa), vùng biển từ Khánh Hòa đến Bình Thuận và vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao 4,0-7,0m; khu vực Giữa Biển Đông có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao 4,0-7,0m; vùng biển từ Quảng Trị đến Phú Yên và từ Bà Rịa Vũng Tàu đến Cà Mau có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, sóng biển cao từ 2,0-5,0m. Ngoài ra, khu vực Giữa và Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Trường Sa) có mưa rào và dông mạnh. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.

Cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: Cấp 2.

2. Tình hình mưa

- Mưa ngày (19h/08/02-19h/09/02): Khu vực Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến 30-60mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Trường Thủy (Quảng Bình) 63mm, Đập, thủy điện La Tó (Quảng Trị) 64mm, Đỉnh Bạch Mã (Huế) 75mm.

- Mưa đêm (19h/09/02-07h/10/02): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 3 ngày (19h/06/02-19h/09/02): Khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, tổng lượng mưa phổ biến từ 60-120mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Chanh Chử (Hải Phòng) 145mm, Trường Thủy (Quảng Bình) 125mm, Hải Lâm (Quảng Trị) 143mm, Hải Phong (Quảng Trị) 136mm, Đỉnh Bạch Mã (Huế) 205mm, Hồ Mỹ Xuyên (Huế) 159mm.

II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI

Theo BCN của VPTT BCH PCTT&TKCN tỉnh Quảng Trị, mưa đã làm ngập úng khoảng 3.207 ha diện tích lúa mới gieo trên địa bàn tỉnh (huyện Hải Lăng: 2.744ha, huyện Triệu Phong: 423ha, huyện Vĩnh Linh: 40ha). Hiện địa phương đang tiến hành các biện pháp khắc phục ngập úng.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

1. Trung ương

- Ngày 07/02/2025, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Công điện số 11/CĐ-TTg về việc chủ động ứng phó đợt rét đậm, rét hại kéo dài.

- Ngày 05/02/2025, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã ban hành văn bản số 813/BNN-ĐĐ về việc chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển.

- Cục Quản lý đê điều và Phòng, chống thiên tai tổ chức trực ban nghiêm túc (24/24h); theo dõi, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để chủ động phòng ngừa, ứng phó.
2. Địa phương

- Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển theo Công điện số 11/CĐ-TTg ngày 07/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ và văn bản số 813/BNN-ĐĐ ngày 05/02/2025 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; trong đó 20 tỉnh, thành phố
 đã ban hành văn bản chỉ đạo ứng phó.
- Các địa phương tổ chức trực ban, chủ động theo dõi thời tiết, thông tin dự báo, cảnh báo để triển khai các biện pháp ứng phó.
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang tiếp tục chủ động ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển theo Công điện số 11/CĐ-TTg ngày 07/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ và văn bản số 813/BNN-ĐĐ ngày 05/02/2025 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và diễn biến thực tế tại địa phương để đảm bảo an toàn, hiệu quả.ơ9l
2. Tổ chức trực ban (24/24h), thường xuyên báo cáo về Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn qua Cục Quản lý đê điều và Phòng, chống thiên tai./.
	Nơi nhận:

- Bộ trưởng (để b/c);
- Thứ trưởng (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Các lãnh đạo Cục;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi, Thủy lợi,
Kiểm ngư, Thuỷ sản;

- Sở NN&PTNT các tỉnh/TP (qua Website);

- Lưu: VT.
	KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG
Nguyễn Văn Tiến


Trưởng ca trực:                       Phạm Doãn Khánh


Trực ban 1:                              Nguyễn Đức Thắng 


Trực ban 2:                    	         Đào Trọng Toàn








� Các tỉnh, TP: Phú Thọ, Tuyên Quang, Bắc Kạn, Quảng Ninh, Thanh Hóa, Quảng Bình, Quảng Trị, Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Ninh Thuận, Bình Thuận, TP HCM, Bà Rịa - Vũng Tàu, Kiên Giang, Cà Mau.





