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	 BỘ NÔNG NGHIỆP VÀ MÔI TRƯỜNG
CỤC QUẢN LÝ ĐÊ ĐIỀU

VÀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /BC-ĐĐ
	Hà Nội, ngày 21 tháng 3 năm 2025


BÁO CÁO NHANH

Công tác phòng, chống thiên tai ngày 20/3/2025
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THIÊN TAI

1. Tin dự báo nắng nóng khu vực Đông Nam Bộ


Ngày 21-22/3, khu vực miền Đông Nam Bộ có nắng nóng với nhiệt độ cao nhất phổ biến từ 35-36°C; nắng nóng ở khu vực Đông Nam Bộ có khả năng kéo dài trong những ngày tới.
Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: Cấp 1.

2. Tin dự báo gió mạnh, sóng lớn trên biển
Ngày và đêm 21/3, khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa), vùng biển từ Ninh Thuận đến Cà Mau và vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao từ 3,0-5,5m; khu vực Giữa Biển Đông, vùng biển phía Đông khu vực Nam Biển Đông (bao gồm vùng biển phía Đông quần đảo Trường Sa) và vùng biển từ Bình Định đến Khánh Hòa có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao 2,0-5,0m.


Cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: Cấp 2.

3. Tin dự báo xâm nhập mặn khu vực Nam Bộ

Xu thế xâm nhập mặn ngày 21-31/3 với chiều sâu ranh mặn 4‰ tại các cửa sông chính như sau: sông Vàm Cỏ Đông, Vàm Cỏ Tây: 40-50km; sông Cửa Tiểu, Cửa Đại: 35-42km; sông Hàm Luông: 55-60km; sông Cổ Chiên: 40-45km; sông Hậu: 40-48km; sông Cái Lớn: 25-30km. Độ mặn cao nhất tại các trạm phổ biến ở mức thấp hơn độ mặn cao nhất tháng 3/2024, riêng một số trạm ở Bến Tre, Trà Vinh có độ mặn cao hơn.
Cấp độ rủi ro thiên tai do xâm nhập mặn: Cấp 2.
4. Tin động đất

Theo tin từ Viện Vật lý địa cầu, ngày 20/03 đã xảy ra 01 trận động đất tại huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với độ lớn 2,9; độ sâu chấn tiêu 10km.
5. Tình hình mưa

- Mưa ngày (19h/19/3-19h/20/3): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa nhỏ, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Tà Tổng (Lai Châu) 21mm; Đạo Viện (Tuyên Quang) 27mm, Thổ Chu (Kiên Giang) 102mm.
- Mưa đêm (19h/20/3-07h/21/3): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 3 ngày (19h/17/3-19h/20/3): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa, tổng lượng mưa phổ biến từ 20-50mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Đỉnh Bạch Mã (Huế) 119mm; Cửa Cạn (Kiên Giang) 92mm; Phú Quốc (Kiên Giang) 131mm.
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo nhanh của VPTT BCH PCTT&TKCN tỉnh Trà Vinh, ngày 18-19/3/2025 do sóng lớn tác động vào công trình kè bờ biển xã Hiệp Thạnh, thị xã Duyên Hải, gây sụp lún thêm mái kè (tại vị trí đã xử lý tạm vào thời điểm Tết nguyên đán Ất Tỵ) với diện tích khoảng 35m2, sâu khoảng 0,4m.

Sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã tổ chức khắc phục tạm để hạn chế phát sinh thêm sụp lún, đồng thời đang khẩn trương hoàn thiện hồ sơ thủ tục để tổ chức duy tu, sửa chữa đảm bảo ổn định tuyến kè.

III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

1. Trung ương

- Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Công điện số 15/CĐ-TTg ngày 17/02/2025 về việc chủ động ứng phó đợt xâm nhập mặn cao điểm ở đồng bằng sông Cửu Long và thành phố Hồ Chí Minh.
- Bộ Nông nghiệp và Môi trường đã ban hành văn bản số 69/BNNMT-ĐĐ ngày 13/3/2025 gửi UBND các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang về việc chủ động ứng phó với gió mạnh trên biển. 
- Cục Quản lý đê điều và Phòng, chống thiên tai tổ chức trực ban nghiêm túc (24/24h); theo dõi, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo thiên tai tới các địa phương để chủ động phòng ngừa, ứng phó.
2. Địa phương
- 11 tỉnh, thành phố khu vực đồng bằng sông Cửu Long
 và thành phố Hồ Chí Minh chủ động ứng phó đợt xâm nhập mặn cao điểm theo Công điện số 15/CĐ-TTg ngày 17/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ.
- Các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động ứng phó với gió mạnh trên biển theo văn bản số 69/BNNMT-ĐĐ ngày 13/3/2025 của Bộ Nông nghiệp và Môi trường, trong đó 11 tỉnh, thành phố
 đã ban hành văn bản chỉ đạo.
- Các địa phương tổ chức trực ban, chủ động theo dõi thời tiết, thông tin dự báo, cảnh báo để triển khai các biện pháp ứng phó.
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
1. Các tỉnh, thành phố khu vực đồng bằng sông Cửu Long và thành phố Hồ Chí Minh chủ động ứng phó đợt xâm nhập mặn cao điểm theo Công điện số 15/CĐ-TTg ngày 17/02/2025 của Thủ tướng Chính phủ.
2. Các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang chủ động ứng phó với gió mạnh trên biển theo văn bản số 69/BNNMT-ĐĐ ngày 13/3/2025 của Bộ Nông nghiệp và Môi trường.
3. Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Bộ Nông nghiệp và Môi trường qua Cục Quản lý đê điều và Phòng, chống thiên tai./.
	Nơi nhận:

- Bộ trưởng (để b/c);
- Thứ trưởng (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Lãnh đạo Cục;

- Các Cục: Trồng trọt và BVTV, Chăn nuôi và Thú y,
Quản lý và XDCT Thủy lợi, Thuỷ sản và Kiểm ngư;
- Sở NN&MT các tỉnh/TP (qua Website);

- Lưu: VT.
	KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Văn Tiến



Trưởng ca trực:		  Nguyễn Văn Hải


Trực ban 1:		  Nguyễn Văn Tạo


Trực ban 2:		  Đàm Bình Minh








� Tiền Giang, Trà Vinh, Sóc Trăng, Bạc Liêu, Cà Mau, Kiên Giang, Đồng Tháp, Cần Thơ, Long An, Vĩnh Long, Hậu Giang đã ban hành kế hoạch, phương án phòng, chống, ứng phó hạn hạn, xâm nhập mặn, thiếu nước mùa khô năm 2024-2025.


� Thái Bình, Thanh Hóa, Quảng Bình, Quảng Trị, Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Bình Thuận.





