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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 17/01/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT: (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin gió mùa Đông Bắc và rét:

Đêm 17/01, không khí lạnh đã gây mưa diện rộng tại khu vực Trung Trung Bộ, riêng các tỉnh từ Thừa Thiên Huế đến Quảng Ngãi rải rác mưa vừa, có nơi mưa to đến rất to. Các tỉnh từ Quảng Bình đến Thừa Thiên Huế trời rét, nhiệt độ thấp nhất 15-170C, vùng núi có nơi 14-150C. Trên biển có mưa rải rác, gió bắc đến đông bắc cấp 5, có lúc cấp 6, biển động.
Dự báo: Ngày 18/01, do ảnh hưởng của không khí lạnh nên các tỉnh Trung Trung Bộ tiếp tục có mưa, từ Thừa Thiên Huế đến Quảng Ngãi có nơi mưa vừa đến mưa to, riêng Quảng Nam rải rác mưa vừa, có nơi mưa to. Các tỉnh từ Quảng Bình đến Thừa Thiên Huế trời rét, nhiệt độ thấp nhất 15-170C, vùng núi có nơi 13-150C; các tỉnh từ Đà Nẵng đến Quảng Ngãi đêm và sáng sớm trời rét, nhiệt độ 18-200C. Trên đất liền gió bắc đến đông bắc cấp 3, vùng ven biển cấp 3-4; vùng biển gió đông bắc cấp 5, có lúc cấp 6, vùng biển Hoàng Sa gió mạnh cấp 6, giật cấp 7, biển động. Cấp độ RRTT cấp 1.
2. Thời tiết ngày và đêm 18/01:

- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi. Trời rét, vùng núi có nơi rét đậm, rét hại;
- Các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, phía Bắc có mưa vài nơi; phía Nam có mưa rải rác, riêng Thừa Thiên Huế ngày có mưa vừa;
- Các tỉnh từ Đà Nẵng đến Bình Thuận: Phía Bắc nhiều mây, có mưa, ngày có nơi mưa vừa, mưa to; phía Nam mây thay đổi, có mưa rào và dông vài nơi;
- Các khu vực khác: Nhiều mây, có mưa nhỏ vài nơi.

3. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 16/01 đến 19h00 ngày 17/01): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa nhỏ, riêng khu vực Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-50mm, có nơi mưa rất to như: Tả Trạch (Thừa Thiên Huế) 67mm; Hương (Thừa Thiên Huế) 69mm; Thu Bồn (Quảng Nam) 83mm; Tam Kỳ (Quảng Nam) 105mm;

- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 17/01 đến 7h00 ngày 18/01): Khu vực Trung Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 40mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Đà Nẵng (Đà Nẵng) 59mm, Hiệp Đức (Quảng Nam) 55mm, Câu Lâu (Quảng Nam) 61mm, Hội An (Quảng Nam) 80mm, các khu vực khác trên cả nước hầu như không mưa;
- Mưa 3 ngày (từ 19h00 ngày 14/01 đến 19h00 ngày 17/01): Một số tỉnh thuộc khu vực Trung Bộ có mưa to tập trung vào ngày 17/01, tổng lượng mưa phổ biến từ 60-100mm; các khu vực khác trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa, tổng lượng mưa dưới 50mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai tiếp tục đôn đốc các địa phương thực hiện Thông báo số 20/TWPCTT-VP ngày 15/01/2019 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh miền núi và đồng bằng Bắc Bộ, ven biển từ Quảng Ninh đến Kiên Giang đề nghị theo dõi chặt chẽ diễn biến của mưa lũ, rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển để chủ động các biện pháp ứng phó;
- Văn phòng Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và TKCN các tỉnh tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết và triển khai các biện pháp ứng phó.
III. TÌNH HÌNH KHÁC
Trong ngày không có thông tin về thiệt hại do thiên tai./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục, Cục: Thủy lợi, Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Đức Quang



Trưởng ca trực:			Hoàng Hiệp


Trực ban 1:			            Đào Trọng Hậu
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