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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 06/3/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin gió mùa Đông Bắc và cảnh báo dông, lốc, sét, mưa đá ở vùng núi Bắc Bộ:


Sáng sớm ngày 07/3, không khí lạnh đã ảnh hưởng đến các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ. Ở Bắc vịnh Bắc Bộ đã có gió Đông Bắc mạnh cấp 5, giật cấp 7.
Dự báo: Ngày và đêm ngày 07/3, không khí lạnh tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở Trung Trung Bộ. Gió Đông Bắc trong đất liền cấp 2-3.

Do ảnh hưởng của không khí lạnh trong sáng ngày 07/3 các tỉnh thuộc khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa, mưa rào rải rác, có nơi có dông, trời rét.
Cảnh báo: Ngày 07/3, vùng núi Bắc Bộ có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.  
Khu vực Bắc vịnh Bắc Bộ và Bắc Biển Đông có gió Đông Bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7; biển động.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 05/3 đến 19h00 ngày 06/3): khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Bắc Quang (Hà Giang) 47mm; Hoàng Su Phì (Hà Giang) 38mm; Chợ Rã (Bắc Kạn) 42mm; Lạng Sơn (Lạng Sơn) 48mm.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 06/3 đến 07h00 ngày 07/3): khu vực vùng núi Bắc Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Sa Pa (Lào Cai) 29mm; Hoàng Su Phì (Hà Giang) 23mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 03/3 đến 19h00 ngày 06/3): Khu vực  Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến 30-40mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bắc Quang (Hà Giang) 47mm; Ngân Sơn (Bắc Kạn) 47mm; Bắc Sơn (Lạng Sơn) 63mm; Lạng Sơn (Lạng Sơn) 50mm.
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
1. Tỉnh Bắc Kạn
Theo Báo cáo nhanh số 09/BC-VPPCTT ngày 06/3/2019 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Bắc Kạn, đêm ngày 05/3/2019 và rạng sáng ngày 06/3/2019 trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn có mưa vừa, có nơi mưa to kèm theo dông, sét và lốc gây thiệt hại như sau:

- Nhà bị tốc mái: 35 nhà;

- Thiệt hại về điện: 01 đường dây hạ thế bị đứt;

- Thiệt hại về giao thông: Xảy ra ngập úng cục bộ một số tuyến đường nội thành kèm theo khoảng 320m3 đất đá tràn ra mặt đường.

Ước thiệt hại khoảng 170 triệu đồng.

2. Tỉnh Hà Giang
Theo Báo cáo nhanh ngày 06/3/2019 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Hà Giang, đêm ngày 05/3 và rạng sáng ngày 06/3/2019 trên địa bàn tỉnh Hà Giang có mưa vừa, có nơi mưa to kèm theo dông, sét và lốc gây thiệt hại như sau:

- Về người: 01 người bị thương (ông Đặng Văn Tổ, sinh năm 1941 tại thôn Khuổi Lý xã Thượng Bình huyện Bắc Quang do bị tấm lợp rơi vào, hiện nay đang được điều trị tại bệnh viện đa khoa huyện Bắc Quang);

- Nhà bị thiệt hại: 378 nhà (nhà bị sập, thiệt hại trên 70%: 24 nhà; nhà bị tốc mái: 354 nhà);

- Thiệt hại về nông nghiệp: 

+ Về lúa và rau màu các loại: 87,8 ha trong đó (0,6ha lúa; 72,1ha ngô bị ảnh hưởng; 9,6ha rau màu; 10,5ha đậu tương; 4,0ha cây mận bị ảnh hưởng; 1,5 ha mía); 81 tấn cam bị rụng; 

+ Lồng cá: 24 lồng bị thiệt hại; 

+ Gia súc: 01 con trâu bị chết.

- Thiệt hại về Lâm nghiệp: 404 cây thông bị gãy đổ; 35,6ha cây keo bị đổ;


- Thiệt hại về Công nghiệp: 08 cột điện 0,4Kv bị gãy đổ; 


- Thiệt hại về Giao thông: Một số tuyến đường thuộc thị trấn Vinh Quang, huyện Hoàng Su Phì tại một số điểm dọc các tuyến đường giao thông bị đất đá vùi lấp gây mất an toàn (hiện đã khắc phục xong) khối lượng đất, đá trôi xuống đường khoảng 60 m3;

Ước tổng thiệt hại hơn 4 tỷ đồng.
3. Tỉnh Cà Mau

Theo Báo cáo số 30/BC-VP ngày 06/3/2019 của VPTT tỉnh trên địa bàn huyện ấp Tân Phú, xã Phong Điền, huyện Trần Văn Thời đã xảy ra lốc xoáy làm sập 01 căn nhà của ông Trương Văn Ngôn. Ước tính thiệt hại 7 triệu đồng.

Hiện chính quyền địa phương đã huy động lực lượng, vật tư, phương tiện trên địa bàn để khắc phục, sửa chữa đảm bảo sớm ổn định đời sống nhân dân
III. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI
Hiện nay, không khí lạnh đã ảnh hưởng đến các tỉnh thuộc khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ gây ra dông, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh đề nghị các địa phương thường xuyên theo dõi sát diễn biến thời tiết, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó phù hợp để đảm bảo an toàn cho người, tài sản và sản xuất của người dân./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục, Cục: Thủy lợi, Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Đức Quang


Trưởng ca trực: 		Trịnh Văn Khoa


Trực ban 1: 			Nguyễn Duy Minh
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