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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 22/3/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin gió mùa Đông Bắc:

 
Ngày 23/3, không khí lạnh đã ảnh hưởng đến một số nơi ở vùng núi phía Bắc.
Dự báo: Ngày và đêm 23/3, không khí lạnh sẽ tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và một số nơi ở Trung Trung Bộ.
Do ảnh hưởng của không khí lạnh nên ở các tỉnh Bắc Bộ, Bắc và Trung Trung Bộ có mưa, mưa rào và rải rác có dông. Ở các tỉnh phía Đông Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét; nhiệt độ thấp nhất từ 14 – 17oC , vùng núi có nơi dưới 14oC. 
Vùng núi Bắc Bộ, Bắc và Trung Trung Bộ có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh trong mưa dông; cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
Vịnh Bắc Bộ và vùng biển phía Bắc khu vực Bắc Biển Đông có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8; biển động mạnh.
2. Tin cảnh báo triều cường


Mực nước sông Cửu Long, sông Sài Gòn đang dao động ở mức đỉnh. Ngày 23/3/2019 mực nước trên sông Sài Gòn tại trạm Phú An có khả năng lên mức BĐ3 và trên BĐ3; nguy cơ xảy ra ngập lụt ở các vùng trũng thấp thuộc khu vực thành phố Hồ Chí Minh.

3. Tình hình mưa:

- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 21/3 đến 19h00 ngày 22/3): Khu vực Trung Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 15mm, các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Trường Sa (Khánh Hòa) 50mm; Bảo Lộc (Lâm Đồng) 30mm; Thanh Bình (Lâm Đồng) 65mm.


- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 22/3 đến 07h00 ngày 23/3): Các khu vực trên cả nước hầu như không mưa, riêng tại Trường Sa (Khánh Hòa) có lượng mưa 22mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 19/3 đến 19h00 ngày 22/3): Trên cả nước rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Khánh Hòa (Trường Sa) 50mm; Bảo Lộc (Lâm Đồng) 72mm; Thanh Bình (Lâm Đồng) 77mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ VỚI TRIỀU CƯỜNG

Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT và TKCN thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh ven biển theo dõi chặt chẽ diễn biến triều cường, thông báo kịp thời tới người dân để chủ động phòng tránh.

III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Trong ngày không có thông tin thiệt hại do thiên tai./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Tổng cục Thủy lợi;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Đức Quang



Trưởng ca trực: 	Nguyễn Minh Tuấn


Trực ban 1: 	            Phạm Đức Hiếu








2

