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I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin mưa dông diện rộng và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ:

Do ảnh hưởng của hội tụ gió kết hợp với áp cao lục địa tăng cường yếu lệch Đông có cường độ ổn định nên ngày và đêm ngày 04/5, ở các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa dông diện rộng; riêng khu vực Tây Bắc và Việt Bắc có mưa vừa, mưa to và dông. Lượng mưa phổ biến 20-50mm/24 giờ, có nơi trên 70mm/24 giờ. Khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ từ nay đến ngày 05/5 có mưa rào và dông rải rác.

Thời gian mưa dông tập trung từ chiều tối đến đêm; trong mưa dông có khả năng cao xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh; cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 04/5/2019:

- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa, mưa vừa, mưa to. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh;

- Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Phía Bắc nhiều mây, có mưa rào và rải rác có dông; phía Nam có mây, có mưa rào và dông vài nơi, trưa chiều giảm mây trời nắng. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh;
- Các khu vực khác: Có mây, ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh. 

3. Tình hình mưa: 
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 02/5 đến 19h00 ngày 03/5): Một số tỉnh tại khu vực Bắc Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 10-30 mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Vạn Yên (Sơn La) 31mm, Trung Hà (Hà Nội) 39mm, Buôn Hồ (Đắk Lắk) 75mm, Nhà Bè (TP.HCM) 43mm, Hưng Thạnh (Đồng Tháp) 31mm;
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 03/5 đến 07h00 ngày 04/5): Một số tỉnh tại khu vực Bắc Bộ rải rác có mưa, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Nậm Mức (Điện Biên) 39mm, Tà Hộc (Sơn La) 23mm, Bạch Long Vĩ (Hải Phòng) 51mm;
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 30/4 đến 19h00 ngày 03/5): Các tỉnh trên cả nước có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 100mm. Một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Cò Nòi (Sơn La) 116mm, Bắc Yên (Sơn La) 152mm, Hà Đông (Hà Nội) 114mm, Láng (Hà Nội) 141mm, Trị An (Đồng Nai) 119mm.

II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, thường xuyên liên lạc với các tỉnh, thành phố có cảnh báo về dông, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh để nắm bắt tình hình; chuyển các bản tin tới Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố để thông báo cho người dân chủ động phòng tránh;
- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, tình hình dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh để chủ động triển khai các biện pháp phòng tránh.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI 
Tỉnh Bình Dương: Theo báo cáo nhanh số 215/BC-CCTL ngày 03/5/2019 của Văn phòng BCH PCTT&TKCN tỉnh, từ 19h00 ngày 02/5 đến 07h00 ngày 03/5/2019, trên địa bàn TP. Thủ Dầu Một, TX. Bến Cát, huyện Dầu Tiếng, huyện Phú Giáo đã xảy ra mưa vừa đến mưa to kèm theo lốc làm tốc mái 09 căn nhà; gẫy đổ 26,7 ha cao su đang khai thác và ngã đổ một số cây xanh ven đường gây mất điện cục bộ. Ước tổng giá trị thiệt hại ban đầu khoảng: 3,8 tỷ đồng.
Tỉnh Long An: Theo báo cáo nhanh ngày 03/5/2019 của Văn phòng BCH PCTT&TKCN tỉnh, ngày 02/5, trên địa bàn huyện Đức Hòa đã xảy ra mưa lớn kèm theo dông, lốc và lốc xoáy, mưa đá gây ra một số thiệt hại cụ thể như sau: Nhà bị tốc mái: 15 căn nhà, 10 trụ điện trung thế bị gãy, 10 nhà xưởng bị tốc mái. Ước tổng thiệt hại: 1,3 tỷ đồng. 

Tỉnh Gia Lai: Theo báo cáo nhanh số 113/BCN-PCTTMT của Chi cục PCTT khu vực miền Trung và Tây Nguyên, chiều tối ngày 02/5 trên địa bàn một số xã thuộc huyện Krông Pa, tỉnh Gia Lai đã xảy ra lốc xoáy và gây thiệt hại lớn đến nhà cửa của dân. Thống kê sơ bộ có gần 50 căn nhà tại các xã Ia Rsai, Chư Rcăm, Uar và Ia Mlah bị tốc mái và sập. Đa phần những căn nhà bị thiệt hại là nhà sàn của bà con người dân tộc thiểu số. 

Ngay sau khi thiên tai xảy ra Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các địa phương đã tổ chức thăm hỏi, động viên gia đình bị thiệt hại, huy động lực lượng tại chỗ giúp đỡ nhân dân khẩn trương khắc phục hậu quả, sớm ổn định đời sống./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Tổng cục Thủy lợi;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
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Nguyễn Đức Quang



Trưởng ca trực:			Tạ Ngọc Tân


Trực ban 1:				Nguyễn Hải Đăng









