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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 15/5/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin nắng nóng
Ngày 15/5, các tỉnh ven biển Trung Bộ đã có nắng nóng diện rộng với nhiệt độ cao nhất ngày phổ biến 35-380C, có nơi trên 380C.
Dự báo: Từ ngày 16-19/5, nắng nóng và nắng nóng gay gắt tiếp tục xuất hiện trên diện rộng ở các tỉnh Bắc Bộ và Trung Bộ với nhiệt độ cao nhất phổ biến 36-390C, riêng khu vực Tây Bắc Bắc Bộ và vùng núi các tỉnh Trung Bộ có nơi trên 400C. Thời gian có nhiệt độ trên 350C từ 11-16 giờ. Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: cấp 1.

2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 16/5/2019
Các khu vực trên cả nước có mây, ngày nắng, có nơi có nắng nóng gay gắt, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. 
3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 14/5 đến 19h00 ngày 15/5): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Hòa Bình (Hòa Bình) 28mm; Bảo Lộc (Lâm Đồng) 52mm; Tây Ninh (Tây Ninh) 73mm.

- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 15/5 đến 07h00 ngày 16/5): Khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến nhỏ hơn 40mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Buôn Ma Thuột (Đắk Lắk) 41mm; Lác (Đắk Lắk) 46mm; Giang Sơn (Kiên Giang) 45mm.

- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 12/5 đến 19h00 ngày 15/5): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 40-70mm, riêng khu vực Bắc Bộ có nơi có mưa to (tập trung chủ yếu vào ngày 13-14/5). Một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Sìn Hồ (Lai Châu) 177mm; Bắc Quang (Hà Giang) 164mm; Tiên Yên (Quảng Ninh) 90mm; Nghĩa Khánh (Nghệ An) 92mm. 
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, thường xuyên liên lạc với các tỉnh, thành phố có cảnh báo về dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh, sạt lở đất và nắng nóng để nắm bắt tình hình; chuyển các bản tin tới Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố để thông báo cho người dân chủ động phòng tránh.

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban, theo dõi diễn biến thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp phòng tránh.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI 

Tỉnh Hòa Bình: Theo báo cáo nhanh ngày 15/5/2019 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Hòa Bình, chiều ngày 14/5 trên địa bàn huyện Lương Sơn đã xảy ra mưa kèm theo dông, sét làm 01 người bị thương (Bà Nguyễn Thị Tặng, sinh năm 1959, trú tại xóm 2, An Thịnh, xã Long Sơn, huyện Lương Sơn, bị thương do sét đánh).
Ngay sau khi thiên tai xảy ra, Ban chỉ huy PCTT&TKCN đã phối hợp với chính quyền địa phương tổ chức thăm hỏi, động viên người bị thương và tổ chức hướng dẫn cho người dân tìm nơi trú tránh khi xảy ra mưa kèm theo dông, sét./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Tổng cục Thủy lợi;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG 

Nguyễn Đức Quang



Trưởng ca trực:			Đặng Văn Đăng


Trực ban 1:				Nguyễn Viết Hiến









