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BÁO CÁO TÓM TẮT
Sơ kết 5 năm thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng chống và giảm nhẹ thiên tai đến năm 2020, giai đoạn 2008-2012

Ngày 16/11/2007, Thủ tướng Chính phủ đã phê duyệt Chiến lược quốc gia phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai đến năm 2020 (sau đây gọi tắt là Chiến lược quốc gia). Ngày 29/9/2009, Thủ tướng Chính phủ đã thông qua Kế hoạch thực hiện Chiến lược.
Việc ban hành Chiến lược quốc gia là bước phát triển mới của Việt Nam về tầm nhìn xa, tính bao quát, toàn diện và có tính hệ thống trong lĩnh vực phòng ngừa thiên tai. Chiến lược xác định rõ mục tiêu, đề ra nhiệm vụ và giải pháp thực hiện không chỉ cho quốc gia mà còn cụ thể hóa cho các vùng, miền.
Thực hiện nhiệm vụ Chính phủ giao cho Ban Chỉ đạo phòng chống lụt bão Trung ương tổ chức sơ kết định kỳ 5 năm thực hiện Chiến lược, Ban Chỉ đạo phòng chống lụt bão Trung ương đã có công văn gửi các Bộ, ngành và 63 tỉnh/thành phố đề nghị sơ kết 5 năm (2008-2012) thực hiện Chiến lược. Đến 15/3/2013, Ban Chỉ đạo PCLBTW đã nhận được 71 báo cáo của các Bộ, ngành và địa phương. 
Ban Chỉ đạo phòng chống lụt bão Trung ương đã tổng hợp báo cáo của các Bộ, ngành và địa phương, xây dựng báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai đến năm 2020 giai đoạn 2008-2012 với các nội dung chủ yếu như sau:

I. QUÁ TRÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CHIẾN LƯỢC
1. Quán triệt các quan điểm, nguyên tắc chỉ đạo và nội dung cơ bản của Chiến lược.

Sau khi ban hành Chiến lược, tại Hội nghị tổng kết công tác PCLB&TKCN năm 2007, triển khai nhiệm vụ năm 2008, Ban Chỉ đạo PCLBTW đã phổ biến, quán triệt các quan điểm, nguyên tắc chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ cũng như giải pháp để thực hiện Chiến lược tới Lãnh đạo các Bộ, ngành và UBND các tỉnh, thành phố trong cả nước. 
2. Xây dựng Kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược

· Thực hiện hướng dẫn của Ban Chỉ đạo PCLBTW tại Công văn số 45/PCLBTW ngày 31/3/2008, các Bộ, ngành và UBND các tỉnh, thành phố đã triển khai xây dựng Kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược. Tính đến năm 2012 đã có tổng số 13 Bộ, ngành và 63 tỉnh, thành phố xây dựng kế hoạch và gửi về Ban Chỉ đạo PCLBTW. Kế hoạch hành động của các Bộ, ngành có nội dung cụ thể, phù hợp với yêu cầu của Chiến lược, sát với chức năng, nhiệm vụ của các Bộ, ngành, đồng thời có tính khả thi cao. Kế hoạch hành động của các tỉnh, thành phố được xây dựng trên cơ sở mức độ thiên tai xảy ra trên địa bàn, nguồn lực về con người và cơ sở vật chất.
· Trên cơ sở kế hoạch thực hiện và đề xuất của các Bộ, ngành và địa phương, Ban Chỉ đạo phòng chống lụt bão Trung ương đã xây dựng Kế hoạch thực hiện Chiến lược của quốc gia và đã được Thủ tướng Chính phủ thông qua tại văn bản số 820/TTg-KTN ngày 29/9/2009. Bản Kế hoạch Quốc gia đã được gửi tới các Bộ, ngành và địa phương để nghiên cứu, thống nhất thực hiện trên cả nước.
3. Về xây dựng cơ chế chính sách.

Để tạo hành lang pháp lý thực hiện Chiến lược, Chính phủ, các Bộ, ngành và UBND các tỉnh, thành phố đã xây dựng và ban hành hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật, gồm các nội dung:

· Kiện toàn bộ máy chỉ đạo, chỉ huy công tác phòng chống lụt bão và Tìm kiếm cứu nạn (Nghị định số 14/2010/NĐ-CP ngày 27/02/2010 quy định chức năng nhiệm vụ quyền hạn và cơ chế phối hợp của cơ quan PCLB các cấp; Quyết định số 76/2009/QĐ-TTg ngày 11/5/2009 kiện toàn cơ quan TKCN các cấp);
· Chính sách hỗ trợ những vùng thường xuyên chịu ảnh hưởng thiên tai (Nghị định 64/2008/NĐ-CP ngày 14/5/2008 về vận động, tiếp nhận, phân phối tiền hàng cứu trợ; Quyết định số 78/2008/QĐ-TTg ngày 10/6/2008 về chính sách hỗ trợ bố trí dân cư; Quyết định 142/2009/QĐ-TTg ngày 31/12/2009 về hỗ trợ giống cây trồng vật nuôi; Quyết định số 49/2012/QĐ-TTg ngày 8/11/2012 sửa đổi một số điều của Quyết định 142; Quyết định số 315/QĐ-TTg ngày 01/03/2011 về thí điểm bảo hiểm nông nghiệp,…); 
· Các Bộ, ngành và các tỉnh, thành phố cũng ban hành nhiều văn bản hướng dẫn và quy định về cơ chế chính sách áp dụng phù hợp với từng địa phương.
Hiện nay, Chính phủ đang chỉ đạo việc hoàn thiện dự thảo Luật Phòng chống thiên tai và dự kiến trình Quốc hội thông qua vào kỳ họp tháng 5/2013.
4. Về xây dựng các Chương trình, dự án.

Trên cơ sở danh mục trong Kế hoạch quốc gia thực hiện Chiến lược, các Bộ, ngành và địa phương đã triển khai xây dựng các chương trình, dự án, đề án trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt như: Chương trình nâng cấp đê sông, Chương trình nâng cấp đê biển, Chương trình xây dựng các khu neo đậu tầu thuyền, Chương trình an toàn hồ chứa, Chương trình xây dựng cụm tuyến dân cư vượt lũ giai đoạn 2, Đề án nâng cao nhận thức cộng động và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng, Đề án Hiện đại hóa công nghệ dự báo và mạng lưới quan trắc khí tượng thủy văn, Đề án xây dựng hệ thống trực canh cảnh báo sóng thần, Đề án xây dựng hệ thống thông tin giám sát hồ chứa, Đề án thí điểm xây nhà ở kiên cố tránh bão lũ khu vực miền Trung, Đề án nâng cấp hệ thống thông tin quản lý nghề cá, Thí điểm bảo hiểm nông nghiệp,…

Hiện nay, Chính phủ, các Bộ ngành Trung ương và địa phương tập trung huy động các nguồn lực thực hiện các chương trình, đề án nhằm đảm bảo tiến độ và mục tiêu đến năm 2020 đã đề ra trong Chiến lược.
5. Tăng cường hợp tác quốc tế: Để trao đổi, học tập kinh nghiệm của các nước, Việt Nam gia nhập các hiệp ước, điều ước quốc tế về phòng chống thiên tai như Hiệp định ASEAN về quản lý thiên tai và ứng phó khẩn cấp, Khung hành động Hyogo,…; Xây dựng Diễn đàn quốc gia về giảm nhẹ thiên tai và thích ứng biến đổi khí hậu; tham gia hoạt động của Trung tâm Ứng phó khẩn cấp và hỗ trợ nhân đạo khu vực ASEAN; thực hiện diễn tập ứng phó thiên tai khu vực ASEAN tại Việt Nam,… Thu hút nguồn lực hỗ trợ trong phòng chống thiên tai từ các tổ chức quốc tế, phi chính phủ.
II. MỘT SỐ KẾT QUẢ CHÍNH TRONG 5 NĂM ĐẦU THỰC HIỆN CHIẾN LƯỢC QUỐC GIA

Được sự quan tâm chỉ đạo của Chính phủ, nỗ lực của các Bộ, ngành Trung ương, Ủy ban Nhân dân (UBND) các cấp và sự tham gia tích cực của nhân dân, sau 5 năm triển khai thực hiện Chiến lược đã đạt được các kết qủa chính sau đây:

1. Thiệt hại về người do thiên tai gây ra giảm đáng kể so với 5 năm trước

Trong giai đoạn 2008-2012, do có sự chuyển biến tích cực về nhận thức của chính quyền các cấp và nhân dân theo quan điểm đề ra trong Chiến lược quốc gia từ bị động đối phó chuyển sang chủ động phòng ngừa, lấy phòng ngừa là chính nên mặc dù thiên tai 5 năm sau diễn ra khốc liệt và bất thường hơn 5 năm trước nhưng thiệt hại về người do thiên tai gây ra đã giảm đáng kể so với 5 năm trước:

· Số người chết và mất tích trong 5 năm 2008-2012 là: 1.868 người, giảm 162 người so với cùng kỳ 5 năm trước, tỷ lệ giảm là 7,9%;

· Số người bị thương trong 5 năm 2008-2012 là: 2.972 người, giảm 607 người so với cùng kỳ 5 năm trước, tỷ lệ giảm là 16,9%.

Các tỉnh Đồng bằng sông Cửu Long là vùng giảm được nhiều nhất thiệt hại về người, điển hình là trong trận lũ lớn năm 2011. So sánh giữa 2 trận lũ lớn năm 2000 và 2011cho thấy trận lũ năm 2000 tổng số người chết và mất tích là 481 người, trong đó có 335 trẻ em. Năm 2011 lũ lớn tương đương năm 2000, số người chết là 89 người, trong đó có 75 trẻ em. Đây là hiệu quả rõ rệt và thiết thực nhất mà Chương trình xây dựng cụm, tuyến dân cư vượt lũ, việc đưa hàng trăm ngàn hộ dân ở vùng thường xuyên bị ngập sâu, vùng bị sạt lở đất đến nơi ở mới an toàn hơn mang lại. Kết quả đó còn có sự đóng góp đáng kể của việc tổ chức, quản lý trẻ em trong mùa lũ tại các điểm trông giữ trẻ tập trung cũng như hiệu quả mang lại từ việc tổ chức dậy bơi cho trẻ em.

Thiệt hại về tính mạng đối với ngư dân hoạt động trên biển trong 5 năm qua cũng giảm đáng kể. Đây là kết quả thiết thực của nhiều giải pháp đồng bộ như: dự báo bão với thời gian dự kiến dài hơn; chất lượng dự báo chính xác hơn; cảnh báo, truyền tin kịp thời hơn; cung cấp thiết bị thu, phát tin cho các tàu thuyền, nhất là tàu đánh bắt xa bờ đã coi trọng việc trang bị các phương tiện thông tin hơn; thông báo, hướng dẫn tàu thuyền vào nơi tránh trú an toàn được làm quyết liệt và kịp thời hơn; sự phối hợp giữa lực lượng tìm kiếm cứu nạn chuyên nghiệp và lực lượng tự cứu của ngư dân ngày càng chặt chẽ; hợp tác với các nước trong khu vực về cứu hộ, cứu nạn trên biển và trú tránh tạm thời tại một số vùng biển, đảo của nước bạn đã được thực hiện tốt hơn; đặc biệt phương thức liên kết hoạt động khai thác hải sản trên biển theo mô hình tổ, đội của nhiều địa phương đã phát huy hiệu quả cao cả trong sản xuất và cứu giúp lẫn nhau khi gặp tai nạn trên biển.

Thiệt hại về tính mạng đối với nhân dân vùng ven biển do bão và áp thấp nhiệt đới (ATNĐ) trong 5 năm qua đã giảm xuống mức rất thấp. Sở dĩ đạt được mục tiêu đó là do chính quyền các cấp ở địa phương đã chủ động chuẩn bị chu đáo các phương án ứng phó, chỉ đạo kiên quyết việc sơ tán kịp thời hàng chục ngàn, thậm chí hàng trăm ngàn người trước khi bão, ATNĐ trực tiếp đổ bộ vào đất liền để đảm bảo an toàn tính mạng con người.

Tuy nhiên, vẫn còn tình trạng người chết do lũ xảy ra sau bão ở nhiều địa phương do chủ quan, bất cẩn của một bộ phận người dân cũng như công tác tuyên truyền, vận động động, kiểm tra, giám sát của chính quyền, Ban chỉ huy Phòng chống lụt bão và Tìm kiếm cứu nạn (Ban Chỉ huy PCLB&TKCN) các cấp, nhất là ở cấp cơ sở chưa thật sâu sát và thiếu kiên quyết. 

2. Kết quả thực hiện mục tiêu bảo đảm quốc phòng, an ninh

Chương trình kiên cố hóa hệ thống đê biển đã và đang được triển khai được xem là bước đột phá quan trọng về nâng cao mức bảo đảm an toàn đối phó với bão và nước biển dâng trước nguy cơ biến đổi khí hậu toàn cầu ngày càng hiện hữu. Đồng thời, các tuyến đê biển đã được nâng cấp, kiên cố hóa còn được kết hợp sử dụng làm nhiệm vụ phòng thủ, bảo vệ bờ biển, góp phần đảm bảo quốc phòng, an ninh trong bối cảnh tranh chấp chủ quyền ở Biển Đông đang có diễn biến rất phức tạp.

Trong 5 năm qua, việc lồng ghép công tác phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai  với nhiệm vụ quân sự theo sự chỉ đạo thống nhất, chặt chẽ của Bộ Quốc phòng đã mang lại hiệu quả thiết thực nhằm giảm nhẹ thiệt hại đối với cơ sở vật chất quốc phòng, bảo đảm cho quân đội luôn có đủ sức mạnh để hoàn thành nhiệm vụ được giao.

Bộ đội Biên phòng vùng ven biển phối hợp với chính quyền địa phương và ngành Thủy sản quản lý tàu thuyền ra khơi ngày càng chặt chẽ hơn, theo dõi sát hàng chục ngàn tàu thuyền hoạt động trên biển, hướng dẫn ngư dân ứng phó kịp thời mỗi khi có bão, ATNĐ, góp phần giảm nhẹ thiệt hại về người và tàu thuyền để ngư dân yên tâm bám biển đánh bắt hải sản, đồng thời tham gia có hiệu quả việc bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Việt Nam.

3. Cơ sở hạ tầng thiết yếu phục vụ yêu cầu phòng chống thiên tai

Cơ sở hạ tầng thiết yếu phục vụ yêu cầu phòng chống thiên tai đã được quan tâm đầu tư, khối lượng thực hiện tăng hơn nhiều so với 5 năm trước và đã sớm phát huy hiệu quả.

a) Những đoạn đê sông xung yếu nhất thuộc vùng Đồng bằng Bắc Bộ và Khu Bốn cũ (được Chiến lược xác định là vùng chống lũ triệt để) tiềm ẩn nguy cơ xảy ra sự cố lớn mỗi khi có lũ cao đã được ưu tiên đầu tư, gia cố vững chắc hơn. Hiệu quả rõ nhất của sự ưu tiên đầu tư này là trong 5 năm đầu thực hiện Chiến lược quốc gia, toàn bộ các tuyến đê sông và đê biển từ cấp 3 trở lên đều an toàn trước sự tác động mạnh mẽ, ác liệt của nhiều đợt lũ, bão; nhiều tuyến đê sông đã được tôn cao, mở rộng và cứng hóa mặt đê bằng bê tông kết hợp làm đường giao thông nông thôn phục vụ có hiệu quả phát triển KT-XH và xây dựng nông thôn mới. Hệ thống đê biển từ Quảng Ninh đến Quảng Nam và từ Quảng Ngãi đến Kiên Giang đã và đang được đầu tư nâng cấp và kiên cố hóa theo Chương trình đê biển đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Đây là sự thay đổi căn bản về chất đối với hệ thống đê biển của nước ta nhằm từng bước thích ứng với thách thức ngày càng gia tăng của biến đổi khí hậu toàn cầu và nước biển dâng tới tình hình thiên tai ở Việt Nam. 

b) Hệ thống cụm tuyến dân cư tránh ngập lũ vùng Đồng bằng sông Cửu Long giai đoạn I đã hoàn thành và giai đoạn II đang được đẩy mạnh thi công đã góp phần quan trọng vào việc thực hiện chủ trương “sống chung với lũ Đồng bằng sông Cửu Long”, giảm thiệt hại đến mức thấp nhất về người do lũ lớn gây ra.

c) Đã hoàn thành 13 khu neo đậu cấp vùng (đạt 100% kế hoạch về số lượng và vượt tiến độ đề ra cho giai đoạn 2008-2020) và đang triển khai xây dựng 85 khu neo đậu cấp địa phương. Kết quả xây dựng các khu neo đậu đã góp phần giảm đáng kể thiệt hại đối với tàu thuyền vào tránh trú khi có bão và ATNĐ.

d) Hàng trăm hồ chứa thủy lợi bị xuống cấp đã được gia cố tu bổ, nâng mức bảo đảm an toàn cao hơn trước, góp phần loại trừ nguy cơ tiềm ẩn sự cố hồ đập đe dọa tính mạng, tài sản đối với cư dân sống ở vùng hạ du công trình.

e) Chương trình đầu tư xây dựng nhà tránh lũ cho dân ở khu vực miền Trung đã bắt đầu được Chính phủ cho áp dụng thí điểm ở 60 xã thuộc một số tỉnh, từ đó nhân rộng ra toàn khu vực. 

f) Đề án hiện đại hóa công nghệ dự báo và mạng lưới quan trắc Khí tượng-Thủy văn giai đoạn 2010-2012 đã được Chính phủ ưu tiên đầu tư tới hàng ngàn tỷ đồng chỉ trong thời gian 3 năm, tạo cơ sở vững chắc cho quá trình nâng cao chất lượng dự báo khí tượng – thủy văn trong giai đoạn mới. 

g) Trang thiết bị tìm kiếm cứu nạn cho lực lượng cấp quốc gia và cấp vùng đã và đang từng bước được đầu tư theo hướng hiện đại hóa để thực hiện nhiệm vụ cứu hộ, cứu nạn trên biển. Bộ Quốc phòng đã triển khai 11 dự án gồm: đóng tàu tìm kiếm cứu nạn, ứng phó sự cố tràn dầu, thiết bị ứng phó cháy nổ, hóa chất độc, phóng xạ, thiết bị thông tin với tổng mức đầu tư khoảng 1.900 tỷ đồng.

h) Tổng cục Thủy sản, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã hoàn thành việc hỗ trợ 7.000 máy trực canh cho ngư dân nghèo tại 28 tỉnh ven biển. Dự án lắp đặt 3.000 thiết bị thông tin vệ tinh cho các tàu cá hoạt động xa bờ tại 28 tỉnh ven biển đã được phê duyệt. Đến nay Tổng cục Thủy sản đã cung cấp, lắp đặt 18 trạm bờ thuộc hệ thống thông tin hàng hải và đang tổ chức bàn giao thiết bị lắp đặt 60 trạm kiểm soát cho Bộ tư lệnh Bộ đội biên phòng và Chi cục Thủy sản các tỉnh. Hầu hết các tàu đánh bắt xa bờ đã được trang bị thiết bị thông tin để theo dõi tin dự báo, cảnh báo và hướng dẫn của các cơ quan có thẩm quyền, kịp thời thoát ra khỏi vùng nguy hiểm khi có bão, ATNĐ nên đã hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại về người và tàu thuyền. Đối với các tàu cá hoạt động gần bờ phần lớn đã có thiết bị Icom để nhận tin dự báo, cảnh báo bão, ATNĐ và hướng dẫn của các cơ quan có thẩm quyền trong việc ứng phó khẩn cấp. Hệ thống đài trực canh ven biển của Bộ Giao thông Vận tải đã phát huy tác dụng tốt, giúp duy trì thông tin liên lạc liên tục với các loại tàu, thuyền hoạt động trên biển trong đó có các tàu cá.

4. Hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật và cơ chế chính sách

Sau 3 năm khẩn trương tiến hành các bước soạn thảo với sự hợp tác chặt chẽ và hỗ trợ kịp thời của Ủy ban Khoa học, Công nghệ và Môi trường của Quốc hội và Bộ Tư pháp, Dự án Luật Phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai được chuẩn bị với nội dung toàn diện, công phu, đúng với quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; sau khi được Quốc hội cho ý kiến, Ban soạn thảo đã nghiên cứu, tiếp thu và hoàn thiện để Chính phủ trình Quốc hội thông qua trong kỳ họp sắp tới.

Ngoài việc tập trung chỉ đạo chuẩn bị Dự án Luật phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai, Chính phủ còn hết sức quan tâm chăm lo hoàn thiện thể chế; kiện toàn hệ thống tổ chức và đổi mới cơ chế phối hợp, điều hành trong chỉ đạo, chỉ huy PCLB&TKCN. Trong hàng loạt văn bản quy phạm pháp luật đã ban hành 5 năm qua, Nghị định 14/2010/NĐ-CP của Chính phủ ban hành ngày 27/02/2010 quy định về tổ chức, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ chế phối hợp của Ban Chỉ đạo phòng, chống lụt, bão Trung ương, Ban Chỉ huy PCLB&TKCN các Bộ, ngành và địa phương có ý nghĩa rất thiết thực và phát huy hiệu quả rõ rệt trong phối hợp, điều hành ứng phó với các đợt thiên tai từ năm 2010 tới nay. 

Từ sau khi có Nghị định 14/2010/NĐ-CP, năng lực và hiệu quả tìm kiếm cứu nạn của các lực lượng chuyên trách và bán chuyên trách cũng như của cộng đồng đã được nâng lên rõ rệt, góp phần quan trọng trong việc giảm thiểu thiệt hại do thiên tai gây ra. Hệ thống bộ máy tổ chức tìm kiếm cứu nạn thuộc Bộ Quốc phòng được kiện toàn, củng cố đồng bộ từ Bộ đến các Quân khu, Quân đoàn, Quân chủng, Binh chủng. Sự phối hợp và hiệp đồng chặt chẽ trong điều hành, chỉ đạo giữa các đơn vị liên quan như Trung tâm phối hợp tìm kiếm cứu nạn, Trung tâm ứng phó sự cố tràn dầu, các trạm tìm kiếm cứu nạn trên đảo xa, các Trung tâm quốc gia huấn luyện tìm kiếm cứu nạn đường không, đường biển và lực lượng tìm kiếm cứu nạn của địa phương đã mang lại hiệu quả cao. Quân chủng Hải quân, Bộ đội Biên phòng, Cảnh sát biển đã chủ động hoàn thành tốt nhiệm vụ tìm kiếm cứu nạn  trên biển. Ủy ban quốc gia Tìm kiếm cứu nạn và Bộ Quốc phòng đã phối hợp nhịp nhàng với Ban Chỉ đạo PCLBTW, cơ quan khí tượng – thủy văn trong cập nhật thông tin về diễn biến của thiên tai và triển khai các hoạt động tìm kiếm cứu nạn kịp thời, hiệu quả.
5. Về nâng cao chất lượng dự báo KT-TV và báo tin động đất, cảnh báo sóng thần

a) Về dự báo khí tượng, thủy văn: Đến nay có thể khẳng định năng lực dự báo bão và ATNĐ của Trung tâm Dự báo khí tượng thủy văn Trung ương đã cơ bản đạt mục tiêu dự báo trước được 72 giờ theo quy định của Chiến lược quốc gia. Tuy nhiên, công tác dự báo đối với một số cơn bão có cường độ mạnh (siêu bão), diễn biến phức tạp về hướng di chuyển hoặc thay đổi đột ngột về cấp so với dự báo ban đầu vẫn còn bị động, lúng túng, gây khó khăn cho việc chỉ đạo phòng tránh, ứng phó.
b) Về nâng cao chất lượng báo tin động đất và cảnh báo sóng thần: Viện Khoa học và Công nghệ Việt Nam đã tập trung chỉ đạo thực hiện nhiều giải pháp đồng bộ. Đối chiếu với mục tiêu đề ra trong Chiến lược quốc gia, đã đạt được những kết quả chủ yếu sau:

· Đã nghiên cứu, xây dựng được Bản đồ phân vùng động đất trên toàn lãnh thổ Việt Nam; bản đồ phân vùng nguy cơ ảnh hưởng sóng thần các vùng bờ biển.

· Các trận động đất có cường độ bằng hoặc lớn hơn 3,5 độ Richter xảy ra trên lãnh thổ Việt Nam và vùng Biển Đông gần bờ đều được Trung tâm Báo tin động đất và cảnh báo sóng thần thông báo.

· Với các trang thiết bị hiện đại và đội ngũ chuyên gia được đào tạo tốt, hiện nay Trung tâm Báo tin động đất và cảnh báo sóng thần có khả năng đưa ra bản tin cảnh báo sóng thần trong khoảng thời gian từ 10 đến 15 phút kể từ khi nhận được tin xảy ra động đất. Các nhà khoa học nước ta cũng đã xác định được thời gian lan truyền sóng thần từ khu vực đới hút chìm Manila (vùng có nguy cơ cao xảy ra động đất, sóng thần ở khu vực Biển Đông) tới vùng bờ biển Việt Nam là 2 giờ. Việc xác định được thông số này có ý nghĩa rất thiết thực cho việc xây dựng phương án ứng phó với nguy cơ sóng thần đối với các tỉnh ven biển Miền Trung.

6. Nghiên cứu, ứng dụng KH-CN vào lĩnh vực PTGNTT ngày càng  được coi trọng đúng mức

Nhiều công trình nghiên cứu khoa học cấp Nhà nước, cấp Bộ liên quan đến thiên tai với sự tham gia của các nhà khoa học, chuyên gia đầu ngành trong các lĩnh vực khác nhau thuộc nhiều Trường Đại học, Viện nghiên cứu đã được triển khai thực hiện ngay trong 5 năm đầu thực hiện Chiến lược quốc gia. Nhiều vật liệu, công nghệ mới, trang thiết bị hiện đại phục vụ công tác phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai đã được quan tâm đầu tư bởi các Bộ, ngành và địa phương.
7. Hợp tác quốc tế trong lĩnh vực PTGNTT đã thu được kết quả đáng khích lệ cả về chất và lượng.

Việt Nam đã tích cực và chủ động tham gia vào các tổ chức, diễn đàn quốc tế và khu vực liên quan đến phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai như: Diễn đàn quốc tế về Giảm nhẹ thảm họa (GFDRR), Khung hành động Hyogo về giảm nhẹ rủi ro thảm họa (HFA), Khung hành động của Liên Hợp Quốc về biến đổi khí hậu (UNFCCC), Thỏa thuận ASEAN về giảm nhẹ và ứng phó thảm họa (ADDMER), v.v. Ủy ban QGTKCN đã phối hợp tổ chức diễn tập tìm kiếm cứu nạn với các nước trong khu vực như hợp tác diễn tập, hợp tác ARF, hợp tác ADMM+. Bộ Ngoại giao đã ký kết Hiệp định với các nước lân cận về cứu hộ, cứu nạn ngư dân và tàu thuyền tại vùng biển khi gặp nạn. 

Trong 5 năm đầu thực hiện Chiến lược quốc gia, Việt Nam luôn thể hiện là quốc gia có trách nhiệm với cộng đồng quốc tế và khu vực nên đã thu hút được nhiều nguồn vốn tài trợ và vốn vay ưu đãi cho việc thực hiện cả hai nhóm giải pháp phi công trình và công trình, trong đó có sự hỗ trợ tích cực của Ngân hàng Thế giới, Ngân hàng Phát triển Châu Á, các tổ chức của Liên Hợp Quốc (UNDP, FAO, UNICEF, v.v.) và các tổ chức phi chính phủ nước ngoài. 

III. MỘT SỐ VẤN ĐỀ TỒN TẠI 

Qua khảo sát thực tế ở nhiều địa phương trên cả nước cho thấy bên cạnh những kết quả nổi bật đã đạt được còn có những vấn đề tồn tại đáng quan ngại, đã và đang hạn chế kết quả thực hiện Chiến lược quốc gia:

1. Chiến lược quốc gia mới chỉ được quán triệt đến cấp tỉnh thông qua việc ban hành Quyết định của UBND tỉnh, thành phố phê duyệt Chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược quốc gia. Ở cấp huyện và cấp xã hầu như vẫn triển khai các hoạt động phòng, chống thiên tai theo cách làm truyền thống, vì chưa được quán triệt các quan điểm mới, mục tiêu chung và các mục tiêu cụ thể cũng như các giải pháp quy định cho từng vùng miền đã được đề ra trong Chiến lược quốc gia hoặc quy định trong kế hoạch hành động của cấp tỉnh.

2. Chiến lược quốc gia quy định rõ“nội dung phòng chống và giảm nhẹ thiên tai phải được lồng ghép trong quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của từng vùng, từng lĩnh vực, quốc gia”. Đây là yêu cầu bắt buộc đối với mọi cấp, mọi ngành và là vấn đề có ý nghĩa to lớn, vừa không phải đầu tư tốn kém, vừa mang lại hiệu quả thiết thực trong việc chủ động phòng ngừa thiên tai, bảo đảm phát triển bền vững. 

Tuy nhiên, khảo sát thực tế cho thấy yêu cầu này chưa được quan tâm đúng mức, từ Trung ương đến địa phương chủ yếu mới được nêu trong kế hoạch, kết quả thu được rất khiêm tốn.
3. Thiệt hại về vật chất do thiên tai gây ra vẫn chưa giảm mà còn có xu thế tăng.

Theo số liệu thống kê, tổng giá trị thiệt hại về tài sản thời kỳ 2008-2012 ước tính khoảng 73.996,231 tỷ đồng (nếu quy theo giá so sánh năm 1994 thì tổng thiệt hại 5 năm qua tương ứng là 40.698 tỷ đồng, tăng 19.302 tỷ đồng so với 5 năm trước). Tỷ lệ thiệt hại về tài sản so với tổng sản phẩm quốc nội thời kỳ 2008-2012 là 1,48% GDP/năm (tỷ lệ cùng kỳ 5 năm 2003-2007 là 1,08% GDP), trong khi tốc độ tăng trưởng kinh tế bình quân 5 năm đạt 5,87%. Tỷ lệ tương ứng của năm thấp nhất (2011) là 0,94% GDP, năm cao nhất (2009) là 2,47% GDP.  

Thiệt hại do thiên tai còn lớn là do nhiều nguyên nhân. Nguyên nhân khách quan từ tác động của biến đổi khí hậu toàn cầu; do kinh tế càng tăng trưởng thì khả năng chịu tác động của thiên tai càng lớn. Tuy nhiên, nguyên nhân sâu xa nhất chủ yếu vẫn là do chủ quan. Công tác quy hoạch chưa được quan tâm thích đáng, quy hoạch chưa đi trước một bước, chưa thực hiện một cách bài bản việc lồng ghép yêu cầu phòng ngừa thiên tai vào quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; quy chuẩn xây dựng còn nhiều bất cập, chưa phù hợp với đặc điểm thiên tai trong thời kỳ biến đổi khí hậu; chất lượng thi công công trình xây dựng còn nhiều hạn chế,...

4. Việc di dân ở những vùng thường xuyên bị thiên tai nặng nề hoặc có nguy cơ cao xảy ra thiên tai nguy hiểm, Chiến lược quốc gia đề ra phải hoàn thành trong năm 2010. Mặc dù các địa phương đã rất nỗ lực, tuy nhiên đến hết năm 2012 vẫn chưa hoàn thành vì gặp nhiều khó khăn, vướng mắc (về quỹ đất tái định cư, chính sách hỗ trợ, kinh phí, phong tục tập quán…). Trong trường hợp xảy ra thiên tai, những vùng này chắc chắn không tránh khỏi thiệt hại.

5. Đề án Nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng (Đề án 1002) theo Quyết định 1002/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ có tầm quan trọng đặc biệt, được coi là kỳ vọng trong việc chủ động phòng ngừa, ứng phó và khắc phục nhanh chóng hậu quả thiên tai bằng chính sức mạnh và sự sáng tạo của cộng đồng dân cư. Theo báo cáo của các địa phương và qua khảo sát thực tế ở nhiều tỉnh cho thấy ngoài việc tổ chức đào tạo được một số giáo viên nguồn cho cấp tỉnh, đến nay các địa phương chưa có hoạt động gì đáng kể, chủ yếu vẫn trông chờ ở Trung ương và các nhà tài trợ quốc tế.

6. Công tác cứu hộ, cứu nạn ở tầm vĩ mô trong 5 năm qua đạt nhiều kết quả tốt. Nhưng ở cấp tỉnh, huyện, xã còn gặp nhiều khó khăn vì phương tiện cứu hộ vừa thừa, vừa thiếu, không có kinh phí bảo dưỡng nên hiệu quả sử dụng rất thấp. Người sử dụng thiết bị không được đào tạo, tập huấn.

7. Các chương trình, dự án đề ra trong Chiến lược quá nhiều và dàn trải. Sau khi Chiến lược được ban hành thì nền tài chính quốc gia gặp rất nhiều khó khăn dẫn đến nhiều dự án chậm hoàn thành hoặc không có nguồn kinh phí để triển khai. Nếu không kịp thời rà soát, điều chỉnh thì đến năm 2020 nhiều chương trình, dự án có nguy cơ không hoàn thành.

8. Hầu như 100% cán bộ địa phương từ tỉnh đến huyện, xã trực tiếp làm nhiệm vụ phòng, chống thiên tai đều là kiêm nhiệm, thường xuyên thay đổi vị trí công tác, thiếu tính chuyên nghiệp nên công tác tham mưu, điều hành cho chính quyền và Ban Chỉ huy PCLB&TKCN các cấp còn nhiều hạn chế. Mặt khác, đội ngũ cán bộ này không được hưởng các chế độ chính sách nên ít say sưa, gắn bó với sự nghiệp phòng, chống thiên tai.

9. Công tác kiểm tra, đôn đốc thực hiện Chiến lược quốc gia không được thực hiện theo quy định tại Quyết định 172/2007/QĐ-TTg nên nhiều chương trình, dự án thực hiện chậm, những khó khăn vướng mắc không được phát hiện và xử lý kịp thời đã ảnh hưởng nhất định đến kết quả thực hiện Chiến lược.
IV. MỘT SỐ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Trong Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chiến lược quốc gia giai đoạn 2007-2012, các Bộ, ngành và các tỉnh, thành phố có một số kiến nghị, đề xuất, tập trung vào một số nội dung sau:
A. Một số kiến nghị, đề xuất thuộc thẩm quyền giải quyết của Chính phủ:

1. Trong bối cảnh nền tài chính quốc gia đang có nhiều khó khăn do khủng hoảng tài chính, đề nghị Chính phủ giao cho Bộ Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Ban Chỉ đạo PCLBTW, Bộ Nông nghiệp và PTNT, Bộ Tài chính và UBND các tỉnh, thành phố rà soát, sắp xếp thứ tự ưu tiên và phân kỳ thực hiện phù hợp với khả năng đáp ứng của Nhà nước nhằm đảm bảo tính khả thi của các Chương trình, Dự án đã được ghi trong Chiến lược. Trong trường hợp không thể cân đối được, đề nghị Chính phủ cho chủ trương điều chỉnh một số mục tiêu, chương trình, dự án.

2. Đề nghị Chính phủ giao Bộ Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Bộ Nông nghiệp và PTNT và các Bộ, ngành hữu quan ban hành Thông tư liên tịch hướng dẫn việc lồng ghép Chiến lược quốc gia phòng, tránh và giảm nhẹ thiên tai đến năm 2020 vào chiến lược, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, kế hoạch phát triển ngành, các dự án quy mô lớn của các bộ, ngành và địa phương. 

3. Đề nghị Chính phủ ưu tiên bố trí vốn để các tỉnh hoàn thành sớm kế hoạch di dời, sắp xếp ổn định đời sống nhân dân vùng thường xuyên xảy ra thiên tai và vùng có nguy cao xảy ra lũ quét, sạt lở đất theo quy hoạch đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt nhưng đến nay vẫn chưa hoàn thành nhằm hạn chế thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra, đặc biệt là đối với tính mạng con người. Đây là chương trình đáng ưu tiên nhất trong các chương trình, dự án cần ưu tiên thực hiện Chiến lược quốc gia. Đồng thời tăng mức hỗ trợ để bảo đảm điều kiện tối thiểu cần thiết cho các hộ dân ổn định đời sống ở nơi tái định cư.

4. Đề nghị Thủ tướng Chính phủ sớm ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định  46/2006/QĐ-TTg ngày 28/02/2006 về phê duyệt đề án quy hoạch tổng thể lĩnh vực tìm kiếm – cứu nạn đến năm 2015-2020 và Quyết định số 1656/QĐ-TTg ngày 06/12/2007 về việc phê duyệt danh mục quy định chi tiết các chủng loại trang thiết bị tìm kiếm cứu nạn và danh mục các dự án đầu tư sản xuất, mua sắm trang thiết bị tìm kiếm cứu nạn đến năm 2015 (theo kiến nghị của Bộ Quốc phòng tại Báo cáo số 1201/BC-BCĐ ngày 18/07/2012).
5. Hàng năm, tuyến Quốc lộ 1 và đường Hồ Chí Minh có nhiều vị trí ngập lụt, công tác phân luồng giao thông gặp nhiều khó khăn do các tuyến đường ngang thường có tiêu chuẩn thấp hơn. Đề nghị Chính phủ cho phép nâng cấp một số tuyến đường ngang kết nối Quốc lộ 1 với đường Hồ Chi Minh để hỗ trợ đảm bảo giao thông trong tình huống khẩn cấp (theo đề xuất của Bộ Giao thông Vận tải tại báo cáo số 6420/BGTVT–PCLB&TKCN ngày 06/08/2012).

B. Kiến nghị, đề xuất đối với một số bộ ngành Trung ương

1. Đối với Ủy ban quốc gia Tìm kiếm cứu nạn

a) Tham mưu cho Chính phủ đầu tư đóng mới tầu tìm kiếm cứu nạn công suất lớn có tầm hoạt động trên 1000 hải lý để thực hiện có hiệu quả việc tìm kiếm cứu nạn trên biển trong tình huống xảy ra các cơn bão mạnh gây thiệt hại.

b) Kiểm tra, rà soát, đánh giá lại thực trạng trang thiết bị tìm kiếm cứu nạn  hiện có và cách quản lý, bảo dưỡng hiện tại của các địa phương, từ đó điều chỉnh lại kế hoạch phân bổ trang thiết bị tìm kiếm cứu nạn theo hướng phân bổ chủng loại, số lượng cũng như chất lượng theo sát yêu cầu tìm kiếm cứu nạn thực tế của mỗi địa phương; đồng thời ban hành quy định về chế độ bảo quản, bảo dưỡng định kỳ, thời hạn sử dụng và nguyên tắc thanh lý khi hết thời hạn sử dụng. 

c) Nghiên cứu đề xuất với Chính phủ thành lập Trung tâm tìm kiếm cứu nạn  vùng tại Kiên Giang (khu vực Biển Tây và Vịnh Thái Lan), Bến Tre (khu vực ven biển đồng bằng sông Cửu Long), Nghệ An (khu vực Bắc Trung bộ).

2. Đối với Bộ Nội vụ

a) Khẩn trương hoàn thành đề án thành lập Tổ chức hỗ trợ quản lý thiên tai có cán bộ chuyên trách được đào tạo về phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai như đã ghi trong Chiến lược quốc gia.

b) Hiện tại ở cấp huyện và cấp cơ sở, những người làm công tác phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai đều là cán bộ kiêm nhiệm, thiếu chuyên môn nghiệp vụ nên hiệu quả công tác chưa cao. Đề nghị Bộ có kế hoạch khảo sát tình hình thực tế, trên cơ sở đó ban hành theo thẩm quyền hoặc trình Chính phủ ban hành quy định đối với mỗi huyện thuộc vùng thường xuyên bị ảnh hưởng nặng nề bởi thiên tai được phân bổ ít nhất 01 chỉ tiêu biên chế chuyên trách công tác phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai.

3. Đối với Bộ Tài chính

a) Sớm ban hành Thông tư hướng dẫn việc lập Quỹ tự lực tài chính về giảm nhẹ thiên tai như đã ghi trong Chiên lược quốc gia để áp dụng thống nhất trong toàn quốc, góp phần khắc phục nhanh hậu quả thiên tai, phục hồi sản xuất và sớm ổn định đời sống cho nhân dân, giảm bớt gánh nặng bao cấp của Nhà nước.

b) Nghiên cứu ban hành theo thẩm quyền hoặc trình Chính phủ ban hành cơ chế huy động nguồn lực tài chính để tạo điều kiện cho địa phương triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức cộng đồng và Quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng” đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1002/QĐ-TTg.

c) Chủ trì, phối hợp với Bộ Nội vụ, Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội nghiên cứu, ban hành chính sách hỗ trợ phù hợp đối với các cán bộ kiêm nhiệm trực tiếp làm công tác phòng chống lụt bão và giảm nhẹ thiên tai các cấp, nhất là cấp cơ sở tại các vùng thường xuyên bị thiên tai.

d) Phối hợp với Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trình Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định 50/CP ngày 15/7/1997 ban hành quy chế thành lập và hoạt động của Quỹ phòng chống lụt bão của địa phương cho phù hợp với tình hình mới.

4. Đối với Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

a) Soạn thảo Nghị định quy định chi tiết một số điều của Luật trình Chính phủ ban hành sau khi Luật được Quốc hội thông qua.
b) Chỉ đạo Tổng cục Thủy lợi khẩn trương triển khai các hoạt động được nêu trong Đề án 1002, đặc biệt là các hoạt động đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực cho các cán bộ làm công tác quản lý, phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai ở các tỉnh, thành phố.

c) Chỉ đạo, đôn đốc các tỉnh hoàn thành việc lập Quy hoạch phòng, chống lũ  các tuyến sông có đê trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.

5. Đối với Bộ Tài nguyên và Môi trường

a) Chủ trì phối hợp với Bộ Xây dựng hướng dẫn UBND các tỉnh rà soát quy hoạch sử dụng đất lồng ghép với yêu cầu phòng, tránh thiên tai và chú ý ưu tiên thích đáng đất ở và đất canh tác cho các hộ tái định cư khi phải di dời khỏi nơi ở cũ thuộc vùng thường xuyên bị ảnh hưởng thiên tai.

b) Chỉ đạo và hướng dẫn các tỉnh miền núi xây dựng bản đồ các vùng thường xuyên xảy ra lũ quét, sạt lở đất để có căn cứ bố trí lại quy hoạch dân cư lâu dài cũng như xây dựng phương án phòng, tránh lũ quét hàng năm. 

c) Phối hợp với Bộ Công an và UBND các tỉnh tăng cường kiểm tra, xử lý dứt điểm tình trạng khai thác cát sỏi trái phép ở lòng sông, gây sạt lở nghiêm trọng, ảnh hưởng tới hệ thống đê điều và làm biến đổi dòng chảy theo hướng bất lợi. 

6. Đối với Bộ Xây dựng

a) Rà soát, hoàn thiện, hệ thống hóa và ban hành bộ tiêu chuẩn, quy chuẩn quốc gia áp dụng thống nhất trong quy hoạch, thiết kế, thi công, nghiệm thu các công trình cơ sở hạ tầng phù hợp với tiêu chuẩn phòng, tránh thiên tai hiện hành và thông báo rộng rãi để các các Bộ/ ngành, địa phương và nhân dân biết, thực hiện.

b) Tổ chức nghiên cứu, ban hành thiết kế điển hình (mẫu nhà, công trình) có kết cấu phù hợp với đặc điểm thiên tai ở từng vùng, đồng thời chú ý thích đáng đến tác động của BĐKH để đảm bảo yêu cầu bền vững lâu dài.
c) Đẩy nhanh tiến độ xây dựng thí điểm nhà phòng lũ cho một số xã thuộc các tỉnh miền Trung, sớm tổng kết, rút kinh nghiệm để đưa chương trình này phát triển trên toàn miền.

7. Đối với Bộ Giáo dục và Đào tạo

a) Hoàn thành sớm việc biên soạn tài liệu đưa kiến thức về phòng, tránh và giảm nhẹ thiên tai vào nhà trường.

b) Chỉ đạo thực hiện việc lồng ghép, tích hợp vào các môn học và các hoạt động, chương trình, đề án liên quan theo đúng Kế hoạch hành động của Bộ (ban hành kèm theo Quyết định số 4068/QĐ-BGDĐT).

c) Chỉ đạo sát sao việc thực hiện Chương trình kiên cố hóa trường, lớp học và nhà công vụ cho giáo viên giai đoạn 2012-2015.

8. Đối với Bộ Công Thương

a) Chỉ đạo rà soát, hoàn thiện quy trình vận hành các nhà máy thủy điện trong mùa lũ, bão bảo đảm yêu cầu an toàn cho công trình thủy điện, đồng thời bảo đảm an toàn tuyệt đối tính mạng con người đang định cư ở hạ du công trình. Trong trường hợp nảy sinh mâu thuẫn về lợi ích thì yêu cầu bảo đảm tính mệnh con người là ưu tiên hàng đầu.

b) Chỉ đạo xây dựng Quy hoạch bố trí mạng lưới kho dự trữ hàng hóa thiết yếu của ngành (của Trung ương và địa phương) đáp ứng nhanh nhất yêu cầu cứu trợ khẩn cấp trong và sau thiên tai phù hợp điều kiện địa hình và đặc điểm thiên tai ở mỗi vùng miền.

9. Đối với Bộ Thông tin Truyền thông và Đài Truyền hình Việt Nam

a) Ban hành quy chế phối hợp giữa các phương tiện thông tin đại chúng với chính quyền địa phương trong việc thông báo công khai thông tin các đợt xả lũ của các hồ thủy điện trong mùa mưa, bão để nhân dân biết, chủ động di dời nhằm hạn chế thiệt hại.

b) Tăng diện phủ sóng truyền hình cũng như các phương tiện thông tin liên lạc khác đến vùng sâu, vùng xa, vùng lõm, vùng có nguy cơ cao về thiên tai, để người dân sớm nắm bắt được thông tin, chủ động thực hiện các biện phòng tránh, ứng phó với thiên tai.

10. Đối với Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội

a) Phối hợp với Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đề xuất với Chính phủ nâng mức hỗ trợ cho các hộ dân phải di dời khỏi vùng thường xuyên bị thiên tai tới nơi tái định cư.

b) Chủ động phối hợp với các Bộ, ngành liên quan đề xuất, chỉnh sửa lại Nghị định 67/2007/NĐ-CP ngày 13 tháng 4 năm 2007 theo hướng tăng thêm các loại hình bị thiệt hại do thiên tai được hỗ trợ và tăng mức hỗ trợ để các đối tượng bị ảnh hưởng sớm ổn định đời sống. 

11. Đối với Bộ Giao thông Vận tải

a) Hướng dẫn, chỉ đạo các tỉnh xây dựng quy hoạch, kế hoạch dự phòng bảo đảm khắc phục nhanh nhất tình trạng ách tắc giao thông đối với những khu vực thường bị chia cắt, cô lập với bên ngoài mỗi khi xảy ra thiên tai để đáp ứng kịp thời việc cứu hộ, cứu nạn, cứu trợ cho đồng bào.

b) Rà soát, điều chỉnh quy chuẩn ngành, quy chuẩn quốc gia theo hướng nâng mức bảo đảm bền vững của hệ thống cơ sở hạ tầng giao thông phù hợp với tính chất,đặc điểm của thiên tai ở các vùng miền, có chú ý thích đáng đến tác động của BĐKH toàn cầu.

C. Kiến nghị, đề xuất đối với UBND các tỉnh, thành phố

a) Đối với các tỉnh, thành phố chưa giao nhiệm vụ cho các sở, ngành và UBND cấp huyện, cấp xã lập Kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược quốc gia, đề nghị UBND cấp tỉnh có văn bản chỉ đạo và hướng dẫn các sở, ban ngành của tỉnh, UBND cấp huyện và cấp xã xây dựng Kế hoạch hành động của cấp mình phù hợp với nội dung Kế hoạch hành động của tỉnh thực hiện Chiến lược Quốc gia.

b) Trước tình hình nền tài chính quốc gia đang có nhiều khó khăn, đề nghị UBND các tỉnh chủ động rà soát, sắp xếp lại các chương trình, dự án của tỉnh theo yêu cầu ưu tiên cho những danh mục cấp bách nhất, có ý nghĩa thiết thực giảm nhẹ thiệt hại do thiên tai gây ra trong ngắn hạn và trung hạn cho phù hợp với khả năng cân đối vốn của Trung ương cũng như khả năng tự đầu tư của địa phương, trong đó ưu tiên số 1 là hoàn thành các dự án di dời dân ở những khu vực thường xuyên phải gánh chịu thiệt hại nặng nề do thiên tai gây ra.

c) Với các tỉnh, thành phố ven biển, chính quyền địa phương các cấp phối hợp chặt chẽ với Bộ đội Biên phòng đứng chân trên địa bàn tăng cường quản lý chặt chẽ hơn nữa ngư dân và tàu cá hoạt động trên biển, đặc biệt là các tàu cá hoạt động xa bờ; yêu cầu chủ tàu thuyền phải trang bị đủ thiết bị thông tin liên lạc, trang thiết bị bảo đảm an toàn cho người và tàu thuyền nhằm hạn chế thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra. 

d) UBND các tỉnh, thành phố vùng ngập lũ Đồng bằng sông Cửu Long quan tâm chỉ đạo, có kế hoạch và biện pháp cụ thể đối với từng huyện, từng xã, từng dự án; tăng cường kiểm tra đôn đốc, giám sát thực hiện đảm bảo mục tiêu yêu cầu đề ra trong “Chương trình Xây dựng các cụm, tuyến dân cư an toàn với lũ vùng Đồng bằng sông Cửu Long giai đoạn 2”; tiếp tục mở rộng, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của các điểm giữ trẻ tập trung trong mùa lũ.

e) Đối với những tỉnh được thụ hưởng bởi các dự án quy mô nhỏ do các tổ chức PCP nước ngoài tài trợ được cộng đồng địa phương thừa nhận là có hiệu quả, đề nghị UBND tỉnh cho tổng kết, đánh giá, nhân rộng ra nhiều xã, nhiều huyện bằng nguồn kinh phí huy động hợp pháp theo hướng xã hội hóa, nhất là từ sự tài trợ hảo tâm của các doanh nghiệp hoạt động tại địa phương.

BAN CHỈ ĐẠO PCLBTW
DỰ THẢO








13
1

