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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 04/3/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Thời tiết ngày và đêm 05/3:

- Bắc Bộ và Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: có mây, ngày có mưa vài nơi, đêm có mưa, mưa rào và dông rải rác, trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh; sáng sớm và đêm trời lạnh, vùng núi có nơi trời rét.
- Các tỉnh từ Đà Nẵng đến Bình Thuận, Tây Nguyên và Nam Bộ: ngày nắng, đêm không mưa.

2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 03/3 đến 19h00 ngày 04/3): khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa nhỏ, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Như Xuân (Thanh Hóa) 35mm, Sầm Sơn (Thanh Hóa) 34mm Quỳnh Lưu (Nghệ An) 40mm.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 04/3 đến 07h00 ngày 05/3): khu vực miền núi phía Bắc và Trung Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 10-20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Lạng Sơn (Lạng Sơn): 43mm; Vinh (Nghệ An): 20 mm. Các khu vực khác mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 01/3 đến 19h00 ngày 4/3): Khu vực  Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa nhỏ rải rác, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Như Xuân (Thanh Hóa) 35mm, Tương Dương (Nghệ An) 32mm, Quỳnh Lưu (Nghệ An) 44mm, KonTum (KonTum) 75mm. 
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO LỐC XOÁY
Theo báo cáo nhanh số 03/BC.VP-PCTT ngày 4/3/2019 củ Ban chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Nghệ An, rạng sáng ngày 4/3, do ảnh hưởng của mưa lớn kèm theo lốc xoáy xảy ra trên địa bàn huyện Đô Lương, Yên Thành gây thiệt hại: không có thiệt hại về người; 72 Nhà bị tốc mài và sập tường (Đô Lương 65 nhà, Yên Thành 07 nhà); 182ha hoa màu bị thiệt hại (Mía 39ha, Ngô 128ha, Rau 15ha), 05 cột điện bị gãy.
Hiện chính quyền địa phương đã huy động lực lượng, vật tư, phương tiện trên địa bàn để khắc phục, sửa chữa đảm bảo sớm ổn định đời sống nhân dân.
III. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI
Hiện nay, thời tiết bước vào giai đoạn giao mùa, thường xuyên xảy ra dông, lốc, sét, đề nghị các địa phương thường xuyên theo dõi sát diễn biến thời tiết, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó phù hợp để đảm bảo an toàn cho người, tài sản và sản xuất của người dân./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục, Cục: Thủy lợi, Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
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