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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 05/3/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin gió mùa Đông Bắc và cảnh báo dông, lốc, sét, mưa đá ở vùng núi Bắc Bộ:


Ngày 06/3, một bộ phận không khí lạnh sẽ ảnh hưởng đến vùng núi Đông Bắc và Việt Bắc; ngày 07/3 sẽ tiếp tục tăng cường và ảnh hưởng đến các tỉnh phía Đông Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ. 

Do ảnh hưởng của không khí lạnh, từ ngày 06-07/3, các tỉnh Bắc Bộ và Bắ Trung Bộ có mưa, có nơi mưa vừa, mưa to, rải rác có dông; trời trở lạnh, riêng vùng núi trời rét.

Cảnh báo: từ ngày 06 - đêm 07/3, ở các tỉnh Lai Châu, Lào Cai, Hà Giang, Cao Bằng, Lạng Sơn có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.   

Bắc vịnh Bắc Bộ và khu vực Bắc Biển Đông gió chuyển hướng Đông Bắc mạnh dần lên cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7; biển động.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 04/3 đến 19h00 ngày 05/3): khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa nhỏ, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, riêng trạm Kỳ Cùng (Lạng Sơn) có mưa vừa 43mm.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 05/3 đến 07h00 ngày 06/3): khu vực vùng núi Bắc Bộ có mưa rải rác với lượng mưa phổ biến từ 20-30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Hoàng Su Phì (Hà Giang) 37mm, Bắc Quang (Hà Giang) 43mm, Chợ Rã (Bắc Kạn) 37mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 02/3 đến 19h00 ngày 05/3): Khu vực  Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa nhỏ rải rác, lượng mưa phổ biến 20-30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bắc Sơn (Lạng Sơn) 62mm, Kỳ Cùng (Lạng Sơn) 46mm, Quỳnh Lưu (Nghệ An) 44mm, KonTum (KonTum) 75mm. 
II. TÌNH HÌNH KHÁC

Trong ngày không có thông tin về thiệt hại do thiên tai.
III. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI
Hiện nay, thời tiết bước vào giai đoạn giao mùa, thường xuyên xảy ra dông, lốc, sét, đề nghị các địa phương thường xuyên theo dõi sát diễn biến thời tiết, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó phù hợp để đảm bảo an toàn cho người, tài sản và sản xuất của người dân./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục, Cục: Thủy lợi, Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Đức Quang


Trưởng ca trực: 		Lê Đức Thành


Trực ban 1: 			Đào Việt Anh
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