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Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 13/4/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin mưa lớn diện rộng và cảnh báo lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ:
Do ảnh hưởng của rãnh áp thấp bị nén có trục đi qua Bắc Bộ nên từ chiều tối ngày 14/4 ở vùng núi các tỉnh Bắc Bộ có mưa rào và dông. Từ đêm ngày 14/4 đến ngày 15/4 ở các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và rải rác có dông (lượng mưa phổ biến 40-80mm/24 giờ, có nơi 100-120mm/24 giờ). Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh; cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 14/4/2019:
- Bắc Bộ: Ngày có mây, trời nắng, chiều tối có mưa rào và dông rải rác; đêm nhiều mây, có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và rải rác có dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh.
- Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Ngày có mây, trời nắng, vùng núi có nơi có nắng nóng, chiều tối có mưa rào và dông rải rác; đêm nhiều mây, có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và rải rác có dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh
- Các khu vực khác: Có mây, ngày nắng, có nơi có nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh.
3. Tình hình mưa: 
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 12/4 đến 19h00 ngày 13/4): Khu vực Bắc Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác các có mưa, mưa vừa đến mưa to, lượng phổ biến từ 10-30mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Đầu Đẳng (Bắc Kạn) 49mm, Buôn Ma Thuột (Đắc Lắc) 44mm, Xẻo Rô (Kiên Giang) 58mm.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 13/4 đến 07h00 ngày 14/4): Các tỉnh khu vực Bắc Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, đến mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-40mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Bắc Quang (Hà Giang) 53mm, Na Hang (Tuyên Quang) 53mm, Tam Đảo (Vĩnh Phúc) 55m, Chợ Chã (Thái Nguyên) 72mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 10/4 đến 19h00 ngày 13/4): Các khu vực trên cả nước rải rác có mưa với tổng lượng phổ biến từ 10-40mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bắc Quang (Hà Giang) 72mm, Đầu Đẳng (Bắc Kạn) 49mm, A Lưới (Thừa Thiên Huế) 42mm, Buôn Ma Thuột (Đắc Lắc) 54mm, Xẻo Rô (Kiên Giang) 61mm.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, thường xuyên liên lạc với các tỉnh có cảnh báo về mưa lớn và nguy cơ xảy ra dông, lốc sét, mưa đá để nắm bắt tình hình; chuyển các bản tin tới BCH PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố để chủ động các biện pháp ứng phó.

- Ban Chỉ huy PCTT & TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, tình hình dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.

III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
1. Tỉnh Bắc Kạn

Theo báo cáo nhanh ngày 13/4/2019 của Văn phòng thường trực Ban chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Bắc Kạn, từ đêm ngày 12/4 đến sáng ngày 13/4/2019 trên địa bàn huyện Bạch Thông, tỉnh Bắc Kạn đã xảy ra mưa lớn kèm theo dông lốc làm 130 nhà bị tốc mái, 30 ha diện tích cây công nghiệp bị đổ, khoảng 1,0 ha diện tích lúa bị ngập. Tổng thiệt hại ước tính khoảng 300 triệu đồng.
2. Tỉnh Cao Bằng

Theo báo cáo nhanh ngày 13/4/2019 của Văn phòng thường trực Ban chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Cao Bằng, ngày 12/4/2019 trên địa bàn xã Xuân Trường, huyện Bảo Lạc đã xảy ra mưa đá làm 34 nhà bị hư hỏng và 4,4 ha cây hoa màu bị dập nát (thiệt hại từ 30-70%).
3. Tỉnh Quảng Bình

Theo báo cáo nhanh số 93/BCN-PCTTMT ngày 13/4/2019 của Chi cục Phòng chống thiên tai miền Trung và Tây Nguyên, ngày 12/4/2019 trên địa bàn xã Xuân Trạch, huyện Bố Trạch đã xảy ra lốc xoáy làm  49 ngôi nhà bị tốc mái và một số diện tích cây nông nghiệp (lúa, ngô, sắn) sắp thu hoạch bị gãy đổ. 
Ngay sau khi thiên tai xảy ra Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các địa phương đã tổ chức xuống thăm hỏi, động viên những gia đình bị thiệt hại, huy động lực lượng tại chỗ giúp đỡ nhân dân khẩn trương khắc phục hậu quả, sớm ổn định đời sống./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Tổng cục Thủy lợi;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
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