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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 20/02/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin gió mùa Đông Bắc

Hiện nay ở phía Bắc có một bộ phận không khí lạnh (KKL) đang di chuyển xuống phía Nam.
Dự báo: Đêm 21/02, bộ phận KKL này sẽ ảnh hưởng đến một số nơi thuộc vùng núi Bắc Bộ; ngày 22/02 sẽ ảnh hưởng đến các tỉnh phía Đông Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ sau đó sẽ ảnh hưởng một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ và Trung Trung Bộ.
 Do ảnh hưởng của không khí lạnh, từ ngày 22/02 ở các tỉnh phía Đông Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa, mưa rào và có nơi có dông, trời rét về đêm và sáng với nhiệt độ thấp nhất 17-20 độ, vùng núi 14-17 độ.

Từ đêm 21/02, ở Bắc vịnh Bắc Bộ và khu vực Bắc Biển Đông gió chuyển hướng Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6, giật cấp 7; biển động.

2. Thời tiết ngày và đêm 21/02:

- Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa vài nơi, sáng sớm có sương mù và sương mù nhẹ rải rác, trưa chiều giảm mây trời nắng. 

- Các tỉnh từ Đà Nẵng đến Bình Thuận và Tây Nguyên: Ngày nắng chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi.
- Nam Bộ: Ngày nắng, miền Đông có nơi có nắng nóng, đêm không mưa.

3. Tình hình mưa:
- Mưa ngày: Trên cả nước hầu như mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 20/02 đến 07h00 ngày 21/02): Trên cả nước hầu như mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 17/02 đến 19h00 ngày 20/02): các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 30-60 mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Hàm Yên (Tuyên Quang) 71mm; Tiên Yên (Quảng Ninh) 64mm; Móng Cái (Quảng Ninh) 68mm; Sơn Động (Bắc Giang) 87mm.

II. THIỆT HẠI DO LỐC, MƯA ĐÁ:
Theo báo cáo qua điện thoại của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Tuyên Quang, Bắc Kạn, Lào Cai và Thái Nguyên, số liệu thiệt hại do lốc, mưa đá tính đến 18h00 ngày 20/02/2019 không thay đổi so với báo cáo nhanh ngày 19/02/2019. Hiện nay các địa phương đang tiếp tục triển khai các biện pháp khắc phục hậu quả và rà soát, tổng hợp số liệu thiệt hại.

Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Trung ương về PCTT thường xuyên theo dõi các thông tin về tình hình thời tiết, chuyển các bản tin dự báo, cảnh báo đến các địa phương để chủ động triển khai công tác ứng phó và đôn đốc công tác khắc phục hậu quả./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục, Cục: Thủy lợi, Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
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