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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 07/5/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin nắng nóng

Ngày 06/5, các tỉnh từ Nghệ An đến Phú Yên và khu vực Tây Bắc Bắc Bộ tiếp tục có nắng nóng trên diện rộng với nhiệt độ cao nhất trong ngày phổ biến 36-390C, có nơi trên 390C.

Dự báo: Ngày 07/5, các tỉnh ven biển Trung và Nam Trung Bộ tiếp tục có nắng nóng diện rộng với nhiệt độ cao nhất ngày phổ biến 34-370C, có nơi trên 380C. Thời gian có nhiệt độ trên 350C từ 11-16 giờ. 

Cấp độ rủi ro thiên tai do nắng nóng: cấp 1.
2. Tin cảnh báo mưa dông, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.

Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế có mưa, có nơi mưa vừa, mưa to và rải rác có dông. Khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ trong 2-3 ngày tới có mưa rào và rải rác có dông; cục bộ có nơi mưa vừa, mưa to. 

Cảnh báo: Thời gian xảy ra mưa dông tập trung từ chiều tối đến đêm; trong mưa dông có khả năng cao xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. 
Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1-2.
3. Tình hình thời tiết ngày và đêm 08/5/2019:

- Bắc Bộ và Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa rào và dông vài nơi; riêng khu vực Tây Bắc Bắc Bộ ngày có mây, trời nắng, các nơi khác thuộc khu vực Bắc Bộ chiều tối và đêm có mưa rào và dông rải rác. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
- Các khu vực khác: Có mây, ngày nắng (riêng khu vực Nam Trung Bộ và Nam Bộ có nơi nắng nóng), chiều tối có mưa rào và dông rải rác, đêm có mưa rào và dông vài nơi. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.

4. Tình hình mưa: 
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 06/5 đến 19h00 ngày 07/5): Khu vực Bắc Bộ và Thanh Hóa rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 10-20 mm (riêng một số nơi tại tỉnh Hà Giang, Cao Bằng có mưa to), một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Cao Bằng (Cao Bằng): 60mm, Bắc Quang (Hà Giang): 57 mm, Bắc Mê (Hà Giang): 99 mm, Lục Yên (Yên Bái): 35 mm, Ninh Bình (Ninh Bình): 44 mm, Giàng (Thanh Hóa): 59 mm.

- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 07/5 đến 07h00 ngày 08/5): Khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 5-10 mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Bảo Hà (Lào Cai): 20 mm, Na Hang (Tuyên Quang): 20 mm, Như Xuân (Thanh Hóa): 40 mm, Quỳ Châu (Nghệ An): 21 mm.


- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 04/5 đến 19h00 ngày 07/5): Trên cả nước rải rác có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 20-40mm (tập trung chủ yếu vào ngày 07/5), một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Bắc Mê (Hà Giang): 99 mm, Cao Bằng (Cao Bằng): 60 mm, Ninh Bình (Ninh Bình): 44 mm, Giàng (Thanh Hóa): 59 mm.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, thường xuyên phối hợp với các tỉnh, thành phố có cảnh báo về nắng nóng, dông, lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh để nắm bắt tình hình; chuyển các bản tin tới Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố để thông báo cho người dân chủ động phòng tránh.

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai để chủ động triển khai các biện pháp phòng tránh.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO MƯA, DÔNG LỐC, SÉT
1. Tỉnh Lào Cai: Theo báo cáo nhanh ngày 07/5/2019 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Lào Cai, ngày 07/5/2019 trên địa bàn xã Sơn Hà, huyện Bảo Thắng đã xảy ra mưa kèm theo dông, lốc làm: 06 nhà bị tốc mái, hư hỏng; 02 ha ngô, hoa màu bị thiệt hại; 90 cây ăn quả bị gãy đổ (xoài, vải, nhãn).

2. Tỉnh Nghệ An: Theo báo cáo nhanh ngày 07/5/2019 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Nghệ An, chiều tối ngày 06/5/2019 trên địa bàn các xã Quang Phong và Nậm Nhoóng, huyện Quế Phong đã xảy ra mưa dông kèm theo lốc làm: 02 nhà bị sập hoàn toàn, 90 nhà bị tốc mái; 15 ha keo bị gãy đổ; 03 con trâu bị chết do sét đánh. Tổng thiệt hại ước tính 664 triệu đồng.
3. Tỉnh Thừa Thiên Huế: Theo báo cáo nhanh số 88/BC-PCTT ngày 07/5/2019 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Thừa Thiên Huế, tối ngày 06/5/2019 trên địa thành phố Huế và các huyện Phú Lộc, Phong Điền, Hương Thủy, Hương Trà đã xảy ra mưa lớn kèm theo dông lốc, sét làm: 04 nhà bị tốc mái và một số cây xanh bị gãy.
Ngay sau khi thiên tai xảy ra Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các địa phương đã tổ chức thăm hỏi, động viên gia đình bị thiệt hại, huy động lực lượng tại chỗ giúp đỡ nhân dân khẩn trương khắc phục hậu quả, sớm ổn định đời sống; thống kê, đánh giá thiệt hại./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Tổng cục Thủy lợi;p
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
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Trực ban 1:				Ngô Hữu Huy









