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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 02/02/2018
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV TW).

1. Tin không khí lạnh tăng cường và rét:
Do ảnh hưởng của không khí lạnh tăng cường mạnh; ở các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa nhỏ vài nơi, các tỉnh Trung Trung Bộ có mưa rải rác; gió Đông Bắc trong đất liền mạnh cấp 3, vùng ven biển cấp 4. Ở Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế trời tiếp tục rét đậm, rét hại, vùng núi cao có băng giá; nhiệt độ thấp nhất ở vùng đồng bằng phổ biến 8-110C, vùng núi 5-80C, vùng núi cao có nơi dưới 30C. Đợt rét đậm, rét hại ở Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế tiếp tục kéo dài đến khoảng ngày 07/02/2018. Cấp độ rủi ro thiên tai do rét hại, băng giá ở vùng núi, vùng núi cao: Cấp 1-2.
Ở vịnh Bắc Bộ (bao gồm cả đảo Bạch Long Vĩ), vùng biển ngoài khơi Trung Bộ, Nam Bộ và khu vực giữa biển Đông có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 9; biển động mạnh. Khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 7, có lúc cấp 8, giật cấp 10; biển động mạnh. Cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh: Cấp 1.  

2. Tin cảnh báo triều cường các sông ở Nam Bộ

Hiện nay, mực nước sông Cửu Long và sông Sài Gòn đang ở mức đỉnh của kỳ triều cường. Mực nước cao nhất sáng ngày 02/02/2018 tại các trạm vùng hạ nguồn sông Cửu Long dao động ở mức BĐ1-BĐ2; trên sông Sài Gòn tại trạm Phú An ở mức 1,71m (trên BĐ3: 0,21m).

Dự báo: Mực nước sông Cửu Long, sông Sài Gòn tiếp tục dao động ở mức cao. Trong 1-2 ngày tới, mực nước trên sông Sài Gòn tại Phú An còn duy trì ở mức trên BĐ3, sau xuống dần; các trạm vùng hạ nguồn sông Cửu Long xuống mức BĐ1 (đỉnh triều từ 03h00 - 05h00 giờ và từ 18h00-19h00). Cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 2.

3. Tình hình thời tiết ngày và đêm 03/02:
- Khu vực Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa nhỏ vài nơi, trưa chiều giảm mây hửng nắng, gió nhẹ; trời rét đậm, rét hại, vùng núi cao có băng giá

- Các tỉnh Thanh Hóa đến Bình Thuận: Nhiều mây, có mưa vài nơi, khu vực phía Bắc trời rét đậm, rét hại.

- Các khu vực khác: Mây thay đổi có mưa rào và dông vài nơi.
II. TÌNH HÌNH MƯA
1. Lượng mưa ngày: Từ 19h00 ngày 01/02/2018 đến 19h00 ngày 02/02/2018, các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, lượng mưa phổ biến dưới 10 mm.
2. Lượng mưa đêm: Từ 19h00 ngày 02/02/2018 đến 07h00 ngày 03/02/2018, các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
3. Lượng mưa 3 ngày: Từ 19h00 ngày 30/01/2018 đến 19h00 ngày 02/02/2018, các tỉnh Trung Bộ và Nam Bộ rải rác có mưa, tổng lượng mưa phổ biến dưới 30mm.
III. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ


1. Ở Trung ương:


Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục đôn đốc Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh/thành phố: khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ đề nghị triển khai các biện pháp ứng phó với rét đậm, rét hại theo Thông báo số 45/TWPCTT-VP ngày 01/02/2018; ven biển từ Quảng Ninh đến Phú Yên triển khai các biện pháp chủ động ứng phó với gió mạnh trên biển theo Thông báo số 37/TWPCTT-VP ngày 25/01/2018. Tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến của gió mùa Đông Bắc, không khí lạnh tăng cường, rét tại Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ; diễn biến triều cường đang có diễn biến phức tạp tại khu vực Nam Bộ.

2. Ở địa phương:

Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố: khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ, các tỉnh ven biển từ Đà Nẵng đến Phú Yên tổ chức trực ban nghiêm túc, triển khai thực hiện Thông báo số 37/TWPCTT-VP ngày 25/01/2018, Thông báo số 45/TWPCTT-VP ngày 01/02/2018 của Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Trung ương về PCTT, trong đó tỉnh Yên Bái có báo cáo về công tác chỉ đạo ứng phó với đợt rét đậm, rét hại; khu vực Nam Bộ theo dõi chặt chẽ diễn biến triều cường, chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI

1. Thiệt hại do rét đậm, rét hại:

Theo báo cáo của các tỉnh miền núi phía Bắc, từ đầu năm 2018 đến nay, rét đậm rét hại đã làm 2.655 con gia súc, gia cầm bị chết, trong đó đợt rét từ 27/01/2018 đến nay đã làm 433 con gia súc bị chết, tăng 38 con ở Yên Bái (Lào Cai: 29 con; Cao Bằng: 215 con; Yên Bái: 74 con; Hòa Bình: 115 con). 
Nhằm ứng phó với đợt rét đậm, rét hại kéo dài, Ban Chỉ huy PCTT& TKCN các tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cơ quan liên quan triển khai các biện pháp ứng phó, vận động người dân chủ động che chắn nhà cửa, chuồng trại đảm bảo an toàn cho người và gia súc.
2. Tình hình sạt lở do triều cường: 

Theo báo cáo của Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Bình Dương, Trà Vinh và Bến Tre, tính đến ngày 02/02/2017, triều cường đã gây thiệt hại cụ thể: 
- Tỉnh Bình Dương: vỡ 06m bờ rạch, bờ bao; tràn 450m bờ rạch; 242 hộ dân bị ảnh hưởng (tại thị xã Thuận An, TP Thủ Dầu Một);

- Tỉnh Trà Vinh: sạt lở 138m bờ bao, 03ha hành tím bị thiệt hại (tại thị xã Duyên Hải);
- Tỉnh Bến Tre: sạt lở 12m bờ bao, ngập 4.000 chậu hoa kiểng; 18,1 ha tôm bị thiệt hại; tràn mặt bờ bao 32m (tại huyện Thạnh Phú, Mỏ Cày Bắc và Chợ Lách).
Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh đã huy động các lực lượng phương tiện, vật tư xử lý, khắc phục các đoạn bờ bao bị vỡ, tôn cao chống tràn tại các đoạn đê bao xung yếu bị nước tràn qua; thống kê, đánh giá thiệt hại./.

	Nơi nhận:

- Bộ trưởng-Trưởng ban (để b/c);

- TTr-Phó TBTT (để b/c);

- Các đ/c lãnh đạo VPTT (để b/c);

- Lưu VT.
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