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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 05/4/2017

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (theo bản tin của TT DBKTTV TW)
1. Tin mưa dông trên biển:
Hiện nay, ở khu vực Nam biển Đông (bao gồm quần đảo Trường Sa), vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau, Cà Mau đến Kiên Giang và vịnh Thái Lan có mưa rào và dông.
Dự báo: Do ảnh hưởng của rãnh áp thấp có trục ở khoảng 5÷70 vĩ Bắc nên ở khu vực Nam Biển Đông (bao gồm quần đảo Trường Sa), vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau, Cà Mau đến Kiên Giang và vịnh Thái Lan tiếp tục có mưa rào và dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh.
2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 06/4:
- Bắc Bộ và từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa vài nơi, sáng sớm có nơi có sương mù, trưa chiều giảm mây trời nắng.
- Các khu vực khác: Mây thay đổi, có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc và gió giật mạnh.

II. TÌNH HÌNH MƯA VÀ THỦY VĂN

1. Tình hình mưa: Ngày 05/4, khu vực Trung Trung Bộ và Nam Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến từ 10-20mm; các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa. 
2. Tình hình thủy văn: Mực nước các sông hiện đang dao động ở mức thấp.
III. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ

Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT và Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên theo dõi tình hình mưa dông, gió mạnh và sóng lớn trên biển, thông báo cho người dân chủ động phòng tránh.

IV. TÌNH HÌNH KHÁC
Trong ngày không có thông tin mới về thiệt hại do thiên tai./.
	 Nơi nhận:
- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Lưu VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Tăng Quốc Chính
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