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BÁO CÁO NHANH
 Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 05/12/2018
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin gió mùa đông Bắc và rét: (Theo bản tin của TT DBKTTV QG) 

Ngày 06/12, bộ phận không khí lạnh đang tiếp tục di chuyển xuống phía Nam.    

Dự báo: Khoảng chiều tối và đêm 06/12, bộ phận không khí lạnh này sẽ ảnh hưởng đến khu Đông Bắc Bắc Bộ, ngày 07/12 ảnh hưởng đến các nơi khác ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ, sau đó ảnh hưởng đến một số nơi ở Trung Trung Bộ. Gió chuyển hướng Đông Bắc trong đất liền cấp 3, vùng ven biển cấp 3-4. Trời trở rét; từ ngày 09/12 ở Bắc Bộ xảy ra rét đậm, vùng núi có nơi rét hại, nhiệt độ thấp nhất trong đợt rét đậm này ở vùng đồng bằng Bắc Bộ phổ biến 11-14 độ, vùng núi 9-11 độ. Đợt rét đậm này có khả năng kéo dài 2-3 ngày.

Ở vịnh Bắc Bộ từ đêm nay, gió chuyển hướng Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6-7, giật cấp 8; biển động mạnh. Từ ngày 07/12, trên khu vực Bắc Biển Đông gió đông bắc mạnh dần lên cấp 7, giật cấp 8; biển động mạnh.

Do ảnh hưởng của không khí lạnh nén rãnh áp thấp nên từ chiều tối 06/12, ở các tỉnh Bắc Bộ có mưa, mưa rào và rải rác có dông. Từ ngày 07/12, các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to và dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Cấp độ rủi ro thiên tai do mưa lớn, lốc, sét: cấp 1

2. Tin cảnh báo triều cường: 

Mực nước các trạm hạ lưu hệ thống sông Sài Gòn – Đồng Nai đang lên chậm và ở mức xấp xỉ báo động 2. 

Dự báo: Mực nước hạ lưu sông Sài Gòn, Đồng Nai tiếp tục lên theo kỳ triều và có khả năng đạt mức cao nhất vào ngày 08- 09/12/2018 với mực nước trên sông Tiền, sông Hậu ở mức BĐ1-BĐ2, riêng trên sông Sài Gòn tại trạm Phú An ở mức trên BĐ3 từ 0,1-0,15m.  

Cấp độ rủi ro thiên tai do triều cường trên sông Sài Gòn tại trạm Phú An: Cấp độ 3.
3. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 04/12 đến 19h00 ngày 05/12): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, riêng trạm Thổ Chu (Kiên Giang) 54mm. 
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 05/12 đến 07h00 ngày 06/12): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
- Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã có văn bản số 191/TWPCTT ngày 06/12/2018 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Nam Trung Bộ và Đông Nam Bộ đề nghị báo cáo tổng hợp công tác ứng phó và khắc phục hậu quả do bão số 8 và số 9.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai đã có văn bản số 592/TWPCTT-VP ngày 05/12/2018 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN TP Hồ Chí Minh đề nghị chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với triều cường; chuyển các bản tin gió mùa Đông Bắc đến các tỉnh, TP Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ để chủ động các biện pháp ứng phó.

III. TÌNH HÌNH THIÊN TAI, THIỆT HẠI

Theo Báo cáo nhanh số 317/BC-PCTT ngày 05/12/2018 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Bình Thuận, từ đầu tháng 10/2018 đến nay, hạn hán đã làm thiệt hại 258ha rau màu tại xã Thuận Hòa, huyện Hàm Thuận Bắc; tổng giá trị thiệt hại ước tính 2,262 tỷ đồng. Phòng Nông nghiệp huyện Hàm Thuận Bắc phối hợp với UBND xã Thuận Hòa thành lập đoàn kiểm tra, xác định mức độ thiệt hại và lập hồ sơ, thủ tục để hỗ trợ cho các hộ dân, đồng thời tuyên truyền, vận động người dân tiết kiệm, ưu tiên nguồn nước cho sinh hoạt và sản xuất./.
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