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Công tác trực ban ngày 06 tháng 5 năm 2016
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT: 
Theo tin từ Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn Trung ương:
1. Tin nắng nóng và cảnh báo gió mạnh và sóng lớn trên biển
Ngày 06/5, nắng nóng đã xảy ra trên diện rộng ở khu vực các tỉnh phía Tây Bắc Bộ, các tỉnh ven biển Trung Bộ và Nam Bộ với nền nhiệt độ cao nhất phổ biến khoảng 35-38 độ, có nơi trên 38 độ như: Tuyên Hóa (Quảng Bình) 38.1 độ; Ba Đồn (Quảng Bình) 38.5 độ; Đông Hà (Quảng Trị) 39.5 độ; Nam Đông (T.T.Huế) 38.9 độ; Sơn Hòa (Phú Yên) 39.1 độ. 

Cảnh báo: Nắng nóng ở Bắc Bộ và các tỉnh Trung Bộ còn kéo dài ít nhất trong 3-5 ngày tới với nền nhiệt độ có khả năng tăng lên 37-40 độ, có nơi trên 40 độ. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1. 

Ngoài ra, do ảnh hưởng của rìa đông nam vùng áp thấp phía Tây nên ở vịnh Bắc Bộ đã có gió mạnh cấp 6, giật cấp 7, sóng biển cao từ 1.5-2.5 mét. Dự báo trong 2-3 ngày tới, ở vịnh Bắc Bộ tiếp tục có gió mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2-3 mét, rủi ro thiên tai cấp độ 1.
2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 07/5: 
- Bắc Bộ: Ngày nắng nóng, chiều tối có mưa rào và dông vài nơi.

- Các khu vực khác: Ngày nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.
3. Tình hình mưa:

3.1. Lượng mưa ngày: 
Từ 19h ngày 05/5 đến 19h ngày 06/5, các tỉnh Tây Nguyên và Đông Nam Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 20 mm (các khu vực khác mưa nhỏ hoặc không mưa); một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Đắk Nông (Đắk Nông): 27mm, Buôn Hồ (Đắk Lắk): 22mm, Phú Quốc (Kiên Giang): 20 mm.
2.2. Lượng mưa đêm: 
Từ 19h ngày 06/5 đến 7h ngày 07/5, một số tỉnh Nam Bộ có mưa nhỏ rải rác, lượng mưa phổ biến dưới 10mm (riêng trạm Phú Quốc 18 mm), các khu vực khác không mưa.
2.3. Lượng mưa 3 ngày: 
Từ 19h ngày 03/5 đến 19h ngày 06/5, các tỉnh Tây Bắc Bộ, Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ rải rác có mưa vừa, có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến dưới 40mm (các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa); một số trạm có lượng mưa lớn hơn như:
	Văn Bàn (Lào Cai)
	62 mm
	
	Biên Hòa (Đồng Nai)
	62 mm

	KonPlông (Kon Tum)
	56 mm
	
	Trị An (Đồng Nai)
	49 mm


II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ VỚI THIÊN TAI:

- Sáng 06/5 tiếp tục diễn ra Hội thảo “Xây dựng kế hoạch và lộ trình triển khai Khung hành động Sendai (2015-2030) về giảm thiểu rủi ro thiên tai tại Việt Nam” do Bộ Nông nghiệp & PTNT phối hợp UNDP tại Việt Nam tổ chức .
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình mưa, dông, lốc và công tác khắc phục hậu quả tại các địa phương; công tác chỉ đạo, ứng phó, khắc phục hậu quả hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ; đôn đốc các địa phương thực hiện nghiêm túc nội dung các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ và công điện của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT.
- Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành.
III. TÌNH HÌNH THIÊN TAI VÀ THIỆT HẠI:
1. Tin động đất: Theo Viện Vật lý địa cầu, vào hồi 13h ngày 6/5 xảy ra một trận động đất mạnh 2,5 độ richter; tại tọa độ 21,252 độ vĩ Bắc, 103,035 độ kinh Đông, trên địa bàn huyện Điện Biên, tỉnh Điện Biên; độ sâu chấn tiêu khoảng 10km. Hiện chưa có thông tin về ảnh hưởng thiệt hại, Viện Vật lý địa cầu vẫn đang tiếp tục theo dõi trận động đất này.

2. Thiệt hại do mưa dông lốc:

- Tỉnh Đồng Tháp: Theo báo cáo số 24/BC-VPTT ngày 06/5/2016 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Đồng Tháp, mưa kèm theo dông lốc diễn ra trên địa bàn tỉnh ngày 05/5 gây thiệt hại: 01 nhà bị sập hoàn toàn, 15 nhà bị tốc mái, 03 trụ điện bị gãy, đổ. Ước tính thiệt hại khoảng 41 triệu đồng.
- Tỉnh Bình Dương: Theo báo cáo số 196/BC-CCTL ngày 06/5/2016 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Bình Dương, lốc, sét kèm theo mưa đá xảy ra trên địa bàn tỉnh gây sập 01 cổng chào trên đường vào trung tâm khu công nghiệp. Ước tính thiệt hại khoảng 550 triệu đồng.
3. Thiệt hại do hạn hán, xâm nhập mặn:

Theo báo cáo của các tỉnh và báo cáo của Chi cục Phòng, chống thiên tai khu vực miền Trung và Tây Nguyên, Chi cục Phòng, chống thiên tai khu vực miền Nam, thiệt hại do hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tính đến ngày 06/5/2016, như sau:

- Số hộ thiếu nước sinh hoạt: 432.863 hộ;
- Thiệt hại về lúa: 249.036 ha;

- Thiệt hại về hoa màu: 19.001ha;

- Thiệt hại về cây ăn quả: 30.194ha;

- Thiệt hại về cây công nghiệp: 131.941ha;

- Thiệt hại về thủy sản: 5.137ha;

- Ước tính tổng thiệt hại: 8.892 tỷ đồng.
 (Chi tiết từng địa phương có phụ lục đính kèm)
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Các Cục Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Lưu VT.
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