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BÁO CÁO NHANH
 Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 07/12/2018
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin gió mùa đông Bắc và rét: (Theo bản tin của TT DBKTTV QG) 

Không khí lạnh đã ảnh hưởng đến các tỉnh phía Đông Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ. Ở các tỉnh Bắc Trung Bộ đã có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to đến rất to và dông; vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7, biển động.
Dự báo: Ngày và đêm 08/12, không khí lạnh tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở phía Tây Bắc Bộ, sau đó ảnh hưởng đến một số nơi ở Trung Trung Bộ. Gió Đông Bắc trong đất liền cấp 3, vùng ven biển cấp 3-4. Trời rét đậm, vùng núi có nơi rét hại, nhiệt độ thấp nhất trong đợt rét đậm này ở vùng đồng bằng Bắc Bộ phổ biến 11-14 độ, vùng núi 9-11 độ. Đợt rét đậm này có khả năng kéo dài 2-3 ngày.
Ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8; biển động mạnh. Khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả quần đảo Hoàng Sa) gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 8; biển động mạnh.
Cảnh báo mưa lớn, dông, lốc, sét: Do ảnh hưởng của không khí lạnh kết hợp hội tụ trong đới gió Tây trên cao nên ở Bắc Bộ có mưa, mưa rào và có nơi có dông. Các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to đến rất to và dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.
Cấp độ rủi ro thiên tai do mưa lớn, lốc, sét: cấp 1
2. Tin cảnh báo mưa dông trên các vùng biển phía Nam

Ngày 08/12, trên các vùng biển phía Nam mây đối lưu đang gây mưa rào và dông.
          Dự báo: Do ảnh hưởng của rãnh áp thấp xích đạo có trục ở khoảng 5-7 độ Vĩ Bắc, nên ở khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa), các vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau, Cà Mau đến Kiên Giang và vịnh Thái Lan có mưa rào và dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1
3. Tin cảnh báo triều cường trên các sông Nam Bộ: 

Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều.
Dự báo: Trong 2-3 ngày tới, mực nước sông Cửu Long tiếp tục lên và đạt mức cao nhất vào ngày 08-09/12, sau đó xuống. Đến ngày 11/12, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,80m; tại Châu Đốc ở mức 1,90m, tại hạ lưu sông Cửu Long xuống dưới mức BĐ1, tại hạ lưu sông Sài Gòn xuống mức BĐ1-BĐ2. 
4. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 06/12 đến 19h00 ngày 07/12): Các tỉnh miền Trung và miền Nam có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến từ 20-40mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Hương Sơn (Hà Tĩnh): 77mm; Lý Sơn (Quảng Ngãi): 59mm; Hoài Nhơn (Bình Định): 61mm; Huyền Trân (Bà Rịa-Vũng Tàu): 66mm.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 07/12 đến 07h00 ngày 08/12): Các khu vực trên cả nước có mưa đến mưa vừa, riêng khu vực Trung Bộ có mưa vừa, mưa to đến rất to, lượng mưa phổ biến 20 - 50mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Đô Lương (Nghệ An) 131mm; Vinh (Nghệ An) 107mm; Yến Thượng (Nghệ An) 150mm; Hà Tĩnh (Hà Tĩnh) 183mm; Cẩm Nhượng (Hà Tĩnh) 256mm; Hiền Lương (Quảng Trị) 108mm.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ
Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai đã có văn bản số 594/TWPCTT-VP ngày 06/12/2018 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ đề nghị chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với với rét đậm, mưa dông và gió giật mạnh trên biển ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ.

III. TÌNH HÌNH THIÊN TAI, THIỆT HẠI

Trong ngày không có thông tin gì về thiệt hại do thiên tai gây ra./.


	Nơi nhận:

- Bộ trưởng - Trưởng ban (để b/c);
- Thứ trưởng - Phó TBTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Các thành viên BCĐ (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- UBQG ƯPSCTT&TKCN; BTL Bộ đội Biên Phòng;

- Tổng cục KTTV; Trung tâm DB KTTVQG;

- Các Tổng cục: Thủy lợi, Thủy sản;
- Cục Trồng trọt;
- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
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