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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 09/02/2017
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (theo bản tin của TT DBKTTV TW)
1. Tin gió mùa Đông Bắc và gió mạnh, sóng lớn trên biển:
Ngày 09/02, không khí lạnh (KKL) đã ảnh hưởng đến Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và hầu hết các tỉnh Trung Trung Bộ gây ra mưa, mưa rào cho các tỉnh phía Đông Bắc Bộ, Bắc và Trung Trung Bộ. Ở vịnh Bắc Bộ đã có gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 8-9, biển động mạnh; khu vực Bắc và giữa biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió đông bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9.
Dự báo: Ngày 10/02, KKL tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở Trung Trung Bộ. Do ảnh hưởng của KKL ở các tỉnh Hà Tĩnh đến Quảng Ngãi tiếp tục có mưa, mưa rào. Từ ngày 10-11/02, ở các tỉnh Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế trời rét, khu vực vùng núi Bắc Bộ trời rét đậm, có nơi rét hại với nhiệt độ thấp nhất ở vùng đồng bằng phổ biến 13-16oC, trung du và vùng núi 9-12oC, vùng núi cao dưới 8oC.
	Ở khu vực Bắc và giữa biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) tiếp tục có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9; biển động mạnh. Vùng biển từ Quảng Trị đến Quảng Ngãi và phía Tây khu vực Nam biển Đông (bao gồm cả phía Tây vùng biển quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 5-6, giật cấp 7-8; vùng biển ngoài khơi các tỉnh từ Bình Định đến Cà Mau gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2,0-3,0m. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.  
2. Thời tiết ngày và đêm 10/02:
- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi, trời rét, có nơi rét đậm; riêng phía Đông Bắc Bộ vùng núi và trung du rét đậm, có nơi rét hại. 
- Trung Bộ: Phía bắc nhiều mây, có mưa, có nơi mưa vừa, mưa to và dông, trời rét; phía nam mây thay đổi, ngày nắng, đêm có mưa rào vài nơi. 
- Tây Nguyên và Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng.
II. TÌNH HÌNH MƯA VÀ THỦY VĂN
1. Tình hình mưa ngày:
Từ 19h00’ ngày 08/02 đến 19h00’ ngày 09/02, trên cả nước rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 15mm. 
2. Tình hình thủy văn: Mực nước các sông hiện đang dao động ở mức thấp.
III. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ 
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên theo dõi, cập nhật thông tin về diễn biến gió mùa Đông Bắc, rét đậm, gió mạnh, sóng lớn trên biển, thông tin đến các thành viên Ban Chỉ đạo và Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các địa phương.
[bookmark: _GoBack]- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện các nội dung theo chỉ đạo tại Công điện số 01/CĐ-TW của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT. Trong đó, các tỉnh, thành phố: Lào Cai, Điện Biên, Sơn La, Bắc Kạn, Thái Nguyên, Vĩnh Phúc, Hải Phòng, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Trị, Phú Yên, Bình Thuận, Trà Vinh, Bà Rịa-Vũng Tàu đã có công điện, thông báo cho các địa phương, cơ quan trực thuộc triển khai các biện pháp ứng phó với không khí lạnh và gió mạnh, sóng lớn trên biển./.

	Nơi nhận:
- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Văn phòng UBQGTKCN;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi, Thú y;
- Lưu VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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