	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG
VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC
Số:           /TWPCTT-VP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Hà Nội, ngày 12 tháng 02 năm 2017



BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 11/02/2017
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (theo bản tin của TT DBKTTV TW)
1. Tin gió mạnh, sóng lớn trên biển:
Ngày 12/02, do ảnh hưởng của không khí lạnh nên ở khu vực Bắc và giữa Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa), vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8-9.
Dự báo: Trong khoảng 2 ngày tới (từ 12-13/02), khu vực Bắc và giữa Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa), vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau tiếp tục có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8-9, biển động mạnh; Vùng biển từ Quảng Trị đến Ninh Thuận và phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao bồm cả phía Tây vùng biển quần đảo Trường Sa) gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động. Sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.
2. Thời tiết ngày và đêm 12/02:
[bookmark: _GoBack]- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi, trời rét, riêng vùng núi phía Đông Bắc Bộ rét đậm. 
- Trung Bộ: Nhiều mây, có mưa rào rải rác, các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế trời rét.
 - Tây Nguyên và Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng, đêm có mưa rào và dông vài nơi.
II. TÌNH HÌNH MƯA VÀ THỦY VĂN
1. Tình hình mưa ngày:
Từ 19h00’ ngày 10/02 đến 19h00’ ngày 11/02, khu vực Trung Trung Bộ rải rác có mưa nhỏ, lượng mưa dưới 15mm, các khu vực khác không có mưa. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Huế 56mm (T.T.Huế), Đà Nẵng 30mm (Đà Nẵng), Tam Kỳ 38mm (Quảng Nam), Quảng Ngãi 44mm (Quảng Ngãi).
2. Tình hình mưa đêm:
Từ 19h00’ ngày 11/02 đến 07h00’ ngày 12/02, các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Kim Long 16mm (T.T.Huế), Trà My 22mm (Quảng Nam).
3. Tình hình thủy văn: Mực nước các sông hiện đang dao động ở mức thấp.
III. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ 
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên theo dõi, cập nhật thông tin về diễn biến không khí lạnh và gió mạnh, sóng lớn trên biển, thông tin đến các thành viên Ban Chỉ đạo và Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các địa phương.
- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện các nội dung theo chỉ đạo tại Công điện số 01/CĐ-TW của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT để các địa phương, cơ quan trực thuộc triển khai các biện pháp ứng phó với không khí lạnh và gió mạnh, sóng lớn trên biển./.

	Nơi nhận:
- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Văn phòng UBQGTKCN;
- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi, Thú y;
- Lưu VT.
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