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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 11 tháng 4 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tình hình thời tiết ngày 12/4:
- Bắc Bộ: Sáng sớm có nơi có sương mù, ngày nắng, riêng khu Tây Bắc Bộ có nắng nóng.

- Các khu vực khác: ngày nắng, có nơi có nắng nóng. 
2. Tin nắng nóng:

Ngày 11/4, nắng nóng đã xảy ra trên diện rộng ở các tỉnh từ Quảng Trị đến Phú Yên, khu vực Tây Nguyên và miền Đông Nam Bộ với nhiệt độ phổ biến 35-380C, một số nơi trên 380C như: Nam Đông (Thừa Thiên Huế) 38,30C, Đà Nẵng 39,40C, Tam Kỳ (Quảng Nam) 38,50C, Ba Tơ (Quảng Ngãi) 39,80C, Sơn Hòa (Phú Yên) 40,30C, Ayunpa (Gia Lai) 40,50C.

Dự báo ngày 12/4, nắng nóng tiếp tục duy trì trên diện rộng ở khu vực miền Đông Nam Bộ, Tây Nguyên các tỉnh Trung Bộ và Tây Bắc Bộ. Cường độ và phạm vi của nắng nóng ở Trung Bộ và Tây Bắc Bộ có khả năng gia tăng trong những ngày tiếp theo.
3. Tình hình mưa ngày 11/4:

Ngày 11/4, các khu vực trên cả nước hầu như không mưa, hoặc mưa nhỏ; riêng Hà Giang: 40mm, Trùng Khánh (Cao Bằng): 19mm.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ THIÊN TAI
- Thủ tướng Chính phủ đã có quyết định số 604/QĐ-TTg ngày 11/4/2016 hỗ cho 21 địa phương và 2 Công ty thủy nông trực thuộc Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổng kinh phí 484,7 tỷ đồng từ nguồn dự phòng ngân sách trung ương năm 2016 để khắc phục hậu quả hạn hán và xâm nhập mặn vụ Đông Xuân năm 2015- 2016.

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình hạn hán, xâm nhập mặn và công tác chỉ đạo, ứng phó, khắc phục hậu quả ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ và đôn đốc các địa phương triển khai Công điện số 04/CĐ-TW của Ban Chỉ đạo TW về PCTT;
- Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, ngành và Công điện số 04/CĐ-TW của Ban Chỉ đạo TW về PCTT.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
1. Thiệt hại do mưa đá kèm theo dông lốc tại các tỉnh Lào Cai và Cao Bằng: 
Ngày 10/4/2016, trên địa bàn huyện Văn Bàn (Lào Cai), Trà Lĩnh, Trùng Khánh, Quảng Yên (Cao Bằng) đã xảy ra mưa đá kèm theo dông lốc, sét gây thiệt hại về người, nhà ở và sản xuất nông nghiệp. Theo báo cáo của Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh, thống kê thiệt hại ban đầu như sau:

- Về người: 06 người bị thương (Cao Bằng)
- Về nhà ở: 02 nhà bị sập đổ hoàn toàn, 61 nhà bị tốc mái (Lào Cai) 
 - Về nhà văn hóa: 01 nhà bị sập đổ (Cao Bằng)
- Về nông nghiệp: 02 ha thuốc lá bị hư hỏng (Cao Bằng)
Ngay sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã đi kiểm tra, chỉ đạo công tác khắc phục hậu quả và tiếp tục thống kê thiệt hại để hỗ trợ cho các gia đình bị thiệt hại về nhà ở, ổn định sản xuất nông nghiệp.

2. Tình hình thiệt hại do hạn hán và xâm nhập mặn không thay đổi so với báo cáo nhanh ngày 8/4/2016.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Cục Trồng trọt;

- Lưu VT.
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