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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 13 tháng 4 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tình hình thời tiết ngày 14/4:

- Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên: Mây thay đổi, ngày nắng, chiều tối có mưa rào và dông vài nơi. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.
- Nam Bộ: Mây thay đổi, đêm không mưa, ngày nắng nóng. 

2. Tin nắng nóng:

Ngày 13/04, nắng nóng đã xảy ra trên diện rộng ở khu vực các tỉnh Tây Nguyên, Nam Bộ, Trung Trung Bộ, một số nơi ở Bắc Trung Bộ và phía Tây Bắc Bộ với nền nhiệt độ cao nhất 35-37 độ, một số nơi trên 37 độ; riêng khu vực Trung Trung Bộ nhiệt độ cao nhất 37-39 độ, một số nơi trên 40 độ như: Tuyên Hóa, Ba Đồn (Quảng Bình); Đông Hà (Quảng Trị); Ba Tơ (Quảng Ngãi); Hoài Nhơn (Bình Định); Sơn Hòa (Phú Yên); Ayunpa (Gia Lai).
Dự báo: Ngày 14/4, nắng nóng tiếp tục xảy ra trên diện rộng ở các khu vực Tây Nguyên, Nam Bộ, Trung Trung Bộ và một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ với mức nhiệt cao nhất ngày ở mức 35-37 độ, có nơi trên 38 độ.
Cảnh báo: Ở khu vực Tây Nguyên và Trung Trung Bộ xảy ra mưa dông vào chiều tối. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh. 

Ở các tỉnh Bắc Bộ có thể xuất hiện mưa dông vào chiều tối các ngày 14 và 15/04. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh. 

3. Tình hình mưa ngày 13/4:

Ngày 13/4, các khu vực trên cả nước hầu như mưa nhỏ hoặc không mưa.
II. ỨNG PHÓ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ HẠN HÁN VÀ XÂM NHẬP MẶN
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình hạn hán, xâm nhập mặn và công tác chỉ đạo, ứng phó, khắc phục hậu quả ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ; đôn đốc các địa phương triển khai thực hiện Công điện số 04/CĐ-TW ngày 07/4/2016 và Công văn số 27/TWPCTT ngày 11/4/2016 của Ban Chỉ đạo TW về PCTT;
- Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, ngành, Công điện số 04/CĐ-TW ngày 07/4/2016 và Công văn số 27/TWPCTT ngày 11/4/2016 của Ban Chỉ đạo TW về PCTT.
III. TÌNH HÌNH KHÁC
Theo tin từ Viện Vật lý Địa cầu, hồi 14 giờ 46 phút 21 giây (giờ Hà Nội) ngày 13/4/2016 một trận động đất có độ lớn M = 3.0 xảy ra tại vị trí có tọa độ (độ vĩ Bắc 15.326, 108.045 độ kinh Đông), độ sâu chấn tiêu khoảng 5 km. Động đất xảy ra tại khu vực huyện Bắc Trà My, tỉnh Quảng Nam, chưa có thông tin về thiệt hại. Hiện Viện Vật lý Địa cầu vẫn đang tiếp tục theo dõi.
Theo báo cáo số 57/BC-TL ngày 13/4/2016 của Chi cục Thủy lợi tỉnh Lâm Đồng, chiều ngày 12/4 đã xảy ra lốc tại huyện Đơn Dương và mưa đá tại thành phố Đà Lạt, không có thiệt hại về người và cây trồng, làm tốc 02 lều bạt trực bơm chống hạn tại huyện Đơn Dương, sập 02 nhà lồng, ngập cục bộ tại cầu Ngô Văn Sở (hiện đã hết ngập) tại thành phố Đà Lạt. Ngay sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã đi kiểm tra, chỉ đạo công tác khắc phục hậu quả./.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Cục Trồng trọt;

- Lưu VT.
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