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Công tác trực ban ngày 15 tháng 02 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin gió mùa Đông Bắc và cảnh báo gió mạnh, sóng lớn trên biển:
Tối ngày 15/02, không khí lạnh đã ảnh hưởng đến các tỉnh Trung Trung Bộ và một số nơi ở Nam Trung Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh tăng cường mạnh nên ở vịnh Bắc Bộ đã có gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 9-10; biển động mạnh. Vùng biển ngoài khơi Trung Bộ, các tỉnh từ Ninh Thuận đến Cà Mau và khu vực biển Đông (bao gồm cả quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa) đã có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh. 

Dự báo, ngày 16/02, ở vịnh Bắc Bộ và vùng biển ngoài khơi Trung Bộ còn có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động; khu vực biển Đông (bao gồm cả quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa) và vùng biển ngoài khơi các tỉnh từ Ninh Thuận đến Cà Mau có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8-9, biển động; sóng biển cao từ 2-4m. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.

2. Thời tiết ngày và đêm 16/02:

- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi. Trời rét đậm, có nơi rét hại. 
- Các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa vài nơi. Trời rét, phía Bắc rét đậm.
- Các tỉnh từ Đà Nẵng đến Bình Thuận: Có mưa vài nơi, ngày nắng.
- Tây Nguyên và Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng.
3. Tình hình mưa ngày 15/02:
Từ 19h00’ ngày 14/02 đến 19h00’ ngày 15/02 các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
4. Tình hình xâm nhập mặn:

Diễn biến xâm nhập mặn trong tuần thứ 2 của tháng 2/2016, tại các hệ thống cửa sông vùng ven biển đồng bằng sông Cửu Long như sau:

· Khu vực sông Vàm Cỏ: Phạm vi xâm nhập mặn 4g/l là khoảng 90-93 km. Độ mặn trong tuần thứ 2 so với tuần trước tăng 0,7-3,4g/l.

· Khu vực các cửa sông thuộc sông Tiền: Phạm vi xâm nhập mặn 4g/l là khoảng 45-65km. Độ mặn trong tuần thứ 2 so với tuần trước tăng 0,8-9,6g/l.

· Khu vực các cửa sông thuộc sông Hậu: Phạm vi xâm nhập mặn 4g/l là khoảng 55-60km. Độ mặn trong tuần thứ 2 so với tuần trước tăng 5,7-8,6g/l.

· Khu vực ven biển Tây, trên sông Cái Lớn: Phạm vi xâm nhập mặn 4g/l là khoảng 60-65km. Độ mặn trong tuần thứ 2 so với tuần trước tăng 4,9-5,3g/l.

Đầu tháng 02/2016, đã có sự gia tăng đột biến dòng chảy từ thường nguồn nên trong khoảng thời gian từ giữa tháng 02 đến ngày 22-25/02/2016 độ mặn giảm khá mạnh:

· Đối với vùng ven biển Đông (dọc theo các cửa sông Cửu Long): trên các sông chính trong phạm vi cách biển khoảng 25-40 km có khả năng xuất hiện nước ngọt, nhất là vào lúc triều thấp, chân triều. 

· Đối với vùng ven biển Tây, ven sông Vàm Cỏ (Long An): xâm nhập mặn có được cải thiện, nhưng không nhiều như vùng ven Biển Đông. 

Từ cuối tháng 02/2016, độ mặn có khả năng tiếp tục duy trì ở mức cao.

II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ỨNG PHÓ THIÊN TAI
1. Ứng phó với gió mạnh trên biển và rét đậm, rét hại:

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai thường xuyên theo dõi cập nhật tin về không khí lạnh tăng cường và rét, gió mạnh trên biển, thông tin kịp thời đến các địa phương để chủ động các biện pháp phòng, tránh.

- Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh, thành phố theo dõi chặt chẽ tình hình không khí lạnh, gió mạnh trên biển và chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.

2. Ứng phó với xâm nhập mặn: Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức Hội nghị triển khai các giải pháp ứng phó với hạn hán và xâm nhập mặn trong sản xuất nông nghiệp tại đồng bằng sông Cửu Long năm 2016, dự kiến vào ngày 17/02/2016 tại thành phố Cần Thơ.

III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI 

Theo Báo cáo số 06/BC-PCTT ngày 15/02/2016 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Nghệ An, vào hồi 14h ngày 15/02, tàu cá NA 90509TS của ông Nguyễn Văn Toán trú tại phường Quỳnh Phương, thị xã Hoàng Mai bị sóng đánh, nước tràn vào gây hỏng máy tại tọa độ 18o32’ Vĩ độ Bắc, 107o05’ Kinh độ Đông, cách cửa Sót 75 hải lý, trên tàu có 09 thuyền viên; tàu thả neo và có nguy cơ bị chìm do gió mạnh cấp 6-7. Ngay sau khi nhận được thông tin, Ủy ban nhân dân, Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Nghệ An đã chỉ đạo Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh điều động tàu CN09 BP06.19.01 thực hiện nhiệm vụ cứu nạn; đến đêm ngày 15/02 đã tiếp cận tàu nêu trên và đang lai dắt vào đất liền./.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Lâm nghiệp
- Các cục: Trồng trọt, Chăn nuôi, Thú ý, Bảo vệ thực vật;

- Lưu VT.
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