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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 15 tháng 4 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tình hình thời tiết ngày và đêm 16/4:

- Bắc Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng, riêng khu vực Tây Bắc có nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi.

- Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng nóng đêm không mưa.
- Các khu vực khác: ngày nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.
2. Tin nắng nóng:
Trưa 15/04, nắng nóng xảy ra trên diện rộng ở khu vực các tỉnh Trung Bộ với nhiệt độ phổ biến 36-39 độ, một số nơi trên 40 độ như Tương Dương (Nghệ An) 40.1 độ, Đông Hà (Quảng Trị) 40.2 độ. Ở Tây Nguyên và Nam Bộ có nắng nóng với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-37 độ. 

Dự báo: Trong hai ngày 16-17/4, nắng nóng gay gắt tiếp tục xảy ra ở Trung Bộ với nhiệt độ cao nhất trong ngày phổ biến 36-39 độ, có nơi trên 40 độ; ở phía Tây Bắc Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có nắng nóng với nền nhiệt phổ biến 35-37 độ, có nơi trên 37 độ. do ảnh hưởng của không khí lạnh, khoảng chiều và đêm ngày 17/04 ở các tỉnh Bắc Bộ và Thanh Hóa có khả năng cao xảy ra mưa rào và dông mạnh kèm tố, lốc, mưa đá và gió giật mạnh, từ ngày 18/4 nắng nóng ở phía Tây Bắc Bộ và các tỉnh Trung Bộ sẽ chấm dứt; nắng nóng ở Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục duy trì trong 5-6 ngày tới, riêng Tây Nguyên từ ngày 19/4 nắng nóng giảm dần.

3. Tình hình mưa ngày 15/4:

Ngày 15/4, các khu vực trên cả nước hầu như không mưa.
II. ỨNG PHÓ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ HẠN HÁN VÀ XÂM NHẬP MẶN
- Ngày 15/4/2016, Bộ trưởng - Trưởng Ban Cao Đức Phát đã chủ trì cuộc họp tiểu Ban hường trực Ban chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai để triển khai thực hiện công tác ứng phó với hạn hán và xâm nhập mặn đang xảy ra nghiêm trọng ở các tỉnh Tây Nguyên, Nam Trung Bộ và đồng bằng sông Cửu Long.
- Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã ban hành Công điện số 05/CĐ-TW ngày 15/4/2016 đề nghị các Bộ: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Quốc Phòng, Công An, Tài nguyên và Môi trường, Công Thương, Lao động - Thương binh và Xã hội, Ngoại giao, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, Đài truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam, các phương tiện thông tin đại chúng và Ủy ban nhân dân, Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh, thành phố khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và đồng bằng sông Cửu Long thực hiện các biện pháp để ứng phó với diễn biến hạn hán, xâm nhập mặn.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình hạn hán, xâm nhập mặn và công tác chỉ đạo, ứng phó, khắc phục hậu quả ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ; đôn đốc các địa phương triển khai thực hiện các Công điện số: 04/CĐ-TW ngày 07/4/2016; 05/CĐ-TW ngày 15/4/2016.
- Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, ngành, Công điện số 04/CĐ-TW, số 05/CĐ-TW của Ban Chỉ đạo TW về PCTT.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI

Theo báo cáo của Chi cục Phòng, chống thiên tai khu vực miền Trung & Tây Nguyên, Chi cục Phòng chống thiên tai khu vực miền Nam, thiệt hại do hạn hán và xâm nhập mặn ở khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ tính đến ngày 15/4/2016 như sau:

- Số hộ dân bị thiếu nước sinh hoạt: 363.985 hộ; 

- Thiệt hại về lúa: 240.539ha;

- Thiệt hại về hoa màu: 18.370 ha;

- Thiệt hại về cây ăn quả: 56.091 ha;

- Thiệt hại về cây công nghiệp: 104.511 ha;

- Thiệt hại về thủy sản: 5.641 ha;


- Ước tính tổng thiệt hại: 6.380 tỷ đồng (chưa kể Bình Định, Bình Thuận, Long An, Bến Tre, Kiên Giang, Bình Phước, Cà Mau).
(Chi tiết thiệt hại ở các địa phương có phụ lục kèm theo).
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Cục Trồng trọt;

- Lưu VT.
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