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Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 19/4/2017

I. TIN CUỐI CÙNG VỀ VÙNG ÁP THẤP TRÊN BIỂN ĐÔNG 

Hồi 01h00 ngày 20/4, vị trí trung tâm vùng áp thấp ở vào khoảng 21,0 độ Vĩ Bắc; 119,3 độ Kinh Đông, cách đảo Lu-dông (Phi-líp-pin) khoảng 340km về phía Tây Bắc. Sức gió mạnh nhất ở trung tâm vùng áp thấp mạnh cấp 5 (dưới 40km/giờ), giật cấp 6-7.

Dự báo trong 24 giờ tới, vùng áp thấp di chuyển theo hướng Đông Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 15km, suy yếu và tan dần.

II. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT 
1. Tin nắng nóng 

Ngày 19/4, nắng nóng đã xảy ra ở hầu khắp các tỉnh từ Nghệ An đến Phú Yên với nhiệt độ cao nhất phổ biến 35-37 độ, có nơi trên 37 độ như: Đồng Hới (Quảng Bình) 37.5 độ, Đông Hà (Quảng Trị) 37.5 độ, Ba Tơ (Quảng Ngãi) 37.1 độ và một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ như: Yên Châu 36 độ, Mai Châu (Hòa Bình) 37.5 độ. 

Dự báo trong ngày 20/04 và ngày 21/04 nắng nóng sẽ xảy ra trên diện rộng ở khu vực phía Tây Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Phú Yên với nhiệt độ cao nhất trong ngày phổ biến 35-38 độ, có nơi trên 39 độ. Thời gian có nhiệt độ trên 35 độ từ 12-16 giờ. 

Ngoài ra, do ảnh hưởng của rìa đông nam vùng áp thấp phía Tây, ở Vịnh Bắc Bộ có gió Nam mạnh cấp 5; chiều tối có lúc cấp 6, giật cấp 7, biển động; sóng biển cao từ 1.5-2.0m. 

2. Thời tiết ngày và đêm 20/4:

- Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Mây thay đổi, ngày nắng nóng, chiều tối có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố, lốc, mưa đá và gió giật mạnh. 
- Các khu vực khác: Mây thay đổi, ngày nắng, có nơi có nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi .

III. TÌNH HÌNH MƯA VÀ THỦY VĂN

1. Tình hình mưa: Ngày 19/4 các tỉnh Bắc Bộ và Trung Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 15mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Mường Tè (Lai Châu) 23mm, Sa Pa (Lào Cai) 18mm, Sơn Giang (Quảng Ngãi) 32 mm.
2. Tình hình thủy văn: Mực nước các sông hiện đang dao động ở mức thấp.
IV. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ

Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT và Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên theo dõi diễn biến của vùng áp thấp trên biển Đông và tình hình nắng nóng để kịp thời thông báo cho các cấp chính quyền và người dân chủ động phòng tránh.
V. TÌNH HÌNH KHÁC

Trong ngày không có thông tin về thiệt hại do thiên tai./.
	 Nơi nhận:
- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Lưu VT.
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