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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 20/4/2017

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT 

1. Tin nắng nóng:
Ngày 20/4, nắng nóng đã xảy ra ở hầu khắp các tỉnh từ Thanh Hóa đến Phú Yên, khu vực Tây Bắc của Bắc Bộ với nhiệt độ cao nhất trong ngày phổ biến 35÷370, có nơi trên 370 như: Hòa Bình 38,70, Quỳ Hợp (Nghệ An) 39,10, Con Cuông (Nghệ An) 39,60, Tây Hiếu (Nghệ An) 38,50.
Dự báo: Ngày 21/4, ở khu vực Tây Bắc của Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Phú Yên nắng nóng tiếp tục xảy ra trên diện rộng với nhiệt độ cao nhất trong ngày phổ biến 35÷380, có nơi trên 390; thời gian có nhiệt độ trên 350 từ 12÷16 giờ. Ngày 22/4, nắng nóng chấm dứt ở Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế; ở các tỉnh từ Đà Nẵng đến Phú Yên nắng nóng dịu dần. 
2. Tin không khí lạnh:
Ở phía Bắc, bộ phận không khí lạnh (KKL) vẫn đang di chuyển xuống phía Nam. Dự báo: Từ chiều tối và đêm ngày 21/4, KKL sẽ ảnh hưởng đến các tỉnh miền Bắc nước ta. Do ảnh hưởng của KKL nên từ chiều tối và đêm ngày 21/4, ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa rào và rải rác có giông; trong cơn giông khả năng cao xảy ra giông lốc, mưa đá và gió giật mạnh; ở Vịnh Bắc Bộ chuyển gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7÷8. Cấp độ rủi ro thiên tai cấp 1÷2. 
3. Thời tiết ngày và đêm 21/4:

- Bắc Bộ và từ Thanh Hóa - Thừa Thiên Huế: Mây thay đổi, ngày nắng nóng; chiều tối và đêm có mưa rào và rải rác có giông. Trong cơn giông có khả năng xảy ra giông lốc, mưa đá và gió giật mạnh.

- Các khu vực khác: Mây thay đổi, ngày nắng, có nơi có nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và giông vài nơi.
III. TÌNH HÌNH MƯA VÀ THỦY VĂN

1. Tình hình mưa: Ngày 20/4, các tỉnh Nam Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 10mm, riêng tại Sơn Hòa (Phú Yên) 36mm, Đức Xuyên (Đắc Nông) 78mm.
2. Tình hình thủy văn: Mực nước các sông hiện đang dao động ở mức thấp.
IV. TÌNH HÌNH KHÁC

Trong ngày không có thông tin về thiệt hại do thiên tai./.
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