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Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 21/12/2016
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo tin từ Trung tâm Dự báo KTTVTW) 
1. Tin gió mùa Đông Bắc:

Sáng 22/12, không khí lạnh đã ảnh hưởng đến một số nơi ở biên giới phía Bắc nước ta.


Dự báo: Ngày và đêm 22/12, không khí lạnh sẽ tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở phía Đông Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và một số nơi thuộc phía Tây Bắc Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh, các tỉnh Bắc Bộ trời chuyển rét với nhiệt độ thấp nhất phổ biến 15-180C, vùng núi 13-160C; vịnh Bắc Bộ và vùng biển phía Bắc khu vực Bắc biển Đông có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7, biển động, sóng biển cao từ 1,5-2,5m; cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1; Bắc Bộ có mưa, mưa rào rải rác; ở các tỉnh từ Nghệ An đến Thừa Thiên-Huế có mưa, có nơi mưa vừa, mưa to và dông.

2. Cảnh báo thiên tai trên biển và mưa, lũ ở Trung Bộ:

Khoảng ngày 24-25/12, có khả năng xuất hiện một vùng áp thấp ở Đông Nam biển Đông. Vùng áp thấp có khả năng mạnh thêm và di chuyển hướng về khu vực Trung Bộ. Do ảnh hưởng kết hợp của hoàn lưu vùng áp thấp trên biển Đông với đợt không khí lạnh mạnh sẽ tăng cường vào khoảng ngày 26/12 nên từ ngày 27-31/12 ở các tỉnh Trung Trung Bộ khả năng cao xuất hiện một đợt mưa lớn diện rộng (100-300mm/đợt); trên các sông ở khu vực này sẽ xuất hiện một đợt lũ vừa và nhỏ.

3. Tình hình mưa:
3.1. Lượng mưa ngày: Từ 19h00’ ngày 20/12 đến 19h00’ ngày 21/12, trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
3.2. Lượng mưa đêm: Từ 19h00’ ngày 21/12 đến 07h00’ ngày 22/12, trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, riêng Đà Nẵng có mưa vừa, lượng mưa phổ biến từ 10-30mm, một số trạm có mưa lớn như: Cẩm Lệ 38 mm, Đà Nẵng 40 mm, Tiên Sa 50 mm.
3.3. Lượng mưa 3 ngày: Từ 19h00’ ngày 18/12 đến 19h00’ ngày 21/12, khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa vừa, tổng lượng mưa phổ biến từ 40-100mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Phước Chiến (Ninh Thuận) 108 mm, M'Drắk (Đắk Lắk) 154 mm.
II. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA

1. Hồ chứa thủy lợi: 

a) Các hồ chứa khu vực Bắc Trung Bộ: Về tích nước, trung bình đạt từ 80-100% dung tích thiết kế, trong đó có 9/29 hồ có cửa van đang xả tràn.
b) Các hồ chứa khu vực Nam Trung Bộ: Trung bình đạt từ 95-100% dung tích thiết kế, số hồ có cửa van đang xả tràn 16/59 hồ.
c) Các hồ chứa khu vực Tây Nguyên: Trung bình đạt từ 85-95% dung tích thiết kế. Các hồ chứa có cửa van đang xả tràn 06/21 hồ.

d) Tình hình an toàn công trình: Trên địa bàn tỉnh Bình Định có 23 hồ chứa xuất hiện thấm, địa phương đang tiếp tục theo dõi, trong đó cần lưu ý các hồ: Trinh Vân, Hồ Cùng, Nhà Hỗ, Núi Miếu, Gia Hội, Hố Trạnh, Hóc Xiêm.

2. Hồ chứa thủy điện: 

Theo báo cáo nhanh của Văn phòng BCHPCTT&TKCN Bộ Công Thương, tính đến 7h00 ngày 22/12, có 143 hồ cập nhật thông tin, trong đó có 32 hồ xả tràn, cụ thể: Khu vực Tây Nguyên: 11 hồ; Khu vực Bắc Trung bộ: 03 hồ; Khu vực Duyên hải Nam Trung bộ: 18 hồ (cụ thể có phụ lục kèm theo). 

III. CÔNG TÁC KHẮC PHỤC HẬU QUẢ ĐỢT MƯA LŨ TỪ NGÀY 12/12/2016 
1. Trung ương:

- Ngày 21/12/2016, Thủ tướng Chính phủ đã dẫn đầu đoàn công tác của Chính phủ đến tỉnh Bình Định chỉ đạo công tác khắc phục hậu quả trên địa bàn tỉnh và thăm hỏi, động viên người dân bị thiệt hại.
- Phó Chủ tịch nước Đặng Thị Ngọc Thịnh đã dẫn đầu đoàn công tác của Nhà nước đến tỉnh Phú Yên chỉ đạo công tác khắc phục hậu quả mưa lũ trên địa bàn, đi thăm một số khu vực bị ngập lụt tại và hỗ trợ tỉnh 600 triệu đồng cùng các phần quà cho người dân để khắc phục hậu quả thiên tai.
- Ngày 21/12/2016, 04 Đoàn công tác gồm Lãnh đạo Bộ Nông nghiệp và PTNT, Lãnh đạo các cơ quan thuộc Bộ và đại diện Văn phòng Chính phủ, các Bộ Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Cơ quan Liên hợp quốc tại Việt Nam đã đến các tỉnh Thừa Thiên Huế, Bình Định, Phú Yên, Ninh Thuận để phối hợp với địa phương chỉ đạo đánh giá tình hình thiệt hại, tổng hợp kiến nghị, đề xuất của địa phương và hướng dẫn kỹ thuật phục hồi sản xuất. 
- Văn phòng Trung ương Đảng, Văn phòng Chủ tịch nước và các Bộ ngành tổ chức phát động cán bộ viên chức ủng hộ đồng bào bị thiệt hại do mưa lũ. 
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, gió mùa Đông Bắc; tiếp tục tổng hợp thiệt hại và nhu cầu hỗ trợ của các địa phương; đôn đốc thực hiện đánh giá tổng hợp thiệt hại, khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra.

2. Địa phương:

Các tỉnh từ Thừa Thiên Huế đến Ninh Thuận tiếp tục giúp dân khắc phục hậu quả mưa lũ; cung cấp nước uống, lương thực, thực phẩm, thuốc phòng bệnh và các nhu cầu thiết yếu cho nhân dân vùng ngập lũ; tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn người dân cách xử lý nước sinh hoạt, xử lý môi trường và phòng chống dịch bệnh sau khi nước rút; tiếp tục triển khai công tác đánh giá và tổng hợp thiệt hại.
IV. TÌNH HÌNH KHÁC
      Theo tin từ Trung tâm Báo tin động đất và cảnh báo sóng thần - Viện Vật lý Địa cầu, hồi 15h23’ ngày 21/12, một trận động đất có độ lớn 3,5 độ richte xảy ra tại vị trí có tọa độ 16,218 độ Vĩ Bắc, 107,345 độ Kinh Đông, độ sâu chấn tiêu khoảng 7km trên khu vực huyện A Lưới, tỉnh Thừa Thiên Huế.

Theo thông tin từ Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Thừa Thiên Huế, hiện chưa có thông tin về thiệt hại do trận động đất gây ra./.

	 Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Cục Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Lưu VT.
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