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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 23 tháng 4 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT: Theo tin từ Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn Trung ương: 
1. Tình hình thời tiết ngày 24/4:

- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa rào và dông rải rác, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.

- Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng nóng, đêm không mưa. 

- Các khu vực khác: Mây thay đổi, ngày nắng, có nơi có nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.

2. Tình hình mưa ngày 23/4:

Ngày 23/4, các tỉnh khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa rải rác, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: 
	Bản Yên (Điện Biên)
	30 mm
	
	Khe Sanh (Quảng Trị)
	41mm

	Ba Đồn (Quảng Bình)
	37 mm
	
	
	


II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ VỚI THIÊN TAI:

- Ngày 23/4, đoàn công tác của Bộ trưởng - Trưởng ban Cao Đức Phát đã đi kiểm tra công tác phòng, chống thiên tai trên địa bàn tỉnh Bình Phước, đoàn đã tới thăm hỏi động viên các gia đình bị thiệt hại do hạn hán, lốc xoáy gây ra và chỉ đạo các cấp chính quyền địa phương, các cơ quan chuyên môn tiếp tục triển khai quyết liệt các giải pháp chống hạn, đảm bảo nhân dân không bị đói, khát. 

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình mưa giông và công tác khắc phục hậu quả tại các tỉnh miền núi phía Bắc; công tác chỉ đạo, ứng phó, khắc phục hậu quả hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ; đôn đốc các địa phương thực hiện nghiêm túc theo nội dung các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ và công điện của Ban Chỉ đạo TWPCTT. Thông báo tin động đất tại tỉnh Điện Biên để Ban Chỉ huy PCTT&TKCN Tỉnh nắm bắt tình hình và chủ động triển khai các biện pháp phòng tránh.
- Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI:
1. Thiệt hại do mưa đá, giông lốc:
- Tỉnh Lào Cai: theo báo cáo số 55/BC-VPTT ngày 24/4/2016 của Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Lào Cai, đêm 23/4/2016 trên địa bàn huyện Bắc Hà đã xảy ra dông, lốc, mưa đá gây thiệt hại như sau: 01 người chết do sập đổ nhà (ông Sùng Thín Sấn, sinh năm 1966, dân tộc Phù Lá, thôn Bản Ngồ Thượng, xã Nậm Môn), 02 nhà bị sập, 115 nhà bị tốc mái, 60ha ngô, 0,9ha ớt và atiso bị dập nát, 10 tấn xi măng bị ướt, nhiều cây cối bị gẫy đổ; tổng giá trị thiệt hại ước tính khoảng 2 tỷ đồng.

- Tỉnh Tây Ninh: Theo báo cáo nhanh số 123/BC-PCTTMN ngày 23/4/2016 của Chi cục Phòng, chống thiên tai khu vực miền Nam, tình hình thiệt hại do lốc xoáy tại các xã Tân Hoà, Tân Hưng, Suối Dây huyện Tân Châu như sau: sập 01 nhà, tốc mái 34 nhà, 1.387 cây cao su bị gãy, 01 trụ điện bị gãy; tổng giá trị thiệt hại ước tính khoảng 285 triệu đồng. 
- Tỉnh Thừa Thiên Huế: Theo báo cáo nhanh số 41/BC-PCTT ngày 23/4/2016 của Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Thừa Thiên Huế, tình hình thiệt hại do mưa đá kèm theo lốc xoáy trên địa bàn huyện Quảng Điền như sau: 04 nhà bị tốc mái, 111ha lúa bị thiệt hại (trong đó 10,9ha bị dập nát), 11,6ha rau màu bị đổ ngã, 01 nhà trồng rau bị hư hỏng.
- Tỉnh Quảng Nam: theo báo cáo qua điện thoại của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Quảng Nam, khoảng 11h ngày 23/4/2016, trên địa bàn các xã A Xan, Ch’ơm và Ga Ry, huyện Tây Giang, tỉnh Quảng Nam đã xảy ra trận mưa đá kèm theo dông lốc gây thiệt hại về nhà ở, lúa, hoa màu và cây trồng. Hiện chưa có thống kê cụ thể về thiệt hại. 
Ngay sau khi xảy ra thiên tai, chính quyền địa phương đã xuống thăm hỏi hỗ trợ gia đình bị thiệt hại, huy động lực lượng giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả, sớm ổn định đời sống; tổ chức thống kê, đánh giá thiệt hại.
2. Theo thông báo của Viện Vật lý địa cầu: hồi 06h00’55’’ ngày 23/4/2016  tại khu vực huyện Mường Nhé, tỉnh Điện Biện xảy ra một trận động đất có độ lớn 4.7 richter, tọa độ 22.203 độ vĩ Bắc, 102.464 độ kinh Đông, độ sâu chấn tiêu khoảng 15 km; hiện chưa có thông tin gì về thiệt hại. Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Điện Biên đã chỉ đạo cơ quan chức năng tiếp tục theo dõi tình hình và triển khai các biện pháp phòng tránh.
3. Thiệt hại do hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ không thay đổi so với báo cáo nhanh ngày 22/4/2016./.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Các Cục Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Lưu VT.
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