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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 23/4/2017

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
Theo bản tin của TT DBKTTV TW, thời tiết ngày và đêm 24/4 như sau:

- Bắc Bộ, Thanh Hóa đến Bình Thuận: Nhiều mây, có mưa, mưa rào rải rác và có nơi có dông. 
- Tây Nguyên, Nam Bộ: Mây thay đổi, có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố, lốc, mưa đá và gió giật mạnh.
II. TÌNH HÌNH MƯA VÀ THỦY VĂN

1. Tình hình mưa ngày: Ngày 23/4, Bắc Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ rải rác có mưa đến mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm (các khu vực khác mưa nhỏ hoặc không mưa), một số trạm có lượng mưa lớn hơn như Nà Hừ (Lai Châu) 36mm, Pleiku (Gia Lai) 38mm, Phước Long (Bình Phước) 71mm. 
2. Tình hình mưa đêm: Từ 19h00’ ngày 23/4 đến 07h00’ ngày 24/4, một số tỉnh miền núi phía Bắc, Bắc Trung Bộ, Đông Nam Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 25mm, một số trạm có lượng mưa lơn hơn như: Điện Biên (Điện Biên) 25mm, Hòa Duyệt (Hà Tĩnh) 26mm, Vũng Tàu (Bà Rịa-VT) 35mm.
3. Tình hình thủy văn: Mực nước các sông hiện đang dao động ở mức thấp.
III. TÌNH HÌNH THIÊN TAI VÀ THIỆT HẠI
1. Tình hình sạt lở bờ sông tại An Giang:

Theo báo cáo nhanh số 118/BC-PCTTMN ngày 23/4/2017 của Chi cục phòng, chống thiên tai khu vực miền Nam:

- Hiện tại, khu vực sạt lở bờ sông Vàm Nao tại vị trí tổ 14 ấp Mỹ Hội, xã Mỹ Hội Đông, huyện Chợ Mới, tỉnh An Giang tiếp tục có dấu hiệu rạn nứt lấn sâu vào khoảng 1,5m, với chiều dài 08m; mép sạt lở đã ăn sâu vào đường liên xã làm cắt đứt tuyến đường giao thông từ xã Mỹ Hội Đông đi xã Nhơn Mỹ và tiếp tục ảnh hưởng đến 11 hộ dân phía bên trong đường giao thông (hiện tại 16 nhà đã bị sạt, trôi).
- Theo đánh giá của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh An Giang, tổng chiều dài sạt lở tại khu vực có thể lên đến 260m; số hộ dân bị ảnh hưởng khoảng 106 hộ.  
- Tình hình thiệt hại khác không thay đổi so với báo cáo nhanh ngày 23/4/2017.
2. Tình hình dông, lốc tại Đồng Tháp:
Theo báo cáo nhanh qua điện thoại của Văn phòng BCH PCTT&TKCN tỉnh Đồng Tháp:  Hồi 17h00 ngày 23/4, dông, lốc kèm theo mưa đá xảy ra tại thành phố Cao Lãnh tỉnh Đồng Tháp làm 17 căn nhà bị tốc mái, nhiều cây bị gẫy. Ngay sau khi thiên tai xảy ra, UBND thành phố đã chỉ đạo hỗ trợ người dân dọn dẹp, di dời chướng ngại vật trên đường giao thông và tiếp tục thống kê thiệt hại để có biện pháp hỗ trợ, ổn định đời sống nhân dân.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

1. Trung ương

Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo trung ương về PCTT tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ tình hình sạt lở bờ sông, dông, lốc; cảnh báo tới các Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các địa phương để chủ động ứng phó.

2. Địa phương
Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang đã có Quyết định số 1216/QĐ-UBND ngày 22/4/2017 về việc công bố tình trạng khẩn cấp và chỉ đạo ứng phó sự cố sạt lở bờ sông Vàm Nao, khu vực Ấp Mỹ Hội, xã Mỹ Hội Đông, huyện Chợ Mới, tỉnh An Giang. Chỉ đạo các cơ quan chức năng và chính quyền địa phương đã tổ chức di dời toàn bộ 106 hộ dân trong khu vực bị ảnh hưởng đến nơi an toàn; hạn chế các phương tiện giao thông đường thủy qua khu vực bị sạt lở; cắm biển cảnh báo, nghiêm cấm người dân đi vào khu vực đang có sự cố; tổ chức theo dõi 24/24 giờ đảm bảo an toàn về người và tài sản; quyên góp, hỗ trợ 1.290 triệu đồng, 1.740 kg gạo và các vật dụng cần thiết cho 58 hộ gia đình bị ảnh hưởng nặng nề do sạt lở gây ra./.
	
 Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Lưu VT.
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