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I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin rét đậm, rét hại trên diện rộng và cảnh báo gió mạnh, sóng lớn trên biển
Do ảnh hưởng của không khí lạnh có cường độ rất mạnh được tăng cường liên tục nên ở các tỉnh miền Bắc đã xảy ra rét hại trên diện rộng; ở vùng núi cao đã có băng giá và mưa tuyết. Ở vịnh Bắc Bộ và khu vực Bắc Biển Đông đã có gió Đông Bắc mạnh cấp 8, giật cấp 9 – 10; vùng biển ngoài khơi các tỉnh Trung Bộ có gió mạnh cấp 7, giật cấp 8 – 9, biển động mạnh.
 Dự báo, do ảnh hưởng của không khí lạnh có cường độ rất mạnh nên các tỉnh miền Bắc tiếp tục duy trì rét đậm, rét hại trên diện rộng từ nay đến hết ngày 27/1, vùng núi có khả năng cao xảy ra băng giá và mưa tuyết. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.
Ở vịnh Bắc Bộ và ngoài khơi Trung Trung Bộ ngày hôm nay còn có gió đông bắc mạnh cấp 6 – 7; giật cấp 8 – 9, đêm gió yếu dần. Vùng biển ngoài khơi các tỉnh Nam Trung Bộ và Nam Bộ, toàn bộ khu vực biển Đông (bao gồm cả 2 vùng biển quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa) tiếp tục có gió đông bắc mạnh cấp 6-8, giật cấp 9-10; biển động mạnh. Sóng biển cao 3-5m. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1. 
2. Thời tiết ngày và đêm 25/01:
- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi, vùng núi cao có khả năng xảy ra băng giá và mưa tuyết.
- Trung Bộ: Nhiều mây, có mưa, có nơi mưa vừa, trời rét đậm, rét hại.
- Tây Nguyên và Nam Bộ: Mây thay đổi, có mưa vài nơi.
Trong ngày nhiều khu vực ở miền Bắc đã xảy ra rét đậm, rét hại, một số địa phương đã có rét kỷ lục từ -40C đến 00C như Điện Biên, Sơn La, Lào Cai, Lạng Sơn, Hà Giang, Vĩnh Phúc. 
3. Tình hình mưa:
Từ 19h00’ ngày 23/01 đến 19h00’ ngày 24/01, khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 20 mm, các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Sơn La (Sơn La) 34mm; Cò Nòi (Sơn La) 32mm; Minh Đài (Phú Thọ) 31mm; Hà Tĩnh (Hà Tĩnh) 57mm; Kỳ Anh (Hà Tĩnh) 33mm; Huế (Thừa Thiên Huế) 55mm.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai thường xuyên liên hệ, đôn đốc các địa phương triển khai các biện pháp phòng tránh rét, đặc biệt với người và gia súc, theo dõi chặt chẽ và chuyển kịp thời các bản tin về gió mùa Đông Bắc, rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển cho các địa phương để chủ động phòng, tránh.
- Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các địa phương tiếp tục thực hiện các nội dung công điện số 01/CĐ-TW ngày 18/01/2016 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai.
Ủy ban nhân dân, Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh miền núi phía Bắc đã chỉ đạo các cấp các ngành quyết liệt triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống rét cho người, cây trồng và vật nuôi. Tỉnh Lào Cai đã thành lập 117 tổ công tác trực tiếp xuống thôn bản, tổ dân phố tiến hành vận động, hướng dẫn nhân dân thực hiện các biện pháp phòng chống, toàn tỉnh đã tổ chức di chuyển được 1.084 con trâu của 463 hộ xuống các vùng thấp có khí hậu ấm hơn để tránh rét. 
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI 
	Do không khí lạnh tăng cường, trên địa bàn một số tỉnh miền núi đã gây ra rét đậm, rét hại, nhiều địa phương đã ở mức kỷ lục, kèm theo mưa tuyết trên diện rộng gây thiệt hại về cây trồng, vật nuôi, theo báo cáo của Văn phòng thường trực Ban chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh Lào Cai và Yên Bái tính đến cuối ngày 24/01/2016, thiệt hại ban đầu như sau:
[bookmark: _GoBack]  Về sản xuất:
		- Gia súc bị chết: 65 con (Lào Cai 44 con, Yên Bái 21 con);
		- Hoa mầu bị ảnh hưởng 205 ha (Lào Cai);
		- Cây công nghiệp ngắn ngày: 217 ha (Lào Cai);
		Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh, chính quyền các địa phương nơi xảy ra thiệt hại đã kịp thời triển khai công tác hỗ trợ nhân dân khắc phục hậu quả.
		Về giao thông: Đoạn từ Km89 đến Km92, Quốc lộ 4D (Lào Cai đi Lai Châu) mặt đường đóng băng với chiều dày trung bình 3÷5cm, trời nhiều mây mù, gây ách tắc giao thông; Sở Giao thông vận tải, Công an các tỉnh Lào Cai, Lai Châu phối hợp tổ chức phân luồng, hướng dẫn và triển khai các biện pháp đảm bảo giao thông qua khu vực.
IV. TÌNH HÌNH THIÊN TAI KHÁC
	Vào hồi 01h58’59” ngày 24/01/2016, một trận động đất có cường độ 3,3 độ richter xảy ra tại vị trí có tọa độ 15.365 độ Vĩ Bắc, 108.109 độ Kinh Đông, độ sâu chấn tiêu 8 km thuộc khu vực hồ chứa thủy điện Sông Tranh 2, tỉnh Quảng Nam. Trung tâm báo tin động đất và cảnh báo sóng thần – Viện Vật lý địa cầu đang tiếp tục theo dõi trận động đất này./.

	Nơi nhận:
- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Văn phòng UBQGTKCN;
- Văn phòng Bộ NN&PTNT;
- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;
- Tổng cục Lâm nghiệp
- Các cục: Trồng trọt, Chăn nuôi, Thú ý, Bảo vệ thực vật;
- Lưu VT.
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