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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 24 tháng 3 năm 2016
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin cảnh báo gió mạnh, sóng lớn trên biển

Ngày 24/03, không khí lạnh đã ảnh hưởng đến hầu hết các tỉnh Bắc Bộ và  Trung Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh nên ở Bắc Bộ đã có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to và rải rác có dông; ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 8-9; vùng biển ngoài khơi Trung Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 7, biển động mạnh.

Dự báo, 
ngày 25/03, khu vực vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động; vùng biển ngoài khơi Trung Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8, biển động mạnh; khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao từ 2-4m; khu vực giữa biển Đông và vùng biển các tỉnh từ Bình Thuận đến Cà Mau có gió Đông Bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7-8, biển động. 

Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.

2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 25/3:
- Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa rào rải rác và có nơi có dông, trời rét.

- Các tỉnh từ Đà Nẵng đến Bình Thuận và Tây Nguyên: Mây thay đổi, có mưa vài nơi, ngày nắng.

- Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng, miền Đông có nơi nắng nóng.
3. Tình hình mưa ngày 24/3:

Từ 19h00 ngày 23/3 đến 19h00 ngày 24/3, các tỉnh khu vực Bắc Bộ có mưa, mưa vừa đến mưa to, lượng mưa phổ biến từ 15-30mm (các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa), một số trạm có lượng mưa lớn hơn như:
	Tam Đường (Lai Châu)
	60 mm
	
	Bắc Hà (Lào Cai)
	74 mm

	Tà Gia (Lai Châu)
	49 mm
	
	Ngòi Thia (Yên Bái)
	52 mm

	Bảo Yên (Lào Cai)
	74 mm
	
	Chũ (Bắc Giang)
	46 mm


II. TÌNH HÌNH XÂM NHẬP MẶN

Theo thông báo số 14/TB-VKHTLMN ngày 24/3/2016 của Viện Khoa học Thủy lợi miền Nam, tình hình xâm nhập mặn và khả năng lấy nước từ ngày 24/3/2016 đến hết tháng 4/2016 tại khu vực Đồng bằng sông Cứu Long được dự báo như sau:
1.  Sông Vàm Cỏ:

- Trên sông Vàm Cỏ Tây: độ mặn biến động chậm, phía trên Tân An có thể lấy nước lúc triều thấp, chân triều. Trong tháng 4, nước ngọt có khả năng kéo dài đến cuối tháng.

- Trên sông Vàm Cỏ Đông: tại Bến Lức khó có ngọt cho đến hết tháng 4. Phía trên Bến Lức từ 15-20km có thể xuất hiện nước ngọt cùng kỳ với Tân An.
2. Vùng cửa sông Cửu Long:
- Từ ngày 16/3 đến ngày 26/3: mặn tiếp tục biến động nhẹ, khoảng 35-45km có thể lấy nước ngọt khi triều thấp, chân triều.
- Từ ngày 27/3 đến ngày 11/4: mặn tăng chậm đến vừa, phạm vi cách biển từ 30-45km có ngọt khi triều thấp, chân triều.

- Từ ngày 12/4 đến ngày 25/4: mặn giảm nhanh, nguồn nước ngọt xuất hiện khá dồi dào; các vùng 25-40km có thể có nước ngọt.

- Sau thời gian trên mặn có khả năng biến đổi phức tạp và có khả năng lên mạnh trong tháng 5.
3. Vùng biển Tây (trên sông Cái Lớn, Cái Bé và ven biển):
- Từ ngày 21/3 đến ngày 03/4: mặn tiếp tục lên nhẹ.
- Từ ngày 04/4 đến ngày 15/4: mặn có khả năng giảm, các vùng từ Gò Quao đến ngã ba Nước Trong có thể xuất hiện nước ngọt trong một số ngày.
- Từ ngày 16/4 đến ngày 26/4 mặn có thể lên mạnh và kéo dài đến hết tháng 4.

- Trong tháng 5, mặn có khả năng lên mạnh.

4. Vùng Bạc Liêu – Sóc Trăng:
Độ mặn biến đổi phức tạp, ranh mặn 4g/l có thể vượt qua Ngã Năm (Sóc Trăng).
Như vậy, trong tháng 4 các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long trong phạm vi cách biển từ 25-40km sẽ có nước ngọt khi triều thấp, chân triều. Để tận dụng nguồn nước ngọt này các địa phương cần tập trung tối đa phương tiện để lấy nước ngọt, trong đó đặc biệt chú ý mở các cống, bơm khi nước ngọt xuất hiện.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ THIÊN TAI
- Phó Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc, Bộ trưởng - Trưởng ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT Cao Đức Phát và lãnh đạo các Bộ, ngành đã đi kiểm tra và chỉ đạo công tác chống hạn hán tại các tỉnh Tây Nguyên.

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục cập nhật, chuyển thông tin về gió mùa Đông Bắc, gió mạnh sóng lớn trên biển đến các tỉnh bị ảnh hưởng; theo dõi tình hình hạn hán và xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ.
- Các tỉnh, thành phố khu vực Bắc Bộ và ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết và gió mạnh trên biển để chủ động các biện pháp ứng phó theo nội dung Công văn số 113/TWPCTT-VP ngày 23/3/2016 của Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Trung ương về PCTT.

- Các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long, Đông Nam Bộ, Nam Trung Bộ và Tây Nguyên tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành.
- Ngày 21/3/2016 tỉnh Đắk Lắk đã ban hành Quyết định về việc công bố rủi ro thiên tai do hạn hán cấp độ 1 trên địa bàn tỉnh (QĐ số 765/QĐ-UBND); tính đến nay đã có 13 tỉnh công bố tình trạng thiên tai hạn hán, xâm nhập mặn.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
1. Thiệt hại do gió mùa Đông Bắc:

1.1. Tỉnh Lào Cai: Theo báo cáo nhanh số 29/BC-VPTT ngày 24/3/2016 của Văn phòng thường trực Ban chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Lào Cai, đêm ngày 23/3 trên địa bàn huyện Bắc Hà và huyện Mường Khương đã có mưa to kèm theo dông lốc gây thiệt hại như sau:
- Về nhà ở: 16 nhà bị tốc mái (huyện Mường Khương 13 nhà, huyện Bắc Hà 03 nhà); 01 nhà bị đất sạt lở tràn vào (huyện Bắc Hà).
- Về nông nghiệp: 01ha lúa đã cấy bị ngập; 2.200m2 mạ bị đất đá vùi lấp; 74 con gia cầm bị chết (huyện Bắc Hà); 05 tấn ngô, thóc bị ngấm nước do nhà bị tốc mái (huyện Mường Khương).
- Về cơ sở hạ tầng: 57m tường bị đổ; 01 nhà văn hóa thôn bị tốc mái (huyện Bắc Hà).
- Về giao thông: 3m cống tuyến đường liên thôn bị hỏng (huyện Bắc Hà).
- Về thủy lợi: 02 đập đất bị vỡ (xã Bảo Nhai, huyện Bắc Hà).

1.2. Tỉnh Lai Châu: Theo báo cáo nhanh số 04/BC-PCTT ngày 24/3/2016 của Ban chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Lai Châu, đêm ngày 23/3 trên địa bàn huyện Sìn Hồ đã xảy ra dông lốc làm 103 nhà bị tốc mái, hư hỏng (trong đó có 02 nhà bị đổ, 08 nhà bị tốc mái hoàn toàn).

Ngay sau khi thiên tai xảy ra, Ban Chỉ huy PCTT & TKCN huyện Sìn Hồ đã chỉ đạo chính quyền các xã huy động lực lượng tại chỗ giúp các hộ gia đình bị thiệt hại khắc phục hậu quả.

2. Thiệt hại do hạn hán và xâm nhập mặn:

Theo báo cáo của Chi cục phòng, chống thiên tai khu vực miền Trung & Tây Nguyên, Chi cục phòng chống thiên tai khu vực miền Nam, thiệt hại do hạn hán và xâm nhập mặn tính đến ngày 24/3/2016 như sau:

- Số hộ dân bị ảnh hưởng: 377.362 hộ;

- Thiệt hại về lúa: 221.066 ha;

- Thiệt hại về hoa màu: 9.086 ha;
- Thiệt hại về cây ăn quả: 85.500 ha;

- Thiệt hại về thủy sản: 3.056 ha;

- Thiệt hại về chăn nuôi: 3.673 con gia súc, gia cầm bị chết./.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Cục Trồng trọt;
- Lưu VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Đức Quang
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