	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC


Số:          /TWPCTT-VP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 26 tháng 01 năm 2018


BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 25/01/2018
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV TW)

1. Tin gió mùa Đông Bắc và rét
Hiện nay (26/01), bộ phận không khí lạnh đã tiến sát vùng biên giới phía bắc nước ta.
Dự báo, sáng nay, bộ phận không khí lạnh này sẽ ảnh hưởng đến vùng núi phía Bắc, chiều và đêm nay sẽ ảnh hưởng đến các tỉnh phía Đông Bắc Bộ, sau đó sẽ ảnh hưởng một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ. 

Do ảnh hưởng của không khí lạnh, ở phía Đông Bắc Bộ có mưa nhiều nơi, phía Tây Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa rải rác, các tỉnh phía Đông Bắc Bộ trời chuyển rét, vùng núi có có nơi rét đậm với nhiệt độ thấp nhất phổ biến từ 16-19 độ, vùng núi cao có nơi dưới 15 độ.
Ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7; biển động; phía bắc khu vực Bắc biển Đông (bao gồm vùng biển phía Bắc quần đảo Hoàng Sa) có gió đông bắc cấp 6-7, giật cấp 8; biển động mạnh, cấp độ rủi ro thiên tai cấp 1.
2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 26/01
- Khu vực Bắc Bộ: Mây thay đổi, có mưa vài nơi, sáng sớm có nơi có sương mù, trưa chiều giảm mây trời hửng nắng, đêm và sáng sớm trời rét;
- Các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa vài nơi, sáng sớm có sương mù nhẹ, trưa chiều giảm mây trời hửng nắng. 
- Đà Nẵng đến Bình Thuận: Phía Bắc nhiều mây, có mưa vài nơi; phía Nam mây thay đổi, đêm không mưa, ngày nắng.
- Tây Nguyên và Nam Bộ: Mây thay đổi, đêm có mưa rào và dông vài nơi, ngày nắng.
II. TÌNH HÌNH MƯA
1. Lượng mưa ngày: Từ 19h00 ngày 24/01/2018 đến 19h00 ngày 25/01/2018, các khu vực trên cả nước mưa nhỏ hoặc không mưa. 

2. Lượng mưa đêm: Từ 19h00 ngày 25/01/2018 đến 07h00 ngày 26/01/2018, các khu vực trên cả nước mưa nhỏ hoặc không mưa. 

3. Lượng mưa 3 ngày: Từ 19h00 ngày 22/01/2018 đến 19h00 ngày 25/01/2018, các khu vực trên cả nước rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến từ 15-30mm. Một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: An Hòa (Bình Định) 52mm; Bảo Lộc (Lâm Đồng) 66mm; Xuân Tô (An Giang) 49mm; Thổ Chu (Kiên Giang) 44mm.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ VỚI GIÓ MẠNH TRÊN BIỂN

1. Ở Trung ương:

Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã có thông báo số 37/TWPCTT-VP ngày 25/01/2018 gửi các tỉnh/thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Phú Yên đề nghị triển khai các biện pháp chủ động ứng phó với gió mạnh trên biển; tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến của gió mùa Đông Bắc, không khí lạnh.

2. Ở địa phương:


Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, triển khai thực hiện Thông báo số 37/TWPCTT-VP ngày 25/01/2018 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT. Trong đó, Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Hải Phòng, Thái Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Quảng Trị đã có Công điện, thông báo đến người dân để chủ động phòng tránh và có kế hoạch sản xuất phù hợp./.
	Nơi nhận:

- Bộ trưởng-Trưởng ban (để b/c);

- TTr-Phó TBTT (để b/c);

- Các đ/c lãnh đạo VPTT (để b/c);

- Lưu VT.
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