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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 25 tháng 4 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT: Theo tin từ Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn Trung ương: 
1. Tình hình thời tiết ngày 26/4:

- Bắc Bộ: Chiều tối và đêm có mưa rào và rải rác có dông, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.
- Trung Bộ và Tây Nguyên: Ngày nắng, có nơi nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.

- Nam Bộ: Ngày nắng nóng, đêm không mưa. 

2. Tình hình mưa ngày 25/4:

Ngày 25/4, một số tỉnh khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: 

Cò Nòi (Sơn La)

31 mm

Mường Lát (Thanh Hóa)
33 mm

Hòa Bình (Hòa Bình)
46 mm

Mường Xén (Nghệ An)
33 mm

Hoài Đức (Hà Nội)
30 mm

Giang Sơn (Đắc Lắc)
32 mm

II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ VỚI THIÊN TAI:

- Chiều ngày 25/4, Đoàn giám sát của Uỷ ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam do đồng chí Nguyễn Thiện Nhân, Chủ tịch làm Trưởng đoàn đã đến làm việc với Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn – Ban Chỉ đạo TWPCTT về công tác phòng chống thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình mưa, dông, lốc và công tác khắc phục hậu quả tại các địa phương; công tác chỉ đạo, ứng phó, khắc phục hậu quả hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ; đôn đốc các địa phương thực hiện nghiêm túc  nội dung các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ và công điện của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT.
- Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI:
1. Thiệt hại do dông lốc:
- Tại Yên Bái: Theo Báo cáo nhanh số 22/BC-PCTT ngày 25/4/2016 của Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Yên Bái, tối ngày 24/4 rạng sáng ngày 25/4 trên địa bàn tỉnh đã xảy ra mưa kèm theo dông, lốc gây thiệt hại như sau: 
+Về người: 01 người chết (cháu Mùa A Vịnh, sinh năm 2006) và 01 người bị thương (anh Mùa A Ninh, sinh năm 1983), đều tại xã Mồ Dề, huyện Mù Cang Chải do bị sét đánh.

+ Về nhà ở: 85 nhà bị tốc mái, hư hỏng (thị xã Nghĩa Lộ: 2 nhà, huyện Văn Chấn: 81 nhà, huyện Trạm Tấu: 2 nhà).

+ Về nông nghiệp: 01 ha rau mầu bị thiệt hại (huyện Văn Chấn).

- Tại Nghệ An: Theo Báo cáo nhanh số 11/BC.BCH-PCTT ngày 25/4/2016 của BCH PCTT & TKCN tỉnh, các ngày 23 và 24/4 trên địa bàn huyện Quế Phong đã xảy ra mưa đá, lốc xoáy làm 02 người bị thương nhẹ; 11 nhà bị sập; 669 nhà và 4 phòng học bị tốc mái; 02 ha cây lâm nghiệp bị thiệt hại.
Ngay sau khi xảy ra thiên tai, BCH PCTT & TKCN các tỉnh phối hợp với chính quyền địa phương đã xuống thăm hỏi các gia đình bị thiệt hại, huy động lực lượng giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả, ổn định đời sống.
2. Thiệt hại do hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ: Trong ngày không có thông tin gì mới./.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Các Cục Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Lưu VT.
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