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Công tác trực ban ngày 26 tháng 02 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin rét đậm, rét hại diện rộng và gió mạnh, sóng lớn trên biển
Hiện nay, do ảnh hưởng của không khí lạnh (KKL)  có cường độ mạnh nên ở các tỉnh Bắc Bộ đã xảy ra rét đậm, vùng núi rét hại trên diện rộng. Ở khu vực Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa và phía Tây quần đảo Trường Sa), vùng biển ngoài khơi Trung Bộ và Nam Bộ đã có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8; biển động mạnh.
Dự báo đến hết ngày 27/02: do ảnh hưởng của KKL nên ở các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ rét đậm, có nơi rét hại, cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1; Vùng biển ngoài khơi các tỉnh Trung Bộ và Nam Bộ, khu vực biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa và phía Tây quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1. 
2. Thời tiết ngày và đêm 27/02:

- Bắc Bộ và Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa vài nơi, trời rét đậm, vùng núi các tỉnh Bắc Bộ có rét hại. 
- Đà Nẵng đến Bình Thuận: Nhiều mây, có mưa và mưa rào rải rác; riêng Ninh Thuận-Bình Thuân có mưa vài nơi, phía bắc đêm trời rét.
- Các khu vực khác: Mây thay đổi, có mưa vài nơi.
3. Tình hình mưa ngày 26/02:
Khu vực Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa, mưa vừa (riêng một số nơi tại Quảng Ngãi có mưa to), lượng mưa phổ biến dưới 30mm; các khu vực khác có mưa nhỏ rải rác hoặc không mưa; một số trạm có mưa lớn hơn như: Cồn Cỏ (Quảng Trị) 36mm, Nam Đông (T.T.Huế) 26mm, Ba Tơ (Quảng Ngãi) 65mm, Lý Sơn (Quảng Ngãi) 71mm.
4. Tình hình xâm nhập mặn:

Diễn biến xâm nhập mặn trong tuần thứ  4 của tháng 2/2016, tại các hệ thống cửa sông vùng ven biển đồng bằng sông Cửu Long như sau:

- Khu vực sông Vàm Cỏ: Ranh mặn 4g/l có phạm vi ảnh hưởng 82-85km. Độ mặn trong tuần thứ 4 so với tuần trước tại khu vực cửa sông tăng 0,8g/l, trong sông độ mặn giảm 0,4-2,2g/l; so với CK năm 2015 tăng 2,0-5,6g/l.


- Khu vực các cửa sông thuộc sông Tiền: Ranh mặn 4g/l có phạm vi ảnh hưởng khoảng 38-58km.


- Khu vực các cửa sông thuộc sông Hậu: Phạm vi XNM 4g/l khoảng 35-38km. Độ mặn trong tuần thứ 4 khu vực cửa sông tăng 1,6g/l so với tuần trước và tăng 0,7-0,8g/l; trong sông giảm 0,3-1,6g/l so với tuần trước và giảm 0,3g/l.


- Khu vực ven biển Tây, trên sông Cái Lớn: Ranh mặn 4g/l khoảng 41-43km. Độ mặn trong tuần thứ 4 so với tuần trước giảm 3,0-4,7g/l.

Dự báo: trong tuần thứ 5 của tháng 2 năm 2016, độ mặn vùng cửa sông có xu thế giảm nhẹ dần đến ngày 02-04/tháng 3, sau đó tăng dần trở lại theo triều.

II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ THIÊN TAI
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai thường xuyên theo dõi, cập nhật thông tin về rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển để thông tin cho các địa phương chủ động các biện pháp phòng, tránh; tiếp tục theo dõi, cập nhật tình hình hạn hán và xâm nhập mặn.
- Các địa phương tiếp tục theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết rét đậm, rét hại và gió mạnh trên biển để chủ động các biện pháp ứng phó theo các nội dung công văn của Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai; triển khai các biện pháp ứng phó với xâm nhập mặn và hạn hán theo chỉ đạo của Phó thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI 

Trong ngày không có thông tin thiệt hại do thiên tai gây ra./.
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