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BÁO CÁO NHANH
 Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 26/12/2018
I. NHẬN ĐỊNH THỜI TIẾT, THỦY VĂN NGUY HIỂM:
Theo nhận định của Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn Quốc gia, 
1. Tin gió mùa Đông Bắc và rét và cảnh báo mưa lớn ở các tỉnh Trung Bộ: Bộ phận không khí lạnh đã báo vẫn đang di chuyển xuống phía Nam; sẽ ảnh hưởng các tỉnh Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Trung Trung Bộ từ ngày 27/12 kéo dài đến khoảng ngày 3-4/01/2019. Từ ngày 29/12 ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét đậm, rét hại với nhiệt độ thấp nhất phổ biến 8-11 độ; vùng núi 4-7 độ; vùng núi cao dưới 3 độ; từ khoảng đêm 28/12 đến ngày 31/12 ở vùng núi cao Bắc Bộ có khả năng xảy ra mưa tuyết, băng giá.
Từ ngày 27/12, ở vịnh Bắc Bộ và khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) gió chuyển hướng Đông Bắc mạnh dần lên cấp 6-7, giật cấp 8-9; biển động mạnh. Từ ngày 29/12, ở vùng biển ngoài khơi Trung Bộ, Nam Bộ và khu vực giữa Biển Đông có gió đông bắc mạnh cấp 6, giật cấp 8; biển động.

Ở các tỉnh từ Quảng Bình đến Đà Nẵng từ đêm 27/12 đến ngày 30/12 có mưa vừa, mưa to (lượng mưa phổ biến 40-70mm/24giờ); các tỉnh từ Quảng Nam đến Bình Thuận có mưa to đến rất to, lượng mưa phổ biến 50-100mm/24giờ. Nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất ở vùng núi, ngập lụt vùng trũng thấp, đô thị tại các tỉnh từ Quảng Bình đến Khánh Hòa. 
2. Cảnh báo mưa dông trên các vùng biển phía Nam: do ảnh hưởng của rãnh áp thấp có trục ở khoảng 8-11 độ Vĩ Bắc, khu vực Giữa và Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa), các vùng biển từ Quảng Trị đến Cà Mau, Cà Mau đến Kiên Giang và vịnh Thái Lan có mưa rào và dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc xoáy và gió giật mạnh cấp 6-7. Cấp độ RRTT: cấp 1.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 25/12 đến 19h00 ngày 26/12): Các tỉnh từ Trung Bộ, Nam Bộ có mưa với tổng lượng mưa dưới 10mm.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 26/12 đến 07h00 ngày 27/12): Khu vực Trung Bộ và Nam Bộ có mưa, mưa vừa, các khu vực khác hầu như không mưa. Một số trạm có lượng mưa lớn như: Lagi (Bình Thuận): 53mm; Trị An (Đồng Nai): 32mm; Đồng Xoài (Bình Phước): 32mm; Vĩnh Long (Vĩnh Long): 33mm
II. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA

1. Hồ chứa thủy điện:

Theo thông tin từ VPTT Ban Chỉ huy PCTT Bộ Công thương, trong 159 hồ cập nhật thông tin vận hành, có 02 hồ xả điều tiết qua tràn (Sông Hinh xả 50m3/s, Đrây Hlinh xả 160m3/s); lưu lượng về hồ thủy điện dao động nhẹ, các hồ vận hành bình thường.

2. Hồ chứa thủy lợi: 

a) Các hồ chứa khu vực Nam Trung Bộ: 04 hồ có cửa van đang xả qua tràn với lưu lượng từ 9-30m3/s.
b) Các hồ chứa khu vực Tây Nguyên: 02 hồ có cửa van đang xả qua tràn với lưu lượng từ 7m3/s.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

- Ngày 26/12, Ban Chỉ đạo Trung ương Phòng, chống thiên tai đã tổ chức diễn tập cảnh báo sóng thần và đưa vào hoạt động 51 trạm trực canh tại cảnh báo thiên tai đa mục tiêu.
- Văn phòng thường trực BCĐ TƯPCTT trực ban nghiêm túc, theo dõi sát các bản tin thiên tai; đôn đốc các địa phương triển khai các biện pháp sẵn sàng ứng phó với rét hại, gió mạnh trên biển và mưa lớn theo văn bản số 207/TWPCTT ngày 25/12/2018.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
Theo báo cáo nhanh số 492/BC-PCTTMN, tại tỉnh An Giang, sạt lở bờ kênh Xáng, xã Tân An (xảy ra ngày 15/12) và bờ sông Hậu, xã Châu Phong, thị xã Tân Châu (xảy ra ngày 24-25/12) làm ảnh hưởng đến 12 hộ dân./.
	Nơi nhận:

- Bộ trưởng - Trưởng ban (để b/c);
- Thứ trưởng - Phó TBTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Các thành viên BCĐ (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- UBQG ƯPSCTT&TKCN; BTL Bộ đội Biên Phòng;

- Tổng cục KTTV; Trung tâm DB KTTVQG;

- Các Tổng cục: Thủy lợi, Thủy sản;

- Các Cục Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Trường Sơn



Trưởng ca trực: 		Lê Đức Thành


Trực ban 1:			Hồ Văn Linh
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