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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban ngày 27 tháng 01 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin rét đậm, rét hại trên diện rộng và cảnh báo gió mạnh, sóng lớn trên biển:
 Do ảnh hưởng của không khí lạnh có cường độ rất mạnh nên ở các tỉnh miền Bắc đã xảy ra rét hại trên diện rộng; ở vùng núi cao đã có băng giá và mưa tuyết. Vùng biển ngoài khơi các tỉnh Trung và Nam Trung Bộ và Nam Bộ, toàn bộ khu vực biển Đông (bao gồm cả 2 vùng biển quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh.
Dự báo, do không khí lạnh đang suy yếu dần nên các tỉnh miền Bắc duy trì rét đậm, rét hại trên diện rộng đến hết ngày 28/1. 
Ở vùng biển ngoài khơi các tỉnh từ Đà Nẵng đến Cà Mau, khu vực giữa biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7, biển động, sóng biển cao 2-4m. 
Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.
2. Thời tiết ngày và đêm 28/01:
- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi, trời rét đậm.
- Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa vài nơi, trời rét, phía bắc trời rét đậm.
- Các khu vực khác: Mây thay đổi, đêm có mưa vài nơi, ngày nắng.
3. Tình hình mưa:
Từ 19h00’ ngày 26/01 đến 19h00’ ngày 27/01, khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 20 mm, các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Chi Nê (Hòa Bình) 41mm; Bạch Long Vĩ (Hải Phòng) 49mm; Hà Nam (Hà Nam) 42mm.
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI 
Theo báo cáo nhanh của Văn phòng thường trực Ban chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh và Cục Chăn nuôi, Cục Trồng trọt - Bộ Nông nghiệp & PTNT, tính đến ngày 27/01/2016, thiệt hại do rét đậm, rét hại như sau:
- Về nông nghiệp:
	+ Chăn nuôi: tổng số gia súc bị chết là 7.605 con;
	+ Nông, lâm nghiệp: 5.971 ha lúa, 81 ha mạ, 4.673 ha rau màu bị thiệt hại, diện tích rừng bị tuyết che phủ là trên 80.000 ha.
[bookmark: _GoBack]- Về giao thông: tại Quốc lộ 4D (tỉnh Lào Cai) từ khu vực Thác Bạc tới đỉnh đèo Ô Quy Hồ giáp địa phận tỉnh Lai Châu, do mặt đường trơn trượt không đảm bảo an toàn để di chuyển, các lực lượng chức năng tiếp tục hạn chế các xe qua lại nhằm đảm bảo an toàn cho người và phương tiện.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ VÀ HỖ TRỢ KHẮC PHỤC THIỆT HẠI
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai thường xuyên liên hệ, đôn đốc các địa phương triển khai các biện pháp phòng tránh rét, đặc biệt với người và gia súc. 
- Ủy ban nhân dân, Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh bị ảnh hưởng của đợt rét đậm rét hại tiếp tục chỉ đạo các cấp, các ngành triển khai các biện pháp phòng, chống rét cho người, cây trồng và vật nuôi theo nội dung công điện của Thủ tướng Chính phủ và Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai; thành lập các đoàn công tác xuống các xã, thôn bản để vận động, hướng dẫn nhân dân thực hiện các biện pháp phòng chống rét đậm, rét hại cho người và gia súc, đồng thời kiểm tra và thống kê tình hình thiệt hại để có các biện pháp hỗ trợ.
- Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn đã chỉ đạo các huyện sử dụng nguồn ngân sách dự phòng của địa phương hỗ trợ mỗi hộ dân 5kg gạo hoặc 5kg ngô và bạt che phủ, tính đến ngày 27/01 đã phát được 5.080 kg gạo và 26.624m2 bạt che phủ chống rét./.
	
	Nơi nhận:
- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Văn phòng UBQGTKCN;
- Văn phòng Bộ NN&PTNT;
- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;
- Tổng cục Lâm nghiệp
- Các cục: Trồng trọt, Chăn nuôi, Thú ý, Bảo vệ thực vật;
- Lưu VT.
	CHÁNH VĂN PHÒNG







Văn Phú Chính



			

