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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 28 tháng 4 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT, THỦY VĂN: 
1. Dự báo thời tiết ngày 29/4: Theo tin từ Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn Trung ương:
- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa rào và dông vài nơi, ngày nắng, có nơi có nắng nóng. 

- Các khu vực khác: Mây thay đổi, ngày nắng, có nơi có nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh. 
2. Tình hình mưa ngày 28/4:

Ngày 28/4, khu vực Tây Nguyên có mưa, mưa vừa (các khu vực khác có mưa nhỏ hoặc không mưa), lượng mưa phổ biến dưới 15mm, một số trạm có mưa lớn hơn như:

	Pleiku (Gia Lai)
	25mm
	Đà Lạt (Lâm Đồng)
	25mm

	Pơ Mê Rê (Gia Lai)
	29mm
	Thanh Bình (Lâm Đồng)
	28mm

	Bảo Lộc (Lâm Đồng)
	36mm
	Tà Lài (Đồng Nai)
	32mm


3. Tình hình lũ trên sông Cam Ly, tỉnh Lâm Đồng:
Theo tin của Đài Khí tượng thủy văn tỉnh Lâm Đồng, do ảnh hưởng của rãnh thấp trên lưu vực sông Cam Ly, tỉnh Lâm Đồng đã có mưa vừa đến mưa to, mực nước sông Cam Ly (tại trạm Thanh Bình) lên nhanh, mực nước cao nhất lúc 5h ngày 28/4 ở mức 831,50m (trên BĐ1 0,50m), sau đó giảm dần, dự báo chiều và tối ngày 29/4 lũ sẽ lên mạnh trở lại. 
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ VỚI THIÊN TAI:

- Ngày 28/4 tại Sóc Trăng, Phó Thủ tướng Chính phủ Trịnh Đình Dũng đã chủ trì Hội nghị giao ban về công tác ứng phó với hạn hán, xâm nhặp mặn ở khu vực Đồng bằng sông Cửu Long. 
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình mưa, dông, lốc và công tác khắc phục hậu quả tại các địa phương; công tác chỉ đạo, ứng phó, khắc phục hậu quả hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ; đôn đốc các địa phương thực hiện nghiêm túc nội dung các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ và công điện của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT.
- Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành.
- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Lâm Đồng đã có công văn số 27/CB-PCTT về việc cảnh báo thời tiết nguy hiểm và lũ lớn gửi Ban chỉ huy PCTT&TKCN các huyện, thành phố để chủ động phòng tránh, ứng phó với các tình huống có thể xảy ra.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI:
1. Thiệt hại do mưa, lốc xoáy:

- Tỉnh Bình Định: Theo báo cáo nhanh số 98/PCTT-VP ngày 28/4/2016 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh, chiều ngày 27/4 trên địa bàn huyện Vĩnh Thạnh đã xảy ra mưa, lốc xoáy gây thiệt hại như sau: 21 nhà dân, 296,3m² nhà ở công nhân bị tốc mái, 2.718,5m² nhà xưởng, nhà ăn, kho chứa vật tư và một số trang thiết bị làm việc của cụm công nghiệp Tà Súc bị hư hỏng; tổng giá trị thiệt hại ước tính khoảng 1,2 tỷ đồng.

- Tỉnh Lâm Đồng: Theo báo cáo nhanh số 26/BC-PCTT ngày 28/4/2016 của của Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh, từ ngày 25-27/4 trên địa bàn tỉnh đã xảy ra mưa, lốc xoáy gây thiệt hại như sau: 2 người bị thương, 01 nhà bị sập, 126 nhà dân, 03 phòng công vụ cơ sở y tế, 01 nhà kho trường mẫu giáo bị tốc mái, 06 trang trại gia cầm bị sập, tốc mái, 2.000m² nhà kính trồng rau bị sập, 0,35ha tiêu, 0,4ha rau màu bị thiệt hại, 01 trụ điện hạ thế bị đổ.
- Tỉnh ĐắcLăk: Theo báo cáo của Chi cục phòng, chống thiên tai khu vực miền Trung và Tây Nguyên, ngày 26/4/ trên địa bàn xã Krông Na, huyện Buôn Đôn đã xảy lốc xoáy và mưa lớn, gây thiệt hại như sau: 80 nhà bị tốc mái, hư hỏng, 30ha trồng cafe bị hư hại; tổng giá trị thiệt hại ước tính khoảng 1,5 tỷ đồng.
- Tỉnh Bình Dương: Theo Báo cáo nhanh số 180/BCN-CCTL ngày 28/4/2016 của Văn phòng thường trực Ban chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh, chiều tối ngày 27/4/2016 trên địa bàn tỉnh đã xảy ra mưa kèm theo dông, lốc làm 01 người bị thương, 05 nhà bị tốc mái.

Ngay sau khi xảy ra thiên tai, chính quyền các địa phương đã huy động lực lượng giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả; tổ chức thống kê, đánh giá thiệt hại.
2. Thiệt hại do hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tính đến ngày 28/4/2016, như sau:

- Số hộ thiếu nước sinh hoạt: 473.377 hộ;
- Thiệt hại về lúa: 247.987ha;

- Thiệt hại về hoa màu: 18.260 ha;

- Thiệt hại về cây ăn quả: 52.214 ha;

- Thiệt hại về cây công nghiệp: 107.209 ha;

- Thiệt hại về thủy sản: 5.703 ha;

- Ước tính tổng thiệt hại: 8.350 tỷ đồng.

	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Các Cục Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Lưu VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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