TỔNG HỢP TÌNH HÌNH THIÊN TAI 
TỪ 7 - 9/8/2019
1. Tình hình thiên tai:


Từ đêm ngày 7 - 9/8, do ảnh hưởng của gió mùa Tây Nam, các tỉnh khu vực  đồng bằng sông Cửu Long, Tây Nguyên có mưa, mưa vừa, cục bộ có nơi mưa rất to: Mỹ Đức (Lâm Đồng) 419mm; Đạo Nghĩa (Đăk Nông) 353mm; Ea H’đinh (Đăk Lăk) 291mm.

Công trình hồ thủy điện Đăk Kar dung tích 13 triệu m3 (công trình đầu mối nằm ở huyện Đăk R’Lấp, tỉnh Đăk Nông, vùng hạ du thuộc tỉnh Bình Phước, Đăk Nông, Lâm Đồng), hiện đang thi công, cửa van bị kẹt gây tràn, sạt lở chân đập gây nguy cơ mất an toàn hạ du.

2. Công tác chỉ đạo, ứng phó thiên tai:

2.1. Trung ương

- Ban chỉ đạo Trung ương về Phòng chống thiên tai có có Công điện số 11/TWPCTT-VP ngày 08/8/2019 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Đắk Nông, Bình Phước, Lâm Đồng và một số Bộ, ngành đề nghị triển khai các biện pháp ứng phó với sự cố đập thủy điện Đăk Kar.

- Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã cử 02 đoàn công tác đến hiện trường đập thủy điện Đăk Kar phối hợp cùng 02 tỉnh Đắk Nông, Bình Phước để triển khai các biện pháp ứng phó, xử lý.

Tổ chức dự báo, cảnh báo; thông tin truyền thông tới chính quyền địa phương và người dân trên phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống nhắn tin viber, facebook, website...

2.2. Địa phương


- VPTT Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình mưa, lũ để triển khai kịp thời biện pháp ứng phó.

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh Đăk Nông, Bình Phước đã chỉ đạo chủ động và triển khai các biện pháp hạ thấp mực nước đảm bảo an toàn cho đập và hạ du, sẵn sàng lực lượng, phương tiện ứng cứu khi có tình huống xảy ra. Tính đến 17h00 ngày 08/8 đã di dời được Bình Phước 220 hộ/1.000 dân đến nơi an toàn.

- Ban Chỉ huy PCTT & TKCN tỉnh Thanh Hóa tiếp tục chỉ đạo các sở, ngành liên quan khẩn trương tìm kiếm cứu nạn, khắc phục hậu quả do mưa lũ sau bão số 03.

3. Thiệt hại do thiên tai do mưa lũ ở Tây Nguyên (tính đến ngày 09/8):


Mưa lũ tại các tỉnh Gia Lai, Lâm Đồng, Đắk Nông, Đắk Lắk, Kom Tum đã làm 08 người chết; 1.495 nhà bị ngập; 10.199 ha lúa, hoa màu bị ngập.


4. Những công việc cần tiếp tục triển khai
Ban chỉ đạo TW về PCTT yêu cầu: Các địa phương chịu ảnh hưởng thiên tai:
- Tiếp tục tìm kiếm người mất tích; hỗ trợ gia đình có người bị chết, bị thiệt hại.

- Tổ chức khắc phục hậu quả do bão, mưa, lũ, lũ quét, sạt lở đất, dông, lốc, sạt lở đê biển Tây.
- Theo dõi chặt chẽ, chủ động ứng phó với gió mùa Tây Nam cường độ mạnh, mưa to, dông lốc ở khu vực Tây Nguyên và Nam Bộ.
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