TÓM TẮT TÌNH HÌNH THIÊN TAI TUẦN 12-18/8/2019
1. Tình hình thiên tai và thiệt hại:

· Trong tuần, các tỉnh Bắc Bộ (từ ngày 12-15/8) và Trung Bộ (từ ngày 12-18/8) đã có nắng nóng, có nơi có nắng nóng gay gắt với nhiệt độ cao nhất phổ biến trong khoảng từ 35-37 độ, có nơi trên 37 độ. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.
· Vào hồi 10h03’ ngày 15/8/2019, một trận động đất có độ lớn 3,2 xảy ra tại vị trí có tọa độ (21,018 độ Vĩ Bắc; 106,783 độ Kinh Đông) tại khu vực Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh, gây rung lắc nhỏ. Không có thông tin về thiệt hại.

· Vào lúc 6h ngày 13/8/2019, đê bao Quảng Điền, huyện Krông Ana, tỉnh Đắk Lắk đã bị vỡ với chiều dài đoạn vỡ khoảng 10m, ảnh hưởng gây ngập lụt khu vực sản xuất 100ha lúa giai đoạn sắp thu hoạch của các xã Quảng điền, Bình hòa, Dur Kmăl, Băng Adrênh, huyện Krông Ana. Đến 14h cùng ngày đoạn đê bị vỡ đã được gia cố, đắp lại (khống chế được nước sông không tràn vào đồng) và sau đó được gia cố thêm để đoạn đê đảm bảo vững chắc.  
· Dông lốc, mưa đá đã xảy ra trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên (ngày 16/8), tỉnh Yên Bái (ngày 16/8) và tỉnh Bắc Cạn (ngày 14/8) làm 124 căn nhà, 01 điểm trường và 01 nhà văn hóa bị tốc mái, hư hỏng. Chính quyền địa phương đã huy động lực lượng khắc phục thiệt hại.
2. Công tác chỉ đạo:

- Văn phòng Chính phủ có Công văn số 7119/VPCP-NN ngày 11/8/2019 gửi Bộ Công thương thông báo ý kiến của Phó Thủ tướng Chính phủ Trịnh Đình Dũng về việc kiểm tra, xử lý, khắc phục sự cố các công trình thủy điện Đắk Kar, Đăk Sin 1 trên địa bản tỉnh Đắk Nông;

- Ngày 16/8, Bộ trưởng – Phó trưởng ban thường trực Nguyễn Xuân Cường chủ trì hội thảo "Ứng dụng khoa học công nghệ trong phòng chống thiên tai".
- Từ ngày 13-15/8, đoàn công tác của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT do Thứ trưởng Bộ Nội vụ Triệu Văn Cường - Ủy viên Ban Chỉ đạo làm Trưởng đoàn đi kiểm tra công tác PCTT tại các tỉnh Đắk Lắk, Đắk Nông, Lâm Đồng.

- Trung tâm Dự báo Khí tượng thủy văn Quốc gia thường xuyên cung cấp bản tin dự báo, cảnh báo phục vụ công tác chỉ đạo, ứng phó;

- Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam và các cơ quan thông tin đại chúng ở trung ương và địa phương tiếp tục thông tin, truyền thông về thiên tai, công tác chỉ đạo, khắc phục hậu quả.
- Văn phòng Thường trực Ban chỉ đạo Trung ương PCTT tăng cường công tác trực ban, thường xuyên cập nhật tình hình thiên tai, thông báo và đôn đốc các địa phương tổ chức ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai.
- Các tỉnh miền núi Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ, Tây Nguyên và Cà Mau, Kiên Giang tiếp tục triển khai công tác khắc phục hậu quả của mưa lũ sau bão số 3 và ảnh hưởng của đợt gió mùa Tây Nam./.
