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TỪ 10 - 13/8/2019
1. Tình hình thiên tai:


Từ ngày 10-13/8, Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Khánh Hòa có nắng nóng với nhiệt độ cao nhất ngày phổ biến trong khoảng từ 35-38 độ, có nơi trên 38 độ.

- Về sự cố hồ chứa thủy điện Đăk Kar, tỉnh Đăk Nông: Mực nước hồ đang giảm, cửa van đã hoạt động bình thường, hiện hồ đã ở mức an toàn đến 05h00 ngày 13/08 mực nước hồ ở +468,6m (thấp hơn cao trình đỉnh đập 11,9m).
- Mưa lớn, dông, sét: theo báo cáo của địa phương, mưa dông tại các tỉnh Yên Bái, Hà Giang, Lào Cai, Bình Thuận và An Giang, mưa dông, sét đã khiến 06 người chết (Hà Giang 03 người, Yên Bái 03 người); 99 nhà thiệt hại, và một số thiệt hại về giao thông, nông nghiệp. 
- Ngày 13/8, lũ trên sông Krongna lên cao làm 10m đê bao ở xã Quảng Điền, huyện Krongna, tỉnh Đăk Lăk bị vỡ gây ngập khoảng 100ha lúa.

2. Công tác chỉ đạo, ứng phó thiên tai:

2.1. Trung ương

- Văn phòng Chính phủ có Công văn số 7119/VPCP-NN ngày 11/8/2019 gửi Bộ Công thương thông báo ý kiến của Phó Thủ tướng Chính phủ Trịnh Đình Dũng về việc kiểm tra, xử lý, khắc phục sự cố các công trình thủy điện tại tỉnh Đắk Nông;
- Đoàn công tác của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT do Thứ trưởng Bộ Nội vụ Triệu Văn Cường - Ủy viên Ban Chỉ đạo làm Trưởng đoàn đi kiểm tra công tác PCTT tại các tỉnh Đắk Lắk, Đắk Nông, Lâm Đồng.
Tổ chức dự báo, cảnh báo; thông tin truyền thông tới chính quyền địa phương và người dân trên phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống nhắn tin viber, facebook, website...

2.2. Địa phương


- VPTT Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình nắng nóng, mưa, lũ để triển khai kịp thời biện pháp ứng phó.

- Ban Chỉ huy PCTT & TKCN tỉnh Thanh Hóa tiếp tục chỉ đạo các sở, ngành liên quan khẩn trương tìm kiếm cứu nạn, khắc phục hậu quả do mưa lũ sau bão số 03.

3. Những công việc cần tiếp tục triển khai
Ban chỉ đạo TW về PCTT yêu cầu: Các địa phương chịu ảnh hưởng thiên tai:
- Tiếp tục tìm kiếm người mất tích; hỗ trợ gia đình có người bị chết, bị thiệt hại.

- Tổ chức khắc phục hậu quả do bão, mưa, lũ, lũ quét, sạt lở đất, dông, lốc, sạt lở đê biển Tây.
- Theo dõi chặt chẽ, chủ động ứng phó mưa to, dông lốc ở khu vực miền núi phía Bắc, Tây Nguyên và Nam Bộ.
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