	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG
VỀ PHÒNG CHỐNG THIÊN TAI
VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC
Số:           /BC-VPTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày        tháng 4 năm 2019


BÁO CÁO 
Tổng hợp tình hình thiên tai từ 24/4 đến 01/5/2019
I. TÌNH HÌNH MƯA, DÔNG, LỐC

Do ảnh hưởng của rãnh áp thấp, từ ngày 24/4-01/5, khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa vừa, có nơi mưa to, tổng lượng mưa phổ biến từ 50-120mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Bắc Quang (Hà Giang) 148mm, Láng (Hà Nội) 139mm, Bãi Cháy (Quảng Ninh) 121mm, Hoài Đức (Hà Nội) 120mm; đặc biệt trong ngày 30/4, khu vực Vĩnh Phúc, Hà Nội có mưa to, có nơi mưa rất to, một số trạm có mưa lớn như: Tam Đảo (Vĩnh Phúc) 90mm, Láng (Hà Nội) 119mm. Trong cơn mưa dông có xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. Đồng thời, mưa lớn đêm ngày 29/4, sáng ngày 30/4 đã gây ngập lụt tại nội thành Hà Nội. 
Ngoài ra thời gian qua ơ nhiều nơi khu vực Bắc Bộ và Băc Trung bộ có nắng nóng gay gắt, nhiệt độ phổ biến từ 34-37 độ, cá biệt một số nơi trên 38độ.

II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI
Theo báo cáo của 07 tỉnh Lào Cai, Tuyên Quang, Yên Bái, Hà Giang, Bắc Cạn, Thanh Hoá, Nghệ An, Hà Tĩnh từ 24-30/4/2019, dông, lốc xảy ra trên địa bàn các tỉnh đã gây thiệt hại như sau:

1. Về người: 01 người chết (Chị Lộc Thị Thúy Loan, sinh năm 1990, tại đội 8, xã Nga Tân, huyện Nga Sơn, tỉnh Thanh Hóa, chết do nhà sập trong cơn lốc); 01 người bị thương (Thanh Hóa).

2. Về nhà ở: 55 nhà bị sập, 2.920 nhà  và 56 công trình phụ bị tốc mái, hư hỏng; 
3. Về cơ sở hạ tầng: 15 điểm trường bị tốc mái, 08 cột điện bị đổ, 300m đường dây cao thế bị đứt; 13 cơ sở hạ tầng khác bị hư hỏng; 
4. Về nông nghiệp: 1.112ha lúa; 3.090ha hoa màu bị thiệt hại; 20ha cây ăn quả, hàng ngàn cây keo và 16 con gia súc, 3.300 con gia cầm bị chết.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, thường xuyên thông báo và chuyển bản tin các bản tin cảnh báo, dự báo về mưa lớn và nguy cơ xảy ra dông, lốc sét, mưa đá tin đến các địa phương liên quan để nắm bắt tình hình và chủ động các biện pháp ứng phó; chuyển các bản tin tới BCH PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố để chủ động các biện pháp ứng phó.

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, tình hình dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN địa phương đã tổ chức xuống kiểm tra các khu vực bị thiệt chỉ đạo người dân khắc phục hậu quả thiên tai theo phương châm “4 tại chỗ”; huy động lực lượng tại hỗ trợ người dân khắc phục các hư hỏng về nhà ở, chăm sóc cây trồng bị thiệt hại, đối với các hộ gia đình nhà hư hỏng nặng đã di dời tạm đến nơi ở an toàn.
IV. NHẬN ĐỊNH TÌNH HINH THỜI TIẾT, THIÊN TAI TRONG NHỮNG NGAY TỚI

IV. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
· Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết, thường xuyên liên lạc với các tỉnh/TP có cảnh báo về mưa lớn và nguy cơ xảy ra dông, lốc sét, mưa đá để nắm bắt tình hình.
· Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các địa phương tiếp tục thống kê, đánh giá tình hình thiệt hại do mưa lớn kèm dông lốc, sét, mưa đá, thường xuyên cập nhật thông tin, báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT; Theo dõi chặt chẽ các bản tin dự báo, cảnh báo về mưa lớn, lốc, sét, mưa đá để thông tin kịp thời đến các cấp chính quyền, người dân chủ động các biện pháp phòng tránh phù hợp đảm bảo an toàn cho người, tài sản và sản xuất.


Theo nhận định của Trung tâm dự báo KTTV Quốc gia, trong những ngày tới nắng nóng gay gắt tuy có giảm dẫn xong vẫn còn xuất hiện ở khu vực Trung bộ, hiện tượng thời mưa giông, lốc có thể tiếp tục diễn ra tại một số địa phương. Để chu động ứng phó có hiệu quả, các tỉnh, thành phố cần đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn người dân các biện pháp phòng ngừa và kỹ năng ứng phó với nắng nóng, giông lốc để giảm thiểu thiệt hai. Các khu đô thị lớn cần rà soát phương án ứng phó với ngập lụt khi xảy ra mưa lớn./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Ban Chỉ đạo (để b/c);

- Chánh Văn phòng (để b/c);
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