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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 01/12/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin gió mùa Đông Bắc:

Sáng ngày 02/12, không khí lạnh đã ảnh hưởng đến hầu khắp các tỉnh Bắc Trung Bộ và một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ. Ở vịnh Bắc Bộ đã có gió đông bắc mạnh cấp 7, giật cấp 9. 


Dự báo: Ngày 02/12, không khí lạnh tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở Bắc Trung Bộ, Trung Trung Bộ và phía Tây Bắc Bộ. 

Do ảnh hưởng của không khí lạnh, ở Bắc Bộ có mưa vài nơi; các tỉnh Bắc và Trung Trung Bộ có mưa, có nơi mưa vừa, mưa to và dông. Ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời rét. 

Gió đông bắc trong đất liền cấp 2-3. Ở vịnh Bắc Bộ gió đông bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 9, biển động mạnh. Vùng biển ngoài khơi các tỉnh từ Quảng Trị đến Ninh Thuận có gió đông bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7, biển động; khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) gió đông bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8, biển động mạnh.

2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 02/12:
- Tây Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi.

- Đông Bắc Bộ: Nhiều mây, không mưa, trưa chiều giảm mây hửng nắng. 
- Các tỉnh Thanh Hóa đến Bình Thuận: Nhiều mây, có mưa, có nơi mưa vừa, mưa to và dông.
- Tây Nguyên và Nam Bộ: Có mây, ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi.

3. Tình hình mưa:

- Mưa ngày (từ 19h/30/11-19h/01/12): Khu vực Trung Bộ có mưa nhỏ, mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Cẩm Nhượng (Hà Tĩnh) 23mm; Nông Sơn (Quảng Nam) 21mm, Lâm Thủy (Quảng Bình): 69 mm.
- Mưa đêm (từ 19h/01/12-07h/02/12): Khu vực Bắc Trung Bộ rải rác có mưa, lượng mưa phổ biến dưới 20 mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Hạnh Lâm (Nghệ An): 29 mm; Lâm Thủy (Quảng Bình): 36 mm.
- Mưa 3 ngày (từ 19h/28/11-19h/01/12): Khu vực Trung Bộ có mưa, mưa vừa đến mưa to, tổng lượng mưa phổ biến biến từ 70-90 mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Nam Đông (T.T.Huế) 136m; Nông Sơn (Quảng Nam) 137mm; Giá Vực (Quảng Ngãi) 158mm; Minh Long (Quảng Ngãi) 149mm; Vĩnh Sơn (Bình Định) 115mm.
4. Tình hình thủy văn:
- Các sông Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước sông Cửu Long dao động theo triều. Mực nước cao nhất ngày 30/11 trên sông Tiền tại Tân Châu 1,63m; trên sông Hậu tại Châu Đốc 1,75m. Đến ngày 05/12, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,45m; tại Châu Đốc ở mức 1,55m.
II. HỒ CHỨA
1. Hồ chứa thủy lợi:
Khu vực Bắc Trung Bộ dung tích bình quân đạt từ 44-92%, khu vực Nam Trung Bộ dung tích bình quân đạt từ 54-89%, khu vực Tây Nguyên dung tích bình quân đạt từ 70-89% . Các hồ vận hành bình thường.

2. Hồ chứa thủy điện:
Các hồ vận hành bình thường theo quy trình.
III. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Các tỉnh Bắc Bộ, Bắc và Trung Trung Bộ tiếp tục theo dõi chặt chẽ diễn biến của không khí lạnh, gió mạnh trên biển và mưa lớn để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
- Văn phòng thường trực Ban chỉ huy PCTT &TKCN các địa phương tổ chức trực ban nghiêm túc để chủ động ứng phó với diễn biến của không khí lạnh, gió mạnh trên biển và cơn bão KAMURI có khả năng vào biển Đông trong thời gian tới; thường xuyên báo cáo về VPTT Ban Chỉ đạo TW về PCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo BCĐ (để b/c); 
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Thành viên BCĐ (để b/c);

- VPCP (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Bộ Tư lệnh bộ đội BP;

- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi, Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Quản lý XDCT;

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (đăng trên Website BCĐ);
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
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