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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 28/5/2020
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin mưa, dông và cảnh báo lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh ở phía Tây Bắc Bộ và vùng núi phía Bắc
Từ nay đến 31/5, phía Tây Bắc Bộ và vùng núi phía Bắc có mưa rào và dông rải rác, cục bộ có mưa vừa, mưa to (thời gian mưa lớn tập trung vào đêm và sáng sớm với lượng mưa phổ biến 20-50mm/24h, có nơi trên 50mm/24h). Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh. 

Cấp độ rủi ro thiên tai do lốc, sét, mưa đá: cấp 1.
2. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/27/5-19h/28/5): Khu vực Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa, mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to, lượng mưa phổ biến 30-60mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Mường La (Sơn La) 62mm; Thuận Châu (Sơn La) 98mm; Thượng Nhất (Thừa Thiên Huế) 86mm; Ka Dăng (Quảng Nam) 133mm; Lác (Đắk Lắk) 62mm; Giang Sơn (Đắk Lắk) 80mm.
- Mưa đêm (19h/28/5-7h/29/5): Các khu vực trên cả nước hầu như không mưa hoặc mưa nhỏ, cục bộ một số trạm có lượng mưa lớn như: Mai Châu (Hòa Bình) 28mm; Nà Ớt (Sơn La) 29mm; Xuân Lộc (Phú Yên) 44mm; Bù Nho 1 (Bình Phước) 62mm.

- Mưa 03 ngày (từ 19h/25/5-19h/28/5): Khu vực Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và Tây Nguyên rải rác có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to, tổng lượng mưa phổ biến từ 60-90mm. Một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Than Uyên (Lai Châu) 100mm; Mường La (Sơn La) 108mm; Bảo Yên (Lào Cai) 131mm; Hoàng Su Phì (Hà Giang) 98mm; Như Tân (Ninh Bình) 109mm; Ka Dăng (Quảng Nam) 133mm. 
II. THỦY VĂN

- Các sông Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm; một số sông dao động theo điều tiết hồ chứa thủy điện hoặc theo triều. 
- Mực nước sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 01/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,02m; tại Châu Đốc ở mức 1,17m.
III. DIỄN BIẾN XÂM NHẬP MẶN Ở ĐỒNG BẰNG SÔNG CỬU LONG
Nhận định: Diễn biến xâm nhập mặn tại cửa các sông khu vực Đồng bằng Sông Cửu Long tiếp tục có xu hướng giảm.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI 
- Về sự cố vỡ đập tại Phú Thọ: Khoảng 7 giờ sáng ngày 28/5, đập của hồ chứa nước thủy lợi Đầm Thìn trên địa bàn xã Cấp Dẫn, huyện Cẩm Khê bị vỡ một đoạn thân đập (kích thước lỗ vỡ 6x7m). Theo thống kê sơ bộ, sự cố vỡ đập không gây thiệt hại về người, diện tích nuôi trồng thủy sản bị ảnh hưởng không đáng kể; hiện tại mực nước hạ du đập đã rút.
Ngay sau khi xảy ra sự cố, chính quyền địa phương đã chỉ đạo thực hiện các biện pháp an toàn cho hạ du, tổ chức di chuyển người và tài sản của 17 hộ dân đến nơi an toàn. Tổng cục Thủy lợi đã cử đoàn công tác tới hiện trường để kiểm tra, chỉ đạo công tác ứng phó, khắc phục.
- Tỉnh Điện Biên: từ ngày 26-28/5, trên địa bàn thị xã Mường Lay, huyện Điện Biên Đông và thành phố Điện Biên có mưa vừa, mưa to và dông làm 29 nhà bị tốc mái. Ước tính thiệt hại 59 triệu đồng.

- Tỉnh Cà Mau: Từ ngày 24-28/5, trên địa bàn huyện Đầm Dơi, Năm Căn xảy ra sạt lở đường ven sông với tổng chiều dài 102m, ước tính thiệt hại khoảng 90 triệu đồng.

V. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH

- Văn phòng Chính phủ có Thông báo số 190/TB-VPCP ngày 27/5/2020 thông báo Kết luận, chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc tại Hội nghị trực tuyến về công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2020.
- Ban Chỉ đạo trung ương PCTT đã có công văn số 59/TWPCTT ngày 28/5/2020 về việc triển khai kết luận chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị trực tuyến công tác phòng, chống thiên tai và TKCN năm 2020, trong đó trọng tâm là ứng phó với lũ quét, sạt lở đất khu vực miền núi, bão mạnh, lũ lớn ven biển; kiểm tra lại toàn bộ các hệ thống đê điều, hồ đập, nhất là các công trình xung yếu.
- Đề nghị Văn phòng thường trực Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh phía Tây Bắc và vùng núi phía Bắc theo dõi chặt chẽ tình hình mưa; thông tin và triển khai ứng phó với nguy cơ lũ quét và sạt lở đất.
VI. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Tổ chức đánh giá, triển khai các giải pháp sửa chữa hồ chứa Đầm Thìn;
- Các tỉnh Tây Bắc và miền núi phía Bắc theo dõi chặt chẽ tình hình mưa, dông, lốc, sét, mưa đá; thông tin kịp thời để chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống, ứng phó kịp thời;
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên cập nhật, theo dõi thông tin, đôn đốc các địa phương triển khai các biện pháp ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi, Thủy sản;

- BCH PCTT&TCKN các tỉnh (đăng Website BCĐ);
- Lưu: VT, ƯPKP-01b.
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