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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 20 tháng 01 năm 2021


BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 19/01/2021

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin cảnh báo gió mạnh sóng lớn trên biển
Sáng ngày 20/01, do ảnh hưởng của không khí lạnh nên vùng biển phía Đông khu vực Bắc Biển Đông và vùng biển phía Tây khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển phía Tây quần đảo Trường Sa) có gió đông bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7-8, biển động; sóng biển cao từ 2,0-4,0m. Từ chiều ngày 20/01, gió giảm dần.

Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: cấp 1.

2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h/18/01 đến 19h/19/01): Các khu vực trên cả nước hầu như không mưa.
- Mưa đêm (từ 19h/19/01 đến 07h/20/01): Các khu vực trên cả nước hầu như không mưa.
- Mưa 3 ngày (từ 19h/16/01 đến 19h/19/01): Khu vực Bắc Bộ và Trung Bộ mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm. Riêng tại Thừa Thiên Huế và Quảng Trị xảy ra mưa cục bộ trong ngày 17-18/01, một số trạm có lượng mưa lớn như: Tà Long (Quảng Trị) 74mm, Hồ Thọ Sơn (Thừa Thiên Huế) 121mm, Hồ Khe Ngang (Thừa Thiên Huế) 95mm, Hồ Hòa Mỹ (Thừa Thiên Huế) 87mm, Hồ Truồi (Thừa Thiên Huế) 67mm.
II. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI

Theo thông tin từ Ban Chỉ huy PCTT&TKCN tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu, tàu cá BT 93998 TS bị chìm lúc 01h00/18/01 tại vị trí cách Côn Đảo 52 hải lý về phía Đông Đông Bắc, hiện đã cứu được 06 thuyền viên, còn 07 thuyền viên mất tích đang được các tàu SAR 413, CSB 210 và các tàu cá ở khu vực lân cận tìm kiếm, cứu nạn. Địa phương tiếp tục xác minh làm rõ nguyên nhân tàu chìm.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ

- Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai đã có công văn số 03/TWPCTT ngày 15/01/2021 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ, ven biển đến Kiên Giang và các Bộ, ngành đề nghị chủ động biện pháp ứng phó với không khí lạnh, rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển, sạt lở bờ biển.

- Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai, Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã có văn bản số 01/BCH-BNNPTNT ngày 14/01/2021 giao nhiệm vụ cho các đơn vị trực thuộc Bộ triển khai các biện pháp chống rét.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ Đạo TW về PCTT thường xuyên đôn đốc các địa phương thực hiện Chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng chống thiên tai theo Công văn số 03/TWPCTT, theo dõi, chuyển các bản tin KTTV tới các địa phương (fax, email, zalo), để chủ động phòng tránh, ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển; nắm bắt, đôn đốc các địa phương báo cáo tình hình thiệt hại do ảnh hưởng của rét đậm, rét hại.
- Các địa phương chủ động thực hiện theo nội dung Công văn số 03/TWPCTT ngày 15/01/2021 của Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai. Đến nay đã có 04 tỉnh, thành phố đã ban hành công văn chỉ đạo các huyện, thành phố về việc chủ động ứng phó rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển, sạt lở bờ biển. 
IV. NHỮNG CÔNG VIỆC TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Tiếp tục thực hiện nghiêm nội dung Công văn số 03/TWPCTT ngày 15/01/2021 của Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai về ứng phó với rét đậm, rét hại và gió mạnh, sóng lớn trên biển.

- Thường xuyên cập nhật tình hình thời tiết, diễn biến không khí lạnh; tăng cường thông tin để chính quyền các cấp, người dân, nhất là ở vùng cao biết, chủ động phòng, tránh. 
- Tổ chức kiểm tra công tác ứng phó rét đậm, rét hại tại các khu vực trọng điểm vùng cao, đảm bảo an toàn cho người, cảnh báo người dân không sưởi bằng lò đốt than trong nhà kín; căn cứ thời tiết cụ thể chủ động cho học sinh nghỉ học.

- Tăng cường tuyên truyền, hướng dẫn người dân tại từng thôn bản, hộ gia đình tập trung gia súc về chuồng, có biện pháp đảm bảo an toàn chống rét như: bổ sung thức ăn giàu dinh dưỡng, thức ăn tinh, làm khô, làm khô ráo nền chuồng…(Tham khảo một số biện pháp chống rét cho gia súc, gia cầm tại trang  thông tin điện tử phongchongthientai.mard.gov.vn).
- Tổ chức trực ban nghiêm túc, thường xuyên báo cáo về Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TWPCTT và Văn phòng Ủy ban Quốc gia ƯPSCTT và TKCN./.
	Nơi nhận:

- Phó TTg CP - Trưởng ban;

- Bộ trưởng - Phó Trưởng ban TT;

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT;

- Thành viên Ban Chỉ đạo;

- Chánh VPTT;

- Thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Các Tổng cục: PCTT; Thủy lợi; Thủy sản;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;  
- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (qua Website);
- Lưu: VT.
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KT. CỤC TRƯỞNG
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VÀ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ THIÊN TAI
Nguyễn Hiệp
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Cán bộ trực ban 2: 			Nguyễn Tiến Đạt














