	BAN CHỈ ĐẠO TRUNG ƯƠNG

VỀ PHÒNG, CHỐNG THIÊN TAI

VĂN PHÒNG THƯỜNG TRỰC

Số:            /TWPCTT-VP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 08 tháng 01 năm 2019


BÁO CÁO NHANH
 Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 07/01/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT: (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin cảnh báo mưa dông diện rộng

Do ảnh hưởng của rãnh gió Tây trên cao kết hợp với không khí lạnh tăng cường yếu nên từ ngày 08/01 đến đêm 09/01, ở các tỉnh Bắc Bộ có mưa, mưa vừa (phổ biến 40-80mm), riêng các tỉnh Tây Bắc và Việt Bắc có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và dông (phổ biến 70-120mm, riêng Lai Châu, Lào Cai, Hà Giang có nơi trên 120mm). Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh. 

Trên các sông suối nhỏ thượng lưu lưu vực sông Hồng có khả năng xuất hiện 1 đợt lũ nhỏ với biên độ lũ lên từ 1,0- 2,5m. Trong đợt lũ này, đỉnh lũ trên các sông ở mức dưới BĐ1. 
Cảnh báo: Nguy cơ xảy ra sạt lở đất ở vùng núi phía Bắc, đặc biệt tại các tỉnh như: Lai Châu, Sơn La, Lào Cai, Yên Bái, Hà Giang.
Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1.

2. Tin triều cường vùng hạ lưu sông Sài Gòn - Đồng Nai (Theo Bản tin số 04-SGĐN ngày 07/01/2019 của Đài KTTV KV Nam Bộ)
Mực nước cao nhất ngày tại các trạm vùng hạ lưu hệ thống sông Sài Gòn – Đồng Nai tiếp tục lên và đạt mức BĐ2 trong những ngày qua.

Dự báo: Trong những ngày tới, mực nước đỉnh triều tại các trạm vùng hạ lưu sông Sài Gòn – Đồng Nai sẽ còn lên theo kỳ triều cường đầu tháng Mười Hai (Âm lịch). Đỉnh triều đợt này có khả năng xuất hiện vào ngày 08/01 và ở mức 1,45 – 1,50m (xấp xỉ hoặc thấp hơn mức BĐIII 0,05m) tại trạm Phú An và Nhà Bè, thời gian xuất hiện từ 17-19 giờ.

3. Thời tiết ngày và đêm 08/01:

- Khu vực Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi, riêng khu Tây Bắc và vùng núi phía Bắc có mưa to đến rất to và dông, trời rét, vùng núi có nơi rét đậm.

- Các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa rải rác.
- Các tỉnh Đà Nẵng đến Bình Thuận và khu vực Tây Nguyên: Nhiều mây,  ngày nắng, đêm có mưa rào và dông vài nơi.
- Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng, đêm không mưa.
3. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 06/01 đến 19h00 ngày 07/01): Các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Sìn Hồ (Lai Châu) 31mm; Nậm Giàng (Lai Châu) 32mm; Nậm Mức (Điện Biên) 18mm.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 07/01 đến 07h00 ngày 08/01): Khu vực Tây Bắc Bộ có mưa, mưa vừa, lượng mưa phổ biến 10-20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn: Mường Tè (Lai Châu) 40mm, Nà Hừ (Lai Châu) 37mm, Mường Lay (Điện Biên) 22mm; Các khu vực khác trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa.
- Mưa 3 ngày (từ 19h00 ngày 04/01 đến 19h00 ngày 07/01): Khu vực Tây Nam Bộ có mưa vừa, mưa to, lượng mưa phổ biến từ 50-100mm (tập trung chủ yếu vào ngày 04/01/2019). Một số trạm có lượng mưa lớn như: Bạc Liêu (Bạc Liêu) 83 mm; Năm Căn (Bạc Liêu) 152 mm; Cà Mau (Cà Mau) 133mm; Thổ Chu (Kiên Giang) 224mm.
II. TÌNH HÌNH THIÊN TAI

Trong ngày không có thông tin gì mới về thiệt hại do thiên tai./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);
- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục, Cục: Thủy lợi, Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CỤC TRƯỞNG

CỤC ỨNG PHÓ VÀ KPHQ THIÊN TAI
Nguyễn Văn Hải
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